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Організаційна поїздка
делегата „Просвіти" по Америці

В днях від 1-го грудня 1935. р. 
до 15-го січня 1936. р. делегат Тов. 
»»Просвіта« у Львові, Михайло Дудра 
обїздив українські громади в захід­
ній частині стейту Пеисильванія й в 
стейгі Огайо. Всюда виголошував від­
повідні реферати на вічах, яких ціллю 
було познакомити українську емігра­
цію з теперішним станом Лемківщини. 
На ці віча приходили численно Лемки 
як також симпатини Лемківщини та 
радо слухали вістей з Рідного Краю. 
По рефераті переводились звичайно

збірки на просвітні^ цілі Лемківщиші 
а також засновувались відділи ново - 
створеної Організації Оборони Лем­
ківщини, яка поставила собі за ціль 
нести сталу допомогу своїх братам в 
Старім Краю.

Від 20-го лютого п. Дудра пере­
буває на поїздці в околиці Скрентону, 
найлютішій лемківській кольонії в А- 
мериці. Американські Лемки витають 
всюди радо свойого першого делє - 
і'ата з Рідного Краю.

ПЕРЕДУМОВИ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ
Виховання в старш ому віці

Виховання не зачинаємо від стар­
ших тому, бо в душі старшої людини 
тяжче приймається нове зерно. В ду­
шу старшої людини лихі звички й різ­
ні нахили тай забобони гак уже гли­
боко успіли запустити коріння, що вся­
ке нове зерно, всяка повість, що її ми 
хотіли би посіяти в його душі, не зна­
ходять собі так легко місця, як у 
молодому віці, а хочбн і найшли так 
хісна з них великого не буде, бо їх 
ослабить і затінить те душевне ха- 
баззя, що скорше засіялось й мало 
час розростися в могучі дерева лихих 
звичок і нахилів. Старша людина це 
вже поле, на якому стоять густо мо­
гучі дерева, котрі у своїй тіни не да­
дуть розростися вже ніякій іншій рос­
лині. Самі ми часто робимо вчинки, 
про які знаємо, що ми не повинні їх 
робити, а помимо того робимо їх.

Скільки-ж разів постановляємо соб; 
не повторювати лихих вчинків, скільки 
разів сповідаємося з [них, а мцмо всьо­
го повторюємо їх, як лише прийде 
відповідна нагода. Неодин твердо то­

не дає баж аних вислідів
становляє не курити, а курить даль­
ше, неодин ніяк радби не пити, а пє, 
як прийде нагода. Нераз провадимо 
затяжні процеси зі сусідами не тому, 
що так нам каже розум, але тому, 
що до такого поступку жене нас наш 
гнів і наша впертість. Діється так 
тому, що наші лихі нахили, що їх ми 
набули по батьках, або й самі прид­
бали й скріплювали свавільним жит­
тям замолоду, вже настільки є силь­
ні, що вони вже й не лякаються на­
шого розуму, не тільки не лякаються, 
але ще ним володіють. Тому то наші 
бажання, наші нахили її иристрастн 
являються нераз сильнішими від по­
станов розуму.

Отак розумно й доцільно поведене 
виховання являється великою силою; 
при його допомозі можна змінити не 
тільки людину -  одиницю, але й ці­
лий нарід. Тільки не треба.'його від­
кладати на »потім«, чи переказувати 
другим, але зачинати вже в родині 
виховувати дитину від першого таки 
року її життя. (Д. б.)

Український інженер викриїв ба- 
гацтва української землі. Недавно 
викрили нові джерела кипячкн 
(нафти) в Турчанщиіні в селі Лине, 
їх викрив український інженер Б о­
гдан Трешневський, що працює в 
американськім нафтовім підприєм­
стві »Вакуум Ойль Компанк. Інж. 
Трешневський підчас української 
війни, як старшина українського 
гарматнього полку стояв недалеко 
зі своєю батерією й вже тоді за ­
уважив кипячку в тих сторонах. Як 
скінчив науку в Чехоєловаччині, 
вернувся у ті сторони і відкрив 
підземні закриті багацтва.

Жиди всюди однакові. Хрисгі- 
янські священики у Вефлеємі вне­
сли скаргу до англійського висо­
кого комісари в Єрусалимі на жи­
дівських подорожних, які звиджу- 
ють церкву Різдва Христового у  
В еф леєм і-і поводяться зухвало та 
некультурно. Священики домага­
ються, щоб англійський високий 
комісар заборонив жидам входити 
до святині. Англійська влада .роз­
почала карне поступовання проти 
девятьох молодих жидів, що зне­
важливо поводилися у Вефлеємсь- 
кій церкві Христового Різдва.

Вчителька заразила туберкульо- 
зою (сухотами) цілу школу. В
шведській місцевості Ґотлянд учи­
телька місцевої школи заразила ц і­
лу клясу, а дальш е цілу школу 
туберкульозою . Лікарські огляди­
ни уетійниил:, що. 15 дітей з кляси 
тієї вчительки хорі на важку,, ют- 
верту туберкульозу. Крім того в 
інших клясах тієї школи було ба­
гато дітей хорих на сухоти. Ш вед­
ські шкільні власті заж адали, щоби 
ввесь учительський персонал щомі­
сяця ставав до лікарських огля­
дин. ‘ . . -

Чи не добре буде таке жадання 
поставити в школах на Лемківщ и­
ні?

РІК III. Ч. 7(55)
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Лемківський кермаш
Дня 19-го січня ц. р. І-мпш Відділ 

Організації Оборони Лемківщини в 
Ню-Йорку обходив трилітній ювилей 
свойого існування та праці. З ювилеєм 
тим був получений традиційний лемків­
ський кермаш (празник), який якраз 
в цім дні, на Йордань, обходить свя­
точно Сянік, природня столиця Лем­
ківщини.

Помимо дуже поганої погоди, яка 
в тім дні панувала, прибуло багато 
гостей не тільки з самого Ню-Йорку, 
але також з далеко віддалених околиць 
стейту Коинектикот і Джерзи Сити. 
Були це самі поважні громадяни Лем­
ки та симпатини української Лемків* 
щини, між ними іїредсідатель Україн­
ського Народного Союз а, п. Мурашко.

Вечора розпочалась о годині 5-ій 
вечором в великій салі Українського 
Нар. Дому. Відкрив її короткими сло­
вами голова відділу, громадянин Кар- 
бовник, який покликав гр. Барну з 
Джерзи Сити до переведення цере­
моній. По скінченні вечорі забрав ще- 
раз. слово гр. Карбовник, складаючи 
щиру подяку своїм співпрацівникам, 
та підчеркуючи при тім окрему заслу­
гу нашої молоді. Секретар відділу, 
Олекса Роман, переповів у коротких 
словах історію повстання та розвитку 
цього відділу, та згадав про трудно­
щі, з якими прнходшгась зустрічати 
їм в початка^, стараючись придбати 
якусь допомогу для своїх братів. Як 
останній з урядників відділу забрав 
слово гр. Теодор Копка, який розвів­
шись дещо ширше над лемківською 
справою, підчеркнув духову звязь 
Лемків з цілим українським народом.

Потім виступив на сцену спеціаль­
но запрошений хор ОДВУ, що під про­
водом свойого диригента, проф. Ки-

риченка, відспівав прекрасно кілька 
пісень. На домагання гостей мусів спі­
вати другим наворогом.

По виступах хору забирали слово 
гості. Першим промовив предсіда- 
тель У. Н. Союза, п. Мурашко. Обго­
ворюючи справу допомоги Лемківщині 
та лемківську еміграцію, як також вза­
галі цілу українську/ вказав на ко­
нечність допомоги Старому Краєві- та 
на занедбання цеї справи в минувшині, 
яке випливало з нашого розсварено­
го еміграційного життя. Відтак забрав 
слово представник Лемківської Комі­
сії при Тов. Просвіта у Львові, Ми­
хайло Дудра, який в імені цеї Комісії 
зложив щиру подяку та признання у- 
рядникам та членам Відділу за їх доте­
перішню працю та побажання на бу­
дуче. Окреме місце присвятив згоді 
та взаїмній любови, які гак рідко мож­
на подибати в українських організа - 
ціях та які гак фатально відбиваються 
на нашім народнім життю. Підчерку­

ючи звязь Лемківщини з українським 
народом, закінчив свою промову сло­
вами: »Бажаю, щоб ми довго могли 
ще спільно працювати для всіх частин 
українських земель, доки не сповнять­
ся слова нашого великого Пророка, я- 
кий сказав, »що розвалиться домовина 
а з під неї встане вільна Україна. Ря­
туючи Лемківщину перед захланним 
ворогом, обнимаемо наших найменших 
братів, щоб справді наша заплакана 
мати могла колись радісно всміхну­
тися, згуртувавши біля себе всіх своїх 
синів«. На кінець промовив гр. Денис 
Голод з Порт Джервіс, один з най­
старших наших емігрантів в Америці. 
Він розповів багато цікавих подро­
биць з початків емігрантського жит­
тя, про повстання газети »Свободи«, 
та про ролю Лемків в загально укра­
їнськім життю на американськім конти­
ненті.

По вечорі та промовах переведено 
на поклик гр. Сербинського збірку 
на політичних вязнів. Відтак розпо­
чався баль.

Гість.

Славний на ввесь світ чеський пе­
дагог І. А. Коменський сказав, що 
в школі повинен бути вчитель тієї 
самої народносги, що й учні. Цей прін- 
цип є передумовою успіху навчання. 
Буває, що з якихось причин годі при­
держуватися цього одиноко правиль­
ного прінципу. Але в такому разі вчи­
тель, що є іншої народносги, як його 
учеиики, мусить вповні володіти їх рід­
ною мовою. В противному випадку не 
буде це шкільна наука, тільки насміх 
над нею. Щось подібного діється в с. 
Станові, мукачівської округи. Цього 
шкільного року прийшла сюди на вчи­

тельську посаду жидівка, що покінчи­
ла гімназію в Мукачеві й не тільки 
не знає української мови, мови своїх 
учнів, але не старається навчитись її.

Селяни обурені на таку вчительку, 
що на їх думку повинна вчити жиде- 
|нят в хадейрі,, а не їхніх дітей. Вже 
навіть була депутація в шкільного ін­
спектора й жадала, щоб він забрав зі 
села цю жидівську вчительку, що 
нехтує мову своїх школярів.

А скільки в нас учителів, що не 
знає якслід української мови? Вреш­
ті — коли заберуть собі цей т. зв. 
»лемківський буквар«?

Е. Гринишни

Бо війна війною
Ранком сина виражали.
Усі ходили зажурені, несвої, кре­

мі старого Максима. Заплакана Ма­
рина суятилася по хаті та не могла 
знайти собі місця. її син Василь 
Ішов на війну як доброволець.

— І пошо та война, пошо?, І по- 
шо ти старий дурню сина на то на­
раяв?! Нєйби там сидів в халупі 
й не рипавсі. Доле моя безталан­
на... бідькалася Марина.

— Е... сиділабис тихо і не вів- 
кала як на погребі — сердився 
Максим. — Йойкати, го бабска 
справа, а хлопска ні. Ти Василю 
Вже готов?

— Та вже.
— А тиї бублички, шом ти Спек­

ла взєвєс си?.., Йой! Бублички за­

був! Та якім пекла їх та не єдну 
сльозу випустилам .над ними, а ти 
забув... — заголосила Марина.

Вона стягнула з печі бублички 
та всунула в клунок Василя. Огля­
дала все докладно. »А може того 
(треба, а може то забув, а це візь­
ми ще, а тамто може придастьея«.

Максима все це сердило:
— Ну, ну, юж всьо готової, не 

журис і.
— Тату, а цого Сильцьо йде на 

вбйну? — встряв маленький браг 
Василя Юрко.

— Битисі.
— Тату! Я іду тиж, я мусу іти 

з Сильцьом! — зарепетував/
— Тихо сиди мале!
— Я юж не малий — маю лук 

і стріли. Я мусу йти!
Мати почала успокоювати сина, 

а він розревівся.
— Ну, а тепер сідаймо, жиби 

всьо доброї з нами сідало — ко­
мандував Максим.

Посідали. Тяжка мовчанка наче

хмара повисла.
Вкінці промовив Максим:
— Ти, сиіну, на войїну йди, але 

гонорово бийсі, бо воюєш не за 
чужу, а за свою справу. Хто глу­
пий нєй воюї за цісара, але ти своє 
мірковаїнє май і якби шо до чого, 
то жибис знав, чого триматисі.

— Господи! — зойкнула маги.
-  Там на войні місці на баїво-

ваиі й жєль нема і в такі куме- 
дії не вдаване і. Будь твардий як 
камінь і листів богаго не шмаруй, 
бо то на войні недобре.

— Йой! Та ци ти ю зварював! 
Навіть листів не позвшєї писати 
— хлипала Марина.

— Не шмаркай, не шмаркай. 
Менши буде листів, то менши тво­
го шмарканя буде... Ну, а кулькі 
то юж цалком не бійсі. Юж я 
старий практик, як з ляпанцем бив- 
сі, то знаю. Ци ти будеш перед 
нев ховатисі ци ні, — на єдно 
вийде. Як зохце, то ті й під зем- 
лев знайде. Вєнц будь відважний

жИДІВСЬКА ВЧИТЕЛЬКА В УКРАЇНСЬКІМ СЕЛІ
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Як МОСКВа поневолювала Україну
З 1654. р. звязана дуже важна да­

та історії українського Народу. Богдан 
Хмельницький, шукаючи помочі в бо­
ротьбі проти Польщі заключне у січні 
того року з Москалями Переяславську 
угоду. Остаточний договір складений 
у Москві, в березні 1654. р. т. зв. »бе- 
резневі статті«, забезпечував Україні 
широку автономію. Зокрема Україні за­
стережено такі права: гетьмана і стар­
шину вибирає рада; українські суди й 
уряди є незалежні від московських; по­
датки на Україні збирає український у- 
ряд; козацького війська має бути 60 
тисяч; залишається давний поділ на 
стани, козацький, шляхетський, міщан­
ський і духовний, а кожній стан захо­
вує свої права; Україна має празо ве­
сти переговори з іншими державами. 
Московському цареві признавав дого ­
вір такі права: утримувати в Київ! во­
єводу та військову залогу; про закор­
донні ’посольства гетьман повідомляє 
царя, також про вибір нового гетьмана 
військо повідомляє царя.

На підставі того договору Україна 
залишалася окремою державою під 
зверхнім протекторатом московського 
царя.

Одначе ні час ні обставини, в яких 
цей договір зак лючено не віщували йо­
му довготривалости. ВжЬ в січні 1654. 
р. виявилися великі різниці між полі­
тичним думанням москалів і українців! 
а переговори за малим не розбилися. 
Заприсяженнл договору наступило тіль­
ки з української сторони. Цар, як са­
модержець, присяги не зложив, а обме­
жився лише до видання грамоти, я-

і до всього здатний, а з ворогом 
не пар дону йсі й не шкодуй го, но 
лупи й лупи, бо як не, то тебе 
злупит.

— А до своїх охвіцерів то по­
шанівок май і на їх  команду хоть 
в пекло йди, бо якбис В ЧІМСЬ 
провинивсі, то бим ті знати не хтів.

Повставали.
Вийшли на дорогу і там пра- 

щалися.
— Памятай, жи не за яку буть 

справу бєшсі — докинув Максим.
Розсталися.
Заки Василь сховався за висо­

кими житами, багато разів вима­
хував рукою.

Сонце пражило.
Верталися до дому похилені, крім 

Максима. Він статочно підніс го­
лову в гору, а лице його випого- 
дилося як по сповненню належного 
обовязку:

—- Абисте знали, жи і десятьох 
синів виславбим на войну, якбим 
мав...

II.

кою затверджував права України. Від 
початку дивилася Москва на Україну 
очима завойовника, як на багату кольо- 
иію, що дасть їй змогу станути твер­
дою ногою на сході Евроли та про­
мостить шлях на Балкан і тому на 
кожньому кроці старалася обмежити 
права України та використати кожню 
нагоду для поширення своєї влади над 
нею.

Вже в слідуючому 1655. р. прийшло 
до непорозуміння між Україною а 
Москвою. Царські війська стягалися 
п о б о л и  й прийшли з підмогою Укра­
їні щойно в рік після складення до­
говору. Одна частина царської армії 
пішла на Смоленськ і Білорусь, друга 
з українськими військами на Галичину. 
Московському цареві луже невсмак бу­
ло це, що всі. білоруські міста піддава­
лися не на царське імя, а під козацьку 
владу та заводили; у себе козацький у- 
стрій. Тому козацького полковника Іва­
на Золотаренка вислано аж під Виль-но. 
В Галичині московські воєводи хотіли 
поводитися, як у завойованій країні, 
грабити населення та брати добичу, на 
що рішуче не годився Богдан Хмель - 
ницький, що бажав прилучити ці землі, 
до Козацької Української Держави.

Колиж російський цар, заманений на­
дією добути для себе польський престіл

згодився на мир, наступило яш е по - 
доптання березневого договору Мо­
сквою. Всупереч застереженню, що У- 
країна маве право вести переговори з 
іншими державами, Москалі не допу* 
етили козацької старшини до мирової 
конференції у Бильні. Виленський мир 
між Польщею й Москвою завершено 
без участи України. Козацькі посли 
вернули знеохочені на Україну, при­
пали до ніг гетьмана та говорили; 
«Пропало тепер запоріжське військо, 
нема нам нізвідки помочі, не маємо де 
голови своєї прихилити. На чому дого­
ворилися царські посли з  ляцькими ко­
місар ями, про те нам зовсім нічого не 
відомо. Царські посли не тільки, що не 
радилися з нами про ніщо і не пу­
стили нас до посольською шатра, але 
й здалека не допускали нас — як псів 
до церкви божої«.

Богдан Хмельницький зрозумів, що 
Україна не вдержить своєї незалежно­
сте в унії з Московщиною. Тому по­
чав розглядатися за новими союзни­
ками. Він навязав переговори зі Ш ве­
цією та Семигородом, вислав навіть 
полковника Антона Ждановича з 30. 
тисячним військом на підмогу семиго- 
родському воєводі Юрієви Раковому 
в його поході на Польщу, але перед- 
учасна смерть, прискорена вісткою 
про невдачу походу, не позволила ве­
ликому гетьманові здійснити своїх да- 
лекосяглих задумів.

( Д  ал і буде).
Я. Г.

Пращали любого гостя
На залізничій стацїї в Вороблику 

панує, давно невиданий рух. Люди очі­
кують на приїзд поїзду... Це не подо­
рожні, оті молоді дівчата і хлопці; 
у них дуже торжественний вигляд...

Це карні члени українського спор- 
тоззго рух. Т-ва »Луг«, що враз прий­
шли попраіцати дорогого гостя і бра­
та з Королика, добродія Волошшюви- 
ча, делегата Комітету Допомоги Лем­
ківщині в Америці. Він по кількатиж­
невому побуті у7 рідній Лемківщині по­
знайомився з правдивим життям й зма­
ганням усіх братів Лемків. Саме його 
стращають зібрані молоді та старші, бо 
він їде до вільної землі Америки — 
щоб передати Всім Братам за Оке­
аном щирі поздоровлення з Рідних Сто­
рін. їде, щоб там серед інших — може 
кращих обставин дати звіт з наочно 
бачених побутових картин рідних бра­
тів, на Лемківщині, вказати найбільше 
загрожене їхнє життя — дати їм на­
лежну та необхідну піддержку, так мо­
ральну як і матеріяльну...

Оживлена виміна думок і проектів; 
в уяві життєрадісної молоді зарисову­
ється краще вегике наше українське 
«Сільського Господаря« святе Завтра.

Боже!.. Яке щастя! Своя власна до­

мівка, свобода праці, кооиератива, ч и ­
тальня; «Покажемо, що ми братгя з 
козацького роду...« Так якось... на ду­
ші... весело. Голос дрижить зі зво­
рушення, зростає віра у Велике май­
бутнє українського Народу...

Зближається хвилина приїзду потя­
гу, тож усі спішаться, щоб якнайбіль­
ше переказати, щоб чого не забути.

— А не забудьте сказати Брагам 
Односельчанам за Океаном, що ми усі 
духом разом з Ними і що ми дуже, ду­
же вдячні за щиру поміч.

— А просимо переказати, щоб ніколи 
не забували за нас.

Сигнал, і на перон вїхав потяг. По- 
слідні побажання, послідні устиски 
рук...

— ГІозір! — і поміж рядами струн­
ких Луговиків переходить п. Волоши - 
нович та всідає до переділу. Відсуває 
вікно, в його очах сльози; зі звору­
шення не може говорити, лише — «бу­
вайте здорові і кріпіться«. Погяг ру­
шив з місця.

— Ща-а-с-ли-и-во-о-ї до-о-ро-о-г-ші! 
— Не-за-а-бу-у-ва-й-те-е-с!.. — несеть­
ся грімко з кількадесять здорових мо­
лодечих грудей, щоб полинути геть 
до Братів за Океаном..,
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Святочна вечора
Село Бонарівка, ґміни Стрижів 

Над Вислоком, повіт Ряшів. Т-во 
»Луг«, в день Богоявлення приго­
товило вечором спільну гостину 
для членів »Лугу« та запросило 
всі місцеві Установи, як кооперати­
ви! »Згода«, »Ощадність«, Районо- 
ва Молочарня, ^Сільський Госпо-

мовою голова »Лугу« Дмитро Сов- 
тисік:, привитав гостей і роздав 
просфору. При просфорі промовля­
ли Всч. о. декан Іван Клюфас, що 
з головою »Лугу« поділився про- 
«сфорою. В ідтак по чаї промовляв 
Василь Качмарськіий. П. Янош по­
просив кількома словами зібраних

Наші-.ідейні та свідомі брати при торжественній святочній вечорі в 
селі Бонарівка к. Стришева.

дар«, кружок »Рідної Школи«, Ч и­
тальню »Просвіти« і »Союз Укра- 
їнок«, щоби через своїх делегатів 
взяли участь, а також Всч. о. дек.
Івана Клюфаса, представників гро ­
мади, як солтиса, підсолти'са і мі­
сцевого учителя п. Козича й д е ­
яких громадян.

Гостина відбулася в великій са ­
лі Читальні »Просвіти« дуже вели­
чаво. Початок був в год. 17., а кі­
нець в год. 22-гій. Представники 
і гості всі посходили ся. Саля у він­
ці й образи устроєна, столи за ­
стелені. Наші гарні луговички при­
готовили смачну їжу. Подавали 
найперше свячену просфору, відтак 
кутя, голубці, періжки, тістечка і 
чай.

Н О В И Н И
Велике торжество »Просвіти«. У

Львові віідбуліося 8 . III. ц. р. ул а­
штоване філією Л ьвів—місто.' На 
цей день зложилася багата і ц і­
кава -програма, що її оглядали у- 
країнці Львова в салі Театру Різ- 
норіодностей. Торжество було доб­
ре зорганізоване та дуж е вдатіно 
підготовлене. Варто, щоб всі ф і­
лії влаштували такі торжества.

Американки називають себе »У- 
країною«. Українське імя стає мод­
ним Тв Америці. Одна шпитальна 
доглядачка в Ню-Йорку, українка, 
повідомляє, що в кількох випад­
ках завважила, як матері надава-

Гостину відкрив короткою про- 
гостей, щоб перевели збірку на ц і­
лі »Лугу«. Гості охотно зложили 
для »Лугу« понад 7 в лі, а на фонд 
будови церкви понад 8 зл. Вкінці 
від місцевих установ подякував за 
гостину »Луг6 ві« Михайло Опарів- 
ськии. Ц іла гостина була переплі­
тана колядаіми, щедрівками та на- 
родініми1 піснями. Найкраще було, 
як всі співали, а музика грала З а ­
родився Ісус Христос во Вефле- 
ємі«. У вільних хвилях пригравала 
також  своя мішана музика. Всі бу­
ли вбрані у вишивки, лугові і н а ­
родні строї. Накінець голова »Лу- 
гу« короткою промовою подякував 
зібраним за участь і* закінчив цю 
милу братню гостину. Учасник,

ли дівчатам, що вродилися в шпи­
талі, імя »Україна« побіч іншого 
дівочого імени: Дорога, М еріта й 
ін. Д оглядачка пояснює це тим, 
що імя »Україна« гарно звучить 
для американки.

В Польщі ухвалив оойм заборо­
ну ритуального зарізу  худоби. Ж и ­
ди підняли крик і простесг в «своїй 
пресі в цілому світі.

Кара Божа. У Старому Збаражі, 
колись українському «селі, що зго ­
дом «стало польське, намагалися ці 
новіоспечені поляки загарбати мі­
сцеву церкву у свої руки й пере­
робити її на костюлок.' На св. М и­
хайла м. р. вони вдерлися до церк­
ви підчас відправи й наробили т а ­
кого бешкету, що аж поліція му- 
«сіла їх випирати зі святині. Тепер, 
на іменини президента, хотіли во­
ни повторити напад, але не вда­
лося: провідник тієї банди, коли 
вранці голився, змінився нечайно 
на лиці й впав трупом на землю, 
покалічившись при цьому жахли­
во. Помічник його тогож дня за ­
хворів так у костелі в Збараж і, що 
його завезли до шпиталя, де боровся 
зі смертю. В цілій «околиці ця «оче­
видна кара Божа зробила велике 
вражіння.

Замкнули дорогу з Північної до 
Ж еґестова від 16. березня ц. p., 
що веде «на відтинку Північна— 
ЖеРестів -М уш ина. Будова цеї д о ­
роги має тривати приблизно 3 ро ­
ки. Цікаво, чи багато наших лю ­
дей найде при цій роботі заробі­
ток.

Незвичайний прапор. 800 моло­
дих Японок на доказ своєї любови 
до своєї батьківщини й армії об- 
стригли собі коси й виткалЧ з Них 
тканину. З неї зробили боєвий п ра­
пор, який подарую ть тому япон­
ському полкові, що перший йде 
в бій.

Чому в Саидеччині повстають 
масово тайні горальні? Цікаві н о ­
вини подає І. КурііЄр Ц., що в 1934 
р. на просторі району скарбового 
уряду акциз і держ. монополів 
у  Новому Санчі, викрили 138 гай­
них горалень. Причина в цьому, 
що за викриття тайної горальні 
виплачували донощикові нагороду 
70 зл. Тоді ці конфіденти входили 
в спілку з порадниками та разом 
ділилися зиском. Щ ось подібне д і­
ялося вже з тайними продавцями 
сахарини.

Алькоголізм  стелить Л ’ЖИО 
сухотам.

Поборюйте отрути — алькоголь 
і нікотину, в ім’я кращої майбут- 
ности Нашого Народу!

Українське Протиількогольне 
Товариство Відродження.

Хто добре ґаздує, той гараздує!
— кажуть старі люди. R господарюєте добре, вкладаючи свої 
ощадности на премійну книжечку

в Кооперативному Банку , ДНІСТЕР"
Ь К Я н .  2 0 .
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Величавий Концерт у честь Т а­
раса Ш евченка відбувся в неді­
лю 15. березня у Львові в салі 
міського театру. Концерт закінчи­
ли відспіваінням гимну »Ще не 
вмерла Украї;на«.

Криницькому »Лемкові« вже ма- 
бауть проїлося наше українське 
Священство, і він в кількох вже 
числах шкалює немилосерно на­
шого М итрополита й Епископа зі 
Станиславова. — Хто має здоро­
вого ще трохи розуму та прочитає 
се шкальовання, то плює з обри- 
дженням на саму згадку, що живе 
якась скотина на світі, що таке 
може писати...

Деякі священики припускали, що 
зі Львова з наших трьох Еписко- 
ггів ні один не приїхав на похорон 
ап. Адміністратора, мабуть з о г ­
ляду іна писання в »Лемку«. Не 
знаємо, чи це правда.

Р И З Н И Ц Я
кооперативне Т-во в Самборі
поручає з  нагоди близьких Вепикодних Свят
свій багато засоблений склад церковних 
предметів, як: фелони, хоругви, прапори, 
стихарі, обруси, шалі до обходу, суконки 
на дарохранительниці, ручники до чаші, 
ілітони. Процесійні образи, стінні, до іко­
ностасів, хоругов і плащениці. Хрести руч­
ні, напрестольні, процесійні, патериці, вічні 
лямпи, павуки, чаші, дарохранительниці, 
монстранції, п дсвічники, ліхтарі, ліхтарні, 
гармонійні дзвінки і кадильниці.

Євангелія і всі парохіяльні книги і дру- 
ки Найліпше церковне світло й кадило.

Килими, хідника.
Приймав старі чаші до направи і п о ­

золочування й висилав вж е посвячені.
Направляє старі фелони по найдешев­

шій ціні.
Приймає замовлення на іконостаси, 

престоли, проповідниці, малювання церков, 
золочення іконостасів по цінах помірко­
ваних за  повнею Гарантією так для греко- 
катол. як і православних церков.

Ціни знижені від 25 - 50%  
Цінники даром і оплачені. ДИРЕКЦІЯ.

П О Х О РО Н И  о. М А С Ц Ю Х А
Апостольський Адміи істратор 

для Лемківщини о. д-р Василь Ма- 
сцюх помер у четвер 12. березня 
ц. р. рано на удар серця. П охо­
ронні обряди помершого почали­
ся в неділю в Рима нові—Здрою . 
Труну з тілом о. М асцюха пере­
везли автом з Риманова до ново- 
санчівського повіту та похоронили 
на цвинтарі його родинного села 
Нова Весь, у понеділок.

Часописи подають, що справу на- 
слідника о. д-ра М асцюха пола­
годять безпосередньо на основі Ва­
рикапу в порозумінні з польським 
урядом.

Замітка: Деякі наші читачі д о ­
відалися про наглу та несподівану 
смерть о. д-ра М асцюха в попе­
редньому числі, бо 6. число в а ­
шого Лемках вже друкували та р е ­
дакція веліла помістити цю суміну 
відомість лише в декількох сло­
вах.

ПРОПАЛИ НАШІ ЧАСОПИСИ?

Питається одинадцять передплатни­
ків «Нашого Лемках з Ростокн Вели­
кої, що не одержали 4 (52) числа; на­
шого часопису.

Передплатники цікавляться, що мог­
ло би з їхніми часописами статися й 
міркують: як довго Росток а була 
приділена до криницької почти, часо­
писи приходили на час до села. Та від 
тоді, як змінено почту з Криниці до 
Лабової, згаданого числа часопису пе­
редплатники не одержали. Коли при­
ділено Ростоку до Лабівської почги, 
то Криницька почта хіба всі наші ча­
сописи переслала Лабівській почті до 
дальшого урядування. Дальше в селі 
вже пан Ваньо, хоч рад-не-рад, роздав 
би їх адресатам. Та він каже, що 
»Наш Лемко« з 15. лютого не прий­
шов. Ноі а як не прийшов, то деж він 
подівся?

Так міркуючи, передплатники в а ­
шого Лемка« з Ростки заявляють:

»Наша улюблена Газета не є ніким 
фінансована; вона до нас задурно, як

Де нам іти
Село Рамсйнівська Завадка, сяпіць- 

кого повіту, належить до більших сіл 
на Лемківщині, бо числить до 200 чи­
сел. Свідомі громадяни Завадки при 
помочі о. пароха Жеплинського засну­
вали читальню »Просвіти«. Перед о. 
Жегощнським парохував тут кілька літ 
москвофіл о. Кирило Чайковський. 
Він був найревнішим »апосто- 
лом« православя з поміж всіх 
москвофілів на Лемківщині. Як такий 
москвофільський діяч агітував за пра- 
вославєм по околиці, як також ста­
рався запровадити правоста'вС і в 6 а- 
вадці, та на щастя зістав перенесений 
до Мшани, пов. Коросно, де своє ді­
ло доконав з повним успіхом. На місце 
священика москвофіла прийшов ідей­
ний свящешік-уКраїнець о. Жештиь 
ський, що не допустив Завадчан до 
переходу на православє. Село вільне 
від кацапського баламуцтва, горнулось 
до просвітнього життя. Але як у святім 
п ііс ь м і написано і — »чоловік вибрав 
тьму, а не світло«, — до села прийшов 
уічитель москвофіл і від того часу 
зачалась в селі незгода, бандицькі на­
пади одних на других себто кацапів 
на українців, вибивання їм вікон, но­
шення зеленого збіжжя, лену, стрижен­
ня коний, вливання ропи до студень

Юда знайшов шнурок, а ви 
не ліпші від него. Ви думаєте, що 
таким уряджуванням талєргофських 
здвигів представите себе героями? 
Знає кожний добре про Талєргоф, та 
І то, які ви герої; — герої зради, 
герої кишені. Може видумаєте буквар 
для кожною села інший, мали би до­
брий заробок. Батьки неодягнуть ді-

якась шмата не пхається; ми за н е ї — 
відбираючи собі останній кавалок хлі­
ба від уст А дорого платимо. Вона 
є нашою власністю і як за свою вла­
сність мусимо впоминатися. Але тре­
ба нам вірити, що з тим числом була 
якась помилка; воно може.ще надійде.

Росточани.

Завадчани
тей, а буквар кожний рік будуть ку­
пувати інший. Такий буквар напише 
перший ліпший бортак...

Схаменіться недолюдки, 
діти юродиві!

Гей, брати Завадчаїни, що здорово 
думаєте, перестаньте бути каїнами, зі- 
дрийте лу>ску з очей та погляньте на 
світ ясний, а побачите, де сонце прав­
ди. Не час нам нині вести братоубі йчу 
боротьбу. Ми мусимо станути всі ра­
зом, взятись за науку, бо нам треба 
піднести культуру, освіту, щоби! з на­
ми і чужі числилися. Не даймо ви­
зискуватись ріжним спекулянтам ган- 
длярам жидівлі, котра з нашого роз­
биття корпетає, а до того можемо 
дійти тільки через свідомість, єдність 
та науку. Призадумайтесь, брати За­
вадчани, та розсудіть, як воно ліпше 
може вийти. Чи-ж у вашім селі не 
може бути порядна кооперативам мо­
лочарня, сільська пекарня, мясарня? 
А ремісників у вас багато? Не може 
бути в вас порядний коваль, колодій, 
столяр, кравець? Мало у вас здібних 
хлопців, що могли би піти до міста 
навчитись ремесла, а відтак заложиги 
варстат у своїм селі, щоби наш гріш 
не йшов у чужі руки. А ґаздове, час 
подумати про поліпшення господарки, 
про закладання садів, огородів, пасік. 
Маєте такий гарний збут на товарі, 
як масло, яйця, молоко, яршш, ягоди, 
овочі. Чи-ж далеко вам до Івоніча- 
здрою, а таїм літники того потребують. 
У ваших руках ваша доля, а ми ра­
дою та вказівками вам поможемо!

v

Незавадчан.
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На лепківськоМу проМежжі
(Опис гірської парохії Залуж

В парохії Залуж-Війське Лемків 
немає зовсім, але зате в деяких 
словах і висказах є ще сліди і 
впливи лемківської бесіди. Примі­
ром люди тут говорять: „перси“- 
груди, „бріх“ - живіт, „дриляти, ме­
тати41-кидати, „нигда44 - ніколи, „ді­
вонько44-дівчинко, „сес, ц е ї-ц ей , 
„бити44- бути, „підеме, з 4іме, зроби- 
ме" - підемо і т. д., якісто" - тісто44, 
чґіло“-діло, „кішится“-т;шиться, го­
ра, догори, ксьонжка, щєстє, не- 
ворог, циган, корова боде, юш, 
допіру, попер-перець, єгомость, 
Гамерика, попівство, вшитко, газда, 
газдиня, сват-сваха, стрина, барз 
сподабат, чем не, болит, кипит, 
варит, сут, каміне мече, вздрів, 
піздрився, скар ня Боже, пацір, 
смотрся-дивися, гев-тут, угір-пере­
ліг, общ ий-чужий, з4їмат-злапає, 
гад-вуж, нич-нічо; зате: Лісько, 
Війське, низько, близько, сливкі, 
бикі а не бики, сливки як примі­
ром у Бойків або в Бампорідщині 
і Турчанщчні, наголос правильний

Село Війське і Залуж  лежить іна 
північний схід від Сяну і Сяноку 

поміж горбами, а навіть горами 
оточене зі всіх сторін крім по­

лудня. Висота гір\ і положення 300 
— 400 м, понад позем моря. О ко­
лиця мальовнича, здорова, кліма­
тична, лісиста, суха, з частими опа­
дами в літі, без великих морозів в 
зимі і без нагальних вітрів. Село 
Війське дуже стариннє: грамота на­
дання парохії, знайдена поміж ак­
тами, сягає 1650 року. П еред сот­
кою літ була тут фабрика полотна, 
звідси назва землі над потоком 
»Бліх« — тут мабуть від білого по­
лотна. Село давніше до війни почас­
ти кацапське— тепер чисто україн­
ське, латинців майже немає та й 
ці під впливом української мови 
говорять по українськії з малими 
виїмками. Це люди, що пізніше 
прийшли з чужих сіл.

Старі передання кажуть, що тут 
за князів — Романа і Данила була 
військова оселя, як передня сто­
рожа від сходу і півночі на оборо- 
рону княжого замку в Сяноці, звід­
си назва Війське — Військо. Д ав ­
ня довоєнна ноша, білі каптани, 
(хустки, і хіодаки в літі, а сукняні- 
вовняні опанчі і кожухи в зимі й 
чоботи — тепер міська модна тан- 
дита. Люди недавно, тому 12 літ 
взад закинули сіяти лен і коноплі 
та виріб полотна.

Хати —  не хижі — білі не 
курні. Під одним соломяним дахом 
комната, »ванькир«, комора стайня, 
стодола-шопа і возівня. Збіж ж а 
кладуть у  снопах на поді. Нарід ни-

■Війське, сяніцького повіту).
ні малоземельний — старша гене­
рація неграмотна — хоча школа 
вже до сто літ існує. — Люди ж и­
вуть з лісового зарібку, виробів 
столярських, продажі овочів, гри­
бів і лісових ягід, як суниці, »бор- 
кині«, черниці, малини, яких тут 
обильно. Велике замилування тут 
По садів і пасік, головно черешень, 
виш ень і яблок та сливок. В 1928. 
р. морози знищили сади і сливину 
та черешні по більшій части.

Сіножатей і пасовиськ майже 
зовсім немає. Кожний клаптик зем­
лі зужитий під управу збіжжа, яке 
слабо видатне, зате на солому і 
траву буйне. Д обре вдається зате 
яре збіжжа, бульба і конюшина, 
озимина слабше. — Поля гористі, 
де не довезе господар обірнику в 
зимі санками, там сіє ейній лю ­
бій на стравунок. Хліба бракує вже 
звичайно від березня. — Нарід до 
свого обряду і до церкви дуже 
иривязаний, але ще трохи забо - 
бонний, змін обряду нема — хіба 
як служниця вийде за поляка в
місті ради мужа, або хліба -  але
це виїмки. Тут є поклади соли 
і нафти, які ще не використані 
якелід. Кожний майже селянин має 
ще другу шутливу назву, як»Там- 
бор«, »Тарабань«, »ІДур«, »Нєсю- 
лений«, »3азуля«, »Гайдамаха«, »Ко- 
барани«, »Цимбала«, »Гапа«, »Ве- 
ремнінь«, »Ватага«, »Км,еть«. Село 
тягнеться з півночі на полуднє 4 
км. перетяте на двоє сільською до­
рогою й потоком Війське, до якого 
з гір допливають рвучі гірські п о ­
токи зі сходу і заходу, а є їх до 
вісім, а головний потік ріки впа­
дає знову до Сяну в Залуж у — 
склін села полудневий, з гори в 
долину має до 12 горбків на- 
около села і всі вони крім чоти­
рьох, що закінчені лісами, у правил. 
Ч ерез иарохію біля церкви веде 
битий гостинець зі Сянока до П е­
ремишля на Вірчу і то на границі 
села Війське, а сусідним містечком 
на сході Тирявою волоською, по 
обох склонах гори »Соленне« сер- 
пентина з 28 закрутами. Відси ду­
же мальовничий і гарний вид на 
дооколичні гори і місто Лісько, 
та Загіря.

В селі є такі назви гір: »Кампу- 
ла«, мабуть Копула, найвища гор­
бовина на цілу околицю до 700 м. 
понад позем моря. Д алі гора »Со- 
ленна« — або Солена гора, мабуть 
з того, що є в ній джерело соло­
ної води — »Гущ« — густий ліс — 
»Вапниска« мабуть є в ній покла­
ди вапна -  »Папороть«, »Гірки«,

»Помірки«, »Марцань«, »Пустки«, 
»Мотичник«, »Поляна« — це поле 
управне на горі в лісі, »Вапниска« 
— поля угіравні нижче положені 
мають назву »Пасіка«, »Вольське«, 
»Сівне«, »Брідки« — коршми по 
війні знесені. Село Війське має по­
над 240 хат; української народно­
сте понад 1.200 душ.

При нім на полуднє між двома 
горами є присілок: »Долини«, на­
лежить до громади Залуж , славне 
зі сливок, череш ень і вишень. 
Склін села полудневий, від півно­
чі й сходу заслонений горами, то ­
му тепліше підсоння. Має 36 хат 
української народносте. Курних 
хат зовсім немає.

Ц е село має в своїх закутинах 
назви — »Македонія« — може о- 
колиця нагадує грецьку Македонію, 
заслонена зі сходу густим лісом за 
яругою -  - »Дзюрджик« і »М отич- 
ник«.

Трете село дуже гарне, засло­
нене г іг  півночі й сходу лісом па 
горі »Папороть«, а звернене та о- 
ікорене на захід і полуднє в на­
прямі (Дну — це село Залуже—За- 
луж, положене за двірським лугом 
над Сяном, Хати також тягнуться 
здовж  державного гостинця, бі­
ленькі огороджені парканами 
люди любуються в садах. В горах 
»Папороть« і в »Гірках« є досі н е­
використані доли нафти — поле 
більше урожайне як у  громаді Вій­
ськ? — бо рівніше і більше сон­
цем огріте, навіть є різниця в роз- 
вою й кліматі. Цілий тиждень скор­
ше дерева весною розвиваю ться як 
у селі Війське, хоча оба села без­
посередньо з собою сходяться ха­
тами. Зате населення тут у Залужі 
малоземельне і бідніше, як у Вій- 
еькім — на 1-3 морґозих ґрунтах. 
Люди переважно живуть з зарібку 
в дворі, на. стадії, в місті, в тарта­
ку, на службі в Сяноці й з літни­
ків. які щороку численно зїзджа- 
ються сюди на свіжий воздух з 
більших міст Польщі. Всіх хат є 
120, в тім поверх десять латинсь­
ких, а 4 жидівські. Н арід  тут св і­
домо-український.

Багато селян з цієї парохії жизе 
на еміграції у Франції, Америці 
та Канаді.

Саме село Залуж  дуже мальовни­
че, здорове, Сян близенько, стація 
й почта в місці. Ш кола мурована
4-кл. з 5. учительськими силами, 
вспільна для всіх трьох сіл у трак­
вістична. У Військім є мурований 
приходський дім, склеп церковний 
і сметанкова станиця — 4 україн­
ські склепи, Захоронка, українська 
на докінченню мурована Ц ерква, мі­
сце відпустове від 1926. р. і хре- 
стіна дорога.

В Залуж у і Військім читальня
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»Просві!та«, а в Д олинах тов. »Луг« 
і Кружок «Сільського Господаря« 
в парохії. Належалоб більше цею 
околицею з огляду на літнисько 
нашій українській інтелігенції з 
міст зацікавитися та їхати на в ід ­
починок літний. Це дало би зарібок 
нашим селянам, та піднесло їх на 
дусі в часі крізи, підбадьорило 
їх до праці. Кожне рідне українсь­
ке слово повитає наше, бідою приг­

ноблене село з отвертими рамена­
ми.

Війське, в березні 1936. р.
о. Петро Андрейчик

парох.
Від редакції: ІДиро дякуємо Впр 

Канонікові о. П. Андрейчикові за ці 
вичерпуючі цінні відповіді на наш 
квестіонар з 23. і 24. ч. «Нашого 
Лемка«. Ц е має незвичайно важне 
значіння для наукових цілей.

Культурна праця в лемківськім селі
22 кільометри на полуднє від 

Риманова, неначе дальший тяг мі­
стечка Яслиськ, розтяглеся село 
Нижня Воля. При долині, отінене з 
з двох сторін горами, тулиться 
до збіч, а відсунені дещо гори ко­
ло самої церкви творять простору 
рівнину. Здавалося би, що так да­
леко від світа живуть тут люди 
без ніякої науки й свідомости жит- 
тя-буття на широкім світі. Однак 
воно так не є.

Щ е до світової війни першим бу- 
дителем села був бл. п, о. Лев 
Волинський, який тут працю вав ЗО 
літ і поклав тривкі основи під 
нац. освідомлення. Старі люди р о з­
повідають, якто він всіх збирав 
і розповідав їм про козаків і їх 
змагання з Москвою. Тому тут 
люди розумію ть і відчуваю ть р із ­
ницю між Москалем . і Українцем, 
і під цим оглядом нема ніякої ба­
ламути, як по декотрих селах.

По смерти о. Волинського бачи­
мо в селі немовби застій. Допер- 
ва по війні з приходом учительки 
п. Стефанії Сенети, яка щ иро за- 
нялася вихованням молодого по­
коління, село будиться з дрімоти. 
Однак, будучи на урядовій  посаді 
мусіла вона обмежитися тільки до 
школи. Національною  роботою  за- 
нявся парох о. Величко. Однак він 
через особисті непорозуміння й де­
що занервову поведінку зразив со­
бі більшу частину, громадян, тоді 
навіть зачинаю ть підносити голо­
ву комуністичні елементи.

Аж з приходом нового завіда- 
теля парохії о. Володимира Худи- 
ка, культурна й національна пра­
ця ступає на властивий шлях. Ви- 
розумілий і енерґічний душпастир 
зумів в короткім часі зорганізувати  
найактивніших одиниць, як також 
притягнути до праці оспалих і о- 
пірних. Зникає роздвоєння в селі, 
а комунізуючі щ ораз більше т р а ­
тять на силі. На кинутий клич бу­
дови нової школи, твориться ко­
мітет під головством о. завідателя. 
Членами комітету стали п. Сен-ета, 
солтис Михайло М арин, Стефан 
Рейба й Гриць Мигалик. Робота 
йде. Стинка дерева в лісі продов­

жується, рляни готові й на весну 
приступаємо до будови. Школа бу­
де получена з господарським до­
мом і салею на вистави. Бо доте­
пер не має, де молодь зібратися 
вечором і на вистави нема відпо­
відного будинку. Вправді на при- 
ходстві є частина стодоли на са­
лю для вистав, але замала й невід­
повідна. З  браку іншого приміїщш - 
ня там тепер відбуваються всякі 
сходини. Там і відбулася миколаїв­
ська вистава дня 22. грудня 1935. p., 
що згромадила численно дітей з 
їхніми родичами. Треба було ба­
чити ті розрадувані лиця дітей, 
що тішилися дарунками. «Чиї то 
діти?« — питає св. Миколай. «Це

наші діти, українські діти« — від­
повідає старий козак Охрим. А на 
салі видно зворуш ення й радість. 
Від осені провадить о. завідатель 
в школі освітньо-господарські ве­
чірні курси, на які сходиться ба­
гато молоді й молодих ґаздів та 
жінок. На Різдвяні Свята зорган і­
зовано в нас Вертеп, що заколяду­
вав 70 зл. З  того післано 15 зл. на 
»Г1росвіту« до філії в Сяноці — 
за 40 зл. куплено книжок у львів­
ській книгарні»Просвіти«,а за реш - 
ту справлено строї до вистав. Люди 
зачинають цінити книжку й бе­
руться до читання. О. завідатель 
позичає також книжки зі своєї біб­
ліотеки, що має понад 200 томів. 
Особливою популярністю  тіш ать­
ся видання Івана Тиктора й взага­
лі історичні повісти й оповідан­
ня.

Д ня 12. лютня відбувся одинвід- 
чит, присвячений 14-ій річниці ко­
ронації Папи Пія XI. Саля була 
переповнена учасниками, що уваж ­
но прислухувалися до слів відчи- 
ту.

Так у нас іде життя завдяки 
новому завідателеві, котрий по­
трапить в такий тяжкий час вли­
ти в нас віру в кращ у майбут­
ність.

Свідомий.

Правда й леґенда
п р о  за м о к

Під розвагу українським археологам.

На північ від села Мимінь, по пра­
вім боці ріки Вислока, находяться ру- 
мовища старого замку. Замок цей, опо­
витий ореолом таємничости, та ле­
гендарних оповідань — є цікавим яви­
щем, яке варто докладніше розгляну­
ти.

(Мимінь — це присілок села Бо- 
ська; залізниця в Боську — від сто­
ці ї до звалищ не більше, як 2 і піз 
км.; в місці гр.-кат. приходство, ко­
оперативе, дешеве вигідне приміщення 
у місцевих чесних господарів).

Стратегічне положення замку про­
сто знамените. Він знаходиться на ви,- 
сокоположеній поляні, з трьох сторін 
окружений рікою та потічком. Від 
півночі пливе ріка Вислок, від по­
лудня потічок, який луковато виги­
нається, опасує височину зі сходу і 
вливається до Вислока. Всі береги ви* 
еокі на яких 40-50 метрів, місцями 
стрімкі й нагі, деінде знов лагідніші 
і порослі корчами. Тільки від заходу 
височина лучиться з легкофалистою 
рівниною. Але зате з цеї сторони був 
глибокий рів, що забезпечував доступ 
до замку. Тепер рів засиланий.

Формою височина докладно нага*- 
дує підкову, не ширшу як 40 кроків.

на Мимоні
На яких 25 кроків від східнього бере­
га находяться розвалини замку. Це 
грубезні (до 3 метрів) мури, у виді 
безфоремного лростокутника, довгот 
на 32 кроки та широкого на 14. Му­
ри, себто стіни бувшого замку сіюь 
ювані якоюсь заправою (вапно-пісок). 
Стіни ці порозбирані людською рукою 
— не високі, лише одна стіна зі за­
ходу, сторчить вгору поверх пять мет­
рів.

Оповідають люди, що давно ця сті­
на була більше як три рази висша. 
Всюди є повно глини, перемішаної з 
камінням. Між мурами та по боках (ро­
стуть карловаті граби та т и .  На схід 
від замчища, у віддалі 18 кроків, зна­
ходиться лійкувата западина зо три 
метри глибока.

Люди твердять, що вона постійно 
поглиблюється; значить, щораз біль­
ше западається. Це потверджувалоб 
здогад, що під замком, або навіть 
поза поверхнею, яку обіймав замок, 
є розлогі пивниці. Давніше, десь в по­
близу замку, була отверта діра. її 
хотіли люди змірити довгим дрючком, 
але до дна не могли дістати та як 
дрючок пустили, то він упав десь ду­
же-дуже глибоко. Воячися, щоб до 
тої діри не упала худобина, її на­
крили скалою. З бігом часу на скалу
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насипалося глини і тепер ніхто не 
знає, в котрім місці була діра. ШФ 
же це був підземний хідник, бо й 
інші сліди, а властиво оповідання, вка­
зували© па це, що такий хідник icnyf 
вав.

Оповідають, що у підніжжю гори, 
від сторони Внслока, давно бачили лю­
ди отвір, а в ньому сходи. Там внизу 
мали бути рівнож сліди якихсь буді­
вель, але на те все зісунулася земля 
з берега і так отвір, як й сліди будіві- 
лі, щезли під землею.

На захід від замку, також була я- 
кась будівля. Люди припускають, що 
там могла бути цегольня, або кузня, 
бо виорюють багато цегли, коваль - 
ської жужелиці й цвяхів.

Тому десять чи одинацять літ, лю­
ди на власну руку почали вести розі- 
копки на замчищу. Окопали в кіль­
кох місцях мур з одного й другого 
боку і натрапили на сліди пожари?1 
ща. Всюди було повно попелу, вугля, 
щось подібного до ковальської жуже­
лиці, чимало куснів безфоремного за­
л іза (залізні предмети мабуть пере­
топилися в часі якої там пожежі), 
множество цвяхів ріжної величини, 
грубих, незугарно вироблених гли­
няних посудин — черепів і багато 
костей. Ще й тепер на верху можна 
побачити ті кости; це переважно ко­
сти звірят. На знайдені предмети не 
звертали більшої уваги (шукали скар­
бів) і їх понищено, розкинено, то­
що. В одному, розі замчища відкопали 
гарно в квадрат ставлений мур; там 
певно була башта.

До підстави муру ніде не докопа­
лися, лише — от так — трохи верхом 
розкопали. Як глибоко сягають мури
-  це є покищо загадкою. Дальші роз­
копки перестали з двох причин: пер­
ше — основні розкопки вимагали ве­
личезного вкладу праці, а задурно ніх­
то не хотів довший час працювати.

Друга і то найголовніша причина
— це був страх! Боялися, бо існує 
легенда, що замок є заклятий, іцо йо­
го береже нечиста сила, яка в сере­
дину нікого не допустить. А хто 
передістався-б у середину — того жде 
неминуча смерть.

Хто, коли і як закляв замок — то 
про це не можна довідатися. Зате лю­
ди знають «напевно«, що замок є за­
клятий. На доказ >наводять таке:

Одного разу господар з Мцмоня від­
найшов залізні двері, які провадили 
в підземелля замку. Коли хотів ті две­
рі, відчинити, то втратив зір — осліп­
нув. Через те вже ні сам не міг нічого 
зробити, ні другому показати в котрім 
місці є двері. Більше ніхто тих две­
рей не бачив, бо нечиста сила зараз 
насунула на них глини, каміння... і 
тепер ніхто не знає, де є ті двері.

Тамошні люди твердять, що дійсно

Трикотарський курс в селі Полонна
був такий чоловік, який осліпнув на 
замчищу, навіть подавали його наз­
виська, але я забув.

Крім того, можна-б дати ще таке 
освітлення:

Замок побудовано мабуть десь пе­
ред около 800 роками. Двічи роби­
ли на нього напад Мадяри, але без­
успішно; напад зістав відбитий. .

В руїни обернув замок напад Та­
таріє. Чи тоді, підчас татарського на­
паду, була яка оборона, чи взагалі 
нікого в замку не було — не знати. 
В той час на.замку, мешкала якась 
княгиня, але вона на кілька днів пе­
ред нападом Татаріє виїхала геть. 
Замок мав бути двоповерховий. Тата­
ри знищили тільки те, що находилося 
над землею, а пивниці залишилися 
цілі.

За кількадесять (може й більше) ро­
ків після татарського нападу в пив­
ницях замку завелися розбійники. Це 
була якась велика шайка розбійників, 
яка в льохах замку мала першорядну 
криївку і переховувалися там через 
довший час. (Це стверджує ще й цей 
спогад, що дехто назвище села »Ми- 
монь« виводить від якого-там Мемр 
нона, що був ватажком у цих звали­
щах, знову другі кажуть, що краще 
було цю місцевість здалека обходити, 
минати, мимоїхати; також небезпечно 
було десь давно переїздити через * су­
сіднє село Одрехову — бо дехто каже, 
що там якісь незнані люди — може 
останки норманів — грабили і хова­
ли собі награблене — або в місцевому 
говорі : вібдре — одре і сховає. Впро- 
чім зараз недалеко Мимоня — маємо 
гірку та її підніжжя ще сьогодні на­
зивають »Сиготи« — назвище татар­
ського походження).

В пивницях мали розбійники на­
громаджені величезні багацтва. Аж раз 
пивниця засунулася. Що сталося з роз­

бійниками — ніхто не знає. Вони, або

живцем застали погребані в пивниці, 
або — якщо тоді були десь на випра­
ві, — то опісля вже не могли дістатися 
до середини, бо вхід був завалений. 
В кожному разі, від того часу розбій­
ники пропали, а скарби, які вони там 
нагромадили, повинні бути й до сьо­
годні.

Кілька літ тому якийсь багатий жид 
з дальших околиць Польщі (казали, 
що з  Варшави), хотів на власний кошт 
занятися розкопками, — одначе з за­
стереженням, що всякі знайдені ре-

Поширюйте 
і передплачуйте 

„Нашого Лемка!*
чі перейдуть на його власність. Йому 
не позволили, кажучи:

»Там можуть критися величезні ба­
гацтва, то шкода, щоб вони дісталися 
в жидівські руки«.

Якби там воно не було, то все ж 
таки, під румовищами миміньського 
замку криється загадка, яку варто роз- 
вязати.

ЛІ. Н.

ЖАДАЙТЕ ВСЮДИ ТІЛЬКИ 
ПРАВДИВИХ УКРАЇНСЬКИХ
Ш Е В С Ь К И Х  К І Л К І В

тільки з цим 
з н а к о м

одинокої української 
фабрики

Д Е Н Д Р А
у  Львові

Добре уважайте, бо жидівський 
картель підшивається п д наше опа­

нування!!

ЦІННИК ОГОЛОШЕНЬ: За текстом, серед звич. оголошень: Ціла стор. 300 зол.; пін стор. — 150 вол.; чверть стор. — 75 8ол.; 
одна осьма стор — 40 зол.. Сторінка мав 3 шпальті — за 1 мм. на 1-ну шпальту — 30 сот.. Оголошення в тексті —

45 сот. на 1 сторінці — 60 сот.. Дрібні оголошення 8а слово 10 сот..

івдамць і відц. т- ІВАН ТИКТ0Р. Ід о  М *Д ід ь м »-Т гоор , Львів, Бдо&рьм Я, -  Ти, МТ-й. РЕДАГУЄ К0ДЄП&



Почтову оплату заплачено гуртом. 
Pocztowa oplate zaplacono ryczatem Наш Лемко

Львів, 16-го кв ітня  1936
Виходить ДВІЧІ В МІСЯЦЬ 

Адреса: Львів, Руська 18. Тель. 257-90
NASZ LEMKO, LW O W , RUSKA 18.

ЦІНА ЧИСЛА 15 ГР.
ПЕРЕДПЛАТА В КРАЮ:

Річно 3 зол., Піврічно 1*80 зол., Чвертьрічно 1*— зол. 
ЗАКОРДОНОМ: Річно Р /а ам- дол. або рівновартість.

„ Х Р И С Т О С  В О С К Р Е С "

РІК III. Ч. 8(56)

-Заграли лунко дзвони великодні Христос Воскрес! — лунає снів
І пісня ш иє грімко до небес; повідний
Несеться аж перед престіл Господній І веселиться працьовитий1 люд. 
Веселе, гомінке: — Христос Воскрес! Забулися тяжкі, щоденні злидні

І повседневний мозолистий труд.
З  піднебних, опромінених просторів, 
У яснім світлі еоняиших Мереж, 
Ступає Радість на лемківські гори 
Й постукує до бідних, низьких хиж.

Д з нею ходить Янгол білокришй, 
ТТритахлу віру кріпить у  серцях,
В жертвенмий, власний груд' і власні

сили
/ вказує в Майбутнє ясний шлях. 
Скріпляє віру, що прийдуть ще весни 
Обновленого, кращого життя,
Що прийде час, коли й Вона воскресне 
З могили, вікового завмертя.

Лунають лунко великодні дзвони. 
Несеться голос аж під небосклін. ' 
За океани до братів ці тони 
Пливуть із рідних лемківських сторін...

Яр- Г а лин.

о--------  — О—---------о



»Учітеся брати мої, думайте, читайте
Цими словами звертається наш пост 

Тарас Шевченко, до українського на­
роду, щоб люди вчились — самі над 

■;«обою думали та поширювали просві­
ту.
; Шевченко пізнав і розумів добре 
вартість освіти, бо й сам не кінчив 
високих шкіл, а в сільських дяківь 
пяниць навчився, заледви читати псал­
тир, але тверда воля Тараса, що ноча­
ми, при свічці, вчився, дали йому знан­
ня, з яким він пізніше не посоромив 
українського імеин навіть між най­
більш освіченими людьми.

Тому ми, коли хочемо бути людьми, 
щоб з нами хтось числився, мусимо вчи­
тись самі. Мусимо взятись за книжку 
і з неї доповняти, те, чого нам бра­
кує, без чого не можемо жити жит­
тям людини.

Перестаньмо триматись засади, »що 
мій тато жив без науки, то і я бу­
ду «. Тато жив, бо тато жив в інших 
часах, а нині, коли наука так посту­
пила вперед,, ідо освічена людина му­
сить добре думати, як прожити; чи ми­
слиме життя темної ЛЮДИНИ?

Вчитися особливо нам селянам, що 
вищих їй кіл не маємо защо кінчити, а 
иародня школа не може нам всього 
дати, чого потрібно нам до життя, а 
ще до того нинішня Школа, якій дуже 
мало залежить на вихованню доброго 
громадянина — свідомого члена Нації.

Людина, що вибирається в дорогу, 
забезпечує себе: харчами, грішми, а то 
й зброєю, а міг, котрі йдемо небез­
печною дорогою життя - щоб В БІЙ 
не пропасти мусимо забезпечитись 
наукою, бо наука не найліпший харч, 
найліпша зброя, а те, чого навчимось, 
нам ніхто не відбере.

Зрештою вже сама цікавість жене 
нас до науки. Мала дитина хоче зна­
ти, що то є грім, а що вовк і т. п., 
а іцож доперва ми, котрі вже маємо 
ключі до науки, ми, що вже хоч тро- 
ха вміємо читати, писати, тож. просто 
бувби гріх, колиб наші голови світи­
ли порожнечею, а ці ключі їла ржа. 
Чим така людина ріжикласі, би від 
звірини?

Чи то не краще у вільний час пе­
речитати собі добру книжку, чи газе­
ту, як переводити час на пустих ба­
лачках, чи коло карт? Колі їж то люди 
звикли казати, що »киижка це для 
пана«. А чи то тілько панам треба 
науки? Чомуж селянин її не може ма­
ти? Хібаж селянин сотворений тільки 
до праці? Таж прецінь один Бог со­
творив хлопа і пана й дав їм одна­
кове право до життя. Тілько біда, що

ми самі за себе не дбаємо, ми є ліниві, 
до науки і тому кожний нами по- 
ш тур кує, кожний має нас за »бидло« 
і кілля нам на голові теше, а ми не 
вміємо за свою честь постояти. Па- 
мятаймо, що зі свідомою людиною кож­
ний інакше обійдеться та її пошанує. 
Тепер вже не ті часи,, що пани ві­
рили, що у хлопа нема душі, що хлоп 
сотворений лиш до праці.

До самоосвіти мусить братись кож­
ний сам, бо самоосвіта це вже вища 
наука, де вже нема учителя, ні бука, 
а є тільки сильна воля, котрою мо­
жемо все осягнути, що лиш захоче­
мо. А щоби мати сильну волю, треба 
її виробити, бо люди слабої волі це 
раби, котрі до нічого в життю ие 
дійдуть, а вічно кистіїмуть у плачах 
та наріканнях. Сила волі потрібна осо­
бливо нам, українцям, котрі через .дов­
гу неволю її затратили й звикли вико­
нувати чужу волю — тягнути чуже 
ярмо. X

Тому ми мусимо вбити в собі раба- 
кріпака, а виховатись на людей силь­
ної волі. Доконати це можемо тільки 
через самоосвіту. Якжеж до цеї само­
освіти братись і з чого просвіщ а­
тись? Просвіщатись належить з доб­
рих книжок треба памятати, що 
кожна прочитана книжка — це о д ен 
ступень СВІДОМОСТІ!.

Книжки треба читати добрі, бо зла 
книжка це отру я; тому, коли хтось 
не знає собі книжки підібрати, хай по­

радиться більш освіченої людини. Най­
ліпше зібратись кільком, та спільно со­
бі книжки спроваджувати, бо в шшішг 
ну крізу не кожного стати на свою 
бібліотеку, а спільними силами може­
мо всего доконати.

Читати книжку треба помалу, та 
старатись все запамятати і зрозуміти. 
Не треба насліпо вірити в те, що 
книжка пише, а старатись це пізнати 
своїм розумом; треба памятати, що є 
люди різних переконань і кожний на 
свій бік тягне. Не тримаймося засади, 
що » хоч воно й зле, але хай буде, 
як другі думають«, а иеревірюймо це 
своїм розумом, чому воно так, а не 
інакше.

Самоосвітою маємо виховатись на 
людей сильної волі, що над кожною 
справою будуть застановлятися, а не 
жити »на сліпо«. Маємо виховатись 
на вірних дітей нашої церкви й наїш» 
го українського народу, що в разі по­
треби, будемо вміли за них постояти.

Отже берімся до науки, берім ся до 
праці над собою, бо коли самі за себе 
неподбаєм —. ніхто за нар дбати не 
буде й ми мусимо пропасти, а ми хо­
чемо жити — жити життям людей віль­
них — свобідних.

Закладаймо по селах самоосвітні 
гуртки, та працюймо у них щиро й 
з охотою.

Берімся до праці й то зараз, без 
ріжниді стану й віку. Не марнуймо до­
рогий час, бо робимо тяжкий гріх, 
супроти свойого народу. Памятаймо, 
що життя наше є коротке й кожної 
секунди шкода змарнувати — не ви­
користавши її для добра свойого на­
роду й свойого власного.

Гартуймо в науці свойого духа, бо 
каже поет: »вільнпго духа не скути 
в кайдани«.

Михайло Ревак.

Організуймо дитячі садки
Про велике значіння Дитячих Сад­

ків для українського села багато ми 
вже писали. І наше село само пізнало 
цю конечну потребу привчавати на­
ших найменших до організаційного 
життя.

Одначе деякі наші села, що дальше 
віддалені від центрів культурно-про­
світнього життя й Повітових Круж­
ків »Рідної Школи« не знають, 
як приступати до організації 
дитячих садків. Про це можна дові­
датися в книжечці, яку видала »Рідна 
Школа», п. з. »Дитячий садок, мета 
і .спосіб оснування« (ціна 20 сот.). 
Наперед треба скликати нараду бать­
ків зладити спис батьків, та їх дітей, 
що ще не ходять до школи, підшукати 
учительку. Виключний нагляд над у- 
сіми садками матиме Гол. Управа Р, 
Ш. Кандидатки на учительки мусять 
зареєструватися в Гол. Управі Р. Ш. 
за посередництвом Повітових ’Круж­
ків P. III. — На цю справу треба звер­

нути пильну увагу. В: кожнім укра­
їнськім селі повинен бути український 
дитячий садок.

ПРОСНИСЯ, НАРОДЕ»

Лежить перед нами 
Обліг з бурянами,

Розсіяне лихо свобідно росте;
Скрізь терня колюче хвилює ланами, 
Лиш де-не-де зріє зерно золоте.

І так найдорожчий час праці
минає.

Опутані снами вкраїнські сини: 
Пробуджена горстка оре, засіває, 
Тай кличе: Народе! Проснися,просни! 

Проснися, Народе! Борися зі
снами

Лежить перед нами 
Обліг з бурянами!

М. Т.

З Христовим Воскресенням 
начинаймо нове життя
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Що нам нагадує Христове Воскресення
Не для розкоші й не для раювання 

зійшов Він на землю. Вошютився, що­
би жертвувати Собою за мільйони, що­
би своєю кровю відкупити людство 
та промостити у вічність шлях Великій 
Ідеї. Незрячим показував Сонце Прав­
ди, потоптаних піднімав з упадку, у 
гноблених і переслідуваних кріпив ві­
ру, що повстануть і житимуть вічно.

Та це зганяло сон з повік тим, що 
свою владу спирали на кривді, облуді 
й неправді. Затривожилися зростом йо­
го значіння, задрижали за свої впливи. 
Нікчемно оклеветалп Його, ложі і о за­
свідчили вину й засудили на смерть.

Зодягли в багрові ризи, вложили 
па голову терневу корну, що червони­
ми краплями кривавила Його боже­
ське чоло, бичували ніжне тіло, плю­
вали в лице, садовили на престолі, 
злобно славили царем Юдеї, поволікли 
перед Пилата й кликали — >>Распнн«. 
Вложили на обезсилені рамена важкий 
хрест, погнали на Голгофту й розпяли 
між двома злочинцями.

Радувалися, що на віки поховали 
Правду в світі й знівечили Велику 
Ідею.

Та третього дня Він воскрес.
Рік-річно, на провесні, коли при­

рода, осяяна золотими проміннями 
життєдайного сонця, будиться до ново­
го життя й  земля вдягається В Ш ОВ­
КОВІ шати зелених трав, на памятку 
великої події обходимо Празник Хри- 
стовогсо Воскресення.

Та Великдень виходить далеко по­
за круг тільки релігійного свята. По­
за формою традиційних обходів, ми 
бачимо в ньому великий зміст, гляди­
мо на нього через призму своєрідної 
символіки. Христове Воскресення це 
для нас символ побіди правди над не­
правдою, світла над темішо, це символ 
перемоги вічного над дочасним, без­
смертного над смертним, ідеї над ма­
моною. Під теперішню хвилину по­
ложення українського народу в чи­
малому подібне до колишніх Христо­
вих страстей. Мільйони Українців 
примирають голодовок) смертю в мо­
сковсько - большевицькій неволі, на­
ша правда потоптана, наша найвища 
національна Ідея опльована й висмі­
яна, а червоний варвар намагається 
видерти в народу його найбільший ду­
ховий скарб — релігію, щоби стерти 
українське імя з лиця землі. По той

бік історичної Збруч-річки не вдарять 
великодні дзвони, не спішитиме у неді­
лю до схід сонця народ у церкву, не 
лунатимуть тони прастарої, веселої Пі­
сні »Хрпстос воскресе«. Кадри розпере­
заних безбожників розіллються повін­
ню по Україні, щоби ображати наці­
ональні й релігійні почування україн­
ського народу. В підземеллі, в закрит­
ті перед оком ворожої влади зустрі­
чатимуть наші брати Христове Во­
скресення, як зустрічали його в ката­
комбах перші христіяни, ховаючись пе­
ред переслідуванням римських імпера­
торів.

Перше завдання виховання: віці плю­
вати дитині добрі звички.

Лихі нахили й звички чіпляються 
дитини вже в заранні її життя (десь 
у 2. р. життя, а по й скорше). Бо вже 
навіть мала дитина має змогу вчитися 
так, як і старша людина. Ріжниця 
тільки в тому, що старші вчаться при 
помочі свойого розуїму, а в дитини 
ум ще дуже слабонький, то вона й 
учиться при помочі іншої здібності!, 
яка вже в найрапшій молодості дитини 
сильно розвинена. Дитина любить на­
слідувати все, що роблять старші. Ін­
стинкт наслідування пре дитину за­
своювати собі вчинки своїх батьків, 
щоби в пізніших літах могла поступа­
ти так, як воші. Те, чого дитина че­
рез наслідування навчиться від батьків, 
остале в її душі на ціле життя.

У старшої людини затрачується ін­
стинкт наслідування, а на його місце 
приходить розум. Вчинки батьків діла- 
югь на дитину як зараза. Так, як віспа 
лишає сліди на лиці людини, що х>  
рувала на віспу, так вчинки батьків 
врізуються глибоко в душу дитини 
і лишають сліди на ціле життя. Вже 
мала дитина вміє проклинати й гово­
рити погані слова й лайки, бо чула, як 
проклинаються батьки, брати, або се­
стри, чи сусіди. Чи раз можна догля­
нути, як діти забавляються у весіл­
ля, при тому шоть багато «горілки « 
(води), удають пяних, викрикують со­
роміцькі пісні й на останку закінчу­
ють весілля так, як то старші вміють: 
зачинають лаятися, битися »иожами«, 
киями і «револьверами«. Якби спита­
ти, хто завинив, що діти крадуть, що 
говорять неправду, повторяють спдетні

Але український нарід не піддається 
зневірі. Хоч доля порізала його живе 
тіло штучними кордонами, загнала ба­
гато його синів за океани, на чужину 
шукати твердого куска хліба, він не 
тратить віри в остаточну перемогу 
правди. Обєднаний одною Великою 
Ідеєю, заднвлений у Ясну Мету, він 
з радістю зустрічає Великдень, як сим­
вол свойого майбутнього Воскресення. 
Він вірить, ІДО як Христос поборов 
силою духа смерть і воскрес із гро- 
ба, так і ми піднімемося з вікового 
занепаду, воскреснемо до кращого об­
новленого життя.

Я. Г.

і т. д., то легко на це найти відповідь: 
«бо так старші робили«. І як нема 
такого лікаря, що усунув би з лиця 
сліди по віспі, так також нема такої 
школи, що могла би дати дитині добре 
виховання, якщо, вона вже в заранні 
свойого • життя не винесла його з до­
му. Якщо дитина не винесла з батьків­
ського дому добрих звичок, тільки ли­
хі, то ці останні зачинають рости і 
кріпшатн так, як росте і кріпшає ті­
ло людини і будуть держатися вперто 
ціле життя як репах кожуха.

Так отже не слід відкладати вихо­
вання аж до часу, коли дитина піде 
в школу, тільки починати його най­
краще таки в родині. Але дуже часто 
батьки не здають собі справи з ваги 
виховання, або й не мають часу заня- 
тися дитиною, тому, де тільки можли­
ве, вони повинні закладати дошкілля 
(захоронки, »шкілки«, дитячі садки) 
і туди посилати малих дітей. У багато 
наших свідомих селах, особливо на 
час пільних робіт, люди радять собі 
так, що закладають «Дитячі Садки«, 
в яких їх найменші находять опіку під 
проводом виховниці-садівнички в часі 
жнив, тобто, коли діти мають наймен­
ше опіки зі сторони батьків і нара­
жена на найгірші впливи. Провідниці 
садків лишають у душі дитини такі 
гарні спогади, що діти, як показує до­
свід, жиють решту року тільки спога­
дами і ждуть нетерпеливо, коди вер­
нуться ще такі гарні часи. Дитина 
може ще в більшій мірі піддається 
добріш впливах, як лихим. Треба тіль­
ки вміти занятися дітьми, Подбати, що­
би вони мали як найкращі вражіння та 
виробляти в них нахили до доброго.

Найважніші завдання виховання
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Чому большевицькі аґенти добираються до нашого 
села та стараются відтягнути селян від нашої

церкви?
Це, що довгі віки ніхто не дбав про 

належне поширення освіти і культури 
серед нашого селянства на Лемківщині, 
жорстоко тепер мститься на нас. Том}/ 
також наші господарі через свою не­
свідомість підпадають часто під наки­
нені їм впливи і то — майже все— 
дуже Шкідливі для них самих. Годі це 
скривати, що наше село недолюблює 
панів, але одночасно не знає ще, як 
саме повинно в себе загоспюдарити, 
щоб забезпечити собі розвиток всіх 
своїх творчих сил у свою користь й 
свого народу. Також і це, що селян­
ство всіх часів служило лише за гар­
матне мясо, що воно бігло з голими 
руками на багнети за чужі ідеї в імл 
нового — але все гіршого для селян­
ства — ладу, щоби найтися знову по­
за скобками рівнорядних громадян і 
нічо не скористати у розбудюваНні сво­
єї національної сили і добробуту — 
це теж щира правда.

Одначе наше село не знає одної ду­
же важної справи та через це, хто 
лише не хоче, той поводить і накру­
чує селом на всі сторони. Село є до- 
ставцем свіжих людських сил, що ря­
тують місто перед виродженням; се­
ло, як фабрика хліба у всіх його ви­
дах, є твердою основою під фабрики 
і великий промисл міста. Звідси й ко­
нечність цілковитого зрівнання у всіх 
і політичних справах села з містом — 
це значить піднесення селянства до 
ролі свідомого політично творчого чин­
ника в державі.

Небезпеку організованого поступу 
селянства, як так важного чинника в 
суспільному життю зрозуміли вожаки 
большевизму та їхні платні аґенти »га- 
лллейські« жиди. Це не пусті слова, —

з усіх комуністичних процесів і судо­
вих розправ кожний наглядно 'бачить- 
що в кожній комунізуючій роботі ро­
їться від жидів. Ці большевицькі аген­
ти хитро-мудро й облесно обіцююгь 
нашому селові багацтво — рай на зем­
лі та скрито 'Обманюють несвідомих 
сільських «бідаків « легким хлібом;во­
ни повзають, як чорна зараза в сіль­
ські хати, щоб звідси виперти все, що 
для нас святе, рідне, народне. Вони 
добре знають, де слаба сторона села 
і тому вдають »добрих приятелів« по­
кривдженого селянина; не забувають 
теж, що на другий день після того, 
як впала би влада більших земельних 
власників і капіталістів — тоді селя­
нин станув би перед большевизмом, як 
власник добутої землі та захоче не 
тільки мати волю й владу на селі, але 
схоче цю свою волю простягнути на 
місто, на його фабрики та ринки.

І тому жиди большевицькі »апосто­
ли « не вдаються ближче з селянською 
масою, лише обіцянками тримають йо­
го на примані, вислуговуючися ними 
в своїх роботах.

Ці агенти закривають перед селян­
ством дуже важну справу, що лід боль- 
шевицьким ярмом відібрали селянинові 
всі права на його дрібну власність; хоч 
всім добре відомо, що в Большевії 
немає приватної власносте на землю.

В політиці нема «щирого приятеля«, 
натомісць є самі чвані хитруни; та 
чим хитріший ворог, тим більше тре­
ба його берегтись. To-ж І наше село 
в Лемківській стороні повинно прозрі­
ти і негайно станути віч-на-віч проти 
цих бурителів народнього життя, що 
нівечать всі здорові починання нашо­
го села. І то без ріжниці — хто це не

був би! Зокрема жидівські агенти на- 
посілися розбити цю єдність в наших 
горах, що від віків лише з нашої 
Церкви. Визбудеться нарід своїх ду - 
шевннх цінностей — так думають жиди 
— легко буде його запрягти в ярмо 
хлопської -недолі, та ще легче покори­
ти і приборкати його охоту до на- 
родньої організаційної праці.

Вкінці всі продумувані сектансгва 
»бейбельники«, ріжні видумувані чуда 
й букварі — це все на розбиття єдно- 
стп в нашому народі.

Як бачимо, то нами хочуть робити 
політику1, а наше завдання показати 
всім, що без нас не буде жадної ро­
боти, бо від села залежить це, що 
село хоче. Та чим краще згуртуємось 
в нашій прадідній Церкві — тим слаб­
ший буде чужий напір. _______

ПРАВДА ВОСКРЕСНЕ
Вже зима сплинула ріками 
І пташки з вирію вернулись 
Селяни їдуть жваво плугами 
У поле; вже й ліси загули.

Всі весну радо витають, 
Дівчата, наче ці квіти 
Хату й город прибирають. 
Радіють святами веселі діти. 

Газдині й молодиці 
Печуть паски, що хто може;
Ті біленькі, круглолиці —
Бідніші — помагайже Боже...

Але для всіх в одній мірі 
Став дорогий Свят Спомин — 
Щоб скріпити всіх у івірі,
Дав розп’ятись Божий Син... 

Опісля Воскрес Він у славі 
І новій добі дав почин;
Вороги пропали в темряві, 
Навериувся блудний син...

Пам’ятаймо любі брати Лемки, 
Що не лягти Правді у могилі, 
Теж не у вік нам жить потемки 
Правда воскресне у повній силі!

С. В-к.

Юліям Тариович

За море
Братам за О кеаном  у спомин

Ой Верше, мій верше —
Юж ми, нітда тик не буде, 
Як ми било перше*.
(Лемківська співанка).

— Мигре, я дпее до роботи не піду. 
Штоси ся ня яло, така дивниця, штом 
си радоньки не годен дати.

— Иле, та што будеш на ся зво - 
джав якусн мару. Ци я тиж не гнеш- 
ній, не лем тії сам. Брез тівки роки 
граз мукаримеся під зе.илев, ба' до­
тань зме рук не зробили.

— Дале покій, дале. Ти заедно лем 
на то навертані, а мі што йншов в га­
лові.

Ціі не знаш, што гнес рочиетой сьва-

то — гин дома шитки люде идут до 
церкові, дзвони граут, дітвора біжат, 
ґаздині кукєвками ся частуют, ппсан- 
ками-крашанкажи подарункают...

— Ойже слют! Не доберав бис coil 
тівко, лем бис ся зжерКував, же ти­
не б ану вати вецка за хижом.

— Ба й  чого банувати, кой давньой 
не вернеся. Завирував Бог од кульки, 
хоцка яеучіше било покласти голо>- 
вом на сивих горах.

...Тоди, як два молоди дуби, пиль­
нували два брати переходу через Кар­
пати. Горіло рідне село. Нарід між ска- 
льом, по лісу, декотрий з худібком 
скривався.

Митро зо Стефан ом оба стали за 
свою рідну сторону не дати гір 
якисі ништивірі паплюжити. А пак — 
ким дале й  гірше. Зразу полон, брудне 
облича, неголена борода, воиіи по со­
ломі, кари і допити: »До двох тиж­
нів опустити' край. За море! До свого

місця уродженя!«
— Де подівалася справедливість? 

Зашто така кара — та-же на рідПуц 
матір руки не підняли..!

...Зас погодивше вода - море, небо, 
безкраю далеч... І суха земля, лем не 
своя. Іржава, камяниста, тяжка. — Ви­
брийся. до і суду в тім углянім скалю 
— аж душу запорпаєш за тоту кля­
ту мамону. Або руки згорять од тої 
трапези.

...Ні! Дарма! Не пропадати буйним~ 
верхам! Не сумувати рідним, братам! 
Гранітові' скелі загородять просторе 
море. Виросте льс-дуб велитень, кана­
рами затулить молоду калину. Мати. 
лемкиня виведе за руку свого сина: 
Присягни сину на ті сиві гори, на не­
бо 'синбє; запиши собі в серцю — 
прийде день — рідне слово від степу 
золотого осяє блакитні гори — як сла­
воньки зажити..-.
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Заклик Українського т-ва відродження
Веселих і тверезих Свят!

Чверть століття минуло, ВІД ко­
ли українське громадянство стану­
ло організовано до боротьби з о- 
трутами: алькоголем і нікотиною. 
Кожного року в святочний час го­
монять важливі кличі Т-ва „Відро­
дження". Так у цьому році з наго­
ди Світлого Празника Воскресення 
Христового кидаємо клич:

Святкуйте без алькоголю й тю­
тюну! Не безчестіть Радісного Свя­
та піяцькими піснями та пяними ви­
гуками! РятуйТе своє здоров’я та 
здоров’я своїх нащадків! Влькоголь- 
на й нікотинна грізна отрута мстить- 
ся з роду в рід! В радісний День

Воскресення Христа Царя й Ви при­
чиніться до визволення нашого на­
роду з оков алькоголізму й нікоти­
нізму, що їх двигає від від віків! 
Святкуйте тверезо та без тютюне- 
вого чаду! Тільки такі свята да­
дуть Вам вдоволення та дійсну ра­
дість, Вашому тілу відпочинок та 
нові засоби сил, а Ваше майно збе­
режете перед злочинною розтратою! 
Замісць на алькоголь і тютюн — 
жертвуйте на Т-во „Відродження" 
та загально народні цілі!

За
Головну Раду Українського Проти- 

алькогольного Товариста „Відро­
дження" у Львові.

Лнастсія Рибакова. Філадельфія, Па. 

РІДНА ЦЕРКОВЦЯ НИЗЕНЬКА

Рідна церковце низенька 
З смерекових кругляків —
В ріднім місті над Попрадом 
Що стоїш гам від віків!

ГІамятаю твої стіни
Та й царські врата схилені,
Свічі воскові плакучі,
Що ще там недопалені.

Й іконостас той старенький, 
На нім ікони зчорнілі,

Що бачили наших предків 
Горем душі наболілі.

Та й престоли тії скромні,
Де духовні відправляли 
Й нашим предкам многі літа 
Й пам’ять вічную співали.

Бо хоч бачу на чужині 
Святині пишні, багаті,
Проте душа моя лине,
До тої в гори Карпати.

(»Жіноча Воля«, ч. 6.).

СЯНІЦЬКА ХРОНІКА.
Театральні вистави. Читальня »ГІро- 

світи« у Волоській Тиряві оживила 
свою діяльність та уладила в дні 19.1. 
ц. р. театральну виставу п. з. »Люд- 
ські язики« та 16. 2. 1936 другу ви­
ставу комедії «Турецькі старости;«. Го­
стей було понад 200 осіб, з Тиряви, 
Голучкова та Семушової. Доходу бу­
ло около 60 зл. Гра аматорів була ду­
же добра. Дохід з цієї вистави при­
значено на бібліотеку. По виставі від­
булася забава. В дні 23. лютня ц. р. 
Читальня «Просвіти« з ПолОнйої ві­
діграла в Репеді театр, виставу драми 
«Безталанна«. На виставу прийшло ба­
гато гостей. Полонинський амат. гур­
ток на чолі з Іваном Мицьом, голо­
вою читальні, вивязався якслід зі сво­
його завдання, збираючи в нагороду 
оплески та дохід около 40 зл. — Кру­
жок «Рідної Школи« в Морохові відо- 
грав дня 1. березня ц. р. у Полонній 
драму приймака «Блудний Син» та ко­
медію Курцеби »Свідки«. — Гості на 
цій виставі мали змогу побачити добру 
г,ру аматорів, а головно гру Семена в 
«Блуднім Сині«. Успіх моральний був 
великий, полишаючи по собі глибоке 
вражікня.

»Примірний« голова читальні Кач- 
ковского в Костарівцях. Небагато є 
вже. тих »русских« у Костарівцях. На­
віть на пальцях мігби їх почислити! 
Але голова чит. Качковского Володи­
мир Звірик боячися, щоб та горстка 
«русских» від нього не відступила, ку­
пив до своєї читальні (на рати) старий 
радіовий апарат, щоб у цей спосіб 
оставша горстка не покинула читальні 
тай його. Та не в цьому він примір- 
ний! Даючи вислови своєї »русскої« 
культурності!, побив він дня 1. бе­
резня 1936. на дорозі в Костарівцях 
малого хлопчину Володимира Валяха, 
а в додатку непритомного хлопчину 
копав ногами. Повища справа опини­
лася в суді. Примірний голова — нема 
що й казати!

Шевченківський' концерт у Мороко­
ві. Заходом Кружка «Рідної Школи« в 
Морохові уладжено у дні 15. березня 
ц. р. концерт у честь Тараса Шевчен­
ка. Зміст програми виповнило вступне 
слово, котре виголосив о. парох Ми­
кола Рибак, пісні мішаного хору під 
управою добр. Рибакової — а це: «Як 
умру, то поховайте»... «Родимий краю, 
село родиме...« «Нащо мені чорні бро- 
іви». »Ч5иі я в лузі не калина була«, та 
дует «Скажи мені правду мій милий

козаче«, як рівнож декламації »Гама- 
лії« (Іван Платош) «Перебенді» (Аннн 
з Поповичів Сенцьо) «І живим і 
мертвим « (Микола Платош). Програму 
закінчили вправи дівчат лентами з му­
зикою та піснею: «Заграй ми цигане 
старий« та вправи хлопців з піснею: 
«їхав стрілець на війноньку». Вміло 
уложена та дбайливо виконана про­
грама концерту полишила гарне вра- 
жіння на гостях, тому треба зложити 
признання Старшині Кружка та Пан­
ству Рибакам за понесені труди.

Бажаним було б, щоб й старші гро­
мадяни Морохова та Мокрого більше 
цікавилися культурним життям у сво­
йому селі. Брак своєї домівки прино­
сить Кружкові все великі клопоти при 
уладжуванню різних імпрез. Добре бу­
ло би зачати вкоротці спільними сила­
ми та з допомогою братів з Америки 
будову власної домівки та цим причи­
нитися до культурного та економічного 
піднесення села.

Відчити з рамена Кружка »Рідної, 
Школи« в Сяноці відбулася в дні 16. 
лютня ц. р. в Морохові на тему про 
кооперацію, 1. березня ц. р. в Загу- 
тині про сільсько-господарську орга­
нізацію та 8 березня ц. р. у Боську 
про кооперацію. Реферував Мрг. Лев 
Букатович зі Сянока.

Відкриття трикотйрського курсу в 
Морохові, у ладженого місцевим Круж­
ком «Рідної Школи« відбулося дня 23. 
лютня 1936. Отворив курс відпоручник 
Кружка Р. Ш. у Сяноці Мрґ. Бука­
тович у присутності учасників курсу та 
старшого місцевого громадянства вка­
зуючи на значіння практичних курсів. 
Всіх курсанток є 45, у цім 11 хлопців. 
На курс цей ходять курсанти з Мо­
рохова, Мокрого, Морохівської За- 
вадки та 2-ох хлопців з Трепчі. Праця 
на курсі відбувається правильно, кур­
санти роблять гарні поступи. Закін­
чення курсу назначене на 5 квітня 
ц. р.

Не їдьте иа сліпо до Парагваю.
Головна Управа «Української С трі­
лецької Громади« в Аргентині пе- 

I рестерігає населення Волині й Га- 
I личи перед виїздом на кольоні- 

зацію  до Парагваю , яку останніми 
часами так гучно розрекламували 
різні підозрілі абенти й завдяки 
чому українці випродую ть свої й 
так 'м ізер н і посілосте та їдуть в 
світ за очі шукати долі на чужій 
землі.

Ті агенти хочуть якнайбільше 
обдурити селян, щоби дістати свою 
пайку грошей від обдурених. Т о­
му радимо, щоби кожний украї­
нець перед приїздом, а зглядло 
перед продажю  своєї землі в  ц і­
лях виїзду до Парагваю  — напи­
сав до Управи «Української Стрі­
лецької Громади« в Аргентині й 
все точно від іних вивідався.
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Вже на передодні емерти Богдана
Хмельницького, Москва загострила свій 
курс у відношенню до України. Його 
гострота змоглася тим більше після 
емерти гетьмана, коли то гетьманська 
булава опинилася в руках їваіна Вигов- 
ського. Новому гетьманові московський 
піооол вже зовсім цинічно й отверто за­
явив, що Україна, це »гилля відлама­
не від природного коріння Великоро- 
сії«, за сформуловаїгою в той спосіб 
теорією, пішли намагання здійснити її 
в практичному життю. Московський 
цар жадав, щоб його воєводів і зало­
ги допущено крім Київа також до 
Черпигова, Ніжина, Переяслава й ін­
ших міст; щоб вони побудували гам 
замки-твердині; щоб людність осіла 
при замках, підлягала воєвідському 
присудові, щоб доходи з подимного 
(податок) і аренд по містах ішли на 
удержання московського війська. Крім 
того цар домагався, щоб козацькі пол­
ки залишили Старий Бихів і Чавси 
на Білій Русі та щоб гетьман у своїх 
письмах не називався «вільним підда­
ним«, а »вірним«. Щоб вимогти ці 
уступки, вислано з Московщини на У- 
країну військо під проводом кн. Ромо- 
даиовського.

Гетьман Іван Виговський розумів, що 
Україні треба за всяку ціну внзбутися 
московської «опіки« та що те можливе 
тільки збройною силою. Оглядався за 
союзниками в боротьбі з Московщи­
ною. Відновив давній союз з Татарами 
й помирився! з Польщею. Задуми геть­
мана проглянула якслід Москва її тому 
старал ася підірвати скілько можна йо­
го повагу (авторітет) серед зага­
лу. В тому вона послугувалася своєю 
споконвічною, традиційною методою, 
випробуваною ще Андрієм Бог о люб- 
ським. Вона старалася поширити на 
Україну незгоду її заколот, цькувала 
одних на других, брата на брата, під­
помагала й брала в оборону слабших, 
щоб остаточно й одним і другим наки­
нути свою волю та впрягти в своє не­
вольниче ярмо. Для неї гаслом було: 
»Ділц і пануй (о

Так було й тим разом. На Україні 
вибух на соціальному підложжі бунт 
проти гетьмана. На чолі народнього 
руху стояв полтавський полковник
Мартин Пушкар, а його підпомагав
кошовий запоріжської Січі Дмитро Би- 
рабаш. Гетьман хотів спершу полаго­
дити справу мирним шляхом, але коли 
це не мало успіху, здушив повстання 
силою.

Доказаною й ясиою річчю було, що 
повстанців попирала Москва, яка га­
дали використати народній рух для 
своїх займаницькйх цілей. Московські 
аґенти, що хмарою розбридися по У- 
країиі, ширили кличі, що треба обме­
жити владу! і права гетьмана та стар­
шини, завести по містах московські

залоги та піддати, Україну пряму під 
царську руку. Московський уряд вів 
потаємні переговори з Пушкарем і Ба- 
рабашем, а царські воєводи, яких на­
слано з військом на Україну, н ш ц и л і і  
прихильників Виговського.

Це вмішання Москалів у домашню 
війн}-' привело остаточний розрив. Ви­
говський, заключнвіїш з Поляками т. 
зв. Галицький договір, рушив в серпні 
1658. р. проти москалів. Одна частина 
українських військ пішла на Київ і тут 
розбив її воєвода Шереметєв, друга 
зустрілася з Москалями під Коното­
пом. G. лютня 1659. р. прийшло до 
великої битви, щ о  покінчилася ПОВІЮ- 
ю іторажкою Москалів. Кілька тисяч 
московського труду вкрило конотоп ­
ські поля, кілька тисяч пішло в нево­
лю, між ними два воєводи, Князі По- 
жарськнй і Львов. Такого non рому мо­
сковське військо ніколи до того часу 
не зазнало.

Але овочів конотопської перемоги 
не довелося ВиговськОму збирати. Не­
звичайний воєнний успіх не приніс спо­
діваної волі. Україні, бо гетьманові не

улаштовано в березні ц. р. в Коро­
лівському Вороблику для членів 
Кружка „Сільського Господаря й 
Українського Спортового Т-ва .Луг", 
присвячений пам'яти 75-их роковин 
Найбільшого Сина України Тараса 
Шевченка.

У Шевченковім вечорі взяли у- 
чзсть громадяни обох Воробликів і 
Лядина, члени згаданих товариств. 
Вечір започаткував Ст. Вархоляк 
промовою про життя й творчість 
Батька українського Народу Тара­
са Шевченка, та Його велику вагу 
не лише для кілька десять міліоно- 
вої маси українців у цілому світі, 
але навіть для чужинців.

Далі наступила часть деклямацій* 
на; перед приявними пересунувся 
ряд декламацій з „Кобзаря" виголо­
шених гарно молодою силою. І так 
А. Копчак виголосив „Заповіт*, О.

дано змоги використати, як слід по­
білу. Москва програла на полі бою. 
Але де не приніс уіспіху меч, там в 
пригоді ставляли дипломатичні хитро­
щі. Вони помогли Москалям змінити 
в короткому часі основно воєнне і по­
літичне положення на свою користь. 
За московською намовою піднялася па 
Лівобережжі опозиція проти гетьмана 
під проводом полковника Івана Безпа­
лого. Не визнаючись в положені, та 
не розуміючи ходу подій, Безпалий 
вислав на Запоріжжя зазив вести бо­
ротьбу проти гетьмана, що «йде з 
Поляками«, та проти його союзників, 
татар. Кошовий Сірко, завзятий ворог 
бісурман, напав на кочовища ногайців, 
а відтак рушив на Чигирин, що був 
столицею гетьмана. Татари почувши 
про Сірковий напад, покинули Вигов - 
ського та пустилися домів, рабуючи 
та вбиваючи по дорозі людей. Гетьман 
облягав Гадяч, але на вістку, що За­
порожці йдуть на Чигирин, кинув Лі­
вобережжя, і перейшов на правий б;к 
Дніпра. На Україні зновже за москов­
ською намовою розгорілися незвичайно 
кривава й жорстока домашня війна, 
іяка в свою чергу змусила Виговського 
зложити уряд гетьмана, в жовтні 1659. 
році. Далі буде.

Турковська „Три шляхи" і . Думку", 
О. Ромзнчак „До живих і мертвих", 
О. Колодійчик „Іван Підкова", А. 
Каршнєвич „Розрита могила", М. 
Копчаківна „До Основяненка", М. 
Палюх, А. Тупяківна „Тарасова ніч", 
С. Тельц, „Гамалія", К. Вархоляк, 
винятки зі „Сну* і О. Тупяк, ви­
нятки з „Невольника", Шевченків­
ський вечір закінчено відспіванням 
національного гимну та 2-хвилинною 
мовчанкою в память 75-ліття емер- 
ти Шевченка.

Пізно росходилися члени з бадьо­
рим настроєм та вірою в байбутнє 
Українського Народу. Учасник.

СКАРБИ ПОК. о. д-ра МАСЦЮХА

Померший недавно апостольський 
адміністратор Лемківщини о. др. Ма- 
сцюх залишив у різних банках 300 
тисяч злотих. Вкладкові книжечки ви­
ставлені на його імя, значить, що це 
все його приватний маєток.

С в яточні побажання ш лем о наш им Братам
у лемківській стор он і зі світлими днями Х ристового В оск ресен н я .

Рідним Братам за  О кеаном заси л аєм о щ ирі поздор овлення й п оба­
ж ання щ асливого побуту на чуж ій зем лі. Наш  часопис —  хай кріпить 
В аш ого духа та н агадує рідну хату.

Д ай Б о ж е, щ оби з  Христовим В сск р есен н ям  відновилася куль­
турно-освітня праця с е р е д  ідей н ої наш ої м олоді, щ об у  кож ном у на­
ш ому селі в Карпатах відж ила читальня „Просвіта", щ о вчить, єднає  
й в еде наш нарід д о  ор ган ізован ого  народнього життя.

Щ оби  не відлучували нас від наш ої д у х о в н *  » о п ік и  та від наш ого  
матірного пня великого українського н ар оду —  цього Всім зі щ ир ого  
серця б а ж а є

Р е д а к ц і я  „ Н а ш о г о  Л е м к а "

Я к  м о с к в а  п о н е в о л ю в а л а  У к р а ї н у

Ш е в ч е н к ів с ь к и й  І вечір
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Новинки
— Сеялнн замкаули екзекутора 

в хліві. Скарбовий уряд в Сєрядзі 
виделеґував до Орачева, в тім-же 
повіті, екзекутора. Коли екзекутор 
прийшов до селянина, в якого мав 
доручення перевести екзезуцію, с е ­
ляни його окружили і замкнули в 
хліві. Солтис намагався станути в 
обороні! екзекутора, але його теж  
замкнули селяни в хліві. Після того 
50 селян пішли, як делегати до се ­
ра дзського старости, який на їхню 
просьбу екзекуцію припинив. Щойно 
тоді вийшли иа волю з хліва екзе­
кутор і солтис.

— Кооперація на Закарпаттю. 
На Закарпаттю поважно почали те­
пер думати про те, щоб поширити 
ідею кооперації. Інж. Волковський 
подав проект Господарській Раді в 
Ужгороді завести в народній школі 
навчання предтету кооперації. Цей 
проект є згідний з наміром нового 
чехословацького міністра шкільниц­
тва д-ра Франке, який хоче запро­
вадити в плян наавчання середніх 
шкіл предмет народнього господар 
ства. Інж. Волковський походить з 
Поділля, студії відбув у коопера­
тивному Інституті імени Т. Бара- 
новського в Києві, а потому на еко­
номічно-кооперативному факультеті 
Української Господарської Академії 
в Подєбрадах, де був також орга­
нізатором академічних кооператив­
них установ.

— Музичне Т-во Дисенка у Львові, 
вул. Шашкевича 5. продає за готів­
ку по 1 зл. „Лемківські пісні" М. 
Колесси на мішані хори". Там слати 
замовлення.

— Криваві заворушення в Кра­
кові. В Кракові дійшло 25. м. м. до 
демонстрації штрайкуючих робітни­
ків, Демонстранти підбурені кому­
ністичними й ендецькими агітатора­
ми, не услухали зазиву поліції ро­
зійтися й заатакували поліціянтів 
стрілами револьверів і камінням. 
Кількох поліціянтів ранено. Тоді 
поліція вжила зброї. ЗО демонстран­
тів ранено, з чого 6 вмерло. Кіль­
кадесять осіб арештовано. Поліція

ще того самого дня привернула в 
місті спокій.

— Історія Біблійна в образках, 
сторін 64, бібліййних ілюстрацій 56 
-f-титулова ілюстрація. Накінці по­
міщені щоденні молитви. =  Даймо 
кожній шкільній дитині цю книжеч­
ку. — Ціна з почтовою пересилкою 
25 Грошів. Замовляти найменше по 
6 примірників. Видавництво „Крини­
ця* Перемишль,

— Ще про денанатурку. За пит­
тя шпіритайки суд у Рима нові по­
карав деяких селян зо Синева й дру 
гих сіл гривною 20 зл. і по місяце- 
ви арешту. Направду сором, щоб 
самі селяни не могли зрозуміти, яке 
нещастя паде на них і на їхні діти 
з уживання цеї отруї. Влада повинна 
забаронити продажу денатурки у 
всіх місцевостях, де не вживають 
машинок до палення, та що більше 
— строго карати жидів, які покри- 

йомо розпивають селян. Зокрема 
шкільна влада повинна подбати, щоб 
у всіх — без ріжниці — школах 
засновувано протиалькогольні круж­
ки та відповідними відчитами для 
молоді й для старших навчати, як 
вести протиалькогольну працю се­
ред сільського населення.

— СграшРа повінь в Америці. 
Шість Станів Північної Америки 
навістила повінь, якої не памятають 
там від дуж е давних літ. Вода роз­
литих рік залляла цілі простори та 
знищила управні поля, села і міста. 
Дах над головою стратило понад 
ЗОо тисяч осіб, причому багато жертв 
у людях; понад 200 осіб потонуло 
в розбурханих филях. Матеріальні 
шкоди величезні; обчислюють їх на 
400 міліонів долярів. На теренах по­
вені ночали ширитися пошесні не­
дуги.

— Хто тимчасом управляв ду­
шами Лемківщини? Д о часу імену„ 
вання нового адміністратора Лем­
ківщини по смерти о. д-ра Масцюха 
управляє деканатами Лемківщини 
о. Полянський, канцлер. Про о. По- 
лянського довідуємося, що він тих 
самих думок, що й покійний о. Ма- 
сцюх, — отже: не узнає жадних 
українців, не узнає пісні „Боже Ве­

ликий*, ані вишивок у церквах, що 
їх заборонив був о. Масцюх кілька 
тижнів перед своєю .. Чи така „по­
літика* може вийти на користь 
лемкам і католицькій Церкві — це 
вже річ сумління тих адміністра 
торів.

"ш е в ч е н к ів с ь к и й  к о н ц е р т
У КРАКОВІ.

Заходом усіх українських культурно- 
освітніх товариств у Кракові відбувся 
в неділю 15. березня ц. р. концерт 
в 75-літшо річницю смерти Тараса 
Шевченка.

Шевченківські концерти в Кракові 
все тішаться гарними успіхами. І 
цьогорічний концерт теж не остав по­
заду.

Цілість концерту давала дуже по­
важний настрій, гідний 75-ліття смер­
ти Шевченка.

ШАНУЙТЕ РІДНЕ ПИСЬМО.

Українські емігранти в Америці ді­
стають дуже часто листи від своєї 
рідні з Галичини, писані латинкою 
польським правописом. Це треба по­
яснити тим, що декотрі наші люди зна­
ють, що в Америці уживається англій­
ської мови, яка має латинську йзбуку 
і що діти неписьменних емігрантів 
можуть такі листи своїм родичам про­
читати. Тимчасом справа мається иа- 
БІДБорот. Ніхто з англійської школи 
польського листа не перечитає, бо ла­
тинські букви в англійській мові ви­
мовляються йнакше, як у польській. 
Зате з листом, писаним українськими 
буквами, немає ніякої трудносте. Укра­
їнці в Америці осіли кольоніями та 
маніть українські школи для своїх ді­
тей. Фонетика українського письма і 
вимова української мови є легка для 
тутешних дітей і вони собі її при­
своюють, тому листи, писані україн­
ськими буквами, легко перечитують. 
Длятого пишіть листи до Америки на­
шим рідним письмом і нашого мовою.

Поповнив самогубство парубок 
Гр. Синявеький у Бороблику Ко- 
рол. в дні 13. березня ц. р. ки­
даючись під особовий поїзд. П ри­
чина самогубства — домові непо­
розуміння.

моя доля
Доле моя, доле, зрадилась мене; 
Взялась мя в чужину, тай мучиш

[мене.
Н еправду ти, доле, казала мені 
Щ о довго не буду тут на чужині. 
Д оле моя, доле, признаюсь тобі: 
Не хочу вмерти тут на чужині. 
Прош у тебе, доле, пожалій мене, 

! Поверни в край рідний, де рідня 
t [живе,

ІД е батько і ненька, де брат і сестра, 
Там мила Вкраїна, там рідна земля. 
Там, де я родилась, нехай там умру, 
На рідній Вкраїні навіки епічну.
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В 6.(30.) числі «Нашого Лемка* т і  
сйли ми it. з . : »Мйл,і гості в Ню-Йор- 
іїу« про приїзд двох Сестер Баси дія­
чок зі Львова до Ню-Йорку, щоб там 
’1 в других американських містах ула- 
дити вистави українського народнього 
мистецтва. По повороті з Америки С. 
Северина помістила опис своєї подо­
рожі і вражіння за океаном, які в у- 
ривках за »Ділом« подаємо:

Тиждень минув скоро, ми оглядали 
околиці, оповідала я сестрам про рід­
ний край; були там галичанки й аме­
риканські уроженки. Підготова до свят 
така сама, як у наіс.

Великдень. їдемо до нашої церков­
ці. ГІарохом є о. д-р Тиханський, се­
редні школи покінчив в Америці, а 
богословські студії в Римі. Кожного 
дня править Службу Божу у сестер, а 
в неділю обслугує дві церкви, одну 
в Чеслпік, другу в сусідньому місті. 
Бачу, що заноситься на велику пара­
ду.

Здовж дороги стоять авга. Це п о ­
приїжджали фармери з родинами до 
церкви. Утреня, читана Служба Божа. 
Співана буде у другій церкві. Зі співу, 
я  пізнала, що переважають Лемки, в 
часі Служби Божої співали діти під 
проводом матері Зиновії. Та особа до­
казує чуда. Піднесла високо господар­
ку на фармї, учить співу, уладжує на­
віть зі малими дітьми концерти, вчить 
чужих дітей катехизму по англійськії, 
українських у рідній мові.

На Великдень я багато думала про 
своїх. Чудовий ранок. Хати потонули 
у рожевому цвіті яблінок, а серед них 
пишалася українська церковця. В часі 
обходу діти, з віночками на головах і 
в білих суконках сипали квіточки, а 
з грудей старших емігрантів і тамош­
ньої молоді несеться радісна, воскресна 
пісня. При благословенні всі навко - 
лішках молилися не тільки за себе, але 
й за своїх дорогих у  рідному Краю, мо­
лили кращої долі для них.

Другого дня свят я попросила най­
старшого фермера, щоб розказав істо­
рію тутешньої еміграції; Оповідав, що 
Преосвященний Ортішський любив на­
рід, мав широкі пляші й всіми силами 
старався їм допомогти. Закупив у 
цьому стейті цілі простори землі, опі­
сля розпарцелював між своїх, на до­
гідних умовинах, а вони помалу ста­
ли дороблятися. Дороблялися десяти 
пальцями, не досипляли, пер аз голоду­
вали, піт спливав з чола на цю зем- 
леньку; й так прийшли до маєтку. Те­
пер не бідують, добре їм, мають свя­
щеника (о. Тиханеького), який дбає 
за них, як рідний батько, сестри пра­
цюють над освітою дітей, люблять те­
перішню ігуменю, вона нічого для них 
не жалує.

Фармер порадив оглянути кілька 
фарм, щоб у краю розповісти про їх

життя. Бере мене на своє авто і їде­
мо. Є ріжні фарми. Вибираю курячу. 
Заїжджаю на подвіря. Виходять старші 
люди — чоловік і жінка. Витаюся з 
ними й відразу кажу, за чим я при­
їхала. Велике подвіря загороджене ви­
сокою сіткою. Входжу до кімнати з 
маленькими, чорноокими курятками. їх 
тримають у чистій кімнаті з централь­
ним огріванням, цілу ніч світять елек­
трику, щоб не скупчувалися і не ду­
шилися.

Заки ввійшов до курок, господар 
стукає тричі. Кури стоять на »позір«. 
«Чому стукаєте, коли входите до сере­
дини?« «Кури не люблять, як хтось 
входить несподівано, вони підлітають 
угору й наслідком того повстає страш­
на курява, що запорошує очі. «Навіть ( 
кури в Америці домагаються панськоїs 
поведіпки« — була відповідь.

Спішуся, щоб оглянути фарму з ш -1  
ровами. Тут щось інше. Хата мурована, І 
великі стайні, шпихлірі на збіжжа й |  
кукурудзу. Пізнати добробут. Фармер j 
має двіста акрів прегарного управленої І 
землі, 20 коров. Стайні модерні, з вік-1 
нами, мають досить повітря, всюди чи.

сто. Окремий будинок призначений на 
молоко; тут є ледівня, молочарчскі 
машини. У стайні бачила я, як малі 
котенята хлепталй свіже молочко з 
мисочки. Всім тут гарно жити, навіть 
котикам. »Як ви дійшли до такого ма­
єтку?* — питаю. «Працею рук. До 
Америки приїхав без нічого, мав два 
доляри, як опинився в Ню Йорку. 
Служив, складав гріш до гроша, не 
пив, не курив, пізнав добру, ощадну 
дівчину, ми одружилися і помало дій­
шли до маєтку. Тепер читаємо госпо­
дарські часописи, книжки й Богу дяку­
вати, маємо самі добробут і пзмагаємо 
про рідню в краю, про «Рідну Школу«, 
а як буде треба й більшої жертви — 
певно не пожалуємо нічого«. «Чи чи­
таєте українські часописи ?« «Читаю 
«Свободу«, «Америку«; цікавлюся по­
діями у краю, слідкую за тим, що ді­
ється на Великій Україні. Тепер лек­
ціє стало на душі, бо американські ча­
сописи почали цікавитись Україною, 
всі заговорили про кривду, яку за- 
подівають московські большевики на­
шому народові*.

(Це лише частина цих дуже ціка­
вих і цінних споминів, що їх Високо- 
достойна Добродійка С. Северина пе­
реживала серед наших братів за Мо- 
ем).

Кружок „Сільського Господар 
у Вороблику корол. складає цею 
дорогою сердечну подяку за щиру 
жертву 2 дол. Добродієві Миколі 
Копчакові в місті Шікаго Злучені 
Держави Північної Америки. Прав 
ління Кружка іменим усіх своїх чле­
нів, засилає Братам Односельчанам 
за Океаном щирі побажання Весе­
лих Свят Воскресення Христового, 
дякує за память, та прохає на далі 
памятати про Український Д ім  
„Сільського Господаря”, та 
підмогу і пренумерату нашого щи 
рого українського двотижневика 
„Наш  Педеко” .

Правління Кружка „Сільського 
Господаря" у Вороблику кор. ви­
словлює признання Хвальній Редак­
ції „Нашого Лемка" за життєра­
дісні лучі знання та просвіти на 
сторінках нашої ґазетки.

Рівночасно з нагоди Великодніх 
Свят засилає Хвальній Редакції по- 
бажання Веселих Свят; хай з Хри­
стовим Воскресенням воскресне і 
ліпша доля цілого Українського На 
роду!

Т. Колчак. Ст Рерх ляк.

Дорогі Зібрані! Коли ми тут ра­
зом зійшлися на нашу спільну го­
стину, то не лишень для самої роз- 
ривки і забави, але на це, щоб ожи­
вити і піднести наші давні традиції 
й щоб витягнути з них науку А 
яку то науку дає нам нинішна спіль­
на вечера? Вона в першій мірі пред­
ставляє нам наше минуле. Вона 
представляє нам велику жертвен- 
ність наших предків. Вона пред­
ставляє нам братерство, згоду і лю­
бов взаїмну.

Тому мої дорогі; плекаймо ті хри- 
стіянські і національні чесноти по­
чування. Нехай згине між нами за­
здрість, незгода і ненависть, а за- 
панує братерство, єдність і любов, 
а тоді дитятко Ісус буде благосло­
вити нас, тоді настане мир, тоді бу­
де ладо-буде все на світі радо, діж­
демося щедрих днів, ту на землі і 
в будучім життю, чого всім Вам зі­
браним і собі зі щирого серця ба­
жаю. (Промову цю виголосив В. К. 
в Бонарівці, гл. 7 ч ).

Василь Качиарський.

Спалені господарські знаряддя, хатня обстанова і жи>
вий інвентар представляють для Вас на випадок пожежі більшу 
втрату, як погорілі будинки. Тому обезпечуйте від вогню свої рухомо- 
сти в Товаристві Взаїмних У безпечень „ДНІСТЕР” у Львові, 
вуп. Руська ч. 20 .

Н а  в е л и к д е н ь  м і ж  з е м л я к а м и  з а  о к е а н о м

П о д я к а  п ром ова  н а  сп ільн і  веч ор і
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Світова політика
З повоєнної світової політики ясно 

бачимо, що більше фарисейської гри 
хіба ще не провадив світ.

Пригляньмося, як це все склада­
ється. Дві сили в повоєннім світі го­
туються до удару — Комуна й На­
ціоналізм.

Першу репрезентує Червона Росія, 
а другу відроджена Німеччина.

— Перша затроїла своїми ячейка 
ми майже цілу земську кулю — але 
й друга не остає позаду. Націоналізм 
росте в силу по всіх краях з дня на 
день. — »Нарід понад усе«! — лу­
нає клич. Приходить час визволення 
всіх, хочби й найменших народів.

Події йдуть своїм ходом. Коли перед 
війною царський молох провадив о- 
пікунчу політику »СО€динення під сво­
їм караулом усіх словян«, і тою полі­
тикою допровадив до світової різа­
нини, то його наслідник — червоний 
молох змінив і поширив круг ділан- 
ня вже не до соєдинення словян, а 
— »пролєтари всіх стран ооєдиняй- 
теся«. — Кинув гасло і на мить не пе­
рестав перти до здійснення свого кли- 
ча. ,

Вправді, коли-то вибрався збройно 
на підбій «буржуазії«, дістав під Вар- 
іїіавою по лапах. Цофнувся у своє ле- 
говище, занявши Україну та ссе з неї 
кров і хліб забирає. Та не перестає 
заливати другі краї своєю заразою 

Тепер він вже не воює кривавою 
зброєю; він, використовуючи повоєн­
ну несправедливість, чіпився ще стра­
шнішої зброї. У всіх країнах світу він 
затруває своєю отруєю горожан, під­
готовляючи їх, щоб у догідній порі 
робити перевороти, а тимсамим здій­
снити свої чортівські пляни. Цю робо­
ту виконують аґенти червоного моло- 
ха.

І так праця червоного ката не устає 
й не тільки Европі, але цілому світові 
грозить залив червоної орди. Небез­
пека того заливу при найближчій за­
вірюсі є більш, як певна, коли не 
створиться сила, яка могла би раз на 
все стерти з лиця землі московську 
гієну. Сила така є, і як вже сказано, 
репрезентує її Німеччина, а з нею 
Японія і Італія.

Коли Німеччину в світовій війні ні­
би поконано, то переможні державі!, 
головно Франція у вічній тривозі пе­
ред німецькою відплатою не находить 
спокою.

Червоний молох бачить цей страх 
Франції, тож корисгає з того подвій­
но: має військову забезпеку Фран­
ції, і то скомунізовану Францію в 
середині. Потім, так чи овак Франція 
буде його.

А коли ще принято червоного моло- 
ха в члени згнилого Союзу Народів 
і заключено французько-большевиць- 
кий пакт, явно звернений проти Ні­
меччини, Німеччина зробила відрух, —

займаючи здемштаризовану полосу 
Надренії своїми військами. Положення 
загострилося. Червоний молох радіє. 
На випадок розправи Німеччини з 
Францією, він пішов би на Німеччину, 
а по дорозі робив би своє. Якби війна 
розгорілася на добре, комунізм по всіх 
краях #дніс би свою голову.

Що -скаже на це Анґлія, Бельгія й 
інші сусідні держави, ще не відомо. 
Положення напружене. Червоний мо­
лох до того часу вспів вже перетяг­
нути на свою сторону і до своїх ці­
лей Чехію, де мав би запевнений пе­
рехід через чеську територію в сто­
рону Німеччини. Хабарна Румунія та­
кож вже лежить під його впливом. 
Анґлійські кольонії від давня точить 
його зараза й підготовляє Англії милу 
несподіванку.

Та розправи Франція Німеччина 
здається не буде. Ще не час. Тепер 
ще Гітлер, вожд німців, останній раз 
подає руку до згоди Франції й дру­
гим західним державам.

Положення страшне. Між навалом 
і молотом найшлась Польща. З Фран­
цією треба панькатись, з Німеччиною 
жити б в згоді. З червоним Молохом 
не загризатися. Як рішиться Польща, 
покаже час.

Але заки може прийти до зудару, 
можуть ще прозріти засліплені держа­
ви та вибрати між життям або смер­
тю.

Ми, Українці, маємо також в тім 
усім своє завдання. Ми мусимо роз­
садити нутро червоного ката.

ЛЕМКІВЩИНА ВІРИТЬ У ПОБІ 
ДУ ПРАВДИ НАД ЗЛОМ.

Лемки є глибоко релігійні, тому її 
хочуть мати до діла з вчорашніми ко 
муністами, а теперіщними приклони» 
ками криницького «Лемка«, котрі не 
вагаються в -своїй шматі висмівати не 
тільки українське духовенство, але 
молитву перекручують та витівають 
(Отче Наш, Богородице Діво і др.).

Лемківщи-на вірить, що скінчаться 
шкідливі експерименти з її душею, що 
знайдуться люди, які постараються у 
найвищій церковній Влаети про на­
лежне насвітлення лемківських відно­
син, чим причиняться* до оздоровлення 
церковного життя і відчищення Лем­
ківщини з кацапсько-москвофільо-пра- 
вославних налетів. Це повинно лежа­
ти в інтересі усіх чесних людей. Ми, 
Лемки-Україиці, свято переконані, що 
враз із Світлим Воскресенням Христо­
вим, воскресне для нас краща доля; 
без огляду, чи то кому подобається 
або ні!

Українець, греко-католик.

п

іі

«НЕОБХІДНІ ВИДАТКИ«
Підчас сеймової дебати посол о. 

Довнар зазначив, що продовж остан­
ніх 10 літ перенесено («для добра 
школи«!) 50.000 учителів. В одному 
тільки 1932. р. перенесено їх 7.000, 
що коштувало півтора мільйона зло­
тих.

Варшавський тижневик »Свят« (ч. 
7) з цього приводу- пише:

««Бракує шкіл. Зростає безграмот­
ність. Чи вже нема п ильні тих  видат­
ків, як перенесення нещасних кочівни­
ків, перекидуваних з місця на місце — 
чорт зна лощо?« Н. Ч. 57. ч.

САМОГУБСТВО ВІЦЕБУРМІ- 
СТРА

В Горлицях відобрав собі життя ві- 
цебурмістр Каро-ль Крисаковскі, що 
був одночасно директором місцевої Ко­
мунальної Каси Ощадности. Він вислав 
свою дружину з дитиною до косгела 
на богослуження та сам лишився удо­
ма й вистрілом з револьверу відобрав 
собі життя. Причина самогубства не­
відома.

ДІДИЧ СКАРЖИТЬ.
Дня 15. грудня 1935. р. появився 

в ч. 24. часопису »Иаш Лемко« такий 
гоп и с :

»До відома Українській Парллментарній 
Репрезентації.

В часі цьогорічного переднопку Березіг;- 
іцина переживала великий голод. Люди на 
весну ані не позасівали, ані не посадилц 
бульби. Частинно влада старалась допомогти. 
Прислано збіжжа на відрообк при направі 
доріг. Однак тут діялись надуж фтя. І так 
в ноздрецькіїі волості в селах Глудно, Се­
лись ка, Володж трапилось, що селяни 
Глуджа зложили — по 3 зл.; а  конто буль­
би в сумі 300 зл. Однак як бульба прийшла, 
то забрав собі її війт, збапкрутованпй ді­
дич, а  ґлудняші, які складали кривавий гріш, 
не одержали ані бульби, ані грошей; в Се- 
лиськах натомісць солтис за працю при на­
праві дороги виплачував збіжжям, але не 
5 кґ., як йому веліли, тільки відмірював 
горцем, в якому було тільки 4 кґ. Ну 
запит, чому не важить, казав, що ціц і так 
дає більшу міру, бо більше »вивальчил« для 
'бідних в старостві. До цього додати треба, 
що їі збіжжі було дуже багато піску. А 
збіжжа, призначене для голодних володжан 
— стояло в солтиса в оіняхі і кури його 
£ли, а селянам не мав часу роздавати.

Прохаємо Українську Парламентарну Ре­
презентацію, щоб цю справу представила 
вищим властям, щоб перевели слідство та 
покарали винних, що жирували та жирують на 
селянській нужді. Підписано: Покривджені.«

Т им дописом почувся обидж-ений п. 
дідич Францішек Равіч Тшціньскі, війт 
села Ноздриці й вніс проти ІванаТик- 
тора, відвічального редактора часопи­
су «Наш Лемко« до Окружного Суду 
у Львові акт обвинувачення. Обвину­
вачений до розправи в дні 18. березня 
ц. р. не явився й тому розправу відло- 
жено на день 16. квітня 1936. р.(, 
год. 9. рано.

Боронить адвокат Др. Степан Шу- 
хевич зі Львова.
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СВЯТА ПРЕЧИСТА ПО РАЮ 
ХОДИТЬ

В неділю рано сонейко сходит, 
Сьвята Пречиста по раю ход'ит,
Свого синойка за рученьку водит. 

Вивела го на згаріща,
А з гаріща на сказане —
А з казаня на сипе мори.

Па синім мори округлий камиягць 
На тім. камінци округла церковця — 

А хтШ церковци округлий
столонько —

А за тим столоньком сам милий
Господ, 

Волосоньки мав опущенії, 
Вічинька склонещі, 
рученьки роскрещени — 
Ноженьш повішенії,
Кравця сьвята
Пре найсвітліша розіллята.

Сину, сину, од пусто вину —
— Мамцю, мамцю, ни одпустю — 
Грішню душу в рай ни пущу.
Сину, сину, одщість вину —
-- Мамцю, мамцю ни одпустю — 
Грішну душу в рай ш  пущу.
Божа Маги крижом хпала:
— Мамцьо, мамцьо, уж одпустю 
Грішну душу і в рай пущу.

Нитапьняні Збори
Д ня 1. березня ц. р .  відбулися 

З а га л ьн і. Збори Читальні »Просві- 
та« в Лодині, иов. Сянік.

Кожною  року на Загальні Збо­
ри приїздив до переводу організа­
тор Філії Т-ва »ПросвІта« зі GH­

Z'. Гріши шин

НАШІ ГОРИ
Вони стоять закутані в білу мряку, 

як старозавітні пророки в глибокій за­
думі та бережуть одвічної тайни. 

Люблю гори.
Бо вони горді та неприступні, не те, 

що доли. Там зір лине далеко І дум­
ка буяє широко — куди хоче. Гори 
простір заковують і зорові пройти 
не дають, однак думку високо пуска­
ють. Замість повзати низько при зем­
лі — як на долах, вона, відбившись 
від стовбурів і вривчастих скель* 
лине високо до Бога,

Тому люблю гори.
Бо вони могутні та величні. Доли

— ні. Там людина не має опору. Гори 
здержують людину, наставляють гру-

нока. Цього року ніхто не приїхав. 
Заступник голови Михайло Ма- 
сияк перевів Збори. Зо ЗІВЙІГІВ, 
які предложили Виділові знаємо, 
що у звітовому році було 14 засі­
дань Виділу й два засідання Кон­
трольної Комісії. 100 голосних чи­
тань, 1.500 слухачів, дві вистави 
й дві забави з танцями. П рочита­
но 263 книжки, крім часописів. Ви­

брано новий Виділ. Збори закін­
чено відспіванням національного 
гимну.

Зтговуж в дні 4. березня ц, м. 
відбулися Загальні Збори читальні 
»Просвіта« в Глумчі. Філіяльний 
організатор зо Сянока перевів ці 
Збори. Вибрано новий Виділ з Всч. 
о. С. Головідом як головою чи­
тальні. В. П-аш.

До чого призначений  т.з. лемківський буквар
Український щоденник »Діло« в 63 

числі, з дня 20. 3. ц. р. помістив ось- 
таку (несконфісковану) відомість:

В літі мин, року зорганізували в 
селі Лопінка, ліеького повіту, пуб- 
личну однокласову па роді по школу з 
українською і польською мовою на­
вчання. На жаль, через непорозумін­
ня селяни не внесли до 14 днів ре- 
курсу проти утраквізму школи, який 
в цьому випадку не мав ніякого за­
конного оправдання: в селі Лопінка 
є 64 дітей греко-католиків, 1 жид (ні­
мецький підданий) і ніодної дитини 
лаг. обряду. В селі буквально нема 
ніодного поляка, зате є 5 дорослих 
жидів. З початком 1935-36 шк. року 
введено науку на основі т. зв. лемків­
ського букваря; учителем призначили 
молоду людину, що ні словечка не 
знає, ні не розуміє по українськії, 
так, що навіть молитву »Отче наш« 
мусів йому наш пар ох написати ла­
тинськими буквами, бо не знає на­
віть нашої азбуки!

В селі з чисто українським насе­
ленням навіть в утраквістичній шко­
лі повинна наука в першій клясі від­
буватися в українській мові. Тому 
заступлення т. зв. лемківського бук­
варя польським є для населення на­
глядним доказом, що лемківський бук­
вар завели тому:, щоб знеохотити лю­
дей до науки в »рускім єнзику«, який 
опісля »на власне жонданє« заміняють 
букварем польським.

Виринає одно питання: Чи це відір­
ваний випадок у школі в Лошиці? Чи 
може заповідь нової тактики подвиж­
ників т. зв. »лсмківіципи« в ліськім 
повіті ?

«Український Бескид« в 12. ч. додає:
Для нас наука: Не купувати для 

дітей т. зв. лемківських букварів, бо 
цього не потреба на це нема ні­
якого закони — то так собі вигада­
ли пани, щоби туманити наш нарід.

Всі сусідні села, бачучи, як 
Лопінка вийшла на лемківськім бук­
варі — не дуже будуть спішитись

ди, порослі густим лісом, зранені гли­
бокими дебрами, наїжені гострими ске­
лями та не пускають.

І людина мусить боротися з ними, 
бо- вони заздрісні за свою красу і гор­
ді своєю -силою.

Серед лютої боротьби земських сти­
хій, серед реву вод, проклонів громів 
з темних хмар вони видобулися з нутра 
землі на денне світло, поклавши тру­
пами своїх противників — на доли. 
І доли нишком прилягли побіджені, 
в німій пошані до гір.

А шри?
Похитують кучерями смерекових 

верхів, шепочуть вітряними устами 
давню легенду побіди і панують над 
просторами.

А всежтакн, хоча грізні — вони гар­
ні. Старі гори теж гарні. Вони, прав­
да, лисі, їх голови пожовклі від спра­
ги соняшпої, порепані дощами і по­

криті зморшками. Однак вони гарні.
Замість зеленю, вони прибрали свою 

лисину хмарами і дивляться достой­
но з височини на малеє.

А малеє?
Розкинувшись розкішними, зелено- 

синіми купками по землі, грається на 
сонці. Ці малі гори — зачесані дбайли­
во буйними вітрами — перекликують- 
ся між собою гомінкою луною, жур- 
чать дзвінкими потоками, співають пта­
шині пісні та шепочуть таємно свої пе­
рекази-легенди про лицарів, про дав- 
них героїв своїх.

І тому люблю гори.
Бо горн живуть, б-o вони мають 

свою душу.
Бо гори співають, гори грають . . ,  

а доли?
Мовчать.

— о—
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На західньому промежжі
Лемківське село Мала Ростока, 

віддалене 21 км. на схід від Ново­
го Санча, 9 км. на полуднє від Лзбо- 
вої, ділиться на пять окремих частей: 
Бабяківка, Стецьківка, Шовтиство, 
Цьоківка, Яворінка.

Про наше село співається в піснях: 
„Ростічки, Ростічки,
Невелике селечко,
Ке би не ти гори 
Било би містечко*.

На горах находиться камінь, та 
старі люди оповідають, що цей ка­
мінь ніс дітько на замок дідича в 
Навоєвій, одначе в Малій Ростоці 
запіяв когут і чортище залишив його 
на ростіцькій горі. Між горами пли­
ве потічок Перевал, що з Ростоки 
через Складисте впадає в Матієвій 
до більшої ічки Камениці. Цікава 
також на наших горах давня 
збуєцька печера — мабуть з 
часів повстання Лемківщини проти 
самоволі шляхти, як то в Галичині 
появилися полки Богдана Хмельниць­
кого та якийсь Костка Наперський 
скликав нарід до Чорштина проти 
самовільників. Повстання народу не 
повело, тому більше бутні повстанці, 
що не хотіли покоритися панщизня- 
ному ярмові, утікали в ліси, закла­
дали збуєцькі ватаги та скривалися 
в печерах. Відси заховалося безліч

Освітньо-культурна праця
1. АД М ІН ІСТРАЦ ІЙ Н О  -О ҐА Н ІЗ А Ц ІЙ Н А  

Д ІЛ Я Н К А  ПРАЦІ.

Загальні Збори. -Читальня »Просвітн« відбу­
ла. 5. Загальних Зборів: перші Основуючі За­
гальні Збори відбулися дня 11. жовтня 1931. 
р,. 2. — Звичайні Збори відбулися 27. березня 
1932. p., 3. —- 24. грудня 1932.' p., 4.. — 
21. січня 1934Й Р- і 5. — 9. січня 1935. р. 
Збори відбувалися: 1 і 3 в домі Дмитра. 
Ґузидяка, 2. — в домі Василя Галендн, 4. 
—і в салі »Нової Школі«, а 5-ті - - в салі 
»Старої ІИкблікс. Перші (Основуючі) Збори 
скликували осношшкн читальні, 2, 3, 4 і 
5 Збори Виділ читальні. Час на всіх Зборах 
тривав загально 11 годин. Присутніх на 
Зборах було: на 1. (Основуючих) Зборах

■ 24 осіб на 2. — 17, на 3. — 22, на
4. — 43 (35 вмущ ш  і 8 жінок-дівчат), а 
на 5. — 10 осіб. Загалом — 116: мущнн 
108, жінок 8, пересічно 25 осіо-членів. Збо­
ри відкривали: і ,  2 і 4 ‘Дмитро Ґузиляк, го­
сподар, як голова читальні »Просвітйк<,. а  3 і' 
5 — Микола Малий, .рільник, перший раз, 
як  скарбник, а другий раз, як секретар чи­
тальні »Проевіти«.

Провід Зборів. ІІредсідником Зборів були: 
Грнпь Соломон на перших (Основуючих) Збо­
рах, о. Володимир Їїрцстаіі на, других та 
Теодор Блажейовеькцн на 3, 4 і 5 Зборах. 
Секретарем Зборів були: Дмитро І узпляк
на перших, Степан Цуприк на других, Ми 
кола Малий на 3 і 4-их, а Іван Репенда 
с. Мнх. ifa 5-их Зборах. Відпоручники на 
Зборах читальні »Просвіти« були; п. Петро

цікавих передань про давні події в 
сандецьких землях. Мабуть тяжкий 
хрест несли наші люди в панщиз- 
няних часах. Одначе все минає ці­
сарі минулися, великі пани попро­
падали, а Ростока була однакова й 
такою остане.

— Ой нема то, як в Ростоці,
Кей я сі засьпівам в лісі на толоці, 
Мні полетит голос 
аж до милої Ганці...
Мала Ростока належить до паро 

хії Матієва; люди в селі чесні та 
свідомі. Молодь горнеться до всего 
що своє, рідне українське, залюбки 
читає добрі українські часописи, 
книжки; держиться вірно й сильно 
нашої греко-католицької Церкви — 
в повній надії, що засіяє краща до­
ля нам і всему україському народові.

Антін Заверач,

Від Редакції: Памятайте рідні на­
ші Брати в Малій Ростоці, що оди­
ноким нашим іаборолом і нашою 
остоєю перед розбиттям є наша 
прадідня греко католицька Церква, 
що єднає нас під своїм могутнім 
омофором. Тому горнімося всі під 
Її матірню опіку, а тоді по всій 
лемківській землі полине до Бога 
радісна пісня „Христос Воскрес*! 

—<о—

чит. „Просвіта44 у  Вислоці
Венґ.іьовський, орґанізатор-люотратор з Філії 
Т-ва »Просвіти« в Сяноці, на першпх, т. е 
Основуючих Зборах, на 3-их Зборах —- о. 
Володимир ГІрнстай, священик у Горішнім Вп- 
елоці, з рішенії Філії »Просвітік<, а на 2, 
Д і 5-их Зборах відпоручннків з Філії не 
було.

(Дальше буде).

Порятував
Сум і журба, плач і безрадність 

загніздилися в хаті Гриця Загонисто­
го. Його жінка Марина, почорніла вже 
від того плачу. Лиш сльози й сльози, 
як дощ осінньої днини, мов олово па­
дуть на пориту долівку.

— І хтоб то був на нього споді­
вався! — шептала Марина. — Таж 
він таким добрим, співчутливим про­
кидався — мов ягнятко. Облесні були 
його слова. Здавалося: справді хоче 
щиро помогти, хоче порятувати в не­
щастю, щиро простягає руку, щоби 
витягнути з біди. Ох діти мої, діти... 
Хтож вас тепер годуватиме? Нашу 
кормительку святу землицю, загарбав 
він Лейба ненаситний. Ох!

. . .  Це так про Лейбу Штайнгерца, 
шептала Марина.

Перед роком, одної весняної днини, 
загостив до Грицевої хати такий па- 
нисько, що то його люди називають

»здекутар«. Гриць за податки винен 
був сорок злотих та заплатити не було 
звідки, то й приліз до нього грубий 
панисько.

. . .  Фаптуватп, фантувати, але що? 
— Грицева хата світила пусткою. Під 
стіною стояв старий, хробачливий стіл 
зі зломаиою ногою. В куті: якнебудь 
збите причча., а на ньому купка зни­
щених лахів. На стіні висіло рядком 
кілька образів, вже так почорнілих 
від диму, що навіть годі було пізна­
ти, які святі на них намальовані. На 
полиці стояло кілька обсмалених гор­
ців, під: лавою діжа та коновка, — 
ось і все. Ага! На печі сиділо ще 
двоє дітей.

Екзекутор глипнув щераз сюди-туди, 
забурмотів щось незадоволено й вий­
шов до сіней. В сінях логлянуів кру­
гом. *— Порожні були. Увійшов до 
стайні.

— Ага, тут корова! Добре.
Не церемонився багато, лиш записав 
корову. На нідходне сказав, що як 
Гриць до чотирцацятьох днів не зло­
жить грошей, то корову продадуть.

. . .  Бідкав Гриць, заплакала Мари­
на, — не було ради ніякої.

Аж тут в цю хвилину прийшов до 
їх хати — місцевий жидок Лейба. По­
здоровкався облесно і зараз випи­
тує: , !

— Ну, що таке у вас, Грицушо? 
Чого плачете, Марино? Яка вас тут 
обсіла біда? — говорить.

— Та от біда така напала нас, що 
най Бог боронить. Екзекутор записав 
корову за податки. Грошей ніяк не мо­
жемо роздобути, — так як камене 
вгризти.

Тут Лейба так мнлісенько почав го­
ворити:

— Грошей... грошей, ну, чомуби я 
не мав позичити? Може я не знаю, що 
таке біда? Коли вже така напасть 
стрінула вас, то хіба я вам не помо­
жу? Я вас добре знаю, і коли хочете, 
то м ож у вас порятувати; радо Позичу 
грошей та як будете мати, то мені від- 
длсьте.

— Йой, Лейбунцю золотий, пожи- 
чиш? — аж підскочила врадувана Ма­
рина.

— Ну, чомуби ні? Кілько вам тре­
ба?

— Та там разом з коштами маю за­
платити 50 злотих, то й тільки требаб 
пожичити — сказав Гриць.

ї Лейба зараз пюжичив Грицеві 50 
злотих, а Гриць і Марина тільки під­
писали якийсь папірець; вексель, чи як 
його там зовуть. Гриць до року мав 
гроші віддати.

Минув рік. Лейба забирає їх землю.
Усі говорили, що Лейба сфалшував 

вексель, що дописав на ньому зера, 
але таке говореная так й зісталося 
пустим говоренням, бо Лейба загар­
бав Грицеву нивку. — Це так поряту­
вав він Гриця в нещастю.

Петро Попередній?.
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Коли хочете, щоб Ваші діти виростали на сильних, ха­
рактерних і розумних людей — щоб вміли пошанувати свою рідну мову, 
пісню та були гордощами великого Українського Н ароду— то дайте їм 
у руки добру українську книжку і національний виховний часопис.

добре втолочувати, замішувати ко­
ровами, в горячі дні закривати мо­
хом або дерниною. Також ніколи 
не треба лишати обірник розвезе­
ний на ріллі, але все треба його за­
раз приорати й то таки того само 
го дня. Розкинений обірник і зараз 
приораний не марнується лише за­
держується в ріллі ціла його справ­
на вартість. Вкінці треба ще знати, 
що хто має поле тяжке, глинкува­
те, то інакше треба його оброблю­
вати як легкі піскуваті грунти.

Ю. Т.
— о----

ЩОБИ ПЛАХТА НЕ ПЕРЕМА- 
КАЛА

Хто частіше їздить в далеку доро­
гу, той мусить мати неперемакальну >

-о----

Я і орати ріллю та як дер»
жати обірник у гноївн і?
Від способу обрібки ріллі залежить 

урожайність поля. Інакше треба о- 
рати добрі грунти, положені на рів­
нині та окремо треба оброблювати 
горбкуваті, камянисті загони. Зви­
чайно кажуть старі господарі, що 
гірське поле ореться мілко, щоб 
кладена скиба землі не була груб­
іша від 10 цм., або около 4 цалі. 
Одначе це повідження не конче ко­
рисне,. бо народня приповідка каже: 
„зореш плитко, посієш рідко.— у- 
родиться дідько".

Чому саме видайність ріллі тісно 
вяжеться зі способом орки та при­
кмет самого поля — на це легка 
відповідь. Треба знати, що рілля 
складається з трьох частин. Пер­
ша верхня часть землі з середущою  
підскибною — це найбільше родю­
ча частина землі; тут живе багато 
ріжних дрібнеустроїв, потрібних до 
росту І життя всім ростинам. тут 
також нагромаджені всі поживні 
части — одні з обірнику, другі з 
розкладу приораних залишків у ріл­
лі — що разом підкріплюють посі­
яні або посаджені ростини, збіжжа. 
Під цею землею находиться мер- 
твиця-цілець, цебто земля, яка або 
взагалі, або має дуже мало пожив­
них частин. Саме тому кожний го­
сподар повинен добре пізнати свою 
ріллю та орати її так, щоб якнай­
менше добувати цілець наверх. 
Сполокані, вияловлені ріллі, або та­
кі поля, що на спаді виполікує зли­
ва, часті дощі, треба бодай що пять 
літ піднести навезеною землею з 
придорожніх ровів або деренями на 
зиму.

Друга ще важніша річ при госпо­
дарстві, це взірцеве передержуван­
ня нагромадженого обірника. Чим 
більша стирта обірника, тим біль­
ше хліба видає рілля. Гноївні треба 
будувати в затишнім місці, недале­
ко від стайні та конечно побіч са­
мої гноївні поставити збірник на 
гноївку. В гноївці находяться най­
дорожчі частини природнього по­
гною. В других культурних краях 
не розливається самопас гноївка 
по ровах, або по саді заливає трав­
ники та нищить коріння овочевих 
дерев і випалює траву.

До гноївні не сміє підходити во­
да, ані з грунту, ані з окапу. Вода 
виполікує всі кращі частини обір­
ника, знову-ж надто сухий обірник 
спалюється. Щоби задержати відпо- 
відно обірник, треба його щотижня

Д о б р у  
ц і н у  

з а  н а б іл

одержите, якщо бу­
дете збувати лишнє 
молоко тільки через 
Районові Молочарні

Маслосоюау
забезп еч и те собі, якщ о 
будете  уліпшувати його  
якість, і вести молочар­
ську господарку по вка­
зівкам М а с  л о с о ю з у .

ДЯК вищого ступіня, кваліфікований дирі- 
ґент хору іі орхеетр, уповажненнй учитель 
<П,яків, вищ. ст. реяйсер і  і,ниговк>д з машино- 
писанням, кооператор, референт і організа­
тор культурно-освітних ділянок, має середня» 
освіту, прийме відповідну посаду. Зголо- 
шення до »Нашого Лемка« під »Харенко«.

Вп- Михайло Іванчак з Америки: переслав 
плахту, щоби нею накривати тхерево- І передплату по кінець березня 1937. р. для
жуваний крам. Таку неперемакальну 
плахту кожний може сам собі зробити. 
Робиться це так : найперше заварюєть­
ся 1 літру льняного олію (уважати, 
щоби не запалився), до него долива­
ється 4 великі ложки терпентиновою 
олію (дуже дешевий і можна купи­
ти в доґерії, або там, де продають 
фарби, покост) і одну ложку меду. 
Все те підгрівати на слабім вогні й 
мішати. Як вже добре вимішаємо, то 
тоді гюмняти добре плахту і горячою 
тою сумішкою смарувати плахту. Як 
висохне, то не буде перепускати во­
ди. — В такий самий спосіб можна 
зробити собі непромакалшою полот­
нянку чи іншу одежу.

ЛИСТУВАННЯ.
Ви- Анна Оліяр. Америка: за гарного листа 

щиро дякуємо. Ваша передплата вирівняна 
по кінець .1936. p., Михайла Хруняка з
Ріпника іі Теодора Длуґоша. з Ванівки по 
кінець червня 1937. р. Пересилаємо Вам 
з рідніх історія братні якнайщнріші по­
здоровлення та побажання Веселих Свят -— 
Христос Воскрес!

Вп- Микола Тиньо (родом з Мощанця) в 
Торонті: передплату по кінець 1936. р. одер­
жали. За щирі побажання успіхів сердечно 
вдячні, шлемо Вам братні поздоровлення з 
Христовим Воскресенням.

Вп. Андрій Рак, Канада: листа одержали 
і належнтість на передплату. Часопис Ва­
шому Антоневі будемо посилати, за- решту 
висилаємо книжки. Ще не всі з. поданих 
Вами стали досі нашими передплатниками, 
просимо їх напімнути. На нашу думку добре 
буде вислати Вашого енна до Шибалннської 
школи, хай бн там набрався знання. Ш ле­
мо Вам щирі поздоровлення з Христовим 
Воскресенням.

Юрка Мадося з Дашівки, Степана ІІІпинди 
з Карликова, Михайла Заяця з Телешниці 
сян., Андрея Дикоіцака з Вислока Вел., Ва­
силя Івапчака зо Зубенська, Степана Дуиди 
з Волі Мінової, Василя Секели зо Зубенська. 
і для читальні »Просв.ітн« в ІТолонній (чйт. 
»1Іросвіта« в Долонній має вже заплачено по­
передив, тому прохаємо Виділ подати нам 
адресу бідного, але чесного громадянина в 
Полониш, щоб йому йшов »Наш Лемко*), пе­
редплата добродія М. Івапчака внрівнана по 
кінець 1937. р. В імени нових передплатників 
щиро дякуємо за братню поміч та бажаємо 
нашому Землякові Михайлові Іванчакові щ а­
сливих Свят світлого Воскресення Христового.

Вп- Марія Декснус, Америка: ЗО. 3. ц. р. 
вислали >ш для Вашого Брата Михайла Д. 
річник «Нашого Лемка«, просимо повідомити 
нас, чи одержали. —  Христос Воскрес.

Вп. Т. Гривнак, Едмонтон: передплату за 
Впр. о. Е. П. і В. Масцюх у Канаді 
одержали. За вказівки щнро вдячні — шле­
мо Вам побажання Веселих Свят.

Вп- Нестор Шуплат, Бонарівка: за Вас 
прислав передплату Вані брат В. «Христос 
Воскрес«.

ЖАДАЙТЕ ВСЮДИ ТІЛЬКИ 
ПРАВДИВИХ УКРАЇНСЬКИХ
Ш ЕВСЬКИХ КІЛКІВ

тільки з цим • 
з н а к о м

одинокої української 
фабрики

ДЕНДРА
у Львові

Добре уважайте, бо жидівський 
картель підшивається п;д наше опа- 
 __________ кування!!

ЦІННИК ОГОЛОШЕНЬ: За текстом, серед звич. оголошень: Ціла стор. 300 зол.; пів стор. — 150 зол.; чверть отор. — 75 зол.; 
одна осьма стор — 40 вол.. Сторінка м ае 3 шпальта — за 1 мм. на 1-ну шпальту — 30 сот.. Оголошення в тексті —

45 сот. иа 1 сторінці — 60 сот.. Дрібні оголошення за слово 10 сот..

<диавеаь і віха. ред. ІВАН ТИКТОР. Друк. Меднаький— Твстор, Львів, Бляхарська 9. Тел. 84-76. РЄЛАҐУЄ КОЛР.ГШ

V



Почтову оплату заплачено гуртом. 
Pocztowa oplate zaplacono ryczatem Наш Лемко

РІК III Ч. 9 (57).

Нашим Читачам і Передплатникам.
Здавна ціла Лемківщина івідчу- 

івала но-тіребу овойїопо1 в л а с н о г о  

народи ього часопису.
'Назустріч цьому бажанню при­

йшов двотижневик Наш Лемко", 
іцо його перед двома згорою рока­
ми став видавати грам. Іван Тиік- 
тор, власник видавництва ,,Укра­
їнська Преса" у Львові. Не жалів 
він на це коштів; під його кермою 
оставав „Наш Лемко" через 2 ро 
ки, а з днем 1. травня ц. р. пере­
дав його дотеп ер інший видавець в 
руки —  до цього покликаної гро­
мадянськими чинниками ‘Колегії, з 
громадянином Михайлом Тарань- 
ком на чолі.

Здавна вже давалася відчути 
(недостача щиронаціонального ча­
сопису, що був би духовим лучни­
ком усіх Українців-Лемків — не 
тільки в старому краю, але й на 
заточенню', що єднав би Лемківіщи- 
ну під прапором одної спільної 
ідеї.

Треба було часопису, що повів 
би боротьбу проти) наступу мо­
сквофільських запроданців, проти­
ставився їхньому зазіханню та по­
сяганню на українські душі та 
(представляв їв належному світлі 
їхню нечесну, кертичну роботу.

Треба було врешті українсько­
го нароіднього часопису, що був 
би вірним другом ‘і щирим прияте­

лем кожного Лемка, що в його 
грудях беться ще українське сер­
це, якого ще досі не змогли підто­
чити ані москвофільська ані кому­
ністична гангрена.

Довкруги „Нашого Лемка" об'­
єднався чималий гурт щирих, ідей­
них Українців з Лемківщини, яким 
глибоко на серці лежить добро на­
шого краю.

Це чиоло (9— 57) з датою 1. 
травня ц. р. виходить під новою 
адресою 'Видавництва: „Наш Лем­
ко", Львів, ул. Зіморовича 3., з за­
кликом довоіх дотеперішніх Читаї-І 
чіїв, Передплатників, Прихильників, 
Дописувачів, Комісентів і1 всіх 2#- 
ікраїніїіів-Лемікіів, тих, що в краю й 
тих, що їх доля загнала за океан, 
шукати кращого хліба: Працюйте 
разом з нами дальше іна культурно- 
осівіітньому полі, впливайте на сво­
їх кревняк'ів і знайомих, щоб і вони 
Іст ал и чи тач амиі-нередп л атніиік ам иі
„Нашого Лемка". Поширюйте „На­
шого Лемка"; нехай не буде лні 
одної хати, ані одної родини, де не 
було би нашого часопису!

Врешті подаємо до відома, що 
склад редакційної Колегії лишаєть­
ся незмїнеіниїй, а всі рахунки з пе­
ред плат узнані- та вписані в належ­
ні книги і картотеки.

Видавництво „Наш Лемко".

Національний обов я зок  н аказує Вам 
п е р е н е с т и  обезп еч ен н я  д о зв о л е н о ї  
законом  1/3 чаєтини вартости с в о їх  Н Н 1

будинків з ПЗУВ д о

Товариства взаїмних обезпечень
„Д Н І С Т Е Р”

у Львові, вуя. Руська ч. 20.

ВІДКРИТТЯ ЧИТАЛЬНІ „ПРО* 
СВІТА" В БОСЬКУ.

Дня 23. II. 1936 ,р. відбулося в да­
лі кооперативного дому в Боську 
на Грабині торжестівенне відкриття 
читальні „Просвіта“. Початеік цього 
довершив о- декан Михайло Велич­
но, після Бспослуження, водосвяття 
і посвячення доміівки, де міститься 
читальня „Просвіти"- Він заохотив 
гарячими словами івісіх присутніх 
до праці, любови й єднюсти духа. 
На цей величавий день приїхіав до 
Бюська голова Філії „Просвіти" ів 

Сяноці дрі. Василь Блавацький і ад­
вокат Олександер Хеміїцькийі з Ри- 
манова.

З черги промовляв др. іВ. Бла* 
вацький, (що пригадав важні слова 
нашого великого поета Т- Шевчен­
ка „Учітеся брати мої, думайте, чи­
тайте", відтак подрібно і точно по­
яснив ціль і обсяг іпраці читальні 
„Просвіта", права і обовяізки чле­
нів', а наприкінці візваїв присутніх 
ДО масового членства. Простора са- 
ля кооперативного доміу ,ніа, Грабині 
була битком набита; вписалося 130 
членів.

відтак громадянин Павло- Шур- 
гош в імені голови читальнії Андрея 
Лабяка, котрий по двсгтиж,невій не­
дузі не міг промовляти, подякував 
у/сіім присутнім) і позаміСіцевим ,за- 
приїзд і звеличання торжества. Від- 
співаниям народінього' гимініу „ІЦе 
не вмерла, Україна" закінчено цей 
радісний день, де потім1 всі) при­
сутні розійшлися спокійно до хат.

Від Редакції: Бажаємо, нісівоізасно- 
віаній читальні „Просвіта" жнайкра- 
щого успіху їв її діяльно епиі та1 віри­
мо, що ідейні громадяни села Бось- 
ка поведуть ін а міч єну працю ю ко­
ристь цілого села

Львів, 1-го травня 1936. «ціна числа 15гр.
* . . .________________________ __________ О голош ен ня п ісля ум ови

Виходить д в і ч і  в місяць. ________  ПЕРЕДПЛАТИ В КРЯЮ :
А д р ес а  : Львів, З ім о р о в и ч а  3 . Тел. 2 5 7 - 8 7  Р ічно З зол., П івр ічно 1*80 зол., Ч в ер тьр іч н о  1 зол

NASZ LEMKO LWOW ZIMOROWICZA 3  ЗАКОРДОНОМ: Р іч н о 1 ам .дол . або  р ів н о в а р т ість .
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Передумови розвитку українського народу.
Виховання сильних характерів.

Виховувати —  значить .у деякій 
мірі те саме, що будувати. Під уся­
ку будову мусимо положити насам ­
перед добрі основи, іцоби не захи­
талася ціла будівля. Так само, коли 
хочемо мати з дитини потіху, почи­
наємо її виховувати1 вж е змалку. 
Даваймо її добрі примари до наслі­
дування. Коли все, будемо годувати 
душу дитини добрими1 примарам и і 
не дамо нагод вкорінюватися злим 
звичкам, то  душ а дитини стане піз­
ніше настільки сильна, що зможе й 
сама опертися лихим впливам. У той 
спосіб у душі дитини поволі/ буде 
назрівати, рости і. кріпшати її вну­
трішня сила, що стане їй опорою в 
тяж ких хвилях життя, що буде їй 
вказувати шлях до високих ідей і 
буде панциром проти всяких спіл­
кує;, коротко кажучи, в дитині буде 
народжуватися характер. Людина 
без характеру, як човен без весла. 
Несе його вітер, куди захоче. Лю­
дина, що мас характер, має постій­
ні переконання, поступає згідно з 
ними, кермує сама своїми вчинками 
і не дається збити з доброї дороги,

-— як підховаги собі підсвинка1, як 
ховати домашній дріб (кури., гу­
си ...), або як виховувати згляди о 
виплекати добрі щепи, аніж таку, 
що читає про те —  як виховати 
діти.

Неодин господар запопадливо 
ходить коло своєї худібки, що ночі 
перериває собі сон і з лі хт аркою в 
руках їде до стайні дивитися, чи. 
його худібка добре спить. Той же 
господар нераз пильно читає вете- 
ринаріїйіний порадник, .господарські 
часописи, про те, як розводити до­
брі раси курей і т. д., але той са ­
мий господар часто не може спро­
могтися ні на одне ласкаве слово 
для своїх власних діїтей; проклинає 
їх, побиває їй нераз жаліється на 
Бота, що) іншим людям Бог дітей 
забирає, а над ним Господь Бог зми­
лосердитися не хоче і замісць від­
няти, ще й прибільшує дітей. Т я ж ­
ко зустріти батька, щоб читав щось 
про виховання дітей, як з дитиною 
обходитися, як треба поступати-, 
щоб дитина була мила Богу і лю 
дям і цілому народові. Рідко коли

не дає володіти над  сооою лихим1 ^інтересу ют вся батьки  тим, як іпо- 
нахилам, пристрастям:, гнівам, заг І водиться син на пасовиську, на ву- 
здростямі, тощо, словом, не дасть 'ли ц і, в  школі, .на забаві —  і не ди- 
приступу до своєї душі всьому, що во, що багато наших дітей росте, 
лихе, не дасть себе звести на м а - ' так, як ростуть дички на м еж і або 
ніївці. Такий сильний характер тре- серед інеужиткїв. Яке дерево —  та- 
ба рівнож уже змалку виховати, бо 'кий  овоч, які люде —  такі будуть 
сам він не вродиться. Треба старав- і їх діла. Як дичці не защіплено до-
но виховувати своїх дітей, /не тіль­
ки дітей, але й себе самих. Хоч як 
це дивним мож е видаватися, всеж - 
таки, на жаль, незаперечна це прав­
да, що частіше мож на зустрінути

брих соків, то воїна не видасть до­
брих овочів, хочби ми й як собі цьо­
го бажали; як людини не виховува­
но, не вщіплеио змалку сильного 

Характеру, то й не буде нікому з
людину, щ о читає книжочку про те неї потіхи. (Далі буде).

Зачинаймо від малого —  а кінчаймо на великім!
Всі знаємо, що Лемкіївщиною ні­

хто довгі літа не опікувався. Всі ді­
лянки громадянського, господар 
ського та  суспільного ж иття1 Лем­
ківщини, лежали сотки літ облогом.

Стан 0|Сівіт,и, господарський до­
бробут, певніше завтра, це все за ­
лежить виключно від самих грома­
дян Лемківщини. Українці: Лемкїів-1 
щи.ни зрозуміли сьогодні вагу сво­
його положення. Одначе це все, що 
продовж соток літ занедбано, не н а­
ходить ще сьогодні належного зро­
зуміння т а  основної підготовки до 
плянової народиьої праці.

Лемківщина вибивається на чи­
сті води, виростають здорові, кадри 
СВІДОМОЇ чесної МОЛОДІ, ЩО' беруть­
ся за здобуття належних собі прав 
у громадській праці. Але ця праця

мусить бути планово переведена та  
безупинна, щоб Українці Лемківщи- 
ни стали дійсними господарями на 
власній землі.

До того треба соток свідомої, 
освіченої та  культурної молодії, що 
зуміє їв найтяжчий час працювати 
й станути рішучо в імя прав україн­
ського народу.

Тому кожний молодий Українець 
і Українка Лемківщини, мають ве­
ликий обовязок працювати над со­
бою, розвивати і плекати прикмети 
свойого духа, вдачі, ума й тіла, на­
бувати фахове знання й освіту, пі­
знавати українську землю, її минув­
шину й культуру, вчитися грома­
дянських чеснот у сповнюванню на­
лежного народнього діловодства.

Не цурайтеся й найтяжчої пра­

ці! Зачинайте від  малого, а кінчай­
те на великім!

До спільної праці кличемо всю 
українську молодь Лемківщини!

Тоді дійсно назвемо себе гідни­
ми синами Великого Українського 
Народу. Кожне наше —  хочби най­
менше завдання —  так належно 
сповняймо, щоб наша праця і Б о ­
гові мила була і нашому паро до., і 
корисна, тоді теж  легко перебуде­
мо тяж кі дні нашого ж иття й наша 
славна Лемківщи-на засіяє блеском 
відродженого і здорового життя.

ПАМЯТАЙТЕ ДЕНЬ СВЯТИЙ 
СВЯТИТИ.

Багато, пиш уть в часописах про 
рііжц/і болячки наш ого національно­
го і господарського життя та п о ­
минається мовчанкою діу/же важну 
для. ш итого село сщраву.

Дотепер' звичайно цікавило нас 
здебільш  а те, що діється по наш их 
лемкіївіських оселях, немов .міста і 
місточка це ЖИДІВСЬКИЙ монополь- 

Чомусь то заряди  міст і  м істо­
чок, особливо цих положених в се­
редовищ у Лемків-УкріОіїніціїВ' — лег­
коваж ать собі наш і .свята, визн а­
чуючи торги в наш і свята,, та через 
це шириться неп о шано в іння наш их 
свят-

Всі знаємо, щ о не було ще ви ­
падків, щ оби наприклад у Ж ми по­
роді, Корості, Риміаігсві, Буківську, 
Дуклі, Яелиськах і др- місточках 
вііідбувся торг їв жидівське) Свято- 
Алеж борони Боже! Міг би Ще к о ­
трийсь жидисько з банкрутувати (о* 
чевидно і мови про те не може бу­
ти, щ оби  котрийсь з ЖИДКІІВ, хочби 
комуніст, а таких ціла хмара, з л о ­
мив солідарність і прийшов, іна т а ­
кий торг). І

іКолиі „наш а влада" Церковна в 
Римаїновї не має охоти нар уш ити 
ж идівських рядних, чи не мріє часу 
(б'О> думає, якби ТО' ЗНИЩИТИ „кля­
тих" українців) подбати про усу ­
нення цих болячок, то ми самі ста­
раймося їх усунути. , і

Ми є повноправними ігромадяїніаі- 
ми .на своїй прадіди їй зем лі і тому 
належиться пош ана для. наш их н а ­
ціональних та релігійних іцівнощеій.

іВ першій мірі, ані один шіаную- 
чий себе Україїнець-Лемко не пови­
нен на такий торг показатися.!

Хай цих кілька стрічок буде по­
чатком до  у здоровлення цих н езд о ­
рових відносин-

Увага! Уважайте на зміну ад­
реси; „Наш Лемко", Львів, вул. 
Зіморовича 3.
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До складу й прикладу.
НА КОНЦЕРТІ.

Ой, аж  кортить мене, щоб Вам 
теє розказати, яке диво сталося1 на 
Ш евченківськім Святі, у селі Бар- 
вінідях. Послухайте.

Тамтой тиждень у неділю в ве­
чір, мов до церкви на Великдень, 

шнурком спішили до „Народкього 
Дому" уюі: малі діти, молодь, бать­
ки, діди тай бабусі.

Я теж  не довго думав, хопив за 
шапчину і в „Народнім Домі“ був 
за хвилину.

Повна саля людей була — аж 
тріщали стіни; я не тямлю ще такої 
радісної днини.

Як грюкіт грому з чорної хмари, 
як рев бурі, так линули з>і сцени піс­
ні, —  грімкі й бадьорі.

Або знов, як шепіт сосон із Лем­
ківських ЛІСІВ, НІССЯ зі сцени, ТИ' 
ХОНЬКИЙ, ОПЯНЮЮЧИЙ СПІІВ.

За хвилю знову заговорили де- 
кляматори, а тоді всі, що у них до 
цієї пори ---

Серця були холодні як лід, тв ер ­
ді як скала, стрепенулись, бо й до 
них чарівна іскра впала.

Затихла саля. Усе заніміло дов­
кола, я підніс голову і глянув ікру 
гом спровола.

Бачу: декотрим людям в очах гословлю оцю хвилину, бо я навчив­
ся любити рідну країну.

Замовк. А люди повільно розхо­
дитись стали, слова Гриця не одно-

сльози стали, в інших знов —  очі 
вопнем завзяття палали. Але, що 
це? —  Дійсність, чи лиш так зда­
ється мені, бо ось, я бачу Г риця ' му до серця впали.
Паланицю на сцені. Він обтер сльо­
зи з очей, випрямився —  як струна. 
Зашептали люди, знали, що буде но­
вина якась, бо Гриць Паланиця р а ­
зом з Ван цьом —  треба Вам це зна­
ти, любив все „неділєміу Расію" про­
славляти.

Але в цій хвилі з його очей чи­
тали всі, що щось дуже важне ско­
їлося в  його душі.

А старий Гриць за той час під­
няв руку до гори і зворушливим го­
лосом отак заговорив:

—  „Вибачайте люди, що беруся 
говорити, але я ніяк — ніяк не мо­
жу того скрити,

Щ о діється мені отут. (Показав 
на груди). Тепер отверто призна­
юсь, що я досі блудив.

Я плював досі на рідну М атір 
Україну. Я тай тисячі .мені подібних 
безупиіну,

Терня й ріжні колоди кидали їй 
шд ноги, бо того хотіли

х По дорозі, як я ішов до своєї ха­
ти, то  зачав собі ось таку думочку 
думати:

Колиб так як Гриць, зробив зба­
ламучений Ванцьо та  кожний, тоді 
зрадів би без міри

Петро Попередний.

„ПЛОМИК“ — ЗАПЛОМИКАВСЯ.
Бопато галасу1 наробили польські 

ґазети , а між ними „Глос Н ар ду" 
ч- 74. В) спрдві конфіскати м.аісово 
пош ирю ваного між нашими дітьми 
на Лемківщині ,Д л о м и ш ", ви д ава­
ного1 не будь-ким, лише ,,Спілкою 
П ольського Вчительства", який в 
сконфіскованім числі „недвознач­
не здхвицал сен „раєм  боліьшевшцікїм 

Тойже „Глос Н ароду" повідом­
ляє, ЩО в КєЛЄІЦКІМ' родіині* ПОЛЬ­
СЬКИХ дітий протестую ть проти 
„П ломика"

Це просто неймовірне, щ об  як 
бажали, і пише „Глос Н ароду" письмо („Пло­

що нам дають батоги. Т а прийшов 
час... Прийшла дивна —  чарівна 
хвилина, щ езла з моїх очей полуда

мик") на оіці цікільн'О'ї влади зах в а ­
лило обставини комуніст. -Росії.

А ми, родичі лемківських дітей,
І— як та  сніжина на сонці. І я б ла-!щ о  на це?

Е. Гринишин.

ЗА ВІТЧИНУ.
Ой там ідуть стрільці, 

Січовії стрільці —  до бою... 
Коло річки ліс, за лісом фронт. 

Межи річкою й лісом село. Із села 
стрільці виходили. Питалися квіти

Ф ронт!!!
Степан у окопах. В руках люто 

гаркає скоростріл іі косить, косить. 
Свавільним сміхом заливається, аж 
захлистується з нестями.

Нараз!
Н аступ!
То звір лютий з.і сховку івиско-

дерев, куда вони йдуть. Верховіття ■ чиївши зі злоби виє та на ворога иа-
' летить. Зубами кланцає іі на шию 
кидається аж поки, оба сильно змі­
нившись на землю валяться і шма­
тую ться заж ерто.

Степан у бою. Багнет у нього 
вється мов лисікавка.

Нараз! Ах! щось в груди зако­
лоло. Він бачить штик, так, вбитий 
штик. Із груди бухає кров. І віїн в а ­
литься біля дуба. Дві інезабудьїки 
здрігнувшись, боязко нахиляються 
!І ® голову його цілують.

А ліс шумить, шумить і трусить­
ся на вид крови...

Мати! Мати!
Чому біжиш стара мати? Чи тобі 

дали вістку про смерть сина? Воїна 
біжить, не чує. Об гостре каміння 
босі ноги кривавить. Земля під нею 
хитається і дорога немов розходить­
ся, то  знова сходиться. Не чує, не

з вітрами ш ептали:
—  Дооо бооою-ууу...
Чому плачеш стара м ати? Чому 

тобі серце розбурхане грудь розби­
ває? По що сл ьози з оч ий твоїх так 
поквапно вибігли й задерж алися на 
зморшках, краплинами двома ясні­
ючи?

Не питай ! її двох синів вже у бою 
лягло. Третій —  Степан, тепер піі 
шов.

Коло хатини стояла та  на тині 
оперлася. Сива, стара... Вялі очі, 
прижмурювала та  рукою від сонця 
заслонювала. Провожала стрільців.
Степана теж ...

Д орога порохом кучерявилася за 
ними. Спілі жита їм у пояс кланя­
лися. Теж  провожали.

Ти не добачуєш уже мати?
Вони вж е далеко. Щ е в сонці 

палають вістря їх багнетів. Щ е хви­
линка- __ і за гору зайшли, мов у ; бачить мати.- Лиш біжить, біжить.
землю запалися. Тиша... 1 Чи далеко ще? Ох! Боже! Дай си­

ли, дай! Он вж е ліс, рідний ліс. До 
неї вітками приязно вимахує, доро­
гу вказує. Де сиїн? Син? —  Отут! 
Тут!

Степане!
І на сина кинулася з глухим 

станом.
К ер ваво сонце заходило...
Палило ліс і гори золотим вог­

нем і цілувало блідії лиця тих, іро 
в лісі. —  На тамтих зло в і що бли 
мало.

Зажурене, раїз пораз бризкало 
промінням, до блідих лиць загляда­
ло неначе питалося:

—  Чи добре вам? Спіть... спіть...
Борба догаряла. Зінеможена м а­

ти біля сина прикучнула і буйне во­
лосся його гладила.

Чи чуєш мати? Побіда наша. 
Наша!

Веселі, хоч умучені, вертаються 
вояки.

На хиткі ноги звелася й глянула 
на побосвище.

Уста її тихо шептали:
—  Побіда наша, побіда наша...
Розсунулися зморшки і а лиці,

заблистіли з радости очії й уста у- 
сміхнулися. В ж е не плакала, вже не 
ридала.

Забула про смерть сина. Раділа 
ообідою.
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Пращання Українського Душпастиря перед від'їздом до  Канади.

/В парохії Матіева, коло Н ового 
Санча душпгістиріював продовж З1/2 
місяця (Впр. о. Іва'н Тиляївський.

Він уродився на Леміківіїциіні в  се­
лі Д овж иця, перем иської Епархїї. 
ЛІІСЬКОГО повіту. Богослов ІЮ КІНЧИВ 
в рим. кат. Семиїнарії в Пінську на 
Поліссю', рукополож ений (Преосв). 
єн- Чернецьким їв' Пінську; но (висвя­
ченні працював як реївіний і загаль­
но паважаний і люблений душпа- 
стир їв місцевосте Гор одно, коло 
Пінська продовж 4 і іпів року- 3 По­
лісся! переноситься до (Канади, та 
в мііжчасі працює не! ЛемкіївЩині в 
парохії М атіева. В ідтак змушений 
зарядженням бл. п. о. В. Масцюха 
по суіспендіованню Вир. о. крилош г- 
ниіна Івана Качмара, так  Високо- 
достойного і всім відомого, що- під 
кожним оглядом примірний душпа- 
стир Впр. о. ікрилошанин Іван Кач- 
мар безпідставно зістав [суспен­
дований, —  обіниімає парохію в 
Злоцькім, де перебув до 14-то 
квітня ц- р. У Be лик одній П онеді­
лок В ДНІ 13. КВІТНЯ Ц- р  ІВ; ЧІ2(СІ ВЄ" 
пірнього Бог ос луження Впр. о. ’Іваїн 
Тиляївський попращаїв п арю хінін Зло- 
цькоіго , а Впр- о. ікрилошанин Іван 
Качмар, парох подякував в імен» 
парохіян за  його ревну працю се ­
ред нашого пригнобленого недолею 
населення в тихій лемківській сто ­
роні.

На вістку, що Впр. о. І. Тиляїв­
ський опускає Лемківщ ину та в и їз­
дить між Українців з Лемківщини 
до  Канади, населення парохії Мат.г 
еви запросило свого попереднього 
загально любленого т а  поважано­
го  отця Івана Тилявського д о  себе, 
щ об також його поігіращати та по' 
білж'ати йому щ асливої дороги  й 
щасливого побуту в заокеанській 
країні та успішної праці в; Канаді 
між наш ими бргтами Українцями з 
Лемківщини.

Вир- оі. Іван Тиляївський т и р и  п о ­
дякував численно згромадженим за  
їхню любов до  наш ої грекю-католи" 
цької Церкви та прив яз ання до  свог 
йіОго українського духовенства, 
(врешті зложив правдиве1 признан­
ня громадянам Лосього за їхню у-

УКРАЇНО МОЯ ЛЮ БА!

Україно моя люба,
Славна на ввесь світ —  
Віддаю Тобі, хоч я мала, 
Сердешний привіт!
Ох! скільки  Ти Непе наша, 
Україно мила,
Ріжного лиха  й горя,
Від віків терпіла!...
Б ули  часи: по В країні 
Татарва гуля ла  —
Й ї ї  вірних синів, доньок 
Наших дідів-прапрадідів

спішну просвітянську працю на 
Лемківщині.

•Пр'ЗЩ'ання —  як с о м е  бачимо на 
світлині, відбулося В греКО'ЖаГОЛ. 
церкві в М атіевій. Впр. о. Іван Ти- 
ляївський стоїть по правій Стороні, 
побіч й о г о  теперішній парох о- Ва­
силь Хробак, додьш е стоїть знаний 
нам громадянин Лев Кобаній з Л о­
сього в  ак р  у ж  енн і лос я м сь к о го , ма- 
т іє в с ь к о ір о  й  новазесянськго XOpilB- 
Злі/ва стоїть місцевий дяк Іван Сав" 
чак, свідомий Укрсїнець, побіч йо­
го 70-кільікалі;тній, незвичайно чес­
ний і поважаний старик Ілько Ко* 
пильїчак з  М атієвої; в глибині; між 
численно зібраними стоїть І. Ґам- 
баль, богослов з  Лосього.

На тл і видніє матіевіська греко - 
католицька парохіяльна церква.

У  ясир забирала...
Кров лилась струями 
І нісся жалібний стогін 
Степами, лісами...
А  Ти Ненько, Україно  
Тяж енько ридала,
Як хоробрих сипів тіла 
У  темний гріб складала... 
М инулися тії часи;
Татари пропали,
Ва те інші московські 
Вороги зіслали...

Тануся Тупяківпа.
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З історії Лемківщини.
 ̂ 1 В Ж Е  ВИ И Ш Л Я  З  Д Р У К У  д у ж е  ц ін н а  і ц ік а в а  к н и ж к а  п і д  з а г о л о в к о м  І

На  ̂правому ое,резл річки Ясел кщ Щ  „ У К Р А Ї Н С Ь К Е  В Е С І Л Л Я  НА Л Е Н К І В Щ И Н  І“ ,
на Захід ВІД Короона напиналася від І  З образкам и, на гарном у пап ер і — ціна за 1 прим ірник 50 ґр .
села Свєржавої (тепер Руська Свір- І  Зам овлення слати до А дм ін істр ац ії „Наш Л емко, Львів ,  З і м о р о в и ч а  3. 1
Ж сива) Й Добєш иїна —  „пильзнен- І  З допискою  „У країнське В есіл л я'1.
ська округа Судомирського воєвід-
ства". Д о цеї округи належали ще .

к а " : Гуртуймося в здорових українських п р о п ій  товариствах.
ші.вка и Устродна. Цілим ряд осель :В місто-Ч'ку Мушині, ноїв^лсандець' І те е зрозуміле, б о  школи за
в долині ш.л ока вище риштака К0ГІ(> ;п0іВ)іТу дня 29- 'березня іц. р- о перечують уїсе щ о  ужра>їініс:ьке, му-
Належа'В В Середині XV. СТОЛІТТЯ ДО о •» J Ц ,vi_y

хт > . год. 8-ій івечероїм розіггоічалисіь про' сить вихвалюватись „оусске хоч'родини Кам Яінецьких, ДІДИЧІВ’ замку . . 1 . } ... ' ^  ґ  у  огілвшшос „Ніус,січс , лич
Камяни.яі коло Одриковд, що його тижидшськії маиьфестащи. .Вибито ои навіть „год (владою ціара Ста* 
звалища досі заховалися. При г.оді- шизи в >с '̂х жидівських дощах. При літа •
лі дібр Кам’янецьких находимо такі тій иагоді івибиш шиби в домі Т-,ва одігаче ін: дивтййше, що кеіміпе* 
ос елі1: БращкіїВіку, Велиполе (на п ш -  Ззю м п а Поміч Українського Вчи* тентніі ЧИ!Н)НИ;КИ аб 0 нЄ (визнаються 
ніч від Фриштаку), Бойків,ку, Лен- тельства" і в доми п. Евстахія Ми* а&о не х о ш т ь  визнаватись у поло­
ни, Малинівку, Петр'ушюіву Волю, ляеича. Другого дня видрувісія в М у жшш0 j яаче подирають якраз зо- 
Лончки і Високу — згаданії в побо- шині ярмарок- Покупці® виганяли затасованих (комуністів (місіже пе­
ровому реєстрі Судомирського вое- з жидівських склепів. Покупцями в С,В1-Д|0М0?). РІІВіНіОЖ якраз проти- во* 
щдстіва з 1508 р,, ^дальше Красну, Мушині € переважно наші Лемки, л- загд !в )С!Клад д а т с ь к и х  j 
Иизінии Домараз або Лютчу, Жар- ооок- Мушина скружена навколо у  вол,с!сних ,рад поггали сам* „руСскі“ 
нову Конечкову и Явіїрник країиськими селами. В маїсі ярмарку _  самі такі, котрим американський

Міста С три шив (тепер Стрижів) невідомії ти:пи намовляли селян до Л й ж о« поипав найбільше до впо- 
і Чудець з приналежниіми до них участи в протижидівЮькій акції. ' ^ °  РИ аВ н,аШіЛЬШЄ Д0 ВП°
селами: Бабиця, Блежаїнка, Вижне, до он.
ГбФСька, Ґлііінж (над Вислохом), ідчеркщ ти тре -, щ о наше се у  гелах, де люди національно смі-
Барич (Баричка), Родова, Заборіїв, ЛЯІНІСТв0 не тільки н ев в я л о  участи Д|0;иі, комуніст ичініаі сіґітаці'я іне має 
Жизініїв1, Новий Зґлоібень (тепер1 У  1 ™ п.сотижидівськш акції, а про у|0П|ху . У тих селах люди осудили 
Зґлобенська Воля), Ноцкова, Нє- ТИВіН0 осудило її- Симпатизували протижидівські розрухи, бо знають,
ходж, Нова Весь, Спірне (тепер не- 3 ТИіМ РУхо,м тільки деяікі зоаламу- Щ(> ,КЛичі „бий і рабуй“ ведуть до  
знане), Троп я були вже в XV. ст. чені ,,'РУ<хжі“. Нічого в тім дивно- ~
і належали до „Судомирської Зем- го> бож кожному на Лемкіївщиіні j охсіронити Лемківщину іпе-
лі“. Знову ж села Ранніше, Рани- що під покришкою „русе- ^ ° нпИ І „ ^  .
ж.івську Волю, Місько і Заосє в „Су- кости“ шириться комунізм, ред „русеко оольшевицьк ґ
доімирській Окрузі" дав польський* Кожному відсімо також, щ о ко* та1цІ'єю ‘ Т!Р е о а  д 1и а 1 ' 1

СІ г \  У  пп • . „ лиївість гурту в. ти'сь у  С В О ЇХ  ІКІ2ІЦ ю -король Ян Ольорахт у застав 29. муїшстичнии 2,мериканСіький „Лем- ,
січня 14494 р. українскьому воєво- к о “ є найприємніш ою  лектурою по- иальних товариствах, 
ді Іванові з Пильні за 1000 угор- між русСкими. Кожному Відоме; Населення Лемківщини боронить 
ських злотих. У податковому ре;- дальше", Іщо пани з „Лемсою зу" а' се'бе пе:р,ед зазіханням „ооль- 
єстрі з 1508 р. згадані ще села Коп- сітували і ви-юсили просьби до  уряду ше|В!Ийько - москвофільської прав 
ки, Таніва (коло Уляноіва), Б ілиш , иа зізволеніня иа еміграцію Лемків ,ди ’ одначе Ц1, .^ °  |П0ІВИІН™ и п0 
Білинець й Блимавка (Глинянка) на да Сиі5і|р. Агітуючи іпсіміж Лемками ш м и  ’Иі0'М;у s  |н‘г,?ид 'н:,и ПіРа,ц1’ 
правому оерезі Сяну. ... ^  , потураю ть чужі затії п ід  вилами1  ̂ 1 . у . ^  з а  виїздом  на Сиоїр, вихвалю вали . п  ̂ ;Отож вододіл рік Вислока —  , ' » „ ріжних Вали із. що розоиїзають єд
Вислоки —  джерела річки Красної, С ІВ’1ТСЬКИіИ Раи- ність у Церкві та в сусіпільно- гро*
Стобниці, відтак вододіл Вислок —  Відомою річю є. що ті пани міа* міад ямсько му життю. Це нікому не
Сян, теперішня полоса між Березів- ли охоту при тім добре заробити, принесе іксристи- Компетентні чин.- 
ськиїм і Стришівським повітами, во- торгуючи хлопською СКІІрОЮ. Зр.О- еики стмі повинні зрозуміти, куди 
додільний хребет між потоком Ста- ізуїміло, що найбільшим успіхом та- Веде стежка ріжіниїх безбожників і 
виська і двома іншими дальше на *ка агітація увінчалася у селах, де заборонити продіовжувати рііжіні 
схід пливучими, оезіменними пото- (ще інема національної свідомости. щтучіки з душею й орґаінів'мом лем­
ками цеї ріки (теперішня межа МІЖ п л « ягрітйміія^ 1 \  п  ■ ■ Для ПЦИМЇІРУ наведемо ТІЛЬКИ се- київськеІГО Н.аселеіНІНіЯ.Стришівським ї Ряшївським повита- 1 . . гтРІИ„0
ми, дальше .над річкою .горішнього ло Ооворозник; тут ус. згдуїрмвнен,___________________________ ЛЄМК°-
Чорного (лівою притокою Висло- кацапською дуршкою, н т ш  ЛЕМКІВСЬКА СПІВАНКА
ка), устя ріки, Осипи та самої Оси- темні, найбільше поширений кому- л ь м к ш іл п *
ни —  були до XVI. століття, ду.же нізм- Там голооню. говорять, іщоби зеленім гак)
мало заселені простори. землю ділити на рівні части .поміж дреївко ру ают,
------------------------- 1------------------------------ усіх громадян. • Аж ™  ДУнаю- аж ДО Дунаю

Позір Лемки в Америці! —   ̂ Тріски падают. (2).
Знижаємо передплату для всіх но- епер видцо н іглядно, щі як раз Паїдают велькі, 
вих передплатників на одного до- 3 того села- де чит- Каїчюсвок.ого падают малі,^
ляра! Гроші посилайте все на таку розвиває свою діяльність, вивю їдь їх позберай,
адресу: диться найбільше комуністів. Те са- їдь їх позберай
„Nash fcemko" 3 Zimorovicza Str. м*е діється і’ в Лабовій- Читальня Дівчатко шварне. (2).

Lwow, Poland. К-ячкоївського' витворила комуністів. -------------
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Не судім мертвих —  а живих!
Бл'- п. о. Василь Масщюх, щ о адмі­

ністрував греко"-ка галицькою  Пер 
твою на Лемківщині, станув уже 
перед судом Всевишнього. Судити 
вам  йото1 після зссад  хриСтіянсьїк'С'ї 
етики не годиться.

Але не годиться поминути м ов­
чанкою ЦЬОГО, Щ'ОІ його  !Н:аЙблИЖ|ЧІ, 
довірені, співробітники кидаю ть те­
пер каменем на його могилу-

Іменно його канцлер о,- Іівац П о- 
ліяїніський оправдується перед  грено- 
K' тол. духовенством, що статті, які 
були поміщені в криниічаїнській г а ­
зеті Лемко" ч. З (87) і ч. 5 (89) не 
писав він, лише писав їх бл- ш о: 
М'асцюх, а він — себто о. І. Поляїн' 
ський — лиш е їх підписував,.

Для кращ ого вияснення подаємо 
точно за: „Лемком" частину (цих 
писань: [ і ]  1
„Про Апостольску Адмигіистраїциію 
Лемковіщиіньь —  Як уж стало1 пеїв- 
ньім, ш!то Лемкьі доста,нут Апо 
стольского Администратора, к о ­
трий  што до' в ласти ест ровніьій 
митрополиті (?? зо їм- СКЛ.), бо- ІПОД- 
лагіат безпосередно Папі Риміскому, 
шмарили ся украинскьі гаїзетьі на 
Апостольску Администраіциію и А* 
постольс. Адмиінисто а:торо; лайками,, 
к леве тати, а інавет за „гадю чи ф он­
ди" (? ??  пр. скл.) почато во Льво­
в і'ви д авати  мі?.лу газету  „Наш Лемг 
к о “ („Наш Лемко" вийш ов ще як  
нікому не снилося іпро Ап. Адмі. — 
зам. Ред.), яка має стало ігавік ти 
(??? пр- скл.) на Апостольского Адг 
миниетріатора. Тому песячу роботу 
розмаятиме: штуками поідперают
большевиіцкн яічейки (??? ,замі- іскл.), 
яких на Леміксвщиіні ест д о ст  ду­
же". (М оже в самій) Криниці мііж 
кан дибами" криничанськосо, „Лем­
ка" — чийого теж  пера „Л емковина 
Сибир"? заімі. Ред.).

Дальш е автор цього писання, (ог 
клевечує свою по передню церковну 
зверхню вдасть і статтю  закінчує: 
„Хоц иіщ;е долгС'-доліго треб:, пра­
цювати, штобьі на Лемковіщиіві в ер ­
нули ся давни  времена, але уж 
дінеіска, по, р,окови тяіжкой працьі, 
видно вьгріазньїй зворот на ліпше,
о. І. Полянский К нцлер".

Ось тепер стає всім ясно, чому 
криницький „Л емко" так „погеройї- 
ськи" провадить націнку на україн­
ське Духоївеїніство:.

На це легка відповідь: б о  ці, щ о  
бралися уздороівити лемківський 
боляк, ці) ссмі лю ди зр азу  потайки, 
а відтак івже явно підсичували кіри-

ничанських „панів , щ об вони в  
криницькім „Лемку" стало  та б ез­
соромно опльовували достоїнство 
греко- католиЦької Церкви, й гідність 
нашого народу.

Вияснення. ЩО СЬОГОДНІ О'. І. Пог 
л,ямський п одав  йісго наш ому г р о ­
мадянству до відома на, сторінках 
„Українського Бескиду" (україн­
ський католицький часопис ч- 13,. 
14, 15, адреса: „Український Бес­
кид", Перемишль, Водніа, 10і- И- Ч- 
акр. пошт. 145). іменно, щ о іпювище 
наведені; і другі статті листів в кр. 
„Лемку" бл. п. о. В- Масщюх, ,а він 
їх тільки підписав, — цього, гром а­
дянство не може приняти' до відома 
як оправдання й, вияснення1, бо о. 
І- По л ямський повню лігнін людина 
знає, щ о  чинить та за  щ о мусить 
відповідати!!

Тйімбільше не мож е цього  при- 
еяти як оправдання,, б,0і а. Ро-а-н 
Полянський дуже добре ЗНДВ, ХТО' 
редагує „Н аш ого Л емка" та знав, 
щ о ціль й ідея „Н аш ого Л емка" це 
ціль та ідея ївсего Українського' По­
роду — дальш е сам о - 1- Полянський 
був й о го  точним, передплатником 
і (міав добру (нагоду пізнати лице 
цього, часопису, тим1 більше, щ о 
„Наш Лемко" заївісе стояв, і дальше 
буде стояти, на сторожі' добра гре- 
ко-католицької Церкви і наш ого 
Народу на Лемікіівіщіині, врешті з оі.
І. Поляиським таки в палаті Ап: Ад­
міністратора начальний редактор 
„Н аш ого Л емка" точно обгеворив 
напрямні „Н аш ого Лемка" та його 
становище відносно грекожатолиць- 
кюї Церкви- Одночасно сам  о. І. 
Полянський висказав тоді свій п о ­
гляд  В ІД Н О С Н О  (ЮрИН'ИЦЬКЮГО; „ЛеІМ* 
к а “ ;—  (мовляв „на ,цю- та,зету не 
звертаємо найменш ої уваги, її Лем­
ки не люблять, вонаї ш кідлива".

Сміємо, твердити, що о. Іван ІПої- 
лянський мусів теж  добре знат,и; „і- 
деольоґію " криницького „Лемка,"; 
та якщ о зважимо, що лю дина, яка 
важиться, дати сівіійі підпис в пезеті, 
що, стало накликує до  православ­
ної віри, оклевечує греко-католиць- 
ке Духовенство, поміїщує карикату­
ри ігр. кет- ЕпископіїВ' — т а  підбу­
рює нарід проти  цього грек о-като­
лицького Духовенства, ін,а Лемкііїв- 
щиіні, щ о в цій  порі — Я К  ВІН, 0-1 
Полянський писав — чи іпгіче по 
його' (розумінню —  підписував' іцю 
статтю — тоді це само грекоікатс-- 
лиіціьке Духовенство підлягало, цій 
церковній власті', що й сам підпи­

суючий о. Іван Поляніський — тож 
ніякі плутаними омі перекручування 
подій або звалювання вини на дру­
гого — не переконують публич !01 

І думки, щ о  автороім статті поміщ е­
ної в ч. 5 (89) криницького „Лем­
ка" був сам о. ІВсін Полянський, а 
не бл. п. о. Василь Маоцюх-

Вкінці, чому о. І. Полянський ва­
жився аж по смерти о- В. Масцюха. 
виволікати такі „неймовірні" спра­
ви на деннє світло? Де тоді христі- 
янська мораль — який примір- йде 
на тихі лемківські селіа,?

Спільне Свячене.
Заходом іКружка „Сільський,- 

(Господар" й Українського Спррт. 
Рух. Т-ва „Луг" у Вороблику Ко­
ро л., улаштовано традиційне „Свя­
чене", що відбулося у То мину не­
ділю в домівці Кружка „Сільський 
Господар"* при участи' Членів зга­
даних Товариств,.

Посвячення доконав, тимчасовий 
місцевий пар ох, після чорт почет - 
ний гість о. Карло Сальо з Мшаїни 
й Ст. Вархоляк, у вступній промо­
ві побажаннями, започаткували; 
споживання свяченого. П.р-иіяізік»: 
вшанували память загально люб­
леного осіновніика (Кружка, —  бл. 
п. о. д-ра Р. Винницького —  пов­
станням з місць -і 1-хвилини 010 

мовчанкою.
У другій частині, передовики 

молоді вдатініо передеклямували 
ряд винятків з поезій 1. Франка, Т. 
Ш евченка, Л. Українки, Ю. Федь- 
кюівиїча, Л. Старицьїкої, Ю. Ш кру- 
м, елях а і др.

Зі своїх завдань вивязались як- 
слід декляїматори: Ст. Пельц, О.
Тупяк, Вод. Польовський, Гану ся 
Тупякі.Ена й М арія Копчакбвіна. 
Найбільший ентузіязім викликалРІ 
серед приявних молоденька Г. T y - 
пякїв,на., іщо іпірод сплямувала свій 
власний віршик „З Христовим Во- 
скресенням", а опісля на загальне 
бажання ще й івеселий (теж  її) 
„Клопоти бузька".

По довшій річевій промові о. 
|Карл,а Саля Іврочистїсть закінчено' 
(віідспіванням українського націЬ^ 
нального гимну т а  збіркою на 
„Рідну Ш колу". Учасник.

Поширюйте „Нашого Лемка", 
приєднуйте йому нових передплат­
ників та голосіться на продавців- 
комісентів „Нашого Лемка", Львів, 
вул. Зіморовича 3.

Просимо ке рекламувати святочного чи­
сла .,Н аш ого Лемка“ , бо наклад вичер­

паний.
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НОВИНКИ.
Війна в Абісинії. Італійці посу­

ваються в напрямі до абісиїнської 
столиці Аддіс Абеби. Недавню1 три ­
вала там 3 дні кривава' битва, no- 
бідили Італійці. Обі- ст-ороіниі мають 
великі страти. Італія хюче заволо­
діти цілою Абіссінією, але Англія 
сильно спротивилася так , іііф ілфж 
іци-м и1 двома державами- відносини 
тепер дуже напружені'.

Бють жидів. Піротижадіївські а- 
вантури вибухли в Мушині коло 
Нового Саінча. Дентиіст жид Яків 
Ляімпель прбив С теф ана Паткаї, 
торговельного помічника з ДКул- 

-ка р-іль-ничог-о" за те, що хотів 
розвісити на мурі відозву, яка на­
кликувала, щоіби христіяни купу­
вали тільки у хриістіян. На вістку 
про це юрба місцевих мешканців 
кинулася на жидівські доми іі по­
чала бити шиби. Знищено вікна в 
божниці т а  кількадесятьох жидів­
ських домах.

Повінь в Америці. Велика по­
вінь навістила місцевість Ембрідж, 
у стеїйті Пенсильвепія. Майже по­
ловина м іста П ітсбурґ опинилася 
під водою. Вода- затопила сотки 
хат. Поверх 800 родин- лишилося 
без мешкання. Найбільше потерпі­
ли наші люди. Українська церква, 
в тому місті, котрої саме малюван­
ня кош тувало 15 тисяч дол ярів, 
під водою. Народній Дім -і другі 
будинки в- Литдейл і Файрокс коло 
Ембрід ж у також  під водою. Всі 
фабрики замкнені,. Поїзди' не хо­
дять, місто в темноті, бо нема е- 
Іл-єктрики. Українські організації в> 
Америці збирають ж-ерт-ви дл-Я' -по­
терпівши х від цеї страш ної повені.

Хто пре найбільше до війни? 
Ніхто инший, лише жиди, радикали 
ооціяліісти, большевики та  всі такі 
ліві партії, іцо х-отіли би заволоді­
ти світом. До в-ійни треба грошей,' 
отж е жиди позичать. А християни 
мають знову послужити жидам як 
гарматне мясо на війні. У поперед­
ній війні ми вж е переконалися, які 
жиди хоробрі до войська!

Заворушення у Львові. Знову, 
як недавно в- Кракові —  безробітні 
у Львові —  під -виливом —  як ч а ­
сописи пишуть —  комуністичних 
^агітаторів викликали галабурду і 
(заворушення на- вулицях міста 
Львова.

У третій  день Великодніх Свят 
лередполуїднем зібрався1 більший 
fгур-т -безробітних волокніт перед 
Бю-ром -Посередництва Праці у 
Львові!, дом-а-гаючися праці. Коли 
представніиік Фо-нду Праці заявив 
безробітним, що наразі Фонд не 
годен дати  праці більшому числу

■ безробітних, частина зібраних пі­
ш ла під м агістрат, намагаючись 
вдертися на подвіря. Коли поліція 
їх туди невлустила, частина безро­
бітних пішла на Академічну площу, 
де є купи -каміння, бо там направ­
ляють канал.

Ш ість кінних полі-ціянтів нам а­
галося успокоїти безробітних, -але 
тоді- ікиїнено на них кілька бруко- 
іви-х каїмешів. Відділ поліції в ідсту­
пив на Академічну вулицю, а  один 
з іполіці-янт-і-в у власній -обороні- іВИ- 
стрілив з револьвера 5 разів у по­
вітря, а ш-естий раз у товпу. Зпо- 
між демонстр-ант-ів ранено 3--ох. О- 
диїн із них 23-літний безробітний В. 
Козак, п-о перевезенні до шпиталю 
помер, другий лекше ранений по 

кількох днях теж  помер. T a-к про 
це каж е урядовий комун-ікат.

В четвер, 16. квітня, підчас по­
хорону Вл. Козака прийшло знову 
до зудару. Городське староство 
позволило робітничим союзам ула- 
дити іпохі-д -на личаківський цви-м 
тар, -однак робітники завернули з 
трумною на я-нівський цвинтар і 
рушили через ціло місто. Поліція 
-стала -стримувати похід, а тоді з 
-походу -стали кидати каміння. По­
ліція вж ила кілька разів білої і- 
Іпальної зброї. Частина робітників-, 
около 1.500 люда, дійшли з трум ­
ною на я н іІ ів с ь к и ій  цвинтар і тіло 
поховали.

Інших, около 6 тисяч люда, тиїм- 
часом -старалася поліція розпоро­
шити. При тім згинуло три особи 
(в тім  одна ж інка), а около 60 бу­
ло -ранених. -З -них пять до пятниці 
рано умерло -в шпиталю івід ран. 
П-ри вулицях центру міста повиби­
вали багато шиб і -нароблено інших 
шік'ід. -Біля театру перевернули два 
трамваєві вози. При вул. Городець- 
кій підпалив хтось -склад дерева. 
Вечором -усе успокоїл-ося.

П реса подає, що число- убитих 
дотепер виносить 15 осіб, ранених 
около 120. Арештовано 661 осіб, 
до Берези вивезено одну частину, 
решту розміщено в ареш тах

Американські жиди прислали 
на допомогу жидам у Польщі в о- 
станніх кількох літах 27 мільйонів 
долярів. Річ -ясна, що ці величезні 
суми призначені головно на без- 
ізворотні запомоги, або- безпроцен- 

тові позички для конкуренції жидів 
з християнськими торговельними’ 
іі промисловими підприємствами. 
Це вияснює нам тайну, чому з ж и­
дами так тяж ко  конкурувати та 
чому жиди- так наглядно -старають1 
-ся поширювати без-божницькі кли­
чі. Хто зеа, скільки з цих грошей 
пішло на комунізуючі роботи?

Подяка.
Читальня „Просвіти" іім- Т- Ш ев­

ченка їв Боську, сяніцького- повіту, 
складає цею дорогою  сердечну по­
дяку  за- щ иру жер-тву <80 іамі. д о ля­
рів на сплату довгу  -за- музичні ін* 
-стру менти Д обродіям : Андрієаи 
Цеплому, І-ванові- Деінько, Іванові 
Ш естак і другим невідомиїм- ж ертво' 
давц-ям в імісті Россфо;рд О гайо 3. 
Д  Ш ви. Америки. Заряд  читальні 
„Проісвіт'а" іменем- усіх своїх членів 
засилає Б ратам  Односельчанам за 
океаном щ ирі побаж ання, щ оби В о 
скресши-й Христос приніс всім щас' 
'Т-ЯІ, ЗДО-р'ОВЛЯ' й нісікрі-пив їхні сили 
до дальш ої успіш ної праці' в  честь 
: славу всего українСькое-оі народу 
Ріївноїж п;ро-х,2:є надалі. не забув-ати 
про родинне село Боеько.

Виділ читальні „Просвіта".

Збірка на фонд воєннних вдів і 
сиріт у Сяноці. Збірка піовиїїщаі п с
р- вед єн і у дві 29- березня- 1936 р. 
коло- церкви дала загальну квоту  
12 зол- -81 ссіт- Збірку -переводила 
Лііда- Ванчицьк-а та студу Вол. Б ро­
ві: Ір.

Театральні вистави. Дня 22. бе­
резня 1936 івідігра-в Кружок РШ. у
М:ср-охові) театр, вистав-у дріаіми 
„Безталання" М. Приймака у іВисо* 
чанах і ком едії „Ов-І’дки" іКурцеби- 
(Лерш а театральна вистав :і у  Виосг 
чанах!)- Р івнож  то-ію дня- .відіграла 
читальня „П росвіти" у  Нов-осілках 
вдруге ком едію  „Турецькі Старо' 
сти" та дня 5- квітня- іц- р- читальня 
„Просвіти" у Загутині -відіграла у 
себе комедію  „Клюб С уфражисток".

Арештування комуністів у Пель* 
ні. Дня 2і- к в і т н я  ц .  р .  'арештовано 
у Пельні Івана, і В іктора Вайдіїв, М и­
хайла! Ліїсьвяка, Вол- Щерб-у, Петра 
Слиша і Казимира Клюску- — всіх 
за комунізм-

НОВІ КНИЖКИ Й Ж УРНАЛИ.

іМ-р Мик-ола То/поль'ницький: -Підручг 
ник нового закону про зобовязання» аібо 
як купувати - продавати, -міняти, д а р у ­
вати, найм-ати, .орендувати, позичати, д о ­
говорю  в-атися про працю -і діл-о (зам ов­
ляти вико-на.ння роботи)» посередвичати, 
встановляти дожи-воття, з аг од ж увати ся і  
ручити з-a чуж і зобов-язаніня? Н акладом  
Н ової Бібліотеки. Львів 1935. -Сторінок 
40-0, ф ормат м ала 8°. Ціна одн ого  при­
мірника 4 зл. Н абувати у в сіх  україн­
ських книгарнях у  Львові.

„П росвіта" місячник осв-іти виховання  
й культури ч. 1. за  квітень 1936. Видає  
Т-во „П росвіта" Львів» іРиінок 10. П ер ед ­
плата до кінця цього року 2.50 зл. Ціна 
одного примірника 30 г-р. — Освіта, -й -ви­
ховання даю ть .народові -силу. Цю м ету  
осягнеш , к-ОіЛ-и станеш  членом Т овариства  
,,П росвіта". : , і , і



8   Ч .  9 .  " Н А Ш  Л Е М К О "

щ о  д іє т ь с я  м іж  Ле м к а м и
В КАНАДІ-

Деякі матії Лемки, іщо. виїхали 
до Канади, до  певної міііріиі зсслігг
лемі щ е ГНИЛИМ1 МОІСКіВОфіІЛіЬ'СТВОїМ. 
Н а рідніїй землі, в ш и  назииаїли себе 
.,р'уіеінаками“.. Але таких небагато!, 
бо щ е тоді були. їв стаїріїм кіра'ю свг 
домі Лемки, щю пючуівіали себе У- 
ік-раіінцями. В іКанТіДІ наш і брати на­
йшли багато українських тош риств 
рііжіного р'Оіда, але „русиацького" 
товариствіа тут не було.. Тю,діі ми з а ­
питували один другого, хто ми є'- 
Українці чи „руснаки"? Одні відпо­
відали. щ о ми Україніці, а деякі, 
що „руїсиаки". Ті Лемки, що- н ази ­
вали себе Українцями, івее ставали1 
членами українських товариств. Ли­
ше „руонаки“ прибрали д ля  себе 
дивну назву  „карпатор|Оісі!в“. На 
жаль деякі збаламучені дали втяг­
нутися' в  коїмуну, нсчіаїли хвалити 
владу бюльшевиків т самих комуні­
стів  Комуністи, обіцяють бідним 
робітникам: і селянам (всі природні 
багатства тільки тому, щ оби  при 
немочі робітників І іселян взяти 
дер-жіавду владу в  свої руки, як це 
їм вдоїлося, у  некультурній Росії.

Комуністи потіш аю ть збалам уче­
них цими (кличами: Н ас дурили і 
страшили, щ о Б ог буде карати  нас 
зої наші- гріхи, а тому всьому не 
правда, бюі нема Біота" Н едовіркам 
це сподобалося. Одним це: „Щ о 
здобудуть -цілий сват та  не­
волі позбудуться", а другим зно 
ву сподобалося те: „Щ о неп у Б о ­
га" і не буде їх ком у карати за ті 
їхні гріхи, котрі вони зробили бу­
дучи щ е на радній землі1 —- Лемків­
щині, бо своїх дітей іподусили, тіла 
їхні до  землі по закопували, а свої 
дружи ни-тоіваришки ж иття -по о став­
ляли, а тут з другими знову вж е по 
„комуністичному" товариське життя 
позакладали-

Лемк-И Ві критичнім положенню , 
з причини безробіття або- через 
слабе здоровля удаю ться з прохан­
ням; до дюпомогових урядів за  ма­
теріальною  допомогою-. -І ті .допо- 
міс ш в і уряди не в одказуються дати  
поіміч. Але все лихо находиться- у 
цій „пролетарській- культурі", бо 
іде брат на- брата з  підлими б рех­
нями до тих допоміогозих урядів і 
там  його оскаржує тільки тому, 
щ об йому і його- рідні пош кодити 
і відобрати  -цю одиноку допом огу. 
Це все -наслідки- безбожницьк-ої во ­
р о ж о ї агітації.

Українець з Лемківщини 
М. Т. Канада.

ДЕ ГОСПОДАР НЕ ХОДИТЬ —  
ТАМ НИВА НЕ РОДИТЬ.

Біда тисне щораз гірше, а дока­
зом цього є зрі-ст продажі госпо­
дарських тварин у краю. В поріїв- 
НіаіННЮ до -окремих місяців з миіну- 
лоіго року -сильно зросла продаж aj 
великої рогатої худоби;, теля ги і -сви­
ней. Зате  менше продають овець 
і кі,з. Постійно зростає виліз мясних 
перетівюр.іїв, консерв іі смальцю, а т а ­
кож мяса, живих і- битих штук т в а ­
рин. -Особливо сильно зростає вивіз 
смальцю, тому нашим господарям 
оплатиться -годувати-, товщені без- 
роги. Як бачимо, то у світі не є ще 
так  страшно зле, як видаєтьсея на 
-перший погляд. Одначе з цього на­
ше село в горах не мас майже нія­
кої хористи. Д ехто запитає, чому? 
На це така  відповідь: наше село м у­
сить -стати неізалежне -від фабрич­
них ВИїробіІВ' і тому мусить верну­
тися до доміашнього- промислу і -вдо­
м а виробл яти собі най потрібніш і 
речі-.

Не купувати -в м-і-сті того, що 
кожний сам собі- мож е їв хаті зро­
бити. Наше село найбільше знищи­
ло жидівсько-панська мода, а з нею 
тандита і фабричні фаталашки.

На- ці всі жидівські шмати -село 
гладить свою худібку, продає за­
безпеч свої іріііл-ьніі продукти і  цим 
уз-алежнює -себе від міських танди- 
тяірів. -Село через це задовжусться, 
бо заробітнів ніде немає, а прина­
гідні доходи з продажі ф'рчини- де­
рева, або „ложки омасти"" чи яєць 
не можна- назнати господарським 
доходом аіні приходом.

А вже зі самого нагол-о-вка мо­
жемо догадатися, що дійсно де го ­
сподар не ходить —  там і нива не 
родить

Як це розуміти? Отож всі- госпо­
дарські продукти хо-чби найменш 
.сільські промислов-і вироби, треба 
все збувати, не як досі одинцем, 
лише так як роблять жиди, гуртів­
ники і посередники. Господар пови­
нен назначувати ціни на свої про­
д у к т и ,  а не той, що купує. Тоді ле-г- 
ч-е буде за той „грейцар" й не буде 
того брудного жидівського і-нтеїре- 
су-сп-екуляції. І господар стане дій­
сним доглядачем ,і< понновласником 
свого майна. Ю. Т.

ВИЯСНЕННЯ.
Б  5. числі „Н аш ого Л е т а "  під 

заголовком  „Земля -св-одком: мину­
лого", де описується ґеоґрафіїчні 
назви села Щав-не, зайш ли деякі 
помилки в назвах, котрі треба- сп ро­
стувати з огляду ніа научініу вартість.

Н адруковано: Д о Остаїшки вли ­
ваю ться потоки: Перший, Другий, 
Третин і Четвертий- „П ерш ий" це 
стдр-а назва, котра і до нині -не зм і­
нилася- М ає бути: До' О стащ ки 
вливаються, потоки: Л ервий, Дру*
ги,й( і т- д-

.М ені розходиться про ц е ,щ о б и  
те слово „Первий" не зм іняти в 
пи-сьмі, так -як і -місцеве ш селення 
тої назви не зміняє. Слово „пер­
вин" це старини а. н.ізіза, яку н ад а­
ли ПОТОКОВи перш і українські- по­
селенці, й  воно має бути свідком 
нашого минулого для грядучих ПО­
КОЛІНЬ.

Надр уковано також  мильно н а з ­
ви .мешканців села: Грицькю, Гриіць- 
ківка, Грицьки, О-нишкаїничі. Має 
бути: Гришко, Гришківка-, Опушка: 
ничі- Н іяких Гриіцькі'в в селі Щав- 
ніім- нема.

Моїм бажанням є, щ оби -точні­
ший опис географ ічних назві мого 
рідного села, як і сусідиих сіл, п о ­
дали до  „Нашого- Л емка" сучасні 
мешканці сіл, бо воїни -зможуть 
вірно і докладно описати свої оселі.

Василь Гришко.

Присилайте передплату розра­
хунковими переказами на адресу: 
„Наш Лемко**, Львів, вул. Зіморо- 
вича 3.

ПОСМІЙТЕСЯ КАЛІКУ. 
Кріза.

Щ о тн їж  звичайно на обід?
— Ніщо.
—  А на -веічеірю?
—  П ідгріваю  собі о-б-ід.

ЛИСТУВАННЯ.

Вп. Т еодор  Ш евчук з Радоцини: Т. Жи- 
дяк, І. Га-щгац мають заплачено з Аме­
рики, тому шлемо часопис.

Вп. М ихайло М адзей  син Т еодора Зин
драп ова: м ає ви рів па-ну передплату ів'ід 
батька з Канади д о  кінець 19-37 р.

Вп. П. К отис зі Шкляр: м ає заплачено  
поі -кінець червня 1937 р. в ід  Сестри -Ма- 
ріії з Тор-онта.

Вп. С. Свянтко з Рим. Завадки: має 
заплачено по- кінець 1937 р. в ід  д о б р о ­
дійки Пеліагії Лайк-і-ш.

Вп. Марія Ш имчак-Вислоцька в Чорнім 
В оді к. Нового- Т орга: одер ж а л а  п е р е д ­
плату п-o кінець 1936 р. 'від брата Степа­
н а  Ш имчака з Ф іладельф ії. .В іімсн-н tBa- 
іігш щ иро здороввм о за даруїнок В аш ого  
Д о р о го го  Брата Степана та. шлемо б р а т ­
ній привіт з Р ід ін іх  Карпат —  -нашим 
Братам за океаном.

Хв. Читальня .,П росвіти“ в Карлико­
ві: ,міає вирівняну передплату- по -кінець 
червня 1537 р. з Америки. іН-а чиє конто 
вписати 1.50 зл. висланих 9. IV. 1936 ж о в ­
тим чеком? М ож е подасьте т а м  адресу  
б ідн ого  але чесного громадянина, -щоб 
йому слати часопис? З гара-здом! П ош и­
рю йте пр-осе-їту.

Вп. Лука Копка з криницш их сторін  
в Америці: листа писаного- ч ер ез „Наш  
П рапор“ ми одерж али, рїчіна п ередплата  
за  „Н аш ого Лсм-ка“ до  Америки вино­
сить 1 ам. доляр. Шл-емо. Віам братн і по- 

( здоровлення.

В и дав ец ь  і в ідп . р ед . М и х а й п о  Т а р а н ь к о .  З  друкарні Вид. Спілки „Діло" Львів, Ринок 10. РЕДНГУЄ К О Л Є П Я .



Львів, 15-го травня 1936. «ціна числа 15гр.* . . .__________________________________ _________                                      Оголошення 
після умовиВиходить двічі в місяць. __________                       

                                         ПЕРЕДПЛАТИ В КРЯЮ :Адреса : Львів, Зіморовича 3. Тел. 257-87 Річно З зол., Піврічно 1*80 зол., Чвертьрічно 
1 золNASZ LEMKO LWOW ZIMOROWICZA 3  ЗАКОРДОНОМ: Річно 1 ам.дол. або рівновартість.

Почтову оплату заплачено гуртом. 
Pocztowa oplate zaplacono ryczatem Наш Лемко

Члени Українського Церковдюго хору парохії Нової Веси й Лосього в Ново- 
сандеччині» з Впр. о. Іваном Тилявським, з права сидить ада. Кебу з з Нового Сан­

на, зліва громадянин Лев Кобаній, посередині богослов І. Ґамбаль.

Шість міліонів невільників.
іН іІіМ ЄЦЬ'КИ'Й іП р О -ф  еє-ор др., Ґрейі- 

фе описав їв. книжечці п. з. „При­
мусовії роботи -в СССР." -недолю ро­
бітників, затруди е-них при приму­
сових роботах у ібольшевицькїй 
країні. Книжка ілюстрована 26 
правдивими світлинами та докумен­
тами, які вказують, як похилені та  
смертельно втомлені робітники 
ледви повзають при тяж ких робо­
тах. -Оди-Н 3  -бувших ІВЯЗНІІВ у СССР. 
оповідає: „так, 18 годин тривала 
наша -праця. 18 -годин на ногах в 
ледоватіій воді, що доходила до по­
яса. В такий спосіб ладу вали ми

каміння. Му сіли п-рацю-ватн й в но­
чі. С труя була так  сильна, що лед­
ви могли, ми вдерж атися на ногах."

Щ е -страшн-іша від долі мущин 
доля жінок, -що своїми слабими ру­
ками мусять виконувати ту  саму 
роботу, щоі й м-ущини. Так працю­
ють люди в СССР. при. будові, к а ­
налу при Білому Морю та всі- .під 
кермою жидів - доглядачів;. Чи-сте 
пекло. —  гірше від турецької -нево­
лі. Німецькі бюра обчислюють, що 
щонайменше 6 мііліонів працює т е ­
пер на примусових роботах в 
СССР.

ГОРИТЬ ГОСПОДАРСЬКЕ 
ДОБРО.

В прикордонному с-еліі Радоци" 
на, в Горличчиїні, вибухнув грізний 
пожар у хаті Теодора Ган-чівсько- 
го. Сильний вітер поширив вогонь 
ніа сусідні господарські забудуваїн-- 
ня так, що шкоди спричинені пож е- 
ж-ою доходять до  -кількох тисяч 
злотих.

З сотиків зростають міліони1, тому ШЯЯШ
н ав іть  найдрібнїшііі ощад-насти |^ И І

складайте в-ід молодих літ тільки
_____ _ _ _ _  в Кооперативному Банку

™  ™  „Д Н І С |Т Е Р”
у Львові, вул. Руська ч. 20.

І і  шшатшжжшшшшшжшят м и м ш і т и я т і я и  [ш ім г іш іи ш іи і гг«іііпгг

НОВІ ЖЕРТВИ СВІТОВОЇ ВІЙНИ,
В єелі Чорному Потоці, по®. 

Надвірна, Василь Тим-інський, о*
рючи в полі, зачепив плугом об 
гранату з часів світової війни-.
Граната вибухла, -вбиваючи -селя­
нина на місці. Крім того ранила 
його сина Степана дуже тяжко-. В 
Г орішніім Майдані- тогож  повіту
вибухла також  граната й порани­
ла дв-ох хлопців, що знайшли її в 
полі.

Хоч це н-вдіялося на Лемківщи- 
ні, одначе .подаємо- всім до- -відома 
як пересторогу, щоб не брати в р у ­
ки найдених куль або гранат та 
пильнувати дітей, щоб не бавилися 
найденими істрільнами з часів сві­
тової війни.

ОПОВІСТКА.
До відома рідні Костя Ко-баньо- 

го з Кривої -коло Гладишова, що 
служив п-ри УС-С. та  помер -на В е­
ликій Україні, подаємо, що у Льво­
ві живе Вп. п. проф. В. Тарнове- 
цьки-й, який був тоді на Україні та  
бачив як помер УСС. Кость Коба- 
ніїй. З а  ближчими відомостями пи­
сати: Вп. проф. В. Тарновецькиїй, 
Львів, ул. Ун-ії Любельської ч. 11.

На передплату для незаможних 
Лемків зложили: Впр. о. М ітрат
Олекса Бавюк —  3 зл.:, часопис б.у* 
де діставати: Андрій Капітул а з
Великої Святкової к. Ж-міи!гю(рюіда,

РІК III. Ч. 10 (58).



Др. Маркіян Дзерович.

На новий шлях.
В першо-травневому числі „На­

шого Лемка" подано до прилюдно­
го (Відома, що, видавництво „Наш 
Лемко" перейшло з рук приватного 
підприємства „Українська Преса" 
в руки Громадської Колегії, яка пе­
ребрала цей орган з рук дотепе­
рішнього (Заслуженого осн ов н ик а і 
видавця п. І. Тіиіктора.

Дотеперішний напрям іпраці ви­
являвся в „(Нашому Лемку" під 
формою виховних, культур но -ос в іт- 
ни'Х та загально національних 
статтей та у формі о бильної пере- 
писки з розлогого терену цілої 
ЛеМКІїВЩИНИ.

Громадянська Колегія буде про­
довж ати цей правильний шлях до­
теперішньої праці і намагатиметься 
•з незвичайною, ясністю вказати* 
кожному українському серцю цего 
нашого найтвердшого брата, та 
одночасно Лемкам вияснити їх дій­
сне становище до пня і материка 
свого великого народу. Зокрема 
Колегія памятатиме про це, що не­
щасливу1 (й економічно бідну Лем­
ківську землю переорала велика бо­
ротьба СВІТОГЛЯДІВ і р е л їг ій ц н іх  
ріжниць. Кожний Лемко, що чита­
тиме свою рідну газетку, зрозуміє, 
звідки пливе любов цілої нації до 
нього, та чому кожний Лемко лю­
бити повинен все, що його власне, 
що йому рідне, чим величатись по­
винен спільно з нами всіми та які 
науки витягнути може разом з на­
ми з пережитої МИНУВШИНИ'.

Хто- знає красу Лемкіівської 
землі, хт.о знає ці багатства, що

ними Бог наділив ті незрівняні в  

красі гори, хто пізнав доброту й 
високу ідейність наших Лемків, 
цей з ТИМ' більшим жалем думає 
про невияснені .національні та релі­
гійні відношення на цій землі. Од­
наче серед великих труднощів про­
буджується нове покоління мешь 
канців лемківських гір, що з цілою 
!Яфіс[гю, відчуває себе одною кро 
вю й одним серцем з матірним 
пнем талановитого українського 
народу. Щ ораз частіше доходять 
до нас голоси, що Лемко прозрів 
велике лихо, яке скоїла релігійна 
боротьба, та що багато таланови­
тих і розумних Лемків відверта­
ється від цеї іраспрі, що стала при­
гожою появою для безбоїжницьких 
агітаторів, які бажають на комуні­
стичний зразок видерти з Лемків­
ських сердець правдиву Христову 
віру.

І Громадянський Комітет пізнав 
основно потреби душі наших Лем- 

|(КІів та  порішив прийти в іпоміч у- 
еім жаждуїцим правди, що її шу­
катимуть у кожній области релі­
гійного', національногОі, іпросвітнь;о- 
го, освітнього, економічного та  су­
спільного життя.

Громадянська Колегія не забуде 
про наших Братів* емігрантів у Злу­
чених Державах Півн. Америки, та  
Канаді, які постійно линуть серцем 
до строго краю під родинну стріху 
щоб натішитися здобутками про 
все що рідне своє, українське.

„Наш Лемко" стане для всіх 
сердечним другом, він дасть пора­

ду, він навчить, він потішить та за ­
спокоїть цікавість, біль і тугу.

Новий видавець ш. Ред. Михай" 
ло Таранько наглядатиме в імені 
Колегії над якнайбільшим розвий 
ком цего одинокого національного’ 
видавництва Лемківщини, а редак­
тор Юлііян Тарнович, лемківський 
уродженець, зробить все, щоби 
вмілим підходом і теплом свого 
слова та  знанням усіх лемківських 
болячок наблизитися якнайкраще 
до своїх Земляків*.

Я особисто, що знаю Лемківську 
землю, бажаю новому Видавництву 
— з помічю Всевишнього осягнути 
найбільший розвиток „Нашого 
Лемка" та  усім сучасним і майбут­
нім читачам винести якнайбільше 
життєвих наук, що поставлять на­
селення* Лемківщини в ряди глибо­
ко віруючих і до свого народу най­
більше приївязіаних громадян.

ОБМЕЖЕННЯ.
Кюнтроля грошевого обороту з 

заграницею. Президент Польщі, 
декретом з 27. квітня ц. р. впро­
вадив* державну контролю госпо­
дарки заграничними гр шми і зо­
лотом та  контролю грошових обо* 
ротів з заграницею. Посипати гро­
ші за границю, т оптувати золотом 
вільно лише за дозволом Банку 
Польського'. Поручеп листи загра- 
ницю можна носила і и лише ство­
рені

Всі письма, гроші на передпла­
ту, замовлення на книжки, списки 
нових адрес слати на адресу: 
„ Н а ш  Л е м к о " ,  Львів, ул. Зімо- 
ровича 3. І. п.

Юліян Тар новин.

Шиловило.
(Лемківським говором).

Лешко гадку загадав.
-— Ні, онцкно му на суміню при- 

верглося1, чом тівки роки- нинач 
збаиував. Така сибелийка марнота, 
што ся никус не плягуват. Сами 
стерніськи ялїнки — ани на юшку 
неясучоій.

— *Кой з ас борше ник г силі не 
зозна®, кет на кеєнжім таки мякусі 
дульки, веле реку — чом би на 
ґ.аздоівім не прихопилася гарда, де­
ревина?

— Такий си садок заведу, што 
зо сьвіта чпчоли за  медою юшком 
злітатися будут. Лем кус, бале ни- 
кус —- ніт нежаль мі, ни мя не по­

трясу є — як г сьпіванці — хто мя 
не виховав, тот мі розказує...

Гнюс Лешко до сік обіушній це­
бер, прионачав крутило камін бру- 
сатий и оба з безумом Васьком по- 
точували лезо-топір. Лешка ся ну- 
та яла, парібоцка ищи: Йшло дзев- 
ча, йшло през глубоку воду, Гнав 
йому віночок яж до самого споду. 
Сїгай дзевча, сїгай яравов ручков 
яж до дна, а чі го достанеш, кет 
го будеш годна. Дзевча, дзевча бі­
ла ружа, Не будеш ти мало мужа. 
Два лебеді на тій воді днює й інючу- 
є, Ой, небанувати веце — дівча 
душа сесе чує...

Пак з ас, кусцьок погодивше лем 
іпазьдзіря сипалося з дуддавих 
овергрушок - пліндравок. З таком 
загзятістьом Л еш ко ряд заводив 
по саді. Штретя сяги дров виклав 
з шитких плівок.

На сесе місце погнуряв і гарді 
пообсаджувіав зас сами щепки як 
молоко з кукєвком.

Так Лешко ліїньекого року net 
рекарваньчив ниєдну суяту, бо до 
раз му Фінка цюкала:

— Ани на юшку г великім пюсь- 
ц ї не буде на обід до бандур.

*— Оміот-же, сила єм губій ца- 
зношав з нозгричок і шилияких го­
лубінок з пасік, а она заодно як со- 
мар крямкат — пажера! ни хрис- 
цяніюа охрещена.

Бале — реку — каш у дочклти 
— гнес цисарска загорода, сад Ле- 
сиків як малюванка. Сами таки ду- 
лї — з лоти як за вікнами на попів­
стві. Лесик газда -на цілу гамбу. А 
гсьой брез тот у Луцикову Євку, бо 
ся сьмяла з Лесиїка, чом до міста г 
доновинки запіряд біжат. Така фа- 
лечна як шиловило.
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Як Москва поневолювала Україну.
(Продовження).

Дуже цінне й цікаве оповідання 
про 'Росію повинен кожний ніаїш чи­
тач замовити собі в Адміністрації 
„Наш Лемко", Львів, ул. З.іморови- 
ча 3 п. з. „Хто й як панував над 
московським народом" переклад 
Миколи Залізняка’. (Ціна за один 
примірник 80 пр., з пересилкою 90 
грошів).

На тій, самій раді на ріці Узе- 
ні, на якій Виговський зложив бу­
лаву, вибрано 'гетьманом вдруге, 
Юрася Хмєльниченка. Але хорови­
тий, слабої волі й нерішучої, хиткої 
вдачі Юрась у нічому не був подіб­
ний до свого великого Батька. Йо­
го недовге гетьманування принесло 
Україні багато шкоди.

Українська політика зновже 
звернулася в сторону Москви. У- 
'Країнсьжиїй уряд м у с ів  рішитися на 
переговори, ібо московські війська, 
що стояли на Лівобережжі могли 
легко' перейти Дніпро та загрозити 
гетьманській столиці, а Україна о- 
безсилена довгою домашньою вій­
ною, не в силі 'була би ставити о- 
пору. В 'Московщину вислано пос­
лів, що приймаючи в засаді берез­
невий договір, мали домагатися в 
ньому зміни того, що для України 
виказалося некорисним. Та Москва 
пустилася на хитрощі1. Воєвода

Хоч договір дуже окроював ав­
тономію України та в корені підри­
вав українську самостійність, Мо­
сква далека була від того, щоб йо­
го пошанувати. Вона поводилася на 
Україні, як в підбитім краю. Мо­
сковські салдати грабували (насе­
лення, допускалися розбоїв, (насиль­
ства. Московський уряд відносився 
з поєною іґноранціїєю та явним лег- 
коваженням до української влади. 
В Москві приймали без порозумін­
ня з гетьманом, посольства від ріж- 
ни іх  старшин, в і д  міст, від духо­
венства та від окремих осіб; роз- йменням Руїни.

-;даівіали публиічні млієтности, зівііль- 
нярли від податків і тягарів не пи­
таючись згоди гетьмана. Про його 
особу московські ВОЄВОДИ публичіно 
висловлювалися з найвищою погор­
дою й ніяких його бажань «є спов­
няли.

Московське засилля кинуло! 
Хмельниченка зновже в обійми 
Польщі. Проти такої політики ви­
ступило Лівоберіжжа, іщо ст оділо1 
за Москвою. Втретє прийшло на У- 
кр'аі|н(іі до братовбій'чої домашньої 

війни1 між ліївсбічниміи т,а, -правобіч­
ними полками при співучасти поля­
ків, татар та москалів. Україна пе­
реживала най сум ніш у добу своєї" 
історії, що її історики назвали

Далі буде.

Несамовите відкриття.
Вже четвертий рік видає в Кра­

кові якийсь проф. СтупніцкІ газет-
Б-о, не дивлячись на нагальну 

агітацію і намови священиків, нгу
ку для „греко-католиків поляків'"'| селення не подало себе за україн- 
(вїдповіідальниїй (редактор: Мїхалців, чим наглядно підкреслило свою
Паславскі). Давніше ця газетка на­
зивалася ,,Греко-католік". З новим 
роком перехрещено її на „Греко- 
поляк".

■І ось в цьому „Грек о-,поляк;/" 
стрічаємо деякі капітальні „від­
криття" ї ще капітальніші дома­
гання.

Познайомимо з цим крамом на­
ших читачів, бо крам цей веселий

В статті „Греко-поляки жада- 
Трубецький домагався зустрічі зі» ють рівноправности" читаємо:
самим гетьманом. Юрась Хмелини - 
чнко довго вагався, та врешті рі­
шився й поїхав до Переяслава на 
переговори. Та тут стався нечува- 
ний досі в дипльоматичних взасми- 
н,х факт. Московський воєвода а- 
рештував гетьмана й старшину, та 
підбуривши проти них нетямущий 
лівобережних полковників (і черінь, 
змусив підписати дуже некорисний 
для України договір. Шй новий, 
принятий під московськими штика- 
ми договір у Переяславі 27. жовт­
ня 1659. p., хоч в основі спирався 
на переяславських статтях Богдана 
Хмельницького, був фактично ігтоь 
чатком кінця української самостій- 
ности) Договір давав москалям1 
право тримати військову залогу не 
лиш у Київі, але й у Переяславі. 
Гетьман мав обовязок скласти ца­
реві поклін у Москві, не вільно бу­
ло йому вести дипльоматичних зно­
син з іншими державами; Київський 
митрополит мав признавати зверх­
ність московського патріярха. Геть­
манові не вільно було підняти нія­
кого походу без дозволу царя, та 
мусів іти з військом на царський 
приказ куди йому скажуть.

„'Останній спис населення з 
1931. р. виказав пів мііліона поляків 
грецького обряду. Це число не від­
дає справжнього стану під націо­
нальним оглядом у Східній Малоі 
польщі. До цього числа треба до­
дати около пів; міілііона „билаків", 
тобто „русинів А з центрально^ 
Малопольщі над Сяном і в західній 
Малопольщі, що говорять по поль-

польську (національність!.
„Ґрекомполяк" чорне на білому 

„доказує", що лемки це чистокров­
ні поляки. Він пише:

„Лемки це якесь старе польське 
ллєм я, бо: 1) мають дуже зближе­
ну до п-ольіщини говірку, змішану з 
церковними словами і трохи зміне­
ну церквою в той спосіб, що нема 
носівюк (зуб, рука —  замісць зомб, 
решка).

Ця носівка осталася тільки в 
старинній назві „Ленко", зглядно 
„Лемко". Крім цих дрібних різниць 
нема ніяких інших, бо р замісць рж 
не входить тут в раїхубу, бо -ніде 
ХЛОІПИІ навіть чисто польські не ви­
мовляють рж, як інтелігенція. 2) 
Лемківська говірка має чисто поль­
ський наголос. Ця обставина беза­
пеляційно' й зовсім віродоетойіно 
свідчить, що лемки не є і ніколи не

ськи або напівпольськи з польським j були ніякими українцями." — Як 
„бил", а окреслили себе за „руси-j бачимо, богато маємо опікунів, та 
мів" тільки на основі свого вір-оі- ми тримаймося того, що старі лю-
сповіідання. Отже „русин" це окре- ди кажуть: все знай, але свій ро-
олення релігійне, а не національне. зум тримай

Поручасмо повісти для читалень передовсім на Лемківщині, 
виховного і патріотичного змісту

І В А Н А  Ф И Л И П Ч А К  А:
1) К н я г и н я  Р о м а н о в а  іст .  п о в іс т ь  з X I I I .  в. ц ін а  2-00
2) З а  С я н !  і с т о р и ч н а  п о в і с т ь  з X. в. „ 1*50
3) Б у д і в н и ч и й  Д е р ж а в и  п о в і с т ь  з X I I .  в.
4) І в а н к о  Б е р л а д н и к  п о в іс т ь  з X I I .  в.
5) Д м и т р о  Д е д ь к о  п о в іс т ь  з X IV .  в.

а к ц ія  в т и х  п о в іс т я х  в і д б у в а є т ь с я  п е р е в а ж н о  
н а  Л ем к ів щ и н і .

6) С ила  Волі,  п е р ш а  у к р .  п о в і с т ь  з к у п е ц ь к о г о  ж и т т я  „ 3 00
7) З а  в ч и т е л ь с ь к и м  хлібом п 2-50
8) К у л ь ч и и ь к и й  — Г е р о й  В ід н я  іст о р .  п о в іс т ь  з X V II .  в. 3-00

Н а б у т и  м о ж н а  в  к н и г а р н і  „ О с в і т а “ в С ам бор і ,  і у  всіх к н и г а р н я х
у  Л ь в о в і  т а  в к р а ю ,  або у  а в т о р а  в  С ам бо р і ,  т а к о ж  в Адм. „ Н а ш о г о  Л е м к а “„

1-65 
1 50 
0-95
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КУ П АЛ ЬН І ПІСНІ В Л ЕМ К ІВ­
СЬКІЙ СТОРОНІ.

На розтоці, на потоці 
Д ва голуби воду пили ,
П или, пили , сколотили 
І взяли ся  политіли.
С іли собі па явора 
1 зачали гуторити 
Кого маме граз злучити  
Сет там г Демка красний Митро 
А  г З о зулі красна Тайпця;
Треба же їх  граз злучити  
И па Бога поручити!
Я к на Бога, так на любий,
Най ся люблять я к  голуби.
(Співають на собітці в селі Тар- 

ігавка в Риманівщ ині).
На вигоні, на припоні —
Попасає Митро коні.
Вийди, вийди Гайнцю моя,
Дарую ти свого коня.
Недалеко річка, р ічки ,
Пішов Митро на чернички  — 
Недовго ся там забавив 
Свою Ганю там оставив.
В часі співу палять вогні, найрад- 

піе на роздоріжжю, перескакують 
через вогні; хто виспіє стрибне, той 
крайній буде мати рік. Д івчата дер­
ж аться осторонь по одній стороні 
вогню-собітки, молоді парубки пере­
дражнюють ся з ними, кидаючгі в 
їх сторону горіючий яловець.

На собітку спекли здохлу к ілку , 
Нім 'ся хлопці позбігали,
Д івки  кітку розторгали. і т. п.

Б іл я  півночі розходяться до своїх 
хат. Рано другого дня переганяють 
через згарищ а корови, вівці та в і­
рять, що це п ом ітне для тварин.

з нагоди ріжних „кермашіїв", весіль, 
хрестин, поминок випиває село —s 
і то без огляду на обряд! —  деко­
ли поверх 100 літрів неї отруї, та  
іце дуже часто В' мешканнях побіч 
ріжних єторожївок і цього ніхто не 
хоче бачити.

Певно, що ніхто не бажає, що­
би Богу духа винне населення к а­
рати арештами, бо в багатьох ви­
падках може дехто і не знає, які 
шкоди 'Спричинює денатурат на 
здоровлю людини; тому несвідомих 
треба навчити т а  курсами повести 
ИрЮтпалькогольну працю, —  naiiw 
краще засновувати проти ал ько­
гол ьні та  протинікотинні Кружки 
„Відродження", а цих, що дово­
зять до села та  перепродують це 
ганебне пійло строго карати і за­
боронити продажу денатуру там, 
де ніхто не вживає спіртових ма­
шинок до палення.

Нещ асний „абісинець". Двох 
селян з Пресовець, коло ЗбЬрова 
знайшли коло козацької могили під 
Зборовом ручну гранату, яка в ру-

Німеччині, як також  і поодиноких 
осіб, що з тих чи інших причин 
стоять поза тими організаціями, 
врочисте Свято з  панахидою та 
Святочною Академією.
СЯНІЦЬКА ХРОНІКА.

Кацапська провокація в Сянічку.
На цвинтарі в Сянічку є похований 
хорунжий У СС. Ярослав Мекеліита. 
Перед кількома роками, юбє1,тоно­
вано його гріб та поставлено па- 
мятник. На памятнику є вміщена 
світлина хорунжого. Рік-.річно на 
Великдень відправляється на моги­
лі панахида, а свідомі селяни при­
крашують могилу квітами. Цього 
року з 12. на 13. квітня —  кацапи 
знищили емальйовану світлину хо­
рунжого, щоб хоч у цей спосіб за- 
демонструвати свою живучість та 
„культурність".

Новий інспектор. Як зачуваємо, 
шкільна влада перенесла до Бере­
жан зі Сянока шкільного інспекто­
ра Ш емельовского. Інсп. Шеме- 
льовскі має сповняти там чинности 
иідіінспектора. На його місце при-

новинки.
Панщина. В Большеч'ї видали 

постанову, щ о все населення, му- 
щини від 18— 45, жінки в:д 18—40 
років життя об ов я з ані 6 днів па 
ріь працювати безплатно при бу­
дові й направі доріг Незамужні та 
нежонаті будуть працювати 12, 
днів .на рік. Ось большеїв, |р;аій.

Щ е раз про денатур. Пишуть 
нам, що в Яворівщині й Городеч- 
чині суди гостро карають за пиття 
денатурованого спірту. Державні’ 
чинники, скоро лише довідаються', 
що в якомусь селі шинкують дена- 
туром - ш піїр и гайкою, переводять 
там ревізію та  винних за піянство, 
або продажу денатуру строго ка­
рають. Дехто гадав би, що таке 
саме діється на Лемківщині. Егеж! 
Підіть до Ж мигороду, Дуклі, Ріг 
М'анова або таки до Сянока, талі 
стріініете як „ґазда" на ринку, пуб- 
лично „єкажони" денатурат попи­
ває т а  „пестує" малих дітей. Або

ках одного^з них ^почала підозріло ^шов н0.вий інспектор п. Лєнь. 
шипіти. Той, що її ^підняв, півжар- Нові Кружки „Рідної Школи", 
том крикнув: „Тікай, бо я йду до д/рСц6ВЄ староство дало дозвіл: на 
А«кяим»“ Наступив вибух і poWp- о ш уваж м  Кружків „Рідної Шка|- 
вало „аоісинця на кусні, а другий, ли,« в Туринську та Лрусіку. У цих
що втік був трохи на бік, вийшов 
з нещастя цілий.

Лемківський Зїзд відбудеться 
небаром у Філядельфії, що обгово­
рюватиме справи Лемківщини, та/ 
виробить стату т  Організації Обо­
ронні Лемківщини.

Історичні мапи України найшов 
др. С. Демидчук в одній нюйор- 
ськіїй антикварні1, які походять з 17. 
століття т а  мають велике наукове 
значіння. Др. С. Демидчук є спів­
редактором української „Свободи", 
щ о виходить в Джерзи СІ-ТИі.

З нагоди 75“ліття емерти Т ар а­
са Ш евченка інизка англійських ча­
сописів помістила життєпис поета 
з його портретом. Як бачимо, то 
Англійці теж  цінять нашого Генія 
Тараса.

„Дяківський Прапор". Під т а ­
ким заголовком начала К раєва Ор­
ганізація гр. кат. Дяків видавати 
часопис, присвячений дяківським 
справам. Річна передплата 8 зл., 
адреса: „Дяківський Прапор", Ко­
ломия, ул. Холонєвських 38.

Роковини С, Петлюри в Берліні 
В 10-ті роковини трагічної емерти 
забитого (рукою большевицькокжиі- 
дівського агента Головного О тама­
на Петлюри влаштовує українське 
громадянство в Німеччині за ініці- 
ятивою другої по кількосте укра 
їнської організації УНО та за під- 
тпимкою Української Громади в

селах нема ніякого культ.-освіт­
нього товариства. Завдання, яке 
беруть на себе новоосновані К руж ­
ки є дуже велике, тому слід поба­
ж ати їм успіхів у культ-освітній 
праці над піднесенням своїх сіііл та  
освободженням їх з  царства тем­
ноти.

Загальні Збори Кружка „Рідної 
Школи" у Збоїськах. По деякій пе­
рерви іВ' освітній праці', івіі:дбули|(^ 
вкінці 3 гал ьні Збори К руж ка „Рід­
ної Ш коли" у Збоїськах, дня 7 . 
квітня 1936. —  Головою вибрано 
Гвіана Венгриняка. Старшина ново,- 
вибраного К руж ка повинна собі 
здати ясно справу зі свого завдан­
ня, що лише невтомною працею 
можна причинитися до культурного 
піднесення свого села. Час відпо­
чинку минув уже —  тепер без зне1- 
ніри всі до праці!

Десять днів під землею. В ко­
пальні золота в Америці засипала 
земля трьох людей. 300 робітників 
днем і ніччю .працювали над усу­
ненням звалищ, щ об урятувати за ­
сипаних робітників. По восьми, 
днях важ кої праці вдалося полупи­
ти з засипаними. Двох з них ще 
жило, хоч голод їх цілком обезси- 
лив. Інженери пробили сверлами 
діру й крізь металеві рури доста­
вили засипаним теплу страву. Т а ­
ким чином удалося їх вратувати  від 
жахливої голодової емерти.
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Українська грек о-кат. церква в Брантф орд —  Канада. 
(Світлину прислав Ст. Палиця родом  з О дрехової).

Закінчення трикотарських кур- несли вони на закінчення курсу,
сів. Трикотарські курси, які ярова 
див кр у ж О 'К  „Рідної Ш коли" © Ся- 
ноці, а це в Боську своїм заходом 
та  в Морохові під своїм проводом 
уже закінчено. Курс у Боську три­
вав від 3. лютня до 28. березня ц. 
р. Учасниць курсу було 36 осіб (з 
молоді т а  кілька старш их жінок). 
Провідниця курсу п. Теофіля Ма- 
лик абс. семинарії, вложила чи|мало> 
праці, виучуючи курсанток робити, 
рукавиці, панчохи, светери, тощо. 
При цьому клала велику вагу на 
послух, товариське поведення та  
чистоту.

На закінчення курсу його учас­
ниці виставили комедію Тобілевича 
п. н. „Розумний і Дурень". Добра 
гра аматорів вказувала на те, що 
оцена не є їм чужа. Вони пригаду­
вали собі часи, коли кілька літ т о ­
му .'аматорський гурток у Боську 
під проводом о. М. Головача їздив 
з 'виставами не лише по доокоілич- 
них селах, але також  до Сянока й 
Перемишля.

Трикотарський курс у Морохові 
тривав від 23. лютня до 5. квітня 
ц. р. Уладив цей курс місцевий 
круж ок ,,Р. Ш ." іпід організаційним 
проводом Пов. Кр. ,,Р. Ш .“ в Ся­
ноці. Курс провадила п. Марія Бо­
рисівна, абс. сем. Докладали всіх 
старань, щоб курс випав якнайкра­
ще. На курс вписалося 42 особи, а 
це: з М орохова, з Мокрого, з За- 
вадки морохіівської та  2 -ох хло:пців 
з Трепчі. Хлопців на курсі було 11, 
а  дівчат 31. Наїде подівано рання 
весна та  роботи в полі не дозволи­
ли всім курсантам покінчити курс. 
Всежтаки 33 учасники (-ці) покін­
чили його успішно. Роботи, які при-

вкзували наглядно, чого курсантки 
й курсанти навчилися, та скільки 
праці вложила провідниця курсу. 
Крім навчання на курсі провідниця 
помагала також  при улад ж єн ні

10-ЛІТТЯ ПРАЩ КООПЕРАТИВИ
В БОСЬКУ, КОЛО СЯНОКА.

День 29. березня ц. р. в історії 
села Боеько, пов. Сянік, буде запи­
саний золотими черенками не так 
на папері, як радше в серцях його 
мешканців, а то з тої причини, що 
в той день святкувала тутеш ня ко­
оператива „Поміч" 10-ліття обнов­
леної праці під проводом P. С. У. 
К. Свято це звеличав своєю при­
сутністю та реф ератом  Вп. п. посол
3. Пеленський як представник Р. 
С. У. К. Після його більш як годин­
ного реф ерату про кооперативне 
життя слухачі винесли постанову, 
щоб масово вписуватися в члени 
кооперативи. Дав би Бог, щоб сло­
ва киїнені референтом упали на у- 
рожайну іпочву та побажаним бун 
лоби, щоби й інші кооперативи тут 
на Лемківщині під патронатом Р. 
С. У. К. й у себе подібні торж ества 
улад ж ували, щоб будити духа і 
зрозуміння як важною є справа ко ­
операції, особливо під цю хвилину, 
коли треба нам оглядатися лиш на 
власні сили.

Складаємо на. цім місці .прилюд­
ну подяку Дирекції P. С. У. К., щошевченківського концерту та 2-ох 

вистав, а це в Полонній та  Височа-j прислала свого п р е д с т а в н и к ч и ім ( 
нах, а вкінці підготовила виставу) причинилася до підйому духа і зро
драми Суходольського п. н. „Хм а 
ра“ , яку члени круж ка відіграли на 
закінченні курсу.. Добра гра амато­
рів 'залишила гарне вражіння в г о ­
стей, які виповнили салю по береги.

Стережіться обманців. До села 
Лодини, сяніцького повіту, при/й­
шов якийсь панок, щ о вербував лю­
дей до Франції. Але тут ніхто не 
дав намовити себе на. панський 
хліб. Одначе в Блуднім господар 
Микола С., що дуже боїться про­
світи, а молоко своє носить до чу­
жої імолочарні, повірив облесним) 
словам пройдисвіта, продав коро­
ву та дав своїй дочці 170 зл. на 
-доробу д о  Франції. Панюк каїза.в; 
себе ще відвести вечером до Теме- 
шова к. Березова. В лісі о б ра бу­
вав дівчину j. щезнув, а  батько, те­
пер бідькає, що так легко дав се­
бе оманути. Т а ще його в Мриго- 
лоДі висміяли, імовляїв —  чому не 
впишеться до читальні „Просвіта", 
щоб освїдомив себе та читав часо­
писи, як берегти  себе та своє май­
но перед ріж  ними пройдисвітами.

зуміїння кооперативної ідеї .на нашій 
Лемківщині. (З а  Г. К. Ч. ч. 17.)

ЮВИЛЕЙНИЙ ПРИВІТ.
Братам  на чужину пересилають 

УкріаїнЦі з Леїмкіївіщини з нагоди 
Празіника-Кермешу в Ню-Йорку.

Зокрема велике вражіння ви- 
кликала відомість про великий Зїзд 
Українців із Лемківщини в Ню- 
Йорку —  серед наших братів рее­
мігрантів. у Карпатах, що дочека­
лися цеї пори, як велика Лемківсь­
к а  Заокеанська Еміграція подала 
собі руки та постановила зоргані­
зовано вести працю з а  Океаном на 
пільгу Рідним Сторонам.

На руки Редакції переслав та ­
кож щ ирі побажання нашим Б р а ­
там  в Америці громадянин Володи­
мир Кашицький з Костевої та  иай- 
щирііші поздоровлення з великим 
своїм признанням.

Баж аємо Братам  в Америці як­
найкращих успіхів у наміченій 
культурній праці. Редакція,

В Ж Е  В И И Ш Л Я  З  Д Р У К У  д у ж е  ц ін н а  і ц ік а в а  к н и ж к а  п ід  з а г о л о в к о м  
„ У К Р А Ї Н С Ь К Е  В Е С І Л Л Я  Н А  Л Е М К І В Щ И  Н |“ ,
з образкам и, на гар ном у пап ер і — ціна за і прим ірник 50 ґр. 

Зам овл ення слати  до А дм ін істр ац ії „Н аш  Лемко, Л ьвів , З ім о р о в и ч а  3.
з допискою  „У країнське Весілля".
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Наша минувшина.
,,Хто хоче жити, мусить пі­
знати спою минувшину. На­
рід без минувшини —  м ерт­
вий/'

На південньо - схіїдньому узбіч­
чю Сторожні, що її Аптикарською 
горою переназвали в Сяноці, нахо­
дилася ще їв 1790. році величава 
Церква Рож дества Пресвятої Бо­
городиці. Одначе, таки цього само­
го року —■ на приказ тодішньої ав­
стрійської влади продали цю старо- 
винню намятку та розібрали.

Друга Церква Воздвиження Че­
сного Хреста, щ о була побудована 
при сянїцькому княжому замку над 
Сяном, теж  у Сяноці, пропала ще 
за  княжих часів. В цій церкві була 
чудотворна ікона рознятого Хри- 
ста.

Розібрана церква в 1790. р. бу­
ла деревляна, лише завівтарня ст і­
на була з каміння. Мабуть це була 
найстарша церква в сяніцьких зем­
лях, що її побудували' перші основ- 
ники Сянока. Це, що перша церква 
була зразу ціла мурована з камін-

Виїсліік, джерела ріки Вислік. Тоді 
ця татарська ватага добувала обо­
ронній замок на стрімкій мимі.н- 
ській горі, що її від північного з а ­
ходу відмежовує стрімкими скали- 
стими берегами Вислік, а від гір 
— цебто від 'полудневого сходу 
.глибокий яр біля крайньої полоси, 
села Мимоня.

Місце відпочинку татарської 
орди, що тоді відпочивала в час’ 
свого наскоку в гористі сторони 
над джерелами Вислока, це місце 
(до сьогодні називається „Сипота" 
в селі Синів (Риманівщина) по 
правому боці ріки Вислока, під гір­
кою з панщизняним хрестом з 
1846. р.

Про дальші напади татарів  у 
наші гори, другими наворотами в 
1504, 1524, 1548, 1575 роках нахо­
димо вістки в історичних дж ере­
лах (Віняж: Сяніцька Земля в 1463 
— 1552. p p .) ;  що татари добилися 
до Пакошівки та Ялина (Л ялин-а), 
пізніше (1575. р.) спалили село 
Мощаницю (тепер М ощ анець), чцо

ня ще й з того бачимо, що в міру: розтаборилося на рівнині під не 
того, як число мешканців Сянока проходимим лісом (сьогодні ту г
зростало, відому частину з 1790. 
р. добудували вже перед 1550. р. 
Також з привілеїв поль. короля Ж. 
Августа, що дає дозвіл на будову 
міської церкви св. Николая, н а  С Я ­

Н ІЦ Ь К И Х  землях, ДОіВІДуЄМ ОСЯ про 
чудотворну ікону Богоматері, що 
мабуть тепер находиться по правій 
стороні престола в заіхристії, цю 
ікону віднайдено в 1876. р.

До наших часів з міської св. 
Миколаївської церкви, замкової й 
Рождества Пр. Богородиці залиши­
лася іікона Христового Роспяття1, 
св. Миколая, Пр. Богородиці., ов: 
Тройці т а  чудотворна ікона св, О- 
нуфрія.

З а  княжих часів була ще в С я­
ноці свято-Троїцька Ц ерква на м і­
сці, де за пізніших часів побудова­
но латинський костел' св. Духа. Ки­
ївський літопис під 1399. р. згадує: 
„приійдя король й много зла сотво­
ри християнам, а християнські цер­
кви перетвори."

Знову св.-іОн уфріївс ьк ий М она­
стир у Сяноці знищили своїми н а­
бігами татари і турки в XVI. і XVII. 
століттю . Т атари нападали та пра- 
били наші землі, посягаючи далеко 
поза Сянік; в 1498. р. забрили вони 
сяніцькими високорівнями н а по­
луднє, руслом ріки Вислока загна­
лися за  добичею в гори, аж  до се­
ла Суровиця, де саме починаються 
в  лісі, що межує з селом Великий

жидівський тартак  витолочує б^й)- 
ні, карпатські смереки й ялиці!), 
так, що мешканці села, які заїхоро- 
нилися перед татарською  неволею 
в лісах, пізніше оселилися над річ­
кою, яка В' Селі Суровиця, у підніж­
жя села Дарів вливається до Ви­

слока —  та дали основу села Мо- 
щанець, що ще в 1749. р. було са ­
мостійною парохією, мало свого 
пароха й своє прохіяльне велике 
майно з привілеями на „вільшиїиі" 
—  даровий вируб сушини в сумеж- 
них з Яселкоїм лісах —  2 дні кож­
ного тижня.

В закінченню варто щ е згадати, 
що в селі Межигороддя, біля Ся­
нока й в Уличі (Улюч над Сяном) 
були також  манастирі, але вони в 
перших початках XVIII. ст. пере­
стали —  з невідомих причин —- 
існувати. А тому, що давні церкви 
та манастирі були звичайно побу­
довані з дерева, та  всі літописні 
записки й книги зберігались у ма- 
настирях, що їх легко було чужи­
нецькій вві'азі спалити або ограби- 
ти, тож  не дивниця, що історичні 
записки, відомости та  памятки з 
нашого минулого' пропадали, або 
переходили в чужі руки. Одначе за- 
держана слава між нашим народом 
і ламять про пять українських Цер­
ков у Сяноці, про М анастирі, зам ­
ки, городища, про плавбу корабля­
ми Попрадом і Дунайцьом, про за ­
паде ний замок з церквою на полав- 
ській горі, торговлю рибою й сіл­
лю, про ріжіиі збуецькі печери і, ка­
мені —  це все наводить перед н а­
ші очі нашу минувшину, коли то 
наші славні предки почувалися 
повновласникамн буйних Карпат. 
Тоді місто Сянік було величне як і 
княжий Перемишль та  Львів.

Ю. Бескид.

ЛЕМ КІВЩ Ш Ю  МИЛА.

Л емківщ ина т и м  рідна,
Ти  наші — скарби світа,
Ми тут переводимо 
Наші молодечі літа.

Тут для нас тепленько, гарно 
Сонічко нам гріє,
Скрізь по лісах і левадах 
Трава зеленіє.

Тут в наш их високих горах 
Вітер веселу пісню сп ів ів ,
Із соснових буйних лісів  
М илий запах розсилає.

Х оч в пшеницю, жита, бідні 
Наші гірські нивки ,
На молоко гірських коров 
Те,ж не переливки. —

Та вівсяним  пляцком . бриндзю  
Ми задоволимось.
І н іколи  також нікому  
Ввідси пе вступимось!

Паша Лемківгцино чудова!
Яка Ти  нам рідна й  мила —  
Нас до Тебе прикувала  
Божа чародійна сила!

Г аяу ся  Т у п я к ів я а  з В ороблика .

За численні привіти й побажання, прислані Редакції „Нашого Лемка" 
на новім господарстві, зі зміїною видавництва й адреси’ Всім Чиїга" 
нам щиро дякує Адміністрація й Редакція „НАШ ЛЕМКО", Львів,

ул. Зіморовича 3.



Ч . 10  „Н А Ш  Л ЕМ К О ,, -і- 7

Похвальне діло свідомих Лемків у Великій Ростоці.
Дня 3. травня ц. р. відбулися 

хрестини в хаті Петра Ш афран а, 
свідомого громадянина -в селії Ве­
лика Ростока, біля Криниці.

З нагоди цих хрестин зложив 
добровільно батько новонародже­
ного дитяти нять (5) зл. і куми з 
хресними гостями також  зібрали 
пять (5 зл.) на фонд „Рідної Ш ко­
ли". Гроші переслали через Адмін. 
„Народньої Справи" в квоті 10 
злотих на P. III.

Це мабуть перша збірка в цьо­
му селі, тому треба радіти, що на­

ші брати  зрозуміли, якщо хочемо 
дочекатися кращ ого завтра, то ко­
нечно мусимо всі піддержувати на­
ші ріднії дж ерела освіти. Вони пе­
реживаю ть дуж е важкі х в и л і  та  о- 
чіікують помочі в ід  народа, за ц е  
Віддячуються 'ЦИМ, що н е с у т ь  ясне 
світло під селянську стріху.

Слід щ е згадати, що ворогуван­
ням нічого не вдіємо для себе, ли­
ше освітою й культурою піднесемо 
нашу Лемківщину т а  докажемо, що 
ми гідні сини нашого народу.

Хресний.

У цьому числі висилаємо розрахункові перекази всім, що досі не 
відновили передплати або залягають за попередні місяці, га проси­
мо скоро вирівнувати залеглости', щоб ми могли дальше видавати 
„Нашого Лемка". Цих, що мають заплачено, просимо не марнувати 
переказів і дати їх знакомим або сусідам, щоб і вони стали читача- 

ми-передплатниками „Нашого Лемка".

Дитячі садки.
Пригадуємо, щ о вже треба за­

снувати ,в кожнім селі на Лемкіїв- 
шині Дитячий Садок для маленьких 
дітей в дошкільному віці (від 3 до 
б літ.

Ось вже зачнуться тяжчі робо­
ти в полі, мати мусить нераз піти 
на цілий день у поле полоти збіж ­
жя, до ліса по траву, або на заро­
біток, а малі діти самі лишаються 
в хаті, без опіки та  надзору. Тому 
дуж е часто з невинної дитячої за­
бави приходить нещастя, малі1 ді­
ти бавляться 'Сірниками, або у вій­
ну —  та  мож уть підпалити хату 
або господарські забудування!. Д у­
же часто також  з таких дитячих 
забав і занять д іти  остають каліка­
ми н а ціле життя, або хоріють.

Яке значіння мають такі Садки 
для виховання —  про це довідає­
теся з книжечки [ванни Блажкеви- 
чевої п . з. „Дитячі садки на селі в 
часі літних робіт" (ціна з пересил­
кою 1.50 зл.).

П остарайтеся конечно васн^ува,1- 
ти в своїй мїсцевости Дитячий Са­
док. Як засновувати садки —  до­
відаєтеся з брошурки п. з. „Як за"j 
кладати і вести дитячі садки" (ці­
на тільки 30 гр .). Ці книжечки й 
другі потрібні з образ ками для 
Провідниць таких Садків замовля­
ти у Видавництві „Світ Дитини", 
Львів, ул. Зіморовича 3.

Зголошення на заснування Сад­
ків іі Провідниці слати до Філії 
„Рідної Ш коли" в Сяноці, на руки 
Д -ра Степана Ванчицького.

Земля свідком минулого.
Опис села Мощанець, біля чеського 

кордоніу В' полудневих сторонах 
Риманівщини.

Назва села Мощанець, громада 
Яслиськ а, повіт Сянік. Вислічаии 
каж уть: Мощєнец (ь ). Части села: 
Заводов, Сакарівка, Ґудзіївка, Ко- 
цаніївка, Русинівка, Найківка. До 
села Висдока вед а  Васькова путь, 
деінде вигін і Путиська. В селі є 
коїршма їй дв!і|р' (дворище Чарторий- 
ського). Село оведене вінками гі- 
ірюк :і Сокира, Кичараі, Лапшвник, 
Мутне, Крїлїв Вирьх, Каменец, 
В ерш ок, Підягр и с к а, Гріце л і в к а, 
Замікііівка, Міжстаївіи; за оелюїм нахо­
дяться багна >зв. Свинарька, Мо- 
щаньїці; луки: Завершком, Задубом. 
Лісні назвищ а: Кичурки, Дроздово, 
Вовча Яма, Груїн, Пасіки, Ґалївки, 
Заціїв Вирьх, Крїлїв Вирьх, Сигли, 
Попеляк, Ями, Верх о вин я. Потічок, 
що переплив ас через село М оща­
нець прибирає побічні потічки Ґа- 
бурне Мутне, Студничний, Йванів, 
Бокатий іі Ж идів потоки з Церков­
ним. Над головним потоком, на 
так зв, Берегах на низині мала сто­
яти колись Церква, що запалася —  
так старі люди оповідають —  те­
пер там напроти того  місця побу­
дованії бараки тартаку. Старії го­
сподарі оповідають також , що се­
ло було давніше їв горішнім кінці 
за панським дворищем, але при 
кінці1 минулого століття буїв вели­
кий голод у наших горах, не було 
кому платити податків і нарід уті­
кав на другий бік Карпат, дехто

давав цілу свою ріллю сусідові, 
щоб дав йому хліба н а  дорогу, або 
раз поживитися. Т акож  і ліси були 
в посіданню села, але двір за якісь 
данини присвоїв собі право до лі­
са, поплатив урядові податки та 
забрав право власности для себе; 
щойно в 1927. р. був у селі моло­
дий Чартіорийський т а  віддав* го­
сподарям ліс на Сигли і пароховіі, 
що мешкає в Суроівиїці, „фаїліаїт" лі­
са на вируб і опал.

Під теперішню пору молодь се­
ла Мощанця пильно стежить за по­
діями в 'сусідніх селах, побудували 
вж е в селі гарний громадський дім 
і там  повинна находитись читальня 
„Просвіта", щ о понесе лучіі ясного 
світла в лемківські хати та поможе 
господарям кращ е повести і1 роз­
винути господарку. В парі з осві­
тою прийде й запанує в селі кр а­
щий добробут. Годі вж е довше жи­
ти старинніми способами: та навич­
ками. У поступі та розбудові сила 
(народу. М-н, Ю"к.

ЛІКАРЮ, УЗДОРОВИ СЕБЕ НА 
ПЕРЕД.

Наші читачі дуже добре зна­
ють, що це за „пани", що за чужі 
гроші баламутять деяких 'несвідо­
мих щ е селян в криіницькій та сан 
децькій окрузі. Всі також  знають, 
що за  „славна спілка" видала „лем­
ко вські букварі:"- для шкільної мо­
лоді. Це криничанські пани . Вони 
копають гріб не лише під народом 
на Лемківщині, але також  і під у- 
країнськими Видавництвами' у 
Львові.

В 1. числі „Світа Дитини" з 
1936. р. находиться т. зв. Чорна

і листа —- „гр обок опат елів" (того 
В-цтва. І тут саме на першому „по- 
чешоміу" місці: товстими буквами 
видр укований „гробок о пат ель" ч. 
Мето дій Трохановський, учитель з 
Криниці, що побрав у Вщтві „Світ 
Дитини" ще 27. X. 1931. р. книжки 
з:- 60 зл. (словами шістьдесять зл ), 
на що прислав 10 зл., а 50 зл. до 
сьогодні винен, та помимо багатьох 
припадок, упімнень т а  прохань —  
ні словечком не відзивається на це.

Ось наглядний примір, яка мо­
раль серед москвофільських роз- 
бийдухів. Т а  щ е беруться навчати, 
або радити. До тої справи іще при 
нагоді повернемо.

Передплату, дописи, замовлення 
на книжки присилайте на адресу: 
„Наш Лемко" Львів, Зіморовича 3.
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Всі підемо на відпуст до Висової.
В ДНІ 22. траеня кожного року, 

на Перенесення Мощі в св. Миколая 
припадає торжественний відпуст в 
селі Впсова в Горл ич-ч пні. Тут що-і 
року приходять господарі та го­
сподині з дітьми й молоддю з Ізб, 
СтрНЖІіВКИ, Великої Ростоки, Висів- j 
ської Гути, Бліхнарки, Ганьчової, 1 
ГладишО'ва, Дошиініи, Устя Руського 
та  других сіл. По св. Хвалі Божій 
в церкві процесія йде на гору Явір, 
поклонитися перед престол Богоро­
диці. У каплиці на горі правиться 
Велика Служба Бож а при велича­
вім здвизі народа. Сотки вірних 
приступають до св. Сповди та св.

ГІричастія і з великим скупленням 
духа слухаю ть слів Отців Пропо­
відників.

Слід згадати, що завдяки ревній 
праці тамошнього о. П ароха це 
торжество» ‘щороку випадає дуже 
величаво т а  люди дуже собі хва­
лять заборону тор гувати ріж ним 
крамарям на св. місці.

Тож  і цього року, дав Господь 
гарну весну, ходім всі до Висової, 

іщоб :зл(0жи)ти у стіп Богоматері 
врочисту подяку за  дотеперішню її і 
поміч та  просити Господнього бла­
гословення в дальшому нашому 
життю.

Виплітання полукішків у селі Королів. 
Вороблик.

Команецький Кут.
Команьча, в окруженню україн­

ських сіл, творить прикордонню 
частину сяніцької округи. Цю окру­
гу заповняють села: Мигова Воля,; 
Команьча з до ч ер ними Чистогор-j 

•бом і Должицею, Лупків зі Зубе.н-і 
ськом, Манів з Бальницею і Щер- 
баніівкою, Цреіл(у)кіи: з Душагиінюм, 
Радошиці1 з Осліавиіцею, Смяльніиік з 
Миковом, Туринсько з Ренедю, 
ІЦавне з Куляшним, та  Явір ник. 
Населення цих сіл почувається Ук­
раїнцями, а деякі ще не цілком сві­
домії йдуть за  більшістю. Руеских 
там  немає. Вправді старі господарі 
вживають ще слова „русин", але 
не признаються до жадних моска­
лів ані москвофілів-кацапів-

'Найгіршим нещастям цих сіп с 
заборона засновувати правно до 
вволені товариства і читальні. В 
самій Команчі розвязаліи читальню 
„Просвіта", тепер не дали дозволу

на основаїння Кружка „Рідної 
Ш коли". Не знати, чи відклик до 
воевідствл дещо поможе, К оман іс­
панська к-о опер ти в а зі своїми двома 
філіями в Чистогорбі та Д в і р н и к у  
добре розвивається!. До Команчі 
приходить українська преса та — 
„Наш Лемко". Люди дуже радо ви­
таю ть кожну українську націо­
нальну книжку, дорож ать рідним 
сл ' в ом.

Населення збільшаі придержу­
ється своїх цінних звичаїв та о би 
чаїв, кріпко» держиться прадідної 
греко-католицької Церкви, поважає 
своїх українських Душпастиріе та 
змагається за  краще завтра нашого 
народу. Треба лише подбати, щоб 
частіше заходив у Команецькі 
'Сторони просвітянський організа­
тор  т а  вказував, як вести народню 
р о б о т у  для добра населення й на­
шого народу. Некомшіецький.

НОВІ книжки.
Ангін Логоцький: РОКСОЛЯНА. —

Історичне оповідання з  XVI. століття. Н а­
кладом Видавництва: „Світ Дитини“, Львів 
1936. (Адреса: В-тва „Світ Дитини", Львіїв, 
вул. Зіморовича, 3), стор. 120, фм. 3. 
У цій книжечці описані цікаві п од ії з ча­
сів 16 ст. коли то татари з турками плюн­
дрували українські землі та підступом  
захопили місто Рогатин. М іж полоненими  
найшлася мала бранка Леся, дочка ро- 
гатинського - священика. Її продали т у ­
рецькі купці султановій жінці, д е  вона 
виховувалася. Її зд ібности  та бистрий ум, 
весела вдача помогли її перейти скоро  
на визначне місце так, щ о молодий су л ­
тан Сулейман друж иться з  нею та у всіх 
справах своєї держ ави радиться Лесі, —  
тепер султанки Роксоляни. Та коли осяг­
нула свою мету, що її  син має вільну д о ­
рогу д о  престола, пом ирю ється з Богом, 
сповідається перед своїм рідним братом  
Павликом, священиком, щ о з  України за- 
мандрував аж у Туреччину, щ об в ідш у­
кати рідну сестричку. Він привозить зем ­
лю з могил своїх батьків та кладе н а т р у ­
ди  Роксоляни, щ о хоч стала султанкою, 
але не виреклася Христа й України.

„Д еш ева К нижка“ двотижневик. н а ­
вчає кож ного читати саме життя, д о п о в ­
ню є національне виховання й дає н о ж ­
ному- читачеві політичну освіту. Річно 
за  24 книжки лише 4 зл. Висилайте п е­
редплату на адресу: „Д еш ева Книжка 
Львів, Скарбківськіа 35.

ЛИСТУВАННЯ.

Вп. Т. Яворський з Великих Сторожів: 
вірші одерж али, вони дещ о за довгі, м о­
ж е пізніш е по скороченню  помістимо. 
Пишіть так, як говорите про Ваше село, 
тоді таїкі вістки д у ж е  радо помістимо. 
Гаразд.

Васько з  гір: Ваш цінний допис х о ­
ваймо, як історичний документ. Пишіть 
частіше, бо наш і брати в Америці д уж е  
дорож ать вісткою з Р ідних Стор.н. Щ иро 
Вас здоровим о.

Вп. М ихайло Проць: вибачайте нам, 
але Ваше оповідання десь  протало, тем у  
конечно старайтеся щ ераз йото написати. 
Направду, це сталося не з  наш ої вини. 
Привіт.

Вп. Ярослав Б. з  Кр.: Щ иро дякуємо, 
але померш ому вже й кадило не пом оже. 
Пишіть, Щ иро Вас здоровим о.

Вп. І. Челюк, Канада: висилаємо Вам 
по 50 прим, кож ного числа,, належитість  
по розпродаж і та потрученяі Ваш их кош ­

тів протимо кож ночасно слати на нашу  
адресу. Щ ирі поздоровлення з Рідних  
Карпат.

Вп. Т. Гривнак, Канада: одерж али та 
вислали (6 книжок). Ч екаємо на дальші 
замовлення. Щ иро Вас здоровим о.

Вп. М. Малий: будем о поміщ увати, о д ­
наче пишіть також  про громадянські 
справи. Гаразд.

Вп. О. Галущак, Уругвай: шлемо, пи­
шіть про життя Українців в гарячій А м е­
риці. Привіт.

Появилась н еобх ід н а  для кож ного кравця 
книжка

„ПОВНИЙ КУРС М УЖ ЕСЬКОГО  
КРАВЕЦЬКОГО К РО Ю 1

Ц іна 10 зл., з  почтовою  пересилкою  10.50 
зл. Висилаємо по одерж анню  повної на- 

лежитости, або за  післяплатою.
Видавництво „Батьківщина" 

Львів, Чарнецького 8.

Ш ИРІТЬ НАШ ЧАСОПИС СЕРЕД  
М ОЛОДІ

ПОСМІЙТЕСЯ КУЩ ЕНЬКА.

Пані д о  служниці: Чому ти витерла
вікна тільки зо  середини?

—  А, бо то пані позераю ть на вулицю, 
а нащо має хто заглядати зо  двору?

*
Авто переїхало гуску. Пан з  авта ско­

ренько платить пять злотих ґаздині та 
питається її, чи вдоволена?

~  Так, каже ґаздиня, д у ж е  дякую , але 
втікайте пане якнайскорше зо  своїм аів- 
том, бо саме н адходи ть господар, що  
його гуска.

Алькоголь є батьком злочину.
Уікр аїнське П р о т а л ь к  о г . 

Т іво , ,Відрод ж е ни я “ .

В и дав ец ь  і в ідп . р е д . М и х а й л о  Т а р а н ь к о .  З  друкарні Вид. Спілки „Д іло11 Львів, Ринок 10. РЕДЯГУЄ КОЛЄҐІЯ.



Почтову оплату заплачено гуртом. 
Pocztowa oplate zaplacono ryczatem Наш Лемко

Львів, 1-го червня 1936.
В и х о д и т ь  д в іч і  в м іся ц ь .

А д р е с а : Львів, Зім оровича 3. Тел. 257-87. 
NASZ fcEMKO, LWOW, ZIM O RO W ICZA 3 .

ЦІНА ЧИСЛА 15 ҐР.
О голош ення після умови. 
П ЕРЕДПЛАТА В К РА Ю :

Р ічно 3 зо л . П іврічно 180 зол., Ч в ертьр іч н о 1 зол. 
ЗА К О Р Д О Н О М : Р ічно 1 ам. дол. або р ів н ов ар т ість .

УКРАЇНСЬКЕ ВЕСЇЛЛЯ НА ЛЕМКІВЩИНІ.

Українське весілля на Лемківщині в селі Римзш вська Завадка. На світлині б а ­
чимо 4. весільних дружбіїв з гопірцями й зжвіітчіаіними капелюхами, молоду з м о­
лодим і своїми 4. друж кам и, з  вінками барвінку й квіток на голові, невісти в ш и­
роких фрацеликах, по середині „пан староста", сидить о. М. Жеплинський, м ісце­

вий парох; у  дол і коровай.

Зелені Свята.
ТИЯНСЬКИИ світ обходить рік- 

ріІЧ'НО три  великі гтразшіки, щ о до 
них прикладає найбільш у внігу, в 
яких крім чисто релігійного, обря­
дового ш укає ще інш ого глибоко­
го вмісту. Ці великі рокові свята це 
Р іздво Христове, Воскресення й Зе­
лені Свята,

В Зелені Свята, коли ц іла приро­
да ож ила новим життям, і манить 
нас своєю незбагнутою , неовиїс лови­
мо ю красою  свіж ої зелен ій  піакучих, 
рОЗОМ'ІЯІНИХ цвітів, ідуть довгими 
рядами, мають на вітрі святі хоруг­
ви, лунають поважні пісні. Хороівід 
зникає між зеленню, де вічним GHOM 
сплять ті, щ о на свойому прапорі 
виписали золотими буквами: „П ере­
мога, або смерть” .

Д уш а сповняється якимсь незбаг- 
нутим, могутнім почуванням, зап а­

л ю ється  жагучим хотінням, мозок 
|прошибаіє настирлива думка: Чейіже 
і їм усміхалася колись чарівна вес­
на, чейже їх манило своєю красою 
ж и ття!

Але вони не захоплю валися нею, 
їх манила, чарувала інша весна, вес­
на Волі, а молоде життя принесли 
вони в дарі чарівній Феї, що їй на 
імя Україна. І клоняться голови пе­

ред ееличю їхньої жертви, похилю- 
ються чола перед їхньою  великою  
любовю, що дійш ла аж до гр а­
ниць самозаперечення. Велика їхня 
жертва.

Та не сумують ті, що обступили 
вкриті зеленю ш овкових трав та  па­
хучим зіллям могили. їхні лиця п о ­
важні та проте погідні. Вони зн а­
ють, що кожню велику ідею можна 
здійсняти тільки ціною жертви, Ці­
ною крови й життя. Не сумувати 
їм, а радіти, бо великий той нарід, 
іцо для здійснення ідеї зуміє иісла- 
ти на смерть тисячі своїх н ай кра­
щих синів, нікчемний, хто на таку 
жертву здобутися не може, боїться 
її й уникає. Здоровий у свому к о ­
рені нарід черпає із тих могил сна­
гу до життя, до нового змагання. 
Кров є особливш ою  течю. Вона па­
дає на землю на це, щ оби дати зм о­
гу зійти новому буйному 1 І0 С ІВ 0 В И , 
щ оби скільчиться новим життям. 
Де є могили, там є й воскресення.

Я. Галич.

Засновуйте при читальнях 
„П росвіта", при круж ках „Рідної 
Ш коди" . ,і; „Сільського Господаря?' 

Кружки Позашкільної Освіти.
і Милевими кроками поступаймо
І вперед і ревно відроблюймо заіне- 
ідбане! В імя відвічної української 
і правди організуймо нашу молодь 
на Лемківщині,

П аш у й зб іж ж я  висліди Вашої 
цілорічної праці і засоби на життя 

обезпечуйте від огню тільки 
в одинокому українському Т-ві

В заїм н их О б езп еч е н ь

„Д Н 1 С Т Е Р”
у Львові, вул. Руська ч. 20.

РІК III. Ч. 11 (59).



За культуру українського народу.
(У двацяту річницю емерти Івана Франка).

Сьогоднішня велика культура 
українського народу стоїть поруч 
культур других великих народів. 
Та цю нашу культуру збагачувало 
чимало овїтлик наш их постатей; у 
всіх ділянках духового  життя в о н и  
вкладали свій творчий дух, щ об  
піднести народне багацтво та по­
глибити внісше зорганізоване ж ит­
тя, щ о творить укріаііініську націю.

Одним з поміж цих великих пра­
цівників на культурному полі укра­
їнського народу був саме Іван 
Франко —  син сільського коваля 
з Нагуєвич, дрогобицького повіту. 
Іван Франко уродився дня 15. VIII. 
1856, помер дня 28. V. 1916 р. Вже 
замолоду, приглядаючись до тяж ­
ко ї праці свого батька, зрозумів 
він, що хто хоче жити, цей мусить 
змагатися безнастанно н а життєвих 
ш ляхах та виконувати найтяжчі 
праці навіть тоді, коли проти него 
є всі, але як він бачить, щ о праця, 
яку виконує — добра й справедли­
ва та як вона промощ ує камени­
стий ш лях народу до кращ ого  май­
бутнього.

Франко все своє життя присвя­
тив праці для українського народу; 
нешадив себе, але з найбільшим 
завзяттям  і витривалістю прямував 
все вперед.

На всіх майже ділянках духово­
го ж иття він лишив свій творчий 
слід. Франко бачив народню  недо­
лю, знав сільську б іду  й знав її ма­
лю вати —  передати на напір; Ф ран­

кові твори й  поезія ЯК духовий Д'О- 
рібок незвичайно піднесли та зба- 

, гатили українську культуру.
З нагоди 20-ліття емерти Івана 

Франка (28. V.), кож на українська 
громада повинна вшанувати без-

* 1856 — f  1916

смертні заслуги найбільш ого сина 
Галицької Землі.

Найкращ і його твори: „Мойссй 
„Захар Беркут”, „Іван  Виш енський”, 
„Перехресні стежки”, „Панські ж ар­
ти”, „Пісня і праця”, „Сеімпер тіро” , 
„З вершин і низин” — збірник п о­
езій та  другі.

Пізнаваймо Рідну Землю.
Географічний начерк Лемківщини.

Західні Карпати, щ о  їх зам еш кує 
прастаре українське племя Лемків, 
прозвані також  Верховиною, д ілять­
ся на Лемківський, або Низький 
Бескид, що межує н а сході в ід  д ж е­
рел Сяну з Високим або Бойків­
ським Бескидом.

Низький Бескид невисокий, д о ­
ходить усього до 1.125 м. і нестрім- 
кий, прорізаний багатьом а прова­
лами й ш ирокими долинами. З ах ід ­
ні Карпати тягнуться від Дунаю по 
Попрад і Тоїрису, зложені з п іско­
виків і лупаків, на сході по Сян і 
Л яборець на П ідкарпатській Укра­
їні. Серед цеї смуги, мякої ф о р м а­
ми, розсіяні вапнякові скалиці, н а­
їжені та  гострі. Найбільше їх над 
Дунаїйцьоїм, над Руським П отоком, 
над Ґрайцариком  і П опрад ом. На 
полуднє від Л емківського Бескиду 
тягнеться смуга вигаслих вульканів 
т. зв. П ряш івсько-Токайські К арпа­
ти (1.092 м. високі).

Для переходу Карпати не важкі, 
багато просмиків, провалів і при- 
родніх шляхів, тому лучба з  п ів­
денною стороною досить добра. 
Найваїжніші просмики, знані ще в 
старині —  це луїпківськиїй перехід, 
дуклянський ш лях, новіший мощ а- 
нецький шлях, путь н ад  П опрадом 
і Дунайцьом.

Карпатські ріки повирізьблю ва- 
ли продовж  віків дуже глибокі яри 
й корита, яких спад на просторі о д ­
ного кільометра доходить дуже ча-

Михайло Проць.

Мати-У країн ка.
Буря лютує, що й бож ого  дня не 

видної. Валить з корінням дерева- 
велитві. Не щ адить навіть цих ста ­
реньких хат, котрі1 поприсі далися у 
підніжжю гір, скулені, при дебрах, 
уживаю ть послідних зусиль, —  щ об 
встоятись. Вітер зриває соломіяеий 
дах з хиж ки на скраю села бідно-' 
вдови1. — Тепер вона плане. — Але 
її голос губиться... — Дармаї, дарма! 
Бо вітер' щ е дуж че напирає, вж е й 
стіїни. валить. Лише одні гори  — 
воїни оперлися розбійник ови цілою 
своєю повагою , з  якою виступали 
до тепер перед чужинцями. Це 
дійсна1 краса цеї землі. —  Та вітер 
знову в ліс вш ивався, гнув дерева­
ми аж д о  землі, ломив т а  виривав 
з корінням. Лю ди позабули за' всі 
свої справи, покинули свою денвю

працю і позачинялися перелякані 
по хатах, щ о в* кож дій хвилині мо­
же завалити їх  деревляна х ата  і в о ­
ни самі впадуть жертвою  під її тя- 
гаром.

Одначе це тільки так здається, бо 
находиться геройська людина, щ о 
не віваїжає н а страшну бурю, на ві­
тер, щ о ломить дерева, валить х а ­
ти.. Вона йде поволи, але вперто 
вперед. Щ о загнало цю людину, під 
таку поіру до того  пекельного л і­
са? — Хто вона? Вона мати1 —  в ер ­
тає до своїх дітей.

Наїраз її ід ним а вона голову й твер­
дий її погляд врізується в  темну 
розбурхану глибину ліса.

Спізнилася. —  Подумала, вона. —- 
Спізнилася і щ ож  скаж е тепер, ця 
люба, княж на моя., Україна.? — 
Скаже, лінива ти, неповоротна! Ви­
ховала дітей? Довела, до розуму, 
навчила любити мене?

—  Ні, я діітиій добре виховувала'. 
Д о розуму доводила і Тебе любить 
навчала. Н ераз недуж их і день і ніч 
доглядала, трудилася для них, не­
раз сама, в недугу впадала', а  все з а ­
для них, дітий моїх. —  І виховала 
їх. —- М ала я  добрий синів. Воїни 
любили Тебе, боролися, життя своє 
клали, щ об Ти вільна була. — Вони 
всі полягли як один за те, щ об р о з ­
кути з кайдаїн наш у княжніу У кра­
їну. — Але другі п озабули  н а  всі 
мої добродійства п р и ш л и  собі ін­
шу матір, а мене, рідну почали ка­
тувати. Стали служити цариці, що 
обманює їх своїми злобними об і­
цянками. Позабули навіть цю мову, 
якою наказує нам говорити наш а 
княжна. Зрадники! — Тепер гуля­
ють воїни, марнують, тратять все те, 
щ о я придбала, а  мене закули їв кай ­
дани' і пустили в, світ шукати, долі.

(Докінчення буде).

2 Ч .  1 1  „ Н А Ш  Л Е М К О , ,
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сто до 100 метрів. Т ака стрімкість 
надається до приімінюванш водної 
сили до витворення величезної е- 
нергії, щ о нею можна би гнати та 
поруш увати найбільші машини.

Найбільш а карпатська ріка Сян, 
прозваний , дрібно дентий”, бере свої 
потоки з Карпат на лемківсько-бой­
ківському промеж жі —  а самі дж е­
рела в околицях містечка Сянок 
(Синки); притока Сяну ріка Вислок 
типово гірська з високими берега­
ми, випливає з лісів, щ о  межують 
з селом Великий Висліік при  захід- 
ньому клині Команецької округи, 
при чеському кордоні. Д о Вислока 
вливається Тарчаї, або М орава, ;цо 
пливе побіч Риманова. Д о Сяну 
вливається побіч 3 а гір я Осла в а з 
Ославицею.

Другі карпатські ріки — це: Ви­
слока, Біла, Ропа, що разом  з Ся­
ном пливуть до Балтійського М о­
ря. На заході Лемкіївщиву зрош ує 
та прор ізує р іка  Думає ць з Попра- 
дом, щ о випливає з полудневого 
боку Карпат. Малі річки, потоки та 
важніші гори і місцевости, будемо 
по черзі описувати.

А брагам ів, або Абраіміїв —  це 
малий потічок в селі Рим аеівеька 
Заівадка, бере початки  в горах Н изь­
кого Бескиду, пливе чверть милі 
долиною , щ о над нею розтабори- 
лось мале село Абраімова, присілок, 
рим. Завадки, на східньом у кінці 
Завадки  вливається до річки З авад ­
ки, притоки Яселки.

А ксамітка, гора на західньому 
чеському промежжі біля Спишу. На 
її шпилі находиться городищ е, сві­
док кривавих подій в давнині, як- 
то в і о ж д  Гуситів Аксамітка в 15. 
століттю  довгий чаїс турбував і не­
покоїв сандецькі оселі. Там н ахо­
дяться також  печери, сховищ а Гу- 
сів, підніше в них виводилися та 
перебували карпатські оіпришки.

Б ахір , малий потічок в Березів- 
щині, випливає з горбовин між се­
лом Бахір і Л ісківка, в половині се­
ла Бахір вливається до по така З о ­
лотника, зван ого  також  Ш кляркою.

Бальничка, потічок в селі БаДь- 
н.иця, щ о по чверть милевім бігу 
в селі Манів вливається з лівої сто­
рони до р іки  Ослави, притоки Сяну.

Б ахір ец ь , невеличке село над 
Сяном, коло  містечка. Дубецька, 
при ш ляху з Перемишля до Д у­
бецька — Димова до К аро єна. Про 
почаїтки та  оіснованнія того села не­
має вісток, бо вже в 1640 р. не було 
при лю страції ніяких документів. В 
селі деревлян а церква з 1760 р. Це 
село, хоч вже в перемиському г о ­
ніті,. одначе належить до т. зв. Ся­
н іц ьк ого  П оділ ля  в Сяніцькій Зем ­
лі. Дуже гарні тут види над  Сян.

(Д алі буде).

Позір Сяніччина! Спішім всі до Війського-Залужа!
В днях 19.:, 20. і 21. червня ц. р. 

випадає у нас великий Відпуст їв 
вразник Н аїйсолодш аго Серця. Хри­
стового і хрестеа до р о га  пюблі го- 
слоівлена о. шамбеляїном Гриником 
з Перемиш ля в травні 1934 .pj. при 
спів участи сусідних священиків і 
численних вірних. Відпуст цей стя­
гає що року  дуже багато селян1 з 
жджами і дітьми з  дооколичних сіл 
як: Заігірє, М анастирець, Волоська
і СіЛіЬна Т пряв а, Го лучків,, Семуш о- 
ва , Биківіці, ВіЛіЬХівцІ!, з  .Руської Ду­
брівки, Коетарівець, Сянічка, Прусі- 
ку, з М еж ибродя, Тремчи, Заігути­
ни, Сторожів., П остолова. М асова 
у;ч) їсть прочан свідчить як н ай кра­
ще про сильне нриївязаінініяі до  сво" 
його р ідного  гр . кат. обряду, рідної 
пісні та рідної церкви. Саімії вже 
гірська принадна околиця притягає 
громадіно, д  Іще до того їв1 літі з  пре- 
чуднимп зеленими вінцями мір, ТИ" 
сячі побож них вірних, якії маїсово 
беруть участь в прекрасних 'т'ри- 
ДНЄВНИХ Бог ос луженнях, І ЯЗ. церкві

і на. дворі .в каплиці; вислухують 
до сліз про'йімаючих. взінеслих о т р :" 
стних стадійних проповідей  оо. 
проповідників місіонаріїв, окремо 
запрош ених і дуже громадіно при­
ступають ДО СВЯТОЇ 'СПЮІВІДИ І Сів. 
Причастя, т і , покроплені наї дусі в 
часі теперішіних злиднів., з гарними 
споминами вертаю ть до свюїіх хат. 
Тому користей те, дорогі про чі ни, 
з нагоди  й як щ ороку, так і тепер 
спіш іть всі до Залуж  а—Віїйеького 
на це величаве свято і торжество 
Бож ої Любови і просіть у стіп Ні їг  
солодш ого Серця Х ристового як 
еаійобнльніших лаіск і благословен­
ня, для себе, рідні, т а  цілого, н аш о­
го українського народу ікії дальш у 
тернисту дорогу життя аж  ДО1 ПО’ 
бідного І СВІТЛОГО СВОЙОГО1 іВОокре- 
Се.НіНІЯ'.

Всіх вірних у Сянічічиїніі ізаіпро- 
шуіє д о  численного прибуття1 на ВІД" 
пуст о. Петро Андрейчик, п ар ах  у  
Військім, в червні 1936 р.

Світлина церкви буде в 12. числі.

Сяніцька хроніка.
А м атор ськ і вистави: Дня 13.

квітня ц. р. відбулася в Боську з а ­
ходом  місцевої Читальні „П росві­
та” вдруге —  театральна1 вистава, 
комедії Тобілевича п. з. „Розумний 
і Д урень”. —  Дня 19. квітня ц. р. 
відіграв Кружок Р. Ш. з М орохова 
драму Суход. п. з. „Х мара” у себе 
та в. домівці Читальні „П росвіта” 
у  Репеді; дня 26. квітня ц. р. ула,- 
джено в Залуж у — заходом  місце­
вого спортового Товариства „Л уг” 
— аматорську виставу ком едії Ю. 
Ш крумеляка „П равдиве багацтво” 
і М. Курцеби „Свідки” — рівнож  
того дня відіграв ново оснований 
Кружок Р. ILL у Туринську 3 коме­
дії, а саме „Свідки” М. Курцеби, 
„Сатану у бочці” й „Н а перші гулі)” 
Ваісильчеика — вкінці дня 3. трав­
ня ц. р. заходом  Читальні „П росві­
т а ” у Великих Сторожах, відіпрано 
драму К ропивницького п. з. „Не- 
вольник”. Славно свідома молоді­
жні

М ісія у  В ільхівц ях. Заходом  міс­
цевого пароха о. Івана Підґаірбія 
почала „місія” свою працю дня 3. 
травня ц. р. т а  тривала 10 днів. М і­
сію провадили 2 Отці Реде ми го ­
рністи.

С еяточне відкриття н о в оосн ов а-  
н ого  К руж ка Р. Ш. у  Т уринську —
відбулося дня 26. квітня ц. р. р еф е­
ратом в і їД іп о р у ч н и к а  Пов. Кр. P. III. 
у Сяноці м-ра Льва Букатович а п.

з. Завдання Р ідної Ш коли з узгляд- 
ненням значіння доросту та Д итя­
чих Садків. Оживлена дискусія при- 
сутних наглядно доказує, щ о  гр о ­
мадянство інтересується гром адян­
ськими справами. Є це одиноке 
культурно-освітнє Товариство1 їв се­
лі. На. закінчення цего дня відігра­
ли аматори Кр. З комедійки, саме: 
На першії гулі, Сатана в бочці та 
Свідки. Прегарна гра аматорів дає 
поруку, щ о  іновоюсноване Товари­
ство виповнить своє завдання в ці- 
лости. Кружком занимається ревно
о. Василь Середович, місцевий па- 
рох.

Р озбудов уй м о молочарський про- 
мисл. В половині травня ц. р. поста­
вили в селі Д обра Ш ляхетська, коло 
Мриголода, сметанкову станицю, що 
буде достарчати сметану до Райо" 
нової Молочарні до Володжа. Завдя­
ки заохоти місцевого о. пароха І  
Гайдукевича й короткій промові гро­
мадянина Любомира Пелеха Добря- 
ни масово вписалися в члени нової 
станиці'. Кружліівку й другі потрібні 
знаряди привезли з Вол од ж і. так, 
іцо від 15. травня ц. р. нюївоосно­
вана молочарська станиця розпочала 
працю.

Це дуже гарний обяв нашого сві­
домого громадянства, що дбає про 
поширення рідного промислу й п ра­
цю для своїх людей. Так повинно ді­
ятись скрізь у лемківських сторонах, 
бо зорганізовано, всенародньо лег­
ше прош ати  кр ізу  з наш их хат.
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НОВИНКИ.
Загальні Збори Кооперативи „На

ДІ1Я” В Сине В І відбулися ПрИ КІНЦІ 
квітня. На збори приїхав зо Сянока 
Др. Василь Блавацький та  вияснив 
численно зібраним ціль й завдання 
кооператиіви для українського села. 
Стара Управа уступила, а в склад 
нової вибрано Антона Ріпку й Івана 
Гануляка. Слід ще тут  додати, що в 
кооперативі не треба заводити н і­
якої політики, бо- кооперативу на це 
засновує село, щоб гріш не перехо­
див в жидівські. руки, лише оставав 
в селі та  підносив добробут госпо­
дарів.

В нагороду за пильність в науці 
одерж ала наша найменша співробіт­
ниця Гав уся Т у.п яківн а з Вороблика 
цілу історію України в 4. томиках 
для українських дітей, що її закупи­
ла наша Редакція у Видавництві 
„Сівіт Дитини“ та  переслала нашій 
маленькій пташці у Вороблику, що 
своїми молодечими устами щебече 
гарні віршики про нашу любу Лем- 
ківщину. Батькам молоденької Га- 
ну сі бажаємо кріпкото здоровля, 
щ об у людей вивели свою доню та 
щоб вона стала підпорою і потіхою 
їхньої старости —  та  славою Лемків­
щини:.

Любов до рідної землі. Англій­
ська місі он арка в Канаді в своїх про­
повідях дуже хвалить наш их україн­
ських емігрантів в Канаді за їх лю­
бов до рідної землі. Найбільше зво­
рушує слухачів чужинців., як місіо- 
нарка оповідає про одну селянку з 
Галичини, яка привезла з Карпат 
прудку рідної землі, щоби на чужині 
бодай ту  грудку поклали; на її моги­
лі, як вона помре далеко від батьків­
щини.

Померла столітня Лемкиня в Ко­
ролів. Вороблику ї-го  травня ц. 
р. Анастазія Гавра, щ о дож ивала 
сотку літ. Вона почувалася до по- 
сдіДніх днів бадьоро та  ш коли в 
життю не хоріла і памятала добре й 
любила оповідати про тяж кі паїшциз- 
няні часи. Покійна була найстаршою 
Українкою на Лемківщині.

Кінець АбІсинії. Італійці заняли 
столицю Абісинії А діє Обебу, негус 
виїхав з родиною й міністрами до 
французької пристані Джібуті, звід­
ки поїде до Англії. Дезертири огра- 
били місто та спалили палату негуса
1 б іл ь ш і1 д о м и .

Оплати за ровери обнижено. Ро­
керові карти  та іспити для тих, що 
хочуть їздити ровером скасовано. 
Хто має ровер і1 хоче їздити має 
тільки викупити табличку з числом; 
це кош тує одноразово але на все
2 зл.

Санаторій Товариства „Перемиїська Єпар- 
хіяльиа Поміч11 у Ж ерестові— Живці.

Згоріла, рятуючи гроші. В Усті я- 
новій, к. Долішних Устрик вибухла 
пожежа, яка знищила, чотири госпо­
дарства. Коли жінка господаря Мих. 
Чиряка пригадала собі, що в горію 
чіп хаті о стало 300 зол., кинулася ря­
тувати їх. Тоді хата завалилася і Чи­
рячка погибла страшною смертю. На 
згарищі знайшли тільки останки н е­
допаленої ноги і руки нещасної ж ін­
ки І біля НИХ 90 ЗЛ. 'Срібною монетою.

Знову затроїлись денатуратом. В 
селі Л ибохора б. Турки н. Сто. в х а ­
ті Михайла Попиївника попивали собі 
денатурований спірт. Та1 гостина ця 
сумно скінчилась, бо 62-літній С те­
пан Миїхальський кількома чарками 
о гру ївся на смерть. ГІомер в- страш ­
них муках, а трьох . інших гостей 
тяж ко затроєних відвезено ДО ЛІЧ- 
іниці.

Новий міст. У Затварниці, повіт 
Лісько, посвятили новий мі ст на рііці 
Сяні', що його побудували селяни 
власним коштом і власною працею.

За останніх 15 літ вирубали три 
міліони гектарів лісу. Справа лісів 
у Польщі, особливо лісів у К арпа­
тах, зв'язана з господарською , стр а­
тегічною і торговельною  сторінкою 
краю. Квартальний „Господарка; 
Водна” містить реф ерат -ініж. Ст. 
Крука н а  тому повені. Виявляється, 
ЩО1 повінь спричинює в першій м ірі 
винищення лісів на стопі гір Карпат.

Д иректор Л ісового Д епартамен­
ту, Ян М ікляшевскі обчисляє, щ о  
заліснена поверхня в Польщ і не є 
більша., як 20 відсотків загальної 
поверхні Польщі. Під оглндоіМ за- 
лісееніня П ольщ а займає щ ойно1 11- 
те місце в ряді європейських дер­
жав.

З а  останніх 15 літ, себто від 
1920-го року до соьгоідні вирубали! 
в Поільщі ЗО проц. загального п ро­
стору заліснення, це є 3,000.000 
гектарів сісу.

Гроші полетіли в хмари. Н а яр­
марку v Слупцях біля Л овіча одна 
селянка хотіла зробити своїм дітям 
несподіванку й купила три газові 
бальоники. ІЦоби бальоники не

втікли, обтяжила їх  хустинкою від  
носа. На б іду подруги в її хтось з 
прохож их, бальоники вирвалися їй 
з рук і полетіли з хустинкою вгору. 
Жінка; спинила, крик, бо в хустинку 
з а вя зала була 150 зол., які дістала 
за продану корову. Надармо стрі­
ляв один поліцай. Гроші щ езли н е­
забаром за хмарами. З цього нау­
ка, щ об  не купувати зайвих річей; 
чи не кращ е купити дитині гарну 
українську книжечку а(бо> м олитов­
ник?

Важне для науки рел'ґії.
.Недавно вийшло іколііровіа карга 

Біблійної Палестини, призначена 
для вжитку іпри навчанні біблійної 
історії обох  Завітів. П ояву  тпкої 
карти в нас треба' з -признанням п о­
вита ти, бо віддасть воініл належну 
нрисплуїгу як оо. катихитаїм!, так 
теж і шкільній молоді., щ о  вже вміє 
користуватися маною . Ц я1 карта х о ­
ча невелика, розм іром  (32X212 цм.), 
то багата змістом', бо є нп інііійі за­
значені всі важніші, біблійнії місце* 
воісти, границі пілемпнініих й І ІДІМ і.ч і 
страційних областей, ш ляхи  ї: т. л. 
Також  є додані їв. кутах  дві' малі 
кгрти: пдян Єрусалиму в. часах  Хри­
ста і карта повороту ІзраіІлитян з Є- 
гинту. З огляду іна. незвичайно д е ­
шеву ціну, всього1 30 сот., можуть 
її закупити собі тіїкож шкільні д і­
ти;, а не тільки оо. катихитн. Щ об 
деш евш е кош тувала пересилка, тре­
ба. 0  імовіляти в ідразу  бодай  кілька­
надцять примірників. Замовлення 
слати до Адміністрації „Українсько­
го Юнацтва“ Львів, івулі П етра Скар­
ги 5.

ш ш т мш т т т ш ш т гт ш т т ям
ВИСТАВА КАТОЛИЦЬКОЇ ПРЕСИ
відбулася в 'Римі у Ватикані, осідку 
Паяти, в дні 12. тірі вня ц. рі. У ви­
ставі бере участь 4-5 держаїв' і 53 
країв, з  цілого світа. Тільки боль- 
шевики і' Німеччина не беруть учіт 
сти у виставі. Н а  тій виставі іе та­
кож український відділ, де є вистав* 
лені ї українська католицька іпреса
з. усік країн, де ж ивуть України і - 
к ато лики.

Хто осмішує себе? Цей, ЩО ві­
рить у чари, забобони, ходить до  
знахорів, ворож битів1, куіпіуіє льоси 
на ярмарках, позваляє обманю вати 
себе ріжним. циганаїм-пройдіиовіітаїм.

Чому він це робить? Б о  не читає 
українських книжок і не передпла­
чує „Н аш ого Леміка“ !
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Загальні Збори Читальні „Про­
світа” в Сяноці —  відбулися дня 25. 
IV. ц. р. при найбільш ій дотепер 
окількости членів, а саме 35 осіб. 
З і  звіту довідуєм ося, щ о Читальня 
має 98 членів та щ о у з Бітовому 
році прибуло нових членів 29. У ла­
дж ено 2 театр, вистави, 7 відчитіе 
на теми: Значіння кооперації для 
українського  народу, Настя В оло­
шин —  українська стигматична, Б е­
рестейський мир, Етнограф ія У кра­
їни, А лькоголь — руїна народу, Слі­
дам и  босих ніж ок — Олени Цегель- 
ської, Загальн а етіольоґія . П еред­
плачується часописи: Наш Лемко, 
'Н еділя, Ж иття й Знання, та Новий 
’Час. У дні 1. листопада 1935 взяла 
Читальня участь у Болослуженню  
та уладженні могили за Героїв. Ка­
совий звіт виказує у п риходах  кво­
ту 458 зол. 25 сот. (головний до х ід  
з  місцевих членських вкладок 326 
зол. 15 сот.), у р о зход ах  квоту 453 
зол. 51 сот. (готівка у касі 4 зол.
74 сот.). Головні позиції у р о зх о ­
д а х , це чинш за доміївку — 183 зол.
75 сот., передплата часописів 111 

-зол. 40 сот., закупно книжок 51 зол. 
50 сот. —  Б ібліотека всіх чисел має 
735 — вартосте 1591 зол. 90 с о т .— 
у звітовом у роц і прибуло 47 кни­
жок. Всі книж ки гарно оправлені. 
Н айбільш е книжок перечитала п. 

‘О льга Сіра то є 86, а найбільш е чи­
тана книж ка це „М отря”, Богдана 
Л енного, бо перечитало її 54 чле­
нів. По уділеніні абсолю торії усту­
паю чому Виділові, вибрано новий 
Виділ, і надальш е Головою  Ч италь­
ні о. Степана Венгриновича. Не д у ­
же то1 оживлену діяльність Читаль­
ні треба приписати місцевим невід- 
радним обставинам, малому числу 
свідомих українських громадян, пе­
репон зі сторони кацапів, утворен­
ню аідміністратури і т. п. Рівнож: 
і брак відповідної домівки спиню є 
у великій мірі працю Читальні. У 
ш ирокій дискусії в ніаміченні праці 
Читальні ріш ено всіми силами ста­
ратися змінити домівку та впрова­
дити голосне читання, котре голов­
но має бути призначене для ново- 
вписаних членів-дівчат домаш ньої 
прислуги та міщ анської молоді.

Не позволяють на виставу. Виділ 
читальні „П росвіта” в Лодині вносив 
прохання до Сянока ,на театральну 
виставу, другим разом іна уряджен­
ня членської забави; одначе оба рази  
безуспішно. А друпі роблять забави 
в школі т а  витупцюють цілими но­
чами.

Концерт у честь Тараса Шевчен*
ка відбувся у ВолоіДЖІ в квітню ц. р. 
Люди прийшли з поблизьких сіл, де­
які йшли пішки близько 18 км., щоб 

.лише бути на концерті. Ніхто не ж а­

лував трудів, бо місцевий хор під 
умілим проводом Л. Пелеха, відспі­
вав кілька гарних пісень, декляма- 
цій ні точки відповідно уложені й 
вступне слово студента Л ьва Д., як 
також  живий образ викликали в о- 
чах при явних сльози радосте. Всі не­
звичайно «радо в ані розходились до 
своїх хат, оповідаючи1 собі свої вра­
жіння та призадумуючися над тим, 
чому то в кожнім селі на Лемківщи­
ні не має таких людей, щ о вели би 
ось таку  культурно-виховну працю. 
При помочі таких вистав неодному 
отворилися би сонні очі, неодиїн став 
би гарним працівником н а народній 
ниві. (В.П.)

Згоріла хата Михайла Балки в У- 
лючі над Сяном з невідомих причин. 
Виратували тільки худобу, реш та 
спалилася до тла. Господар з роди­
ною остав без даху і хліба в часі пе- 
редновку.

Бабський бунт, під таким заго­
ловком відбулося гарне представлен­
ня в селі Суковате. дочерне Кальни- 
ці; аматори вивязалися на пречуд 
гарно зі своїх роль, проводив у пред­
ставленню Микола Тхарик, дяк. Д о­
х ід  призначено ніа школу.

Хочете, щоби „Наш Лемко" даль­
ше виходив стало на 12 сторінках 
намовте свого знайомого, щоб ви­
слав передплату на „Нашого Лемка", 
також самі подбайте, щоб й ви  не 
залягали з передплатою.

Важний розпорядок находиться у 
Вістнику Станиславівської Епархії в 
справі часопису „Дяківський Пра­
пор". З огляду на це, що цей часопис 
має проти церковний напрям —  сек- 
тантсько-большевицький —  зверта­
ємо увагу всім нашим читачам, щоб

оминати цю газету, як шкідливу й 
недоцільну. Оповістку, поміщену в 
попереднім числі з огляду на неточ­
не поінформовання Редакції —  про­
симо уваж ати як не важну!

Наші брати в Склад мстім вірять, 
що таки прийде час, коли відновлять 
у себе часово припинену діяльність 
читальні „Просвіта". Також  свідома 
молодь М алої Ростокимй Складисто,- 
го задумує з а л е ж и т е .  Кружок „Від­
родження". Щ асти Боже!

Через Дівчину і шпіритайку один 
до гробу, другий до арешту. В селі 
Босько проварився Микола; Кушнір, 
П авла з Іваном Драчом, через д ів ­
чину О. К. і в часі сварки І. Драч 
як сильніший викинув свого' супер­
ника з хаїти Дівчини. Тоді Кушнір 
зачатувавоя з сокирою  на; дворі та  
як Драч вийш ов з хати, зарубав 
його1 Кушнір в голову, так тяж ко, 
щ о Драч помер до тижня в Сяноці 
в шпиталі, а Кушнір помандрував 
до криміналу. Івані Д рач 'був сином 
порядних родичів І н іколи не мі­
шався до бійки, натомість Кушніір 
ніколи не ходив аіні до св. Сповїди 
ані в неділю д о  церкви —  ЙОГО р е ­
месло! бійка й  мамона шпірйітайка. 
Та щ е не прогомоніла ця сумна 
вістка, як  рознеслось п о  селі, щ о 
на колійовім  то р і міііж Боськом і 

j 3  арш ином найдено почвертоване т і ­
ло якоїсь жінки. Окаїзалося, щ о це 
тіло учительки С. М икулівної, яка 
через нервовий р о з стрій кинулась 

. під поїзд . П охоронено її на цвин- 
І тарі в Боську при 'Співучасте учи- 
і тельства з Б оська і багатьох паро- 
!Хіян того  села; хоронив о. декан 
j М. Величко, місцевий душпастир.
, Мик.

Д о п оп ередн ього числа долучили ми розрахункові перекази.
Я кщ о маєте вже вирівнану передплату, то  передайте п ереказ своїм 
знайомим і намовте їх, щ оби вислали передплату на „Нашого 
Лемка". Д альш а судьба „Н ачю го Лемка" залеж атиме від самих наших 
читачів. Тільки завдяки масовому пош иренню  й постійним п ер ед ­
платникам „Наш Лемко" стане на тверди х основах і буде вихо­
дити на 12 с т о р ін к а х .— Т ом у п о д б а й т е  про нового передплатника 
„Н аш ому Л емкові".

„Ц  Е Н Т Р О С О Ю З ”
Львів, ул. Зіморовича ч. 20/22.

п о р у ч а є м и л а  в л асн ого  в и р о б у  д о  п р а н ­
ня й м и ття  з запахом , м и л о  т о а л є т о в е
(трояк ий  ф орм ат), м и л о  д о  г о л е н н я ; 
ни тки  з власній  навивальні. — З а н и ­
м а є т ь с я  ек сп ор том : яєць, бекон ів , фа- 
солі загр ан и ц ю . М ав н а  с к л а д і : ш тучні 
п огн ої, н асінн я , госп одар ськ і маш ини  
і приладдя  — В сі у к р а їн с ь к і К о о п е р а ­
ти в и  на Л ем ківщ ині р о б іт ь  зам овл ен ня  
тільки в „ Ц е н т р о с о ю з і“, Л ь в ів , З ім о ­

р о в и ч а  ч 20/22.

Склад 
Н а р о д н о ї  Т о р г о о л і
в С я н о ц і

п о р у ч а є  
членам, кооперативам  
і приватним к у п ц я м

спож ивчі й кольоніяльні товари, 
насіння господарських рослин  

і трав.
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Загально-лемківська політична нарада
Дня 14. травня . 1936 р. відбула­

ся в Сяноці заходом  П овітового 
Н ароднього Комітету УНДО в Ся­
ноці велика політична нарада, в я- 
кій взяло1 участь 184 представників 
цілої Лемківщ ини з повітів: Сяїніік, 
Коросно, Березі®, Ясло, Ряш ів, Гор­
лиці, делегати ліського повіту, 
представники УПР, а саме, заступ­
ник голови УПР посол Володимир 
Целевич та посол др. Степан Ви- 
твицький.

Н араду отвори® і нею проводив 
Голова П овітового Н ароднього Ко­
мітету УНДО в Сяноці др. Василь 
Блавацький, який привитав присут­
ніх, а зокрем а 'представників УПР, 
зазначую чи, щ о вони своєю при- 
явністю на нараді наглядно опро- 
кидую ть поширювані деякими 
людьми поголоски, мовляв УНДО 
виреклося Лемківщини. Д о прези­
дії нарад  покликано п. Олекс. Гла- 
диш овського, голову По®. Нар. Ко­
мітету УНДО в Ліську і селянина. 
М ихайла Череп аніяка зі Семушовоії, 
а на секретар ів м-р а Ль в а Бук ат о - 
вича т а  студ. В олодимира Бровар а.

Перший забрав голос пос. др.

в Сяноці.
Андрейчик парох з  Війського, се- ’до заступництва її інтересів і  ви
л я нив Із иДор Лаійкош з Голучков а , 
селянин Йоісиф Щ ітка з Яблониці 
руської, кооператор Йосафа'т Па- 
човський з Команчі, селянин Іван 
М алишак з Костаріівець, столяр Ан­
тін Гоц з  Д убрівки П ольської, о. 
Василь Середович парох з Турин­
ська, селянин Василь Качмарєький 
з Боваїрівки, о. М ихайло Ж еплин- 
ськиїй парох з і  Завидки риманів- 
ської, п. Олександер Гладишовськиїй 
у Тисковіїй та др. Володимир Кара- 
нович лікар у Сяноці.

Бесідники поруш ували у  своїх 
промовах цілий ряд  місцевих пе­
кучих справ і висказували подяку 
цілої Лемківщини; Українській П ар­
ламентарній Репрезентації з а  її д о ­
теперішню діяльність. Бесідники д о ­
магалися: щоби наші посли частіше 
відвідували Лемківщину. Д альш е 
домагалися, щ оби  УПР поробила 
заходи в справі усунення лемків­
ського букваря і читанок, в справі 
усунення перепон при закладанні 
читалень „Просвіти”, Кружків „Рід­
ної Школи”, „Сільського Господа­
ря” й інш их українських орґаніза-

Ст. Витвицький, який виголосив цій у  західній Лемківщині, де їх 
довшиїй реф ерат п р о  політичне по- влада позакривала та недозволю є 
лож енея українського народу в ме- на оснуваиия нових товариств. Рів-
ж ах П ольщ і, про теперішню укра 
їнську політику й діяльність Укра­
їнської П арламентарної Репрезента­
ції. Зокрем а привитав Лемківщину 
в ід  УПР таї Н аціонального Проводу 
і запевнив присутніх про постійне 
живе заінтересувіання всього у кр а­
їнського громадянства т а  його П ро­
воду справам и Лемківщини.

ОПІСЛЯ ПОСОЛ В. ЦєЛЄВИЧ ДОПОВ­
НИВ' звідомлення свойого перед бе­
сідника й обговорив політику вла­
ди на Лемківщ ині й всі лемківські 
болячки як: справу лемківського 
букваря, апостол ьекьої идмііністрл- 
тури й  інші. Зокрем а підчеркнув 
вагу швидких, вірних і точних ін­
ф о р м ац ії про те все, що діється 
на Лемківщині.

Обох бесідників нагородж ено 
грімкими оплесками, почім розви­
нулася живаї дискусія. Забирали в 
ній голос: др. Степан Ванчицький, 
адвокат у Сяноці, Степан В архоляк 
з Вороблика К оролівського, о. Кар- 
ло Саль о з Мінаної, с:туд. В. Б р о ­
вар зі Сянока, селянин Іван Вільха 
з Реґетова, о. Вол. Худих з Волі 
Нижньої, селянин М ихайло Черепа- 
няк зі Семушової, селянин Федір 
Сегінь з Репеді, селянин Олекса Се- 
редницький з Улюча, селянин Петро 
Дємбіцький з Куляїішого, о. 'Петро

не ж закликали бесідники до масо­
вого поширювання українського ча- 

|сОпису „НАШ ЛЕМКО”, котрий об- 
єднує всіх Лемків так на західньо- 
українських землях як і в Америці. 
Вкінці цілий ряд  селян дуже гостро 
осуджували церковну політику о. 
Полянського.

На порушені бесідниками сп р а­
ви відповідали або посли, або п ро­
відник зборів.

По- дискусії у неприсутносги ду­
ховенства ухвалено одногоілоісно 
слідуючі резо л ю ц ії:

1) Загально- лемківський З їзд  у 
Сяноці заявляє, щ о Лемківщ ина п о­
чуває себе нерозривною  частиною 
одного укріаїнського народу й що 
ніякі міри не всилі її відірвати від 
українського пня.

2) Загально-лемківський З ’їзд  у- 
важ ає Українську П арляментарну 
Репрезентацію  за представницю 
Лемківщини та  одиноко управнеіну

слоівлює їй повне довіря т а  при­
знання за дотеперіш ню  діяльність.

3) Загально-лемківський З їзд  за ­
силає синівський привіт Преосвя- 
щеному Кир Йосафатові, Еписко- 
пові Перемиському та стверджує, 
що до національного й релігійного 
відродження Лемківщини причини­
лося головно патріотичне гр.-каг. 
Духовенство.

4) Запально-лемківський З їзд  д о ­
магається зліквідувавня А постоль­
ської Адміїніїстратури для Л емків­
щини, а коли це не сталося, обса­
дження її ідейним греко-католиць- 
ким священиком.

5) Загально-лемківський З їзд  д о ­
магається української мови навчан­
ня, українських підручників та у- 
країнського вчительства у лемків­
ських школах із українською дітво­
рою.

6) Загально-лемківський З їзд  п ід - 
черкує право Лемків до набування 
землі при парцелюванні великої п о -  
сілости та домагається праці для 
українських робітників у місцевих 
промислових фабриках і заведен­
нях.

7) Загально-лемківський З їзд  п р о ­
хає У країнську П арляментарну Р е ­
презентацію  поробити заходи  в ц і­
ли відновлення окруж ного 'С уду У' 
Сяноці, пош ирення його ком петен­
ції на повіти березівський та  к о -  
роенянський т а  прилучення й ого  з 
поворотом  до апеляційного) суду у  
Львові.

8) Загально-лемківський З їзд  взи­
ває Лемків станути одностайно та 
обєднано до організування свойо­
го життя у рямцях українських 
культурно-освітніх установ та в ря­
дах і під проводом УНДО до бо­
ротьби за свої права і за своє на­
ціональне існування, а цілий укра­
їнський нарід та лемківську емігра­
цію поза границями Лемківщини 
просить о якнайдальше йдучу по­
міч для себе.

По 5-тигодинвих нарадах і зло - 
жекні подяки ПП. Послам та  в ід ­
сп івати  національного гимну, за ­
кінчено цей перший Загально-лем ­
ківський Зїзд .

В Ж Е  ВИ Й Ш Л Я З  Д Р У К У : „ІЛЮСТРОВАНА ІСТОРІЯ ЛЕМКІВЩИНИ(
й „ У К Р А Ї Н С Ь К Е  В Е С І Л Л Я  Н А  Л Е М К І В Щ И Н  І“ , §

з образкам и, на гарном у папер і.
Зам овлення слати  до А дм ін істр ац ії „Наш  ЛемкОї Л ьв ів , З ім о р о в и ч а  3.

іая
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Поділ господарки на Лемківщині.
Як належить господарити в Карпатах.

Під ґеоґраф ічно-гсю подарським  о- 
глядом ділимо простір Лемківщ ини 
на слідуючі полоси: перша Карпат­
сько-прикордонна смуга, камінно - 
гориста, ялова але до обрібки лег­
ка, місцями на еподах лепкуватиця 
неродю ча; це простір  земель між 
доліш ньою  Ославою, над дж ерела­
ми Вислока, Висл-оки, Б ілої т а  між 
середним П опрадом. Тут треба т а ­
кож  зачислити Другу карпатську 
полосу —  саме карпатські високо- 
верхи з лісовими пасовищами, по­
лонинами, дикими берегами, вкри­
тими корчами, ялівцем і низькою  
сосною. Цей простір земель неінада- 
ється зовсім  до обрібки, такі землі 
у  великих просторах находяться на 
гірських високорівнинах у прикор- 
данніїй полосі на висоті поверх 
400 м. до 700 м., тут навіть овес не 
вдається. Такі пустарі бачимо від 
сходу Л емківщ ини коло Дверника, 
Верески, Радош иць, Команьчі, Ве­
ликого Вислока, М ощ анця, Д орова, 
Суровищ і, Яселка, Д альової, [Дер­
нової, Гирової, М шанки, Барвінка. 
Зиндранової, Грабу, Висової, Ізб, 
Злоцького-, Ж убрика, Боґуш и, Р усь­
кої К оролевої й самото захїднього 
клина Лемківщ ини з Білою -Чорною  
Водою , Ш ляхтовою  й Явірками.

Ц я карпатська полоса, зв. карпат­
ські полонини, найкращ е надаєть­
ся до випасу молодого ялівнику, 
волів та овець. На окремих місцях 
цеї полоси треба розводити  ліс, в 
низинних садити ясеніі, явори, буки, 
граби, на висших смереки, ялиці, 
високопенні сосни.

Третий карпатський обш ар — це 
поля над берегами рік, річок, пото­
ків і гірських потічків. Тут найкра­
ща земля, родю ча, добра до обріб- 
ки, хоч у деяких околицях піскува­
та й камениста, пр. в М ежиброддю , 
В ільхївцях, Трепчі, Лодині, Улю- 
чі, Синеві, Боську, Бонарівці, в до- 
ліш ному кінці Команьчі, над річкею  
Блих-наркою, щ о  в селі Ганьчовій 
вливається до Ропи, у  Більцаревій, 
зв. житня рілля з простором поверх 
1542 моргів землі; такі скра-вки д о ­
брої землі, прозвані на Л емківщ и­
ні „грядам и” находяться майже в 
кож нім селі, одначе в дуже малих 
відсотках, приміром в селі Вижні 
Брунари коло Сніітниці, в Грибївщині 
на загалн.ьий 2025 м орґовий простір 
землі —  ледви 317 моргів надасть -

жатня господарка; при хатах і го ­
сподарських забудуванінях маємо 
сади, огороди, цвітні садки, пасіки 
— отже це буде садівничо-пасічни-

1050 мрґ. поля —- луки, й сади зай-1 ча господарка. Ще лиш ається — 
мають 144 мрґ., писовищ е 169 мрг., може найбільший на цілій Лемків-
ліс 136 мрґ., решта, вівсяна рілля — 
на гряди мож на зачислити найбіль­
ше до 27 мрґ.

Д ля кращ ого  пояснення видайно- 
сти й природніх прикмет лемків­
ських земель наведемо дуже ц іка­
ве явище. Отже —  в кожнім селі на 
Лемківщ ині легко перевести оцінку 
землі; якщ о вийдемо на гору та 
поглянемо- вділ, то бачимо: верх го­
ри вкритий лісом — це лісова го­
сподарка; серед лісів полонини, 
пасовищ а-пасіки — це годівельно- 
рипасева господарка; узбіччя гори 
яруги виж олоблені продовж  ВІКІВ 
спади вкриті кущ ами й листковими 
деревами — це найкращ а полоса- до 
ш тучного —  цебто планового залі- 
сування — отже плянова лісова 
господарка, дальш е бачимо вузькі 
загінчики на ріллях, піврільках, тре-

щині — простір не ужитків, неу прав­
лених —  незаісаджених берегів, 
скравків поля при ровах, дорогах, 
ш ляхах— це занедбана дика госпо­
дарка, одначе при відповідному д о ­
гляді й використанню ця полоса 
занедбаних земель могла би, дати 
великі користи кож ному селові.

Такий самий поділ можна при­
мітити до  цілої Лемківщини, йдучи 
Карпатами від Сяну по П опрад — 
в напрямі північно- західньої Л ем­
ківщини.

І тут побачимо найперш е при 
кордоні здовж  цілих Карпат лісо­
ву господарку, другу з черги годі- 
вельно-випасову господарку, пізні­
ше ближче рік, над рікам и й на ви- 
сокорівнях вівсяно-пашню полосу, 
дальш е полосу збіж евої господар­
ки, щ о повільно міняючи положен-

тинах, четвертинах і вертаннях —  ня переходить в доли аоо на гак 
це вже збіж ева господарка —  по | зване західне надеянське Поділля 
більшій части вівсяно-пашня го- пшенично-городовинної господарки, 
сподарка; ще нижче також  у загін- ( Цей поділ нав-одимо тому, щ об 
чиках, хоч деколи  вже й на кріащо- ,належно пізнати лемківську землю- 
му —  ш ирш ому клаптику ріллі за- ріллю, та пізнавш и її  —  відповідно 
сіяні другі Гатунки збіжжа- як б а - ,11 оцінити, а практично-научна оцін- 
гатий овес, ячмінь, жито й пізна яра jка 'вкаже нам способи -викориістан- 
пш ениця —  отож  полоса збіж евої ня всіх прикмет карпатського піїд- 
господарки; відтак приходить око- С° ІН:НЯ я примінення кращ их нових
пово-сівна господарка, тут на най­
ліпш е справлених і виправлених р іл ­
лях садять бульбу, сію ть гоірох, біб, 
фаісолю, вику, сою й другі мотиль- 
куваті насіння —  вкінці невеликий 
простір займаю ть на рівних місцях 
гряди т. зв. найкращ а пшеничняно- 
буракова господарка, тут сіють

СПОСООІВ Обрібки, ПОіСіВу, ВИХІ1ІСНО- 
вання кож ного загінчика ріллі та 
забезпечення нам кращ их доходів, 
урож аїв — врешті загального д о ­
бробуту.

У чергових числах будемо окремо 
пояснювати кож ну господарську 
полосу враз з усіми ділянками на-

пшеніиіцю, оркіш , коноплі-, лен, со- леж ного вихилю вання и оорвдки ріл- 
няшіник, різн і зела, садять б у р а к и ,  лі. Наша земля не дасть нам гину- 
капусту, помідори, чосник, цибулю, і ти, але мусимо знати, як її викори- 
й другі ш ляхотнїш і горо-довини. і-стати.
М іж цею полосою  й окопово-сівною  
находяться луки-сіножати —  с ін о -!

Юліян Тарнович.

ПРИМІР ГІДНИЙ НАСЛІДУВАННЯ.

Дня 10 травня ц. р. відбулося ве­
сілля Гучка П етра з бвою  Щ удлик, 
свідомих громадян і членів читаль­
ні „П росвіти” в Заігутині. При кін­
ці весілля присутний гість М ихай­
ло Бедзик, господар читальні в За- 
гутині, виголосив кілька слів про 
значіння „Рідноії Ш коли” з зазивом
злож ити добров-ільниіи даток на 

ся 'кр ім  !”Р їд аУ . 36W  перевела
в Цеклинській Волі на 2268 ,моргів '? .! ! ’.?  Ь „
землі припадає на лііс 1257 мрґ. та 
заледви 76 мрґ. на добре видайте
поле, цебто гряди; в Д альовій  на

зл. Гроші злож ено -на руки М и­
хайла Цапа, котрий післав їх де слід. 
- Це перша збірка при такій н а­

годі в Загутині й в його- околиці, 
тому треба з цього похвального 
діла радіти, бо якщо- хочемо доче­
катися кращ ого завтра, то конечно 
треба піддержувати рідні установи;' 
тільки єдність, згода, освіта виве­
дуть нас до кращ ого завтра. Рівнож  
взиваєм о братів Лемків так села 
Загутиня як і дооколиічних сіл, щ о ­
би при всякій наїгоді паїмятали з а ­
мість -на п-іятику по весіллях і хре­
стинах, злож ити гріш на рідні ціли.

Н овоженцям баж аємо щ астя й 
гаразду! Дружби.
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Українськії обласні Музеї, розви­
ваючи П Л Я Н 0В 0 свою цінну д іяль­
ність, уладжую ть щ ороку з'їзди, по 
черзі в осередках обласних Музеїв 
в ціли познайомленнія себе зі зд о ­
бутками річної праці та  вигото­
влення напрямної праці на слідую­
чий рік. Саме цього року з їзд  від- 
будетсья у Сяноці їв М узею Т-ва 
„Лемківщина”, в часі Зелених Свят, 
цебто 31/5 й 1/6.

На програму з'їзду складаю ться 
слідуючі точки: у  дні 31/5 ц. р. год. 
15, привіт господарів і доповідь 
про Лемківщину, оф іціальне від­
криття з рамени Комітету, прочи­
тання протоколу з  попер е.ДНЬОГГ 
зїзду, звіт Комітету з загальної 
праці, звіти музейникіїв з  місць, на­

мічені (внески для Звязку  М узеїв у 
Польщ і, дискусія й внесення, та  2 
відчини: Д -ра Я. П астернака —
„П реісторія Лемківщ ини” і Д -ра Ф. 
Коковського —  „Н ад дж ерелами 
О слави”. Дня 1/6 ц. р. відбудеться 
рано науково-дослідна поїздка До 
замчища в Мимоню. Кромі п р ед ­
ставників українських обл. музеїв, 
беруть участь також  і наш і львів­
ські музеї, цебто їх  представники 
У склад Комітету входуть: Д -р І. 
Свєнціцький Д-р Я- Пастернак, Д-р 
М. Драган, Д-р В. Кобільник та  
проф. Лев Ґец. Б аж аєм о З'їздові в 
його праці якнайкращ их успіхів. 
Поблизьке громадянство з Боськи 
й Синова п рохаєм о помогти нашим 
дослідникам у  праці на Мимоню.

Ревна праця все кінчається бажаним успіхом.
ВЕЛИКЕ ТОРЖЕСТВО У ВІЛЬХІВЦЯХ БІЛЯ СЯНОКА.

(Допис).

Село Вільхівці, н ад  правим бере­
гом Сяну заслонене в ід  півночі й 
сходу мальовничим вінком зелених 
гір, при битому гостинці до Сянока 
(2 кім.), уквітчане садами і гарними 
біленькими хатами з пречудним
0 твореним видом на срібнолеитий 
Сян і  Сянік, наче східне передмістя 
Сяйоку з шляхоцкими назвисками 
селян як Лісовські, Познанські, Га­
лицькі, Скобельські, М іхновські й 
другі- святкувало' небуденне релі­
гійне свято — 10-дневну (від 3.—  
12. травня) місію, яку давали О О. 
РеДемптористи з Тернополя: о. Ігу­
м е н і  П ородко І Другий о. Я к И М О 'В И Ч . 

До приходу молодого ревного й 
ідейного душ пастиря, теперіш нього 
пароха о. Івана П ідґарбія, Вільхівці 
були доменою  кацапства, Вплийй 
сяніцьких кацапських вож ак недо­
битків — які тіш аться великими 
симпатіями —  н а ш коду Украін- 
цім — можних панів Сянока' й які 
одинокі дають напрям церковній 
на жаль політиці екюперементаЛьній 
цілої нещ асної Лемківщини, н аро­
били тут боїгато шкоди і моральної 
руїни в душ ах деяких збаламуче­
них, а  добрих і чесних Віяьхівчан 
малоземельних —  живучих до не­
давня з праці у фабриці вагонів, 
нечинної тепер у  Сяноці. Впливи 
ф абрично-робітничого елементу і 
жидіївства сяніцького знайш ли п о­
датний ґрунт і почву на тлі безоо- 
біття і загальної нужди мешканців 
села задурманеного від д а вініл, ка- 
цапщинюію як розкладовим  і ган- 
ґринуючим елементом під комунізм
1 сектанство (суботи ики). Виполоти

бурян безвіря сектаиства і ком уніз­
му у своїх  парохіян  через 4 роки 
свойого душіпастирювіання ревного, 
тихого, муравлиного було не під 
силу самому о. парохові м олодо­
му. Читальня К ачковського і старий 
кацапсько-русоф ільський консерва­
тизм старш ої Генерації, стало па- 
раліжували працю ц ерковн о -н ар о д - 
ню о. П ідґарбія. Але він взявся у- 
міло і по батьківськи до праці над 
вихованням молодого покоління, до 
дітей шкільних і поволи зєднував 
собі симпатію  у них, а через них 
у їх матерей; зачав робити перело­
ми над „П ереломами” в рядах і д у ­
шах молодого покоління парохії і 
треба сказати з деяким  успіхом, бо 
підготовив ґрунт під місію. — Р еш ­
та, щ о дав би Бог —  може зроби ­
ли наш і золотоіусті М ісіонарі сво­
їми переконливими і зі серця і д у ­
ші пливучими проповідями. М ісце­
вий нарід як і з і сіл БиківцІ, Залуж , 
Війське, Заславє, Загіря, Залутинь, 
Сторожі, Дубрівка, Трепча і Межи- 
брід масово брав участь в місії і з 
запертим віддихом слухав духов­
ної науки. М асові сіповіди і святі 
Причастя це німі але наглядні св ід ­
ки навертання н а  правдиву Б ож у 
путь. —  Вершком св. М ісії це в е ­
личавий похід взірцевої зо р ган ізо ­
ваний ОО. М ісіонарями, мног о ти ­
сячні маси наш ого народа з хр е­
стом вулицею Вільхоївець аж на бо- 
лоння Сяну під мостом і назад  до 
церкви продовж  2 км, в неділю дня 
10 травня при гарній сприяючій п о ­
годі, це справді трію мф Христа над 
російським комунізмом та сектан-

ством, 36 Христових прапорів, 8 св я ­
щеників Українців сусідів, щ о п о ­
магали сповідати з о. дек. Цегели- 
ком на чолі, з мельодіїйними нер­
ко вно -нар однім и піснями зробили 
без сумніву велике віраіжіння так на 
місцевих людей як теж на глядачів 
зі Сянока на моїсті. Свята Місія м а­
ла поївний успіх, а о. парох м ораль­
ну нагороду за  свій труд і працю, 
бо час Місії у Вільхівіцях —  це час 
відродження парохії до нового 
християнсько-католицького1 ж иття— 
це час пробудження народнього 
українського' духа; з часів декана і 

пароха Вітковича з Яворова, як о ­
го тлінні останки спочиваю ть під 
камінним памятеиком біля гарно 
розмальованої його старанням в 
українськім дусі вільховецької церк­
ви.

Ц ього відродження й успіху зі 
серця баж аємо з посвятою  працю ­
ючому о. пароховіі, а ОО. М ісіона- 
р'а>м — за їх чудові проповіди щире 
Спаси Бог. — Учасник Місії.

З  ПРОСВІТНЬО-КУЛЬТУРНОГО 
ЖИТТЯ.

Аматорський Гурток при Кружку 
„Сільського Господаря” в В оробли­
ку кор„ від іграв  в квітню ц. р. дві 
комедії: „Турецькі С тарости” і „Се- 
ме не краіди”.

Оаля в громадськім 'домі була 
битком набита громадянами обох 
В оробликів і Лядина. Аматори вивя" 
зались зі сво їх  роль вповні задово- 
ляю чо —  оплескам не було кінця...

О бсада „Турецьких С таростів” : 
М. Палиця (Клим), М. Коїпчакіївна 

І (М отря), М арійка К опчаківна (Оіри- 
!ся), А. Тупяківна (Улита), Семен 
|О лексяк (Петро), Д. Костельний 
!(Улас), М. Копчак (Панас), Н. Вар- 
'холяк  (Степан), М. Войніаїр (Деімид),
1. Війтик (Тереш ко), Р. Романчук 
(Ш инкар) і Ст. Копчак (Свиїрид).

„Семе ;не краіди” : Р. Романи а к
(М отьо), С. ГТельц (Сура), Вл. Кон- 
чак ' (мале жиденя), П. Турковський 
(війт), Т. Костельний (Семен), С. 
Олексяк (Тарас), Ст. Копчак (Та- 
наско)', П. Каршнєвич (Іван) і Ос. 
Буряк (циган).

Н а літо, Ам. Гурток п ідготовляє 
„їхав стрілець н а війноньку” .

Чмелик,

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ.
Ш ановні Післяплатники! В зиває­

мо Вас скоро вирівняти свої довги 
за побраний часопис. Таке звол і­
кання віплат є недопустиме, бо во ­
но руйнує наше видавництво, щ о 
тепер якраз мусить зміцнити свою 
діяльність з огляду на дальш ий 
московський і больш евицький на­
ступ на наш у Церкву й наш народ.

Зїзд предсгашиків Українських О б л ш ш  Музеїв у  С и н і .



.НАШ ЛЕМКО" Ч. 11 9

Братам у Заморській Країні.
„Ти віддав нас на погорду  

сусідам нашим і на посм іхови­
сько тим, щ о кругом нас. З р о ­
бив нас поговіркою  мііж наро­
дами, щ об лю ди хитали гол о­
вами." (П салом  XLIII).

Ми будемо посміховищ ем? Лю ­
ди будуть хитати  головами? О, ні! 
Того не буде. Ти Бож е щ е зовсім 
не покинув нас. Ти даїв нам нову 
заповідь. Заповідь любови. Вона є 
підвалиною  наш их змагань за кра 
ще завтра. Вона лучить серця усіх 
братів свідомих Українців. Любов, 
це золота ниточка,, що вяже чесно­
го чоловіка навіть на віддаль моря 
з Рідним Краєм, часто осолодж ує 
йому час злиднів і спонукає думати 
про своїх нещасних братів. Ця лю­
бов проявляється не у пустих ф р а ­
зах, але у дійсних вчинках. Тож  н а ­
ші Брати з Америки не забули про 
оплакане становищ е односельчан 
Лемків з Паїнтної, Горлицького п о ­
віту. На заклик ГІантнян вибрали 
вони зараз комітет. У склад ком і­
тету увійшли:

В. Лепаїк —  голова, М ихайло Таїрбай —  
касієр, Андрій Бископ — секретар; за ­
ступники: Ст. Лепак (старший), І. Павлик 
і Мих. Унія. Вій ганявся збіркою . Ж ерт­
водавці: 69. Ук. Р об. С ою з 50 дол.; брат­
ство св. о. Николая 10 дол.; М ихайло 
Унія, Кость Унія, Явкіля Бископ і Аина 
Шкирпап по 5 дол.; Іван Базарник 3 дол.;
о. Ст. П обуцький, Андрій Бископ, Іван 
Павлик, Іван Лепаїк, Ст. Лепак (молод.) і 
Мих. Єжвак по 2 дол.; В. Лепак, Ю. 
Вольняк, А. Бископ, С. Лепак (страший), 
М. .Тарбай, Ст. Тарбай, Юстин.а Ґутер,

Ст. Глива, Юлія Голиборода, Антонина 
Таїрбай, Маїріія Тарбай, В. Базарник, Я- 
Підлипчак, І. Тиханич, П. Смарж, А. Ви- 
совський, М. Кліімчевич, О нуф ер Баран, 
П. Ш евчук, І. Коміарніицький, І. Дірончак, 
І. Намісник, А. Вільчинський, Ст. Чаїра- 
мянськиїй, І. Бігуняк, Р. М озоля, Т. Іва- 
нечко, М. Мов чан і М. Вольняк по 
1 дол.; А. Герлянович, М. Семачніцька, 
Г. Олеяків, І. Маїрджіїніський, Гр. Качаняк,
І. Коковський по 50 цент, і; Аін. Фалаїт по 
25 цін. Разом зібрано 127 дол. і 25 цн. Д о  
Паїнтної вислано 100 дол. Комітет працю є  
дальш е для загального добра.

Щ иру подяку 'складаємо вам пра­
цівники на національній ниві, Б ра­
ти односельчани. Ви линете душею 
не лише до  наш их гарних пір, чу- 
доївоії лемківської природи, Ви п о­
лю били цілим серцем Велику Руїну, 
свою Батьківщ ину.

Брати! Будьте непохитні. Памя- 
тайте, щ о  ми дочаіснї, а славна У- 
країна вічна.

Пантнянці не змарнують Вашої 
граці. При помочі Ваш ої матеріяль- 
пої допом оги  розсіватимуть зерно 
правди, ширити просвіту.

„Бож е заплать” Дякуємо Вам 
ще раїз щиро. Коли всі й завсіди 
будемо собі з любовно помагати не 
приспить нас жадне тихо, ніяка 
недоля. Тоді: „.. мати усміхнеться. 

Заплакана мати' ..
І оживе добра, слава,
Слава України 
І свіїт ясний неветернич 
Новий засіяє...”

(„По слані є” Ш евченка).
Виділ Кооперативи в Пантній.

ПАМЯТАЮТЬ ПРО ЗАСЯНСЬКИХ 
БРАТІВ - УКРАЇНЦІВ НА ЛЕМКІВ 

ЩИНІ.
К руж ок К атолицької Акції Уікра" 

їнсьікоії М олоді в. Ц ерковних БрКІН­
ЦЯХ, коло  Вибраініівки іпереслаїві че­
рез Адміністрацію' „Українського 
Ю нацтва" у  Львові інг> допом ог о в о' 
освітні ц іл і Лемківщини квготу 20 
зол.; ігрошіі передано до Адміністра­
ції „Н ашого' Лемка»".

 о  —

ВіДчити з рамени Кружка „Рід­
ної Школи” у Сяноці. Дня 10 трав­
ня ц. р. відбулися 2 відчиги на те­
му: Завдання „Рідної Ш коли”, зі
спеціальним узглядненіням про зн а­
чіння дитячих садків, а це у Пру- 
сіку у нювоююніованому Кружку „Р. 
Ш коли” реферував Голова К. „Р. 
Ш .” Д-р Степан ВаНчицький та в 
Дол. Сотореві реферував Мр. Лев 
Букатович. Ріш ено докласти всіх 
старань, щ об у них селах уладиги 
дитячі садки.

Новосільці —  Кобзареві. Дня 10. 
травня ц. р. відбувся заходом  чит. 
„П росвіта” у Новосіліцях концерт у 
честь Тараса Ш евченка. Прегарно 
виїведні всі точки програми вказу­
ють на те, що' багато праці н її ви­
конанню вложив місцевий пар ох о, 
Степан Менцінський, а це в ролі 
голови читальні й дирігента хору. 
Вщерть виповнена' саля, свідчила 
про культ, освітний позем села. На 
концерті було1 рівнож багато до- 

околичних гостей. Честь Вам Б р а­
ти з Новосільціів!

Хочете стало мати свій власний 
часопис —  присилайте передплату!

Серед ночі.
„Гей, а, мій ґа зд а  гультай, —
Гей зоїріївку він  все пє,
Як приде д о  дому —
Ой, то мя бє, то мя бє...”

(Лемківська співанка).

Грриімм... грримім... грримм!... — 
демиков Феської Гуркачіїв колінами 
й пястуками до двер, аж  ся  заліпи 
одривали зо шкін. Д урков і прокли- 
нов на чім сьвіт стбїт, аж  му зо  зл о ­
сти ґамба назі/пак перебакярилася.

— О тверяй раз-два двирі стара 
хо леро1, бо1 як ніі — то тя зараз ніа 
шматки розоріву. Ти зваїпаро собача, 
мерзенице якаїси, то ти с и  мислиш, 
же я маю сім годин п ід  дверями 
стояти? ГІочкай, ти мя іщ и понаїмя- 
таш, як ся дістанеш  г м о ї руки!

— Йой карбнько Божа! Юш мі 
конец приде з  тим пиячиском. Віч­
ні висідж ат в ного» Ш ідляґа і хлеп- 
че шпіритайчиоко, а як прилізе до-

мім, то такі бреївериї. вироблят, же 
мало ся не знудит. О-о, тепер гас 
приліз пяний і гримцує до  двер, 
як — нех му пек!

То так Євка бесідувала сама до 
себе, як ішла двері отверяти. Одсу­
нула засуву, а сама в ноні, — хоті­
ла в тк н у ти  на другі двері1.

Еге, почкай си! Перед Феськом 
то не так втікінути — як ся ком у 
здават. Він, як ино розпустиіт свої 
кольцаби, то на місци з ’їмат. М о­
же Євка зробила з пят кроків, а він 
скочив зо' два рази  і юш єй має в 
руках. Хоіпив за  волося, сіпнув так, 
аж ся завернула і зараз: тіріс, тріс. 
тріїс, по за  івухаї; ино їй голова хлип- 
кала з бока н а  бік.

—  Йой, йой, йой!... Та за  што?...
—  Іщи ти нерехт? Іщи будеш  до 

мене паю роздзявляти? То, на маєш 
іщи раз, іщи р аз  і іщи раїз!

—  Йой, лю денькбве Боскі —  р а ­
хуйте! Та штбм ти  видна, з а  штої мя 
так катуєш ? У-у-у...

— А-аі, маєш! Жибиіс паїмятава, 
жиібиіс знава, як маєш ґаїзду ш ану­
вати. На! На!...

Д окаль бив руками то руками, а 
потім копав, як яку звірину. Як єй 
натовкся тілько, што сам хотів1, 
хтоди єй пустив.

Вилетіла на двір. Г вухах їй шу- 
міво-сінчаво, а тіво пекво, якби го 
огнем обсип ов. То од  Феськових 
т я стук ів і копняків1 так.

Вітер розмервив їй волося, пірвав 
висшаїніой і поінюс го деси межи
ПВОТИ.

—  Пташки на1 гніздо го позбера- 
ют. — подумала си й до сусіда п і­
н т а  ночувати.

Тепер Фесько з бітисками зачи- 
нат „комаидерувати”. Він свужив 
при воіську іщи з а  небіщ ика цисаря 
й то не дебуд, ино» аж г Відни. На- 
вет діїстоїв мидаль — з чистої мі- 
ди —  за  файіной справіування і до 
гнес ховвіт го в скрини. Він1 іщ и 
•еґзерцирку добрий паміятіаїт і як
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Шукаймо правди й краси в українській літературі.
„СЛОВО О ПОЛКУ ІГОРЯ’’.

Окраїнне положення наш ої зем ­
лі, що її доля поіклаїла на грані 
двох світів, Европи н  Азії, мало 
для неї дуже болючий наслідок. Н а­
ражена на залив диких, степових 
орд, щ о їх раз-у -раз викидала зі 
свойого лона Азія, Україна му сіла 
безнастанно кривавитися в бороть­
бі з  ними за  своє незалежне існу­
вання. По черзі приходили Авари, 
Хозари, Печеніги, Торки, Половці, 
Татари. Кожній свій крок значили 
згарищ ами людських оісель, чровю 
й трупами міліонів українського на­
селення. Де ще недавно цвіли сади, 
шуміли лани, кипіло повним р о зго ­
ном життя, там після кож нього та­
кого нападу лишалися завмерлі пу­
стирі, на яких жирувало гайво­
роння.

Нічого дивного, що це відвічне 
лихоліття українського народу най­
шло свій відгук в його мистецькій 
творчо сти. Часті походи україн­
ських князів, що заганялися дале­
ко в  степи й громили кочовищ а 
степовиків, мусили найти овій в ід ­
гомін і в письменств і. В правді д о 
наїших часів небагато доховалося 
памяток давної української літера­
тури. Вони загинули за віками, бо 
з упадком української держави в 
н ікого не було спеціяльного інте­
ресу їх зберігати. (Чужинці дбали

„Слово о полку Ігоря, сина Свято­
слава, внука Олегового”.

Темою „С лова” є похід князя 
Ігоря на Половців. Половці, це сте­
пова орда, що прийш ла на Україну 
з Азії в 1061 р.

Першим наскоком покопали во­
ни князя Всеволода, а  в 1068 р. п о ­
били трьох Ярославичів над рікою 
Альтіоію та  страшно потрабили у- 
країнські землі, по обох боках Дні­
пра. З того часу з горою півтора 
століття ш арпали вони раз-у-раз 
Україну. Українські князі повели 
при кінці XII. віку однозгідний ви­
ступ, ширше закроєну протиполо- 
вецьку кампанію. Вона попалася з 
невдячного походу половецького 
хана, Кончака на Україну в 1184 р. 
Українські князі не то щ о його  п ро­
гнали, але запустилися в половець­
кі кочовищ а та сильно їх попусто- 
шили. В липні того самого року 
пішли українські князі походом на 
Низ і за рііікою Орелею розгром и ­
ли Половців, набравш и багато до- 
бичі й полону. Героєм п оходу  був 
київський князь, Святослав. Д о  не­
волі дістався половецький хан Ко- 
бяк, щ о „упав Навколішки в городі 
у СвятоіславРвіїй гридниці” .

Не міг подарувати такої знева­
ги Кончак. Весною 1185 р. рушив 
у друге на Переяславщину, але

Сміливого Мстислава, го про гар­
ного Романа Мстиславича.

Нещасний п охід  попередж ає зло- 
віщий знак — со н я пін а затьма. Та 
проте не злякала воїна Ігоря. Гордо 
мовить князь до  своєї дружини: 

„Браття годі!
Лучше згинемо всі у поході, 
Лучше зложимо голову в полі, - 
Ніж будемо каратись в нев злі.
В і дії немож ми коні з припону 
Й ПОМЧИМОіСЯ до синього Дону, 
Щоб шеломом води  там зачерти, 
Або коне зломити, й уїмерги ’.

(Переспів Б. Лей кого.) 
(Докінчення буде).

п ро зоер еж еи н я  памятників СВОЄЇ з Н0ВЖЄ розгромили й ого  біля Хо- 
культури). До н аш и х дн ів  п ер ех о - р 0ла українські князі Святославі та 
вався тільки оди н  твіір та за  т е  м а - ! р Ю;рИ.к

Моє родинне село.
На горбочку старенька Ц ерковця, 
Коло неї д у б  високий —
Тут я пізнав Бога любити,
Матінці Бож'.іїй у дарі цвіти приносити, 
і Іоіікще в садочку моя —
Рідна хатина,
Вона мені лю ба —
Як ціла Лемківщина.

Не знаю чи, де краще —
Як тут, де я родився;
Д е я бігав з школяриками 
По широкім вигоні.

Т уї мене мати навчала 
Рідний край любити;
Вона мені вказала
Шлях, щ об не смів блудити.

Т еодор  Яворський.

буть найкращ ий, щ о називається:

иио приде в ночи пяний, то зараз 
„командерує” ґітисками.

І тепер ино пустив бвку, то зараз 
до ґітиоків затердеков:

— Авф! Буде муштра!
На таку команду, шиїткі одразу 

позривалися: Ваісько, Іван й Андрій 
скочив з пеца, а М аґда й Марина
з ваіви. Шитікіі поставали коло сло­
ва. Фесько „командерує” —  аж ся 
курит: то на право, то паї ліво, то 
падати каже, або скакати; стрях 
што видумує! А все му даш то не­
догода.

Тоїди бере до рук ремін парит і га- 
раче шиткіх так, ш то аж стрях 
позирати. Потім гет на двір вига- 
нят. Д ітиска до сусідів ідут ночу­
вати.

А на другий ден сусіди бесідува­
ли:

— Чулисте? Фесько знов „коман-

Воєнне щастя й блискуча слава, 
що нею нераіз вкрився київський 
князь Святослав, спонукали інших 
князів пош укати й собі щастя, сла­
ви та добичі на половецькому полі.

В квітні 1185 р. чотирьох моло­
дих українських Князів: Ігор Свя- 
тослаївич, князь новігородсіїверський, 
Всеволод, князь трубчевський, В о­
лодимир, князь путивельський і 
Святослав, князь рильський, руш и­
ли проти Пюлозців у степи. Цей са­
ме похід ляг в основу найкращ ої 
перлини українського письменства, 
що дійш ла до нас із княжих часів

Починається „С лово” з надхне- 
ноіго заспіву:
„Чи не добре булоби нам; браття, 
Старосвітським ладом заспівати 
Про' лиіцарський похід, про завзяття 
Князя Ігоря?” .

(Переспів Б. Д еякого.)
Відтак згадує поет про великого 

співця віщ ого Бонна, що то поми­
нувши невзгодини часів минулих,деру©ов . Ш ибиняк!

—  Баї, то ш иткой тото проклята ^пускав десять соколів-перстів. на
ш піритайка робит. — поївііідали .стадо лебедине струн та співав піс-
другі. Петро ПопереДний. Іню то про старого  Ярослава, то про

Надіслані книжки.
Володимир Лопуш анський: „САДОК

ВИШ НЕВИЙ КОЛО ХАТИ".. 1 частина 
драматичної трильоґії —- Ч орна К олис­
ка. ' —  Видавництво „Українська К ульту­
ра", Львів, уд. Домініканська it. І. її. Ц е  
черговий випуск театральної 6 'бліотеки  
„Української Культури" піід ред. А. Ч ор­
ніти та заразом  перша, того  рода песа, 
щ е виводить на сцені родинне життя в 
кріпацькій хаті Ш евченків і  підсвідом у  
тугу 9-літнього Тараса за  вилеліяними в 
своїй дитячій душ і козакам и-местинками, 
які мають повстати з могил і воскресити  
Волю України.

Вона ще й тим цінна щ о в 13. яві (стор. 
14— 16) старенький д ідусь разом  з унука­
ми молить Господа, щ об дав силу терпіти  
знущання та визовлиїв поневолену У кра­
їну з московського ярма.

Кожний Аматорський Гурток на Лем- 
ківщиіні повинен виставити на своїй снені 
цю вартісну й осв.іідомляючу несу.

Евген Гринишин: КРИВАВИЙ ЗБРУЧ. 
Перемишль, 1936. В-тво „Самотужки", сю р .  
45. 16°. Збірка. 10 нарисів з сільського  
побуту, з війни та траіґііічні моменти з 
больш евицького життя. Ціна книжечки 
60 гр.

Антін Лотоцький: ІСТОРИЧНІ ОПОВІ­
ДАННЯ. Львів, 1933. В-во „Світ Дитини", 
стор. 64, ціна 60 Гр.

Олесь Чмелик: БОГДАНЧИК-ГІУСТИН- 
ЧИК. Львів, 1935. В-во „Світ Дитини", 
crop. 44, ціна 40 ґр.

Замовляти в Адм. „Н аш ого Лемка".

П рисилайте дописи і вістки, що діється  
у Ваш их сторонах.
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Правдива пригода.
Дивні, нераз дуже дивнії приго­

ди приключаються людині, але т а ­
кої пригоди як саме раз мені т р а ­
пилася —  ще мабуть ніхто іне імаїв.

— Був сірий, мрячний вечір. На 
небі ні одної зіірки не було ВИДНО. 
Чорніш покривалом нависли хмари 
над землею. Всюди царила типіи,на, 
понура, н е привітня.

Повільно ішов я селом, з напру 
ж єн ням вдивлявся у вечірню темінь. 
Т а коли я опинився біля Сем ©нової 
хати,, то побачив таке диво, що хііба 
в кошмарних снах мож на його по­
бачити. Зі землі підвелася якась чор­
на всликанська постать, ( В и п р я м и л а ­
ся і простягнула здоровенні лапи.

...Чалап —  чалап...
Це івона, ця чорна постать —  

поступила ногою раз й другий і о,- 
пинилася біля мене.

Злющими вогниками, горіли її 
погані очі, витягнула лапи; хотіла 
зловити мене в свої обійми.

Я подався взад, —  постать, ще 
скорше за мною. —  Ов погано! Вже 
досягає мене лапою. Вмить метнув­
ся я у бік, під ногами знайшов к а ­
мінь, хопиїв у руху, замахнувся і бах!
—  в самі груди поцілив чорну по­
стать.

О диво! —  Камінь наскрізь пе­
релетів через її груди, а вона навіть 
не захиталася, лише з її пащі вир­
вався пронизливий регіт. Відтак за ­
белькотала:

—  Гов пан цю! Каменем хочеш 
зі мною боротися? —  Гіі-гіїтіі... така 
зброя —  до нічого; сам бачиш, що 
її не боюся. Гіггі-гі!...

...Щ о за диво? —  Це певно буде 
якась столітня відьма, зі заклятого 
замку. —  подумав я і крикнув:

—  Хто ти?
А вона мені бундючно відпові­

дає:
—  Я селянська біда!
Еге! Трохи прояснилося мені в 

очах, бо вж е бодай знаю, з ким маю 
до діла. —  Зачинаю з нею по добро­
му балакати:

—  Всевладна володарко бідо! 
Коли вж е довело нам стрінутися 
разом, то позволь по щирости по­
говорити з тобою. Скажи —  будь 
ласка, —  що ти тут  робиш у -селі?

—  Гііті-гі, що за немудре питан­
ня. —  Щ о я ту т  роблю? —  Хіба ж 
сама моя назва: „я селянська б іда“
—  не вистарчає тобі?

—  Ну, хай там! Але чому ти так 
немило серно вхопилася села? Чому 
не підеш собі: до міста, не візьмеш ­
ся там... ну, хоч би й до жидів? О-о, 
там чимале поле мала б ти до по­
питу, бо в жидів кишені тугенько

набитії, тай ч ер євка їв них гарні ви 
росли1. ;

—  Ого, ти думаєш, що я сама 
і цього не знаю? —  Добре знаю! Але
я жидів боюся.

—  Ов аж так! Чогож?
-— Еге, бачу: тягнеш ти мене за 

язик, але нехай! —  зібралося мені 
на щирість, то й все тобі розкажу. 
Слухай. —  3 жидами то трудна
справа; до них я ніяк не можу д о ­
братися, бо в них є така зброя, якої 
я боюся й перед нею утікаю.

—  Щ ож  то  за зброя? —  счуду- 
вався я. Т а-ж  перед хвилею ти к а ­
зала, що камене не боїшся, то й д ру­
га зброя мабуть теж  тобі не страш ­
на.

—  Є, є, така зброй, якою  мене 
можна прогнати. Хочеш знати яка? 
—  То спокійно слухай: Ж иденя, як 
іще мале, то  його вже вчать: чита­
ти, писати, рахувати... Як воно під­
росте, то знов іншії науки нобирає; 
тоді вчать його: „геш ефти" прова­
дити, єдности триматися, свого ш а­
нувати, обстою вати за  своїм, „гоїв" 
дурити, шпіритайікою їм голови за­
туманювати...

—  Ой так...
—  Ну, певно, що так! Бо чи ти 

бачив коли пяного жида, щоби він 
перевертався десь під плотом у бо- 
лотіі? —  Знаю, що напевно ні! О, 
.вони за мудрі іна те, щоб отрую 
ж льопати; це тільки „гоїв" хочуть 
тим ущасливити. —  А колиіб мені 
часом десь удалося зловити жида 
в  свої обійми, то  він наробить стіль­
ки крику —  „ґ0Віалт‘‘-у, що зараз 
всі почують т а  прийдуть йому на 
підмогу. А з гуртом, де єдність, де 
серця одним бажанням горять, де 
міізґи одною думкою палають, що 
зроблю, —  гаї? —  Нічого. Тепер ти 
догадався яка» то зброя, що я її бо­
юся? —- Це свідомість й єдність. 
Тут в селі, того, еєего немає. Тут 
як одного бють, то другий см ієть­
ся в кулак, ще й каж е: добре йому 
так! Тут такі люди затуркані, що 
можу з ними робити, що тільки схо­
чу. Я т у т  правдива панї-володзрка, 
бо люди не знаю ть, як зі мною бо­
ротися. Аж сама дивуюся, що вони 
такії темпі, —  від  дитинства не хо­
чуть учитися. Подумай лише: у селі, 
то  зм алку таком у Івасеві, М итру- 
сеївіі, чи таїм Петрусеві каж уть: гу ­
сей пасти, п;ізніше телят, щ е д ал ь ­
ше —  корови. Он тоді такий синок 
учиться таких  наук: як яйце в кр а­
сти, фаійку закурити, комусь каме­
нем голову розбити, —  о т  хоч би 
й ти тепер .—  каменем до мене бух­
нув. —  Як такий синок вже на па­

рубка виросте, то до грубших річей 
забирається. Він з комори збіжжа 
витягне, зі стайні курку і так даль­
ше, щоб тільки вдалося. За те він 
собі горівки купить, добре впєтьєя 
—  аж носом землю буде рити, по­
рядно ножем когось поріже, в ночі 
по селі, буде викрикувати, —  бо він 
парубок! До науки не візьметься, 
бо деж  би він собі тим голову м о ­
рочив.

І так мине молодість.Івась, вже 
господарем Іваном зістав. Зачинає 
господарити, а властиво капарнти, 
бо деж  би він порядно господарити 
навчився.

Т ут біда, ще ближче приступи­
ла до мене і аж закричала :

...О йта, ще мало того воего! 
Скільки тут ненависти, суперечок, 
процесів... Чи мало таких, що на 
своє рідне плюють, в чужих ласки 
забігають, ворогам до ніг падають, 
а рідного брата на шибеницю пове 
ли би. Які погані звичаї тут вкорі­
нюються, та приівички. Просто голо­
ви люди потратили і ріжним бала- 
мутам-киринникам дають себе за 
ніс водити. Нарікають: біда в нас, 
біда! —  а самі тягнуть мене до сво­
їх хат...

...Ага! Щ е одно забула би тобі 
сказати. Знаєш, декуди зачинакУ 
стрічати щораз більше таких лю ­
дей, що до рідних книжок і часопи­
сів заглядаю ть та черпають звїдтам 
знання. -О-о-... того то я боюся, бо 
як люди змудріють, —  то я тоді 
мушу забиратися геть зі села.

...Фу-фу-фу... потягнула біда 
своїм іносиськом і заверещала:

—  Ой, та  й від тебе заносить 
тим книжковим духом, а я дурна, 
так  розбалакалася перед тобою!...

Сказавши це, вихром пі гнал ася 
поміж темнотою окутані хати; я 
сам зістався серед дороги.

П. Попередний.

Моя рідна хатина.
При д о р о з і садочок,
Д оокола огорож а,
В середині рідний дамок 
Пиш ається наче рожа...

У хатиніі віконця,
Стіни гарно вибілені,
Під вікнами грядочки  
Квіточок, безліч зелені.

В тій хатині я виросла,
В ній любий світ пізнала,
Й тішусь нею, як весною  
Ластівочка мала.

Гануся Тупяківна.

НалежитІсть за передплату, за 
книжки, збірки на культурно-освіт­
ні цілі слати все на адресу: „Наш 
Лемко" — Львів, ул. Зіморовича З,
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ЯК НИЩИТИ ГУСІНЬ НА ОВОЧЕ­
ВИХ ДЕРЕВАХ.

Д о  г л и н я н о г о  а б о  з г іл із зд ґ ю і п о ­
с у д у  ін а б р а т и  т р о х и  розтіаїленіиїх в у ­
г л и к ів . Н а  ц і  в у г л и к и  д а т и  (п о т ім  
т р о х и  сіміоли та, діві чі с т и  'сірк и  ( к ін ­
с ь к о ї) ;  ВІД т о г о , д у ж е  к у р и т ь , Ц и м  
ДИМОМ о к у р ю в д т и  зн изу  сів'Оічеві' д е  
рейді, інаіпадені іґусівю. Оікурюївдіння 
т р еб а ї п е р е в о д и т и  ів д у ж е  т и х у  пог 
году. Щ е ІКрі їЩе 'ПрИКрІїТИТИ іпосуд 
до довго ї т и ч к и , щ о б  к р а щ е  окупи­
т и  дер іев о і. Більша д а с т ь  гусені с к о ­
ро надає, а» тґї, щ о  л и ш а є т ь с я 1 на 
д ер е ів і —  т в іе р д н е  т а  г и н е .  Наї т а к і  
р о б о т и  н е  треба жі ілувати часу, б о  
ц е  в е р н е т ь с я 1 с т о р и ц е ю  з  о в о ч а м и .

 Of--------
НЕ КУПУЙМО ЦЬОГО, ЩО САМІ 
МОЖЕМО СОБІ ЛЕГКО ЗРОБИТЕ

Подаємо д у ж е  добрий т а  д е ш е ­
в и й  с п о с іб ,  як  в и р о б л я т и  ч о р н и л о

перетопленого воску докинемо д е ­
щ о саіджі.

Безперечно, що такі вироби бу­
дуть кращі- т а  певніші, не буде так 
шкура у чоботях тріскати, паси, у - 
пряж 'буде чиста, мягк», не буде 
виґн-івати та випікати коней.

Направду ш кода кож ного  соти- 
ка, виданого в жидівські руки.

Уживайте лише
знаменитої цикорії 9ІЛУНА*'у здо­
рової підмінки кави „ПРАЖІНЬ" 
і солодової кави „ЛУНА", виробів 

Української К ооп. фабрики
„СУСПІЛЬНИЙ ПРОМИСЛ“

Львів XV., вул. Церковна 2.

ПОВЕСЕЛЬМОСЯ КЛПКУ.

НАШІ ДІТИ.
—  Івасю, уіважай, чи нема з .твоїм  я- 

блоку хробака: бо можеш  його легко

метра,

до чоботів, іпаїсту до  черевиків та і зісти.
шевський віск. Щ об одерж/.ти. до- Івась: Е> иав т“  СЙЯ хробЛк c'a,v * » • 
оре чорнило (шварц) до. чоботів, 
до упряжи, до  пасів, треба купити 
в складі фарб 10 дкг англійської 
саджі їда 40 гр., 5 дкг терпентини 
(на потиск) зв 8— 10і гр. і 5 дкг 
■пчільного або земного воску.

В посудину» кладемо івіїск, толи- 
мо- його іна прикритом у вогні (щоб 
не заіпг .лився), до  розтопленого! во­
ску вливаємо терпентину таї разом  
виміш уємо. О кремо в  1 Л;. води З S' 

готеплю ємо сажу (може буги також  
сежа- з коїмина, .але з  міягкого дере­
ву — липа, осика», толодяї, сосна) та 
цю гарячу рідину злиіввдмо до роз* 
топленого воску з терпентинок — 
виміш уємо добре та наповняємо 
відтак окремо до  ц ього  зладжені 
коробочки, тощ о пуделка.

Знову на 1 кґ. доброї пасти  треба 
Чя кґ. д оброго  машиївового олію 
(за  ЗО Гр.), 25 дкґ. рицинового о- 
дію (заі 50 ґр.)і, 15 дкґ. воску (за 
15 ґр.), 5— 10 дкґ. терпентини (за  
10— 15 ґр.) —  залеж но від цього, я 
ку хочемо одерж ати пасту —  до 
білої не треба, садж і, до1 ж овтої д о ­
даємо 2 дкґ. жовтого- порош ку (за 
5 ґр.), до-1 чорної 5 дкґ. англійської 
саджії Це все заварене ніа вільнім 
вогню (але прикрито!), наливаємо 
в порожні бляш ані коробки, пудел­
ка з пасти та якщ о здремо фірму 
на пуделках —  вільно такі зужиті 
пуделка —  тепер зан ош ен і наш ою  
пастою, продавати.

Ш евський віск робиться зо  зви ­
чайного воску — по перетолленню 
буде жовтий — аібо' чорний, як до

жає, щ оби я його не зїв,
—о—

— Татусю, термометер. впав.
— Багато?
— Ні, не багато, -яких півтора 

але розбився.
—о— •

Н ЕВДО ВО Л ЕН И Й  ПАНОК.
Панок з фільварку посилав свого сина 

д о  школи, накладав на школу великі су ­
ми грошей, але син не хотів вчитися.

--- Гай, гай, —  ‘кілько то корів пішло 
вже на того бика та годі, вивести його  
в лю дей —  нарікав панок перед сусідом. 

— о—
КАК ТВОЯ ФАМІЛІЯ.

Д о  адвоката в Горлицях прийшов се ­
лянин зо  села в справі свого майна. А дв о­
кат, знаний руснак питає ґазду: Как твоя 
фамілія?

Газда лише здвигнув рамеінаїми, бо не 
знає, щ о адвокат хоче.

Ц е озлобило гадуката, тому репетує: 
Как тебя на іімя? Ну!

Ґазда; А как тобі на голову!

Рідношкільна нарада.
Рідношкільна нарада. Кружок Р. 

Ш. в Сяноці ніаі прачах П овітового 
Кружка, уладж ує в дні 29 травня 
ц. р. о год. 10-ій у салі Н ародного 
Дому (біля Нар. Торговлі», рідно- 
шкільну нараду з програмою  про 
виховання молоді, організацію  „Р. 
Ш коли” та дискусєю. Побажанням 
булоб, щ оби на. нараду кож не село, 
кожне Товариство вислало своїх 
(відпоручників та 'ближче за ін тере­
сувалося рідноішкільнимиі спріаівами. 

 о— —
Театральна вистава в Явірнику. 

Новоіоюнюіваний Кружок „Рідної 
Ш коли” в Туринську, починаючи 
свою працю, дав уже кромі театр, 
вистави у себе також  і три ком е­
дійки у Явірнику, а саме „Сатану 
у бочц і” , „Свідки” т а  „На перші 
гулі”. Є це перш а театральна ви ­
става у  Явірнику! Сподіємося, що 
незвичайно добра1 гра аматорів 
туринського, гуртка „Рідної Ш ко­
ли” заохотить також  і свідомих 
громадян з Явірника, що вже у к о ­

р о тк о м у  часі осную ть також  у се­
р е  Кружок „Рідної Ш коли” Завва­
жуємо, щ о мимо великих ріжних 
перепон, саля була виповнена по 
береги гостями, які з вдоволенням 
провели той час на приємній ‘мпре- 
зі,.

Всі письма й листи адресуйте: 
„Наш Лемко“ Львів, Зіморовича 3.

У Старому Санчі .на Лемківщи- 
ініі ізбаикратувала велика фабрика} 
кожухів, щ о затрудню вала 100 ро­
бітників. І знову буде більше без­
робітних.

Купуйте тільки
найкращі шевські кілки
Д Е Н Д Р А

ф а б р и к а

У
Л ь в о в і

Д о б р у  в и п л ату  за  молоко м ож уть  
за б езп еч и т и  Вам тільки великі Р а й о ­

нові М олочарні,

'Гому в с т у п а й т е  в члени Р а й он ов и х  
м олочарень о р г а н ізу й т е  їх  і в ед іт ь  

по вказівкам

*
„ М А С Л О С О Ю З У

З б у в а й т е  в е с ь  л и ш н ій  н а б іл  і к у п у й т е  
п о т р іб н е  м о л о ч а р с ь к е  п р и л а д д я  т л ьк и  

ч е р е з

„ М А С Л  О С О Ю З "

««

В казівки й п ор ади  щ одо орган ізов ан и й  к о о п ер а т и в н о г о  м олочарства  
і зак упн а приладдя у д іл ю є „ М а с л о с о ю з “, Л ьвів, вул. Б. С ловацького 23.

В идавець  і в ідп , р ед . М и х а й л о  Т а р а н ь к о ,  3  друкарні Вид, Спілки „Діло" Львів, Ринок 10. РЕДАГУЄ К О Л Є П Я .



Львів, 15-го червня 1936.
В и х о д и т ь  д в іч і  в м іс я ц ь .

А дреса: Львів, Зіморовича 3. Тел. 257-87. 
NASZ  LEMKO, LWOW, ZIM OROW ICZA 3.

ЦІНА ЧИСЛА 15 ҐР,
О голош ення після умови.  
ПЕРЕДПЛАТА В К Р А Ю :

Річно 3 зол-, Піврічно 1 80  зол.,  Ч вертьр ічно  1 зол. 
З А К О Р Д О Н О М : Р ічно 1 ам. дол- або р івновартість .

Почтову оплату заплачено гуртом. 
Pocztowa oplate zaplacono ryczatem Наш Лемко

НЕДОЛЯ НАШИХ ДІВЧАТ.

У Кракові ори івул. Сиірокоімлі 
11а, 2. ц. м. затроїлася -підчас сну 
світляним газом 25-літш  служниця 
М аїр і я Кар марин. Перевезена ів не­
притомнім стані до шпиталю по­
мерло.

Пенсійна була, свідомою робіт" 
іннцею-українікою, яку  ,яік і багато 
наш их дівчат — доля'мвнуха івипіа- 
ла з рідних сторін на 'чужину.

Подібні випадки трапляю ться 
часто. Гймуть наш і д івчата, вислу- 
г 0 вую чиє я чужинцям й даю ть сів о* 
єю тіраґічнюю смертю ж ир для ріж- 
ного роду брукови'х газет, жадних 
крови й ісензації.

Страйк у Кракові. ІВ Краков-і 
страйкувало 3 тисячі будівельних 
і міських робітників — д о м а г а ю ­
чись бтодинного  дня праці й під- 
вишіки платні. Таїке таїме обздура-
ЛОСЯ ЛЬВІВСЬКИМ  робіт НИКГіМ, і ц о

теж ізавели страйк, але як упраіва 
Львоіва заявила, якщ о в означено­
му іречинцем, дні не -вернуть до  пртг 
ці, буде принимати нових р р б ’ті.чи- 
ків д о  служби, тоді дали „перепро­
сити" ісебе страйкарі. Н айбільш е 
оніачилися трамваяірі, бо ї.мі щ е з а ­

мало 200—250 зол. місячної платні.
Перемиський суд засудив був­

шого начальника суду в, Ярославі 
й бувш ого секретаря по кілька літ 
вязниці за великі грош еві н ад у ­
життя.

Пильнуйте дітей. В Явір піку, 
пов. Сянік, утопився в хєрлиці по­
лишений без опіки 2-літни'й Степан 
Хрін.

Поширюйте наш часопис
і присилайте дописи !

Загальні Збори Кред. Кооп. „Сян“ у Сяноці.
Н а д ен ь  3. червня 1936 год. 14 

низ на‘і єн о загальні збори к р е д и т о ­
вої кооперативи  „Сян" у Сяноці, зі 
Звичайним' денним  п ор я д к ом . Ко­
оперативні ця основана 8. лютня 
1928 р. для сяніцького повіту — 
винизувалася іяк с л ід  з і  свойого 
завдання та дійсно давала кредити 
И ..'ПОМІЧ СЕЮЇіМ‘ членам З ЦІЛОГО по­
віту. Світлий1 розвиток коопераїтді- 
ви припадав на 1931 рік, кіоли ос­
танній ЗІВІТОВИЙ рік  Приніс к о о п е­
ративі чистого зиску квоту 6-83 зіол. 
Був це час, коли, з Америки слали 
дол яри  на Леїмківщ ину. Таї від цеї 
пори  обороти кооперативи  почали 
маліти, а в, кінці з настанням; к с г  
зи, устали. Д альш і ріжні -пільги 
вїддовжеиевих законів', хоч не від; 
носяться вони у Ціілюсти до зареє­

строваних кооператив, зде з орієн­
тували -членів кооперативи, будь- 
тоби затягнених позичок не треба 
звертати, бо платність fix „р « зл о ­
ж ена на рати". Мимо того  Упраіва 
кооперативи старається всіми сила­
ми ож ивити діяльність кооп ерати ­
ви, вив'язується корисно зі своїх 
зобов'язань, -приєднує нових членів, 

j щ оби на найіблищих заг. зборах 
! віддати провід кооперативи' рухли­

вій т а  енергійній Управі та закли­
кає у свому повідомленню про ре* 
чинець ваг. зборів: „Дальш е не смі­
ємо бути байдуж ими для справ 
кредитової кооперації". Н аш е гр о ­
мадянство повннно заінтересувати­
ся цею кооперативок), стати в ряди 
її членів та цим причинитися до 
дальш ого розівою.

А м аторський Х о р  при чит. „П росвіти" в Улючі н. Сяном, з дир. Р. Солтикевичом.

РІК  III. Ч. 12 (60).

„Наша пісня, наша дума, не вмре, не загине"...



2 Ч. 12  „НАШ ЛЕМКО"

„Кінець -- ділу вінець44.
Під розвагу українській молоді.

Ж ивемо серед таких складних 
умовній, що велика ш кода1 кож ної 
імаїрніо прогаяної хвилини. Час не 
жде, обставини міняються, тому пе­
ред нами велике завдання: піднести 
культурно цілу Лемківщину.

Цей обраний народній шлях, 
н аш а висока мета, наші ідеали вка­
зують вам всім на Лемківщині н а ­
ше національне українське „я”, на­
шу невідривну злуку з матірним 
пнем та кладуть на нас цей святий 
обовязок найбільш ого труду, х оч ­
би прийшлоісь життя покласти для 
добра, народу.

і перші християни не були ані д у ­
же вчені, ані не відзначалися яки ­
мись особливими здібностями, ні, 
це були1 собі здебільшаі люди про­
сті, але звіте були так п-ереняті н о ­
вими ідеями Христа, що невіідрек- 
лисія їх, хоч задавано їм страшні 
муки, хоч кидано їх диким звірям  
на жир. Світ давно вже забув, ба­
гато людей, що вславилися ріжвими 
великими ділами чи відкриттями, з а ­
був багато1 учених, та не забув- і ні­
коли не забуде тих людей, що зу ­
міли так глибоко взяти ссбі до сер­
ця ідеї Великого Учителя.

І наш народній геній, поет і му­
ченик за народні ідеали, Тарас Ш ев­
ченко все своє життя, всі свої зд іб ­
носте, весь свій талан, а навіть своє 
родинне щ астя жертвував для н а ­
ш ого українського народу. Тяжкі 
переслідування й терпіння, що їх 
зазнав від московського уряду, не 
захитали і не вбили в ньому віри в 
народні ідеали і він всупереч усім 
переслідуванням писав: „Встане У- 
к раї на”, світ правди засвітить і по­
моляться на, волі невольничі д іти ”. 
А в заплату ,за свої муки- просив не 
залиш ати його тіла на чужині, а 
поховати  на Україні на могилі, щ об 
міг бодай по емерти глядіти на свій 
рідний край, коли вже за життя ц ьо­
го йому не дозволяли.

Найновіш а наша історія дає нам 
також  багато приклад:® глибокої 
віри: в ідеал народньої свободи. О- 
дух'О івлевиїм и вірою в кращ у долю 
поневоленого народу були незчи- 
слимі герої з рядів УСС чи УГА; та ­
кими: були герої зпід Крут, Базару 
і т. д. Вони, як перші християни 
виреклися діїбр цього с в іт у  і клали 
СВОЇ МОЛОДІ' голови в тій глибокій 
вірі, що своїм життям окуплюють 
кращ у долю свому народові.

Оце вказує нам, що до великих 
діл іне треба великої ученосте, лише 
треба витривалосте й сильної волі. 
Неодин — як кажуть — запалю ­

ється до якогось Діла, щось йому 
дуже подобається, здається, що іі 
життя не пожалів би. Аж ось, д и ­
вись, прийшли труднощ і, довелося 
покош тувати переш коди тай не с- 
гл яму вся, як уже десь подівся весь 
запал, людина, знеохотилася й з а ­
вертає З ПІІВ дороги.

Навпаки сильна воля не боїться 
ні великий трудів, ні терпінь, ні пе­
реслідувань. Один селянин, хоч як 
був убогий, так твердо постановив 
дати своїм дітям освіту, що покинув 
на старі літа родину і поїхав до 
Америки, іцоби з в і д т а м  посилати 
дітям поміч. Своїх дітей, котрі д ій ­
няли того, чого ботько бажав, ба­
чити вже не міг, бо помер на чуж и­
ні, залиш ивш и по собі листа, що 
він уже не боїться емерти, бо спов­
нилася його воля.

А ось знов бідна матір, зарібии- 
ця-послутанка, щ о ціле життя не 
виходила з наймів, аби тільки д а ­
ти освіту і запевнити' ліпше життя 
своїм дітям. У наймах і померла, а 
діти вшанували її память і тихе ге­
ройство величавим памятником. Т а­
ких прикладів можна би навести ду ­
же багато. Не всі люди є н адзви ­
чайні, але кож на людина може зр о ­
бити, якесь надзвичайне діло, якщ о 
тільки кріпко постановить і мати­
ме сильніу волю.

Так і нам всім на Лемківщині 
не вільно завертати  з обраного 
шляху, або зневірю ватися, але нав-

Сотки літ.
Під блакитом небес  
гірські верхи мерехтять —

А там доли, яри, срібні річки, 
Поміж ними повні села, білих хат. 

Легкий вітрець повіва —
Пісня з уст юнаків.
Бадьора стрілецька сплива.

Заздр і очі; цей народ  
в рабстві не родився,

Хоч безліч горя він зазнав.
Сотки літ на четі, встояв:
Віра у Велике його держ ить —
Ні! рабом він не ста.не!
Він до правди все спішить.

Т. Вархол.

паки виконати постанову, довести 
діло до кінця. Ми мусимо стати 
світськими народні ми апостолами, 
повискувати до наш ої громади щ о ­
раз то нових людей, здобув ач и х а ­
ту за хатою , навчав аги та осв ідом- 
лювати малих і великих. Від нас 
самих залеж ить розбудова наш ого 
промислу, наш их кооператив й ін­
ших товариств,, таких як „П росві­
та” , „Рідна Ш кола” , „Сільський Го­
сподар” й інші.

Якщо буде кому постояти за 
рідну справу, буде кому поінтере­
суватися вищими справами наш ого 
народу; буде кому поручиїти веден­
ня кооператив, буде кому повірити 
ведення грош евих справ, а що най- 
важніше найдуться тоді люди, що 
будуть стидаїтися неладу в селі та 
будуть усіми способами його по­
борювати.

Отже при помочі) таких людей 
можна сміло будувати кращ е май­
бутнє не тільки одиниць, але й ці­
лого народу.

Михайло Проць.

Мати-Українка.
(Д скінчення).

І довго вона так блукала з а ­
кована мати. Але серце її вільне, 
хоч руки в оковах.

—  Пішла б я до Княжни У краї­
ни, розповіла Її свою  долю , моли­
ла помочі.

—  Ні! Буря мене не спинить! 
Невже-ж припізнилися м ої д іти  си ­
ни Лемківщ ини? Щ об ріазом піти 
честь Книжній віддати — вони зв о ­
лікали би...?

Серед таких думок заімандрува- 
ла мати на поляну; буря її не спи­
нила. Та хоч ліс опяню ється псівом 
птиць — то все таки  не весело м а­
тері: Чому вони мене покинули ці 
безталанні діти?

Гей, заграйте гори, заш уміть д і­
брови, приберіться ниви красно та

богато, •— заж урчіть потоки, за в е ­
діть розм ови  про святочну днину, 
про велике свято. Заспівайте згуч- 
но в тихім гаю птиці, гомоніть з в і­
трами, поленії квіти, зіадзвеніть д зв і­
ночки, рожі, вісі к о с и ц і ,  заспівайте 
хором, Українські діти!

Вони прийшли — молодь, стар­
ий з унуками в строях виш иваних 
— усміхнені, волею натхнеш - -  бі­
лу святочну ед іж  матері принесли 
у дарі, що припарились.

Але вони не винні, бо в гори 
пізно донеслась пісня свободи.

—  Д іти  мої! — кинулася мати 
дітей своїх обнімати, але руки має 
заковані.

—  Ми Тебе розкуємо! У в ідпо­
відь понісся серед гір грімкий го ­
лос —  це н аш а воля й привіти! Пай 
Бог дасть потіхи  з нас тобі д іж да­
ти:, Най тобі й Вкраїні служать твої 
діти, Будь благословенна, україн ­
ська мати!
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Н а  В е л и к е  — Б о ж е  Д і л о !
До наших Дорогих Емігрантів Українців в Америці, Канаді, Франції 
й добрих сердець у краю, на Лемківщині та до наших Українських 
установ: „Земельний Банк”, „Карпатія”, „М аслосоюз”, „Дністер”, „Цен-

тросою з” і др.

Слава І су су Хриісту

Д ороді Брати-Земляки!
Ми задумали Бож е діло. ГІаро- 

хія наша Заїлуже й Війське, С яніць­
кого повіту, розум ію чи добре вагу 
p e r г і йно-моріалькіоіго виховання, а 
з ним і національного освідомлен- 
нч свого молодого покоління, на­
ших наймолодш их дітей на буду­
чих релігійних і свідомих Укопш- 
ціїв-католикіїв, івзялаюя до великого 
до-а. до будови Захоронки  біля 
церкви. Це буде перш а Захооонка 
у Сяніпькоіму повіті, це буде твер­
диня, проти праївославя, русоф іль­
ства іі денаціоналізації.

Користаючи з доброзичливості! 
й ласкавого іпозволеніня наших д у ­
ховних пласт ий, особливого Пере- 
миського Епископа Преосв. Кир Йо- 
саф ата Коц плотського, щ е з 1929 
року, наш о. пар ох продав 5 мор­
гів парохіяльного поля під будову 
Заїхоїроніки — правдивого заборона 
католицької віри й наш ої ніародио- 
сти. Ми здаєм о собі добре справу 
з того, що за узиокані гроші з про­
дажі цего ґрунту не змож емо не 
тільки вивінувзти Захоїроніки, але 
новіть і побудувати еї, бо у наїс 
поле гірське деш еве

народного дому у Військім — гож
простягаємо наш і руки і кличемо 
до Ваших добрих сердець. Ви нас, 
наші Браття і Сестри за морем і на 
еміграції вже пер аз в потребі п о ­
рятували, дали  на Д звони, на Іко­
н остас 800 Долярів; ми це добре 
тямимо, тож  думаємо, що і цим 
разом  не відмовите нам у так ве­
ликім побожнім нашім задуманім 
ділі. —

їх Екецелєнція М итрополит ІІІеп- 
тицький дали на нашу Захоронку 
50 зол.

Ваші жертви не підуть на мар­
не, бо Ваші тут кревні близькі і 
дальш і, будуть Вам вдячні, що Ви 
своїми лептами дали їм змогу вчи­
тися р ідної М ОВИ', рідної молитви, 
рідних пісень побож них і своїм д о ­
рожити, бо тепер рідко, або і з о в ­
сім не чують їх у своїй свіцькій 
школі, бо там учать їх любити чу­
же; забувати1 на свій обряд, за лю ­
бов до свого язика, до своєї Землі, 
д о свого нар ода.

Тому наш а життєва конечність 
змуш ує нас до того, щ оби не дати 
тим нашим найменшим діточкам, 
тій нашій надії й гордости наш ої 
парохії духово упасти й національ­
но виродж уватися, тимбіїльше, що

Ми зачали будову в 1930 р. і д о - ’наші СУСІ!ДИ> а їх є горстка, Поляки
вели єї вже під дах бляхою  критий, 
і ай не стало грош ей, бо в 1929 р. 
матеріал будівельний був дуже д о ­
рогий — коли ми його  закупили. 
Наїм треба ще на доікінченіня будови 
тисячу золотих, на приміщення 
трьох Сестер Служебниць, бо дім 
цей складається з чотирьох кімнат 
і кухні, сіней, спіжаїр'ки й салі на 
науку для наш их діточок —  де м о­
гли би під дозором  і оком Сестер 
не тільки вчитися, але і виховува­
тися. —  Без Ваш ої помочі ми не 
змож емо скінчити зап очатого  діла.

Наїм треба для вивішування цих 
Сестер і на їх прож иток побудува­
ти окремо малу стаєнку на дріб, бо- 
дай одну коровину і порося. Па 
найскроімніше і найконечніше хатнє 
уладжения, як два ліжка, ш афки, 
столи, крісла до салі, треба окремо 
грошей. На утримання й їх прож и­
ток о. парок обіцяв дати їм, за 
дозволом  Епископа, часть зі свого 
парохіяльного поля, а ми побудує­
мо хату, дамо поміч в роботі, але 
наші гірські села бідні; на більшу 
суму нас не стати, бо ми і так мали 
видатки на б у д о в у  п л єбан ії, стайні,

поставили костел у Залуж і, а що 
значить костел в українській пере­
важно п арох ії —  ми це добре зн а­
ємо.

Сестри Служебниці навчать в 
Захоронці наш их діточок і рідної 
молитви, рідної пісні, рідної мови 
й рідної історії —  навчать їх лю ­
бити свій обряд, свою вііру, свою 
церкву, свій нарід, навчать їх по- 
божнюсти, любови і пош ани для 
своїх родичів, навчать їх вдячности 
для Вас, своїх ж ертводавців, нав­
чать їх патріотизму.

В иховаю ть їх на добрих буду­
чих і побож них ґаздіїв і ґаздинь —

навчать їх всего, що взнесле, крас­
не, Боже. Нам і Вам на потіху, гор­
дість і слаїву, а їм на безумовну к о ­
ристь і хосен.

Тепер часи наш ого лихоліття, 
морального і матеріяльного — часи 
тяж кі неморальні, часи упадку в і­
ри й обичаїв, так, щ о тільки церква 
і добра опіка Сестер Служебниць 
в наш их рідних Захоронках  потра­
ф ить ті молоді серця невинних д і­
тей охоронити від морального зла 
і виїкародоівлення. Віримо; що Бог 
поблагословить добре діло — наше 
задумане та через Ваші жертви п о­
може нам здвигнути цю твердиню, 
де наші діти виховаю ться на чес­
них, ідейних, побож них парохіян  і 
громадян, т а  добрих синів і доньок 

’ наш ого українського народу, що 
ті наш і діти в потребі гідно посто­

я т ь  відтак за святу віру, церкву й 
наш народ.J Тож Браття і: Сестри за  морем,

І на еміграції і в краю, Ви у ф абри ­
к а х  і на ріллі, що працю єте тяжко 
І і гірко — навіть і в п ідземеллях на 
І хліб насущний і утримання власне 
і і Ваш ої родини, не жалуйте щ е тої 
м алої жертви на Бож е діло. За  це 

і Всевишній стократно винагородить 
у Вашому здоровлю , у Вашій праці 
й трудах, а в серцях тих наших ма­
лих діточок заскаїрбиїте собі на все 
глибоку - і незабуту вдячність.

Нехай наш заклик, н аш а відозва 
не відійде даром від Ваш ої хати, 
а принесе і найменшу лепту. За всіх 
Же ртводавціів відправить ся торж е­
ств єн на Служба Бож а в наш ій па- 
Р 'О х ія л ь їн їй  церкві, а, жертви Ваші 
будуть золотими буквами записані 
ке тільки в наш их серцях, але і в 
нам ятковій книзі наш ої парохії.

Ж ертви проситься слаїти на руки 
гр.-кап. уряду парохіяльного За- 

ілуж — Війське, повіт Сянік.
Війське, червень 1936 р.
За комітет будови Захоронки: 

о. Петро Андрейчик вір., Іван Ва- 
дих ер., Йоіеиф Побережний вр., 
Іван Гінда вр., Івані Гірняк вр., М и­
хайло Ґец вр., Й осиф Ш евчик вр., 
Й оскф  Гец вір., Іван Г.іінДа Задни­
ка вр.

Нивко моя.
Ниво моя зелененька,
Буйним збіж ж ям  покрита!
Д о  тебе рветься серденько  
І душ а тугою  прибита...
Ти нас нивко золота,
П лодами прокормляєш ,
І наче діточок лю ба мати, 
Хлібом всіх обділяєш .
На тобі нивко наша,
Мій д ід  панщину відробляв,
А прадід з  ворогами  
У боях кров свою проливав!..

Не раз, не два, не десять,
Кроївця лилась струями;
Не один, не сто, не тисяч впало 
В боротьбі з ворогами!...

Де травка зеленіє, там 
В глибині кости спочивають;
Над могилами ворон кряче
І птички пісню співають!...
А тепер ниївко наша —
Зерном тебе засіваєм  
Й не віддам о тебе нікому! Та нишком 
Славу нашу згадаєм...

Гануся Тупяківна.
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Господарські-С адівінча ш кола Т и  „П росвіта" в М ш а ї ю .
На світлині баїчимо будинок цеї 

школи в Ми лов а,нею. Значіння: й 
виховна 'ЦІЛЬ того культурно-о св іг  
нього осередка для українського 
наїроду, зокрема для української 
молоді з Лемківщини неоцінені та

ученикіїв — п о  середевиїні З П. ДИ- 
ректором М. -Паеащіїйом, бачимо 
на .світлині в часі викладів: в  шкілці j 
овочевих дерев. Цею ШКОЛОЮ’ п о ­
винна ціла Лемківщина заінтересу­
ватися так. щ оби в наступно,му

незвичайно ввіжні. Тут українська 
молодь набуває кромі ф ахового  
господарського знання загальну о* 
світу; б о н  а навчається нових спо­
собів сільської господарки' Примі" 

нювання п нянової методи вик ори- 
сі ани,я ріллі, садівництва, го р о д ­
ництва й пасічництва.

Під теперішню пору находиться 
в цій школі —  як довідуємося з 
листа Теодора Вархола, іцо з села 
Барвінка, біля Дуклі виїхав до ми- 
лованської школи — 46 учеників, із 
ЛеїМКІЕЩИІИИ трьох — один з Мшвг 
ни, й з Риманівської Завадки. Всіх

Зелені Свята у Львові.
ЗО. травня ц. р. відправив єпископ 

(Преосв. Іван Бучко в церкві сів. К) 
ра Архи єр енську Службу Б ож у і: па­
нахиду за  душі поляглих героїв. На 
Богос,луженні був МІЖ ІНШИМИ В'ОЖД 

Галицької Армії генерал М. Тарнав" 
ський, багато бувш их старш ин УГА, 
члени колиш нього уряду ЗУНР, ,від- 
п о р у чи ик и укр а тне ь к и х т о в ар и ста, 
організацій та багато громіадянетвіаі. 
У Зеленосвяточну неділю прибули 
з усіх церков Л ьвова процесії на 
личаКівеький цвинтар, де відправ­
лено іпанахиду на стрілецьких м о ­
гилах. Також на могилах які всяко­
го цвинтараї відправлено із понеді­
лок Зелених Свят панахиду, але 
процесії не було.

ПОМЕРЛИ ЗА МОРЕМ.
Артемій Корнь, f  22. II. 1936 р.

в Джонкерс, Н. Дж.;
Тит Тарас, 51 літ з Руської Коро-

.левої, пов. Новий Саінч, +23. II. в 
трьох, але тридцятьох молодців.-ІБруклині, Н. Дж.

 ̂ Методій Бік, з Петруше'вої Волі, 
поїв. Коросно згину'в у фабриці 26. 
II. 1936 р. їв ГІеаідоДіИ, Маос;

Катерина Филипчак з Биковец, 
пов. Сянік, f  23. II. 1936 р. в Ем­
брідж, Па;

Марія Лисяк, і' в Порт Дже Ер- 
вис, Н. Дж. В. ї. П.

шкільному році навчалося тамі не 
трьох, але три 
юнаків Лемківщини.

Ш кола в М идоваїнню.

ЖЕРТВА ТЕМНОТИ.

По лемківських селах волочать­
ся цигани й туманять несвідомих
людей. ’ ,

Ц ікава подія сталася недаЕін'о їв 
селі 3 агу тин і, коло С ян ока Дк> од­
ної хати прийшла циганка й хотіла 
одній дівчині поворож ити, але к а­
же, щ о  в: хаті вОірюжити недобре,
і е м у  казала їй піти до ліса на вка­
зане циганкою місце, взяти  н а й ік р а г  

іцу суконку, блю зку, спідничку, ру­
кавички та ще і пять золотих іі там 
буде ворожити. Коли ЗІЙШЛИСЯ1, в 
лісі, циганка взяла, убрання й гр о ­
ші', а дівчині к а зал а  піти до  села 
Заігірн (2 кільометри дороги). В 
між час і циганка буде ворожити над 
тиім< убранням, а як верне, то вЮ’ 
р о ж б а буде готова і все довідаєть­
ся. Дівчина вернулася, але — р о зу ­
міється, по циганц | й слід застиг.

Так то  через свою темноту в п а­
ла дівчина жертвою циганки. На 
ворожку1 грош і були, але щоби з а ­
писатися’ до читальні, то на те гр о ­
шей немає! Чи не ганьба?!

Отже з то ї події наука, щоби 
гонити з хати  всяких ворожбитів, 
а всі ставати в ряди осівітної праїці, 
бо КІОЛ’И ВСІ будемо іСвідомі, ТО' НІ­
ЯКІ ворож ки не будуть мати досту­
пу до наш их людей. Ц. М.

 о------

Великий політичний процес у 
Львові почався дня 25. травня ц. 
р. перед судом’ присяглих проти 23 
у к р а ї н ц і в  — між ними три україпг 
ські студентки. Частина обж алува­
ті их це засуджені у  васшаїзеіьікіоіму 
процесі за співучасть у вбивстві 
мін. П єрацького.

Відвідав наш у Редакцію  гром а­
дянин Олекса Середницький. голо- 
в а К ріу:жк а „Сі ль с ьк о го Г о с п о діаірія “ 
в Улючі над  Сяном, в часі свого п о ­
буту у Львові на курсі провідників 
„Сільського Господаря“. П одав нам 
адресу своєї сестри Марії, заімуж- 
ної Тхір в Америці, зі щ ирими по­
здоровленнями всім нашим Зем ля­
кам за  океаном.

З а м о в л я й т е  й в с і м  п о р у ч а й т е  
„ І Л Ю С Т Р О В А Н У  І С Т О Р І Ю  Л Е М К І В Щ И Н И » ,

що має 288 стор ін ок  лруку, 3 карти т а  125 ілю страц ій  — в ц ін і тр и  зл . 
з а  о д и н  п р и м ір н и к  — для зак ор дон у  1 ам. доляр аб о  р ів н ов ар т ість

й „ У К Р А Ї Н С Ь К Е  В Е С І Л Л Я  Н А  Л Е М К І В Щ И Н І »
також  з ілю страц іям и н а  68 стор ін ках д р у к у  — в ц ін і з а  о д и н  п р и м ір н и к  
50 ґр . — Зам овлення слати д о  А дм ін істр ац ії „Наш  Лемко, Л ьв ів , З ім о ­

р о в и ч а  3. —  Н а п о ш т о в у  о п л а т у  д о л у ч и т и  50 г р о ш ів .



Ч. 12  „НАШ ЛЕМКО" 5

ГЕОГРАФІЧНИЙ СЛОВНИК ЛЕМ­
КІВЩИНИ.

(Продовження.)
При описі рідних земель та в 

часі наш их мандрівок по Л емків­
щині стрічали ми дуже часто див­
не явищ е, що люди, які живуть в 
Карп агах, знаю ть вправ ді назвищ е 
своєї оселі, поблизького міста, але 
назвати річку або потік, що пливе 
попри село — не багатьох уміло. 
Саме тому подаємо цей важний до 
пізнання наш их земель Географ іч­
ний словничок.

Балутянка, або Балудянка — це 
потік в Рим. Заваїдці, бере свої п о ­
ч а т и  з лісистого Бескиду — побіч 
Дуклі — з горою Церговою (718 м. 
високою ). Пливе вузькою  долиною 
ніа полуднє й в Завадці з правого 
боку лучитьоя з потоком ЗаваДкою, 
щ о вливається до річки Ясьолки.

Балутянка —  теж потік, щ о тво­
рить межу між селом Балутямкою 
та, Камянкою й по пі:в мйлевому б і­
гу вливається до річки Табору, зв а ­
ного в доліш ньому біту Моравою, 
притокою  Вислови.

Баниця, потік ніа полях села Ізб, 
в Грибівщині, плине на північ че­
рез ізбянські поля й луки до Ба- 
ниці; серединою села, забираю чи з 
лівого боку потічки та по пів милі 
вливається з лівого берега до Білої, 
притоки Дунайця.

Барбура, гірський потік, бере 
податки в лісистім Бескиді, в лісі 
зв. „БарбураГ; в селі Радащ иці лу- 
читься з малим ПОТІЧКОМ ПО ПІВНІЧ­
НІЙ стороні громадської дороги, яка 
веде з Радош иць через просмик 
Бескиду (таїм стояла давніш е к о р ­
шма) до Польоти на Підкарпаттю. 
Перерізує відтак село в північньо- 
східньому напрямі, з правого бе­
рега принимає потік „Радошиїць- 
кий” та по 3/4 милі пере діл ює луп- 
кіївєький залізничий шлях, вливаю ­
чи свої води з лівого берега до 
Ославиці, притоки Ослави.

Барвінок, село в Дуклянщиніі, 
тут ще в 1880 р. була ф абрика с ір ­
ників і паровий тартак, Барвінок 
потік, званий Обшарна ВоДа, або 
Острош, випливає з під Студеного 
Верху; в селі Барвінок перетинає 
дорогу  на Підкаїрлаття, таік званий 
,,:Дуклямський ш лях” дуже старин- 
ній — за Барвінком прибирає потік 
Широкий та в селі Тиляїва влива­
ється до Солотвини (по 1 милі бі­
гу) притоки Ясьолки.

Бахірець, потік, або Хриістияно- 
ва Вода, випливає у східній части 
села Бахірця та вже під двором 
вливається до Ц иганського (пото- 
ка), притоки Сяну.

(Д альш е буде).

Українська гр. кат. Церква в селі Залуж-Війське.

М урована церква св. Кооми і Дамяна в Залуж і— Війське, збудоваїна в 1804 р. 
відновлена в 1925 р. з проповідницею  й хрестною  дорогою .

П озір! Всі п ідем о на відпуст д о  Війського в дні 19. ц. м.

новинки.
Симон Петлюра — Головний О- 

таїмаїн Українських Військ — ■ під 
таким заголовком  видала „Деш ева 
К ниж ка”, Львів, Скарбківська 35 — 
чергову (10 ч.) освідомляю чу кни­
жечку, стор. 32 — ціна 20 Гр. З а ­
мовляти у видавництві.

Кілько жидів править совітською 
Росією? На 165г/„ мільйона населен­
ня є лише 1.7 процент жидів. Але 
м имо того  жиди займаю ть найваж ­
чі ші становищ а в державі. В Москві 
150 тисяч самих жидіїв урядників. 
Також всі ком ісарі жиди й на чолі 
ҐПУ стоїть жид Гермам Ягода. Ж и­
ди маю ть у  своїх руках загранич- 
ну тоїрговлю, торговельні палати, 
пресу та керму всего суспільного 
життя. Такі то здобутки осягнули 
„працюючі м аси” у кров а вій боль- 
шевицькій революції.

Польських робітників у Франції 
дальш е виганяють. Цими днями 
відіїхало з Ліль 400 робітників, в 
3/4'их шахтяріїз, у найближчих тиж ­
нях намічені чергові транспорти.

Породила семеро дітей відразу. 
Американські часописи подали в іст 
ку з Ні/каїріаіґуї, що в окрузі1 Рііваїс 
одна селянка породила сім б л и з­
нят: чотири дівчинки і трьох хл'оіг 
дів. Хлопці зараз після на родин 
померли, дівчинки живуть. Д ехто 
з того приводу каж е, ш о не буде 
війни, бо хлопці не хочуть ховати­
ся. а дівчата1 є ознакою  миру.

Стан безробіття в Канаді. На з а ­
гальне число всіх меш канців Канади 
десять і  піїв мільйона; було 1. січня
1933 р. на державній допомозі 
1,533.842 робітників, дня 1. січня
1934 р. —  1,491.054 безообітних, 1. 
січня 1935 р. — 1,431.093, а 1. січ­
ня 1936 р. —  1.310.420 осіб. Як б а­
чимо, через послідних чотири роки 
кож ний дев'ятий чоловік був на 
державній допом озі. Знову ці, що 
працюють, мусять майже половину 
свого зароб ітку  віддавати державі 
у ф орм і високих податків на по­
криття державних допомог. Числа 
про стан безробіття правдиві, бо  їх  
в дні 4. квітня ц. р. проголосив у 
преси канадіійеьїкий мінісгер праці. 
(З листа п. Т. Гривнак).

Театральна вистава відбулась в 
селі Гломча, поїв. Сянік, заходом  
місцевої читальні „П росвіта б Але 
через брак власної домівки ам ато­
ри  відіграли виставу в стодолі го- 
і сподаря Пр офіїри з великим мо- 
/раленим і матеріальним успіхом. 
ІПо виставі івіідбул'аісь ще забава з 
] ганцями, що1 разом  з виставою дала 
гарний дохід. Слід би Тямити при 
кожній такій нагоді та  переводити 
добровільні збірки на часопис, 
книжку й пош ирення освіти серед 
НсТїбіідні'ших -наших братів у К ар­
патах.

j ПРОДАМ  ДЕШ ЕВО ГОСПОДАРКУ
j (civ моргів до б р о го  поля на рівнині, 
хаїту з цілим інвентарем і сад) Іван ІІреца, 

Синів, почта Риманів, к. Сянока.

В о д а  н е  з а б е р е ,  о г о н ь  н е  с п а л и т ь ,   _ _ _
ан і з л о д ій  н е  в к р а д е  В аш их грош ей, Н Н І  Я В И
якщо зл о ж и те  їх на вкладкову книж ечку

в К о о п е р а т и в н о м у  Б а н к у

та шш „Д н і с т е р“
у Львові, вул. Руська ч. 20.
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Поздоровлення й побажання з подорожі.
На д н ія х  одерж ала ніаша Р едак­

ція цінне письмо з  Льондону, сто­
лиці Англії — івіід Впр. о. Івана Ти- 
лявського, що недавно — як ми 
вже писали, виїхав до Канади.

Наводимо цікавіші місця з цьо- 
ог листа: „їдучи до Канади, прий- 
шлоісь мені їхати через Англію — 
її столицю Л ьоінідон. Тут залиш ив­
ся я продовж  6 днів і зараз таки 
в перш у чергу -відвідав наш е У кра­
їнське Бюро. Управитель бю ра п. 
Др. Киїсііілевіський не жалів д о р о го ­
го часу та разом звид жували ми 
всі льонденські культурні осередки, 
наукові станиці, здобутки англій­
ського народу.

У (Самому Бюр’і показав мені п. 
Др. Кисілевський масу ваш их укра­
їнських видань, понад 74 ріжних 
українських часописів, між цим і 
„Н аш ого Л емка”. П оказував я та­
кож п. Д-ровї Кис іл енському „Ілю­
стровану історію Лемківщ ини”, яка 
всім дуже подобається. ГІрО‘ цю 
книжку п .Др. Кисілевський напи­
ше до Вас особисто.

Це наше Українське Бю ро в 
Льоіндові має для нас Українців н е ­
звичайно велике значіння — це н а ­
че наш а Амбасада. Тут також мав 
я нагоду стрінутися з п. Коль Ма- 
льоніе-йом, послом в Льондонськоі- 
му Парламенті, нашим великим п р и ­
ятелем і заступником в українських

справах. На спільній півгодинній 
розмові мав я щ астя довідатися ба­
гато корисного, що Англійці пиль­
но стежать за  подіями на Україн­
ських Землях, зокрема п. Ма льоне 
їінтересується наш ою  долею й н е­
долею. Це ще й тому для нас дуже 
важне, бо Англійці в Америці д а  
Канаді вже давно оцінили наш ого 
українського робітника та загаль­
но в иск азу ють свій погляд, щ о не­
має кращ их працівників від укра­
їнського народу. Велику вагу при­
кладають рівнож до всіх подій на 
Великій Україні та доказую ть р і­
шучо, що Україна буде наймогут- 
шшою державою  в Европі, як лише 
провалиться больш евицька влада.

На цьому закінчую листа з сер­
дечним устиском долоні та баж ан­
ням Хв. Редакції якнайкращ их ви- 
слідіїв у культурно-освітній праці 
для наш ої дорогої Лемківщини.

З глибокою повагою
о. Іван Тилявський.”

Від Редакції: Сердечно дякуємо 
Вам Впр. Отче Д обродію  за В аш о­
го щ ирого листа та цінні ві домости 
з Льондону. Від себе бажаємо Вам 
Дорогі Отче Д обродію  щ асливого 
побуту в Канаді та якнайобильні- 
ших овочів у Вашій апостольській 
праці між нашими Земляками в д а ­
лекій — від рідної Батьківщ ини — 
з а о ік є ямській кр аїні.

Як треба господарити на Лемківшині.
В попередньому числі подали ми 

короткий поділ господарки на Л ем­
ківщині. У цьому поділі прикордон­
ня карпатська полоса стоїть на пер­
шому місці. Земля тут легка до 
обробки та щ онайважиіш е — рілля 
не є ще так почвертована як  це п о ­
бачимо щ ораз ближче доміїв.

Одначе мимо всего ваш і ниви 
не приносять наїм такої користи, 
якої від них домагаємося.

— Як то — запитає дехто - -  
таже овес родиться й ячмінь ненай- 
гірше видає.

Безперечно ! Але погляньмо, 
скільки соток моргів лежить рік- 
річно угорами —  або як то в горах 
кажуть „земля спочиває” майже 
що другий рік.

З цим способом мусимо вже раз 
закінчити, бо землі не треба в ідп о­

чинку, лише „справунку” ; нам з д а ­
ється, якщо- залиш аємо ріллю уго- 
гом, незорану на один рік, що зем ­
ля від того по гужі є та вже буде 
кращ е родити. Це саме явище ба­
чимо й по наших садах.

—  Не буде — мовляв — того 
року садовини, бо яблоні й груші 
зародили в минулому році' багато 
овочів і тепер відпочивають.

— Звідки таке твердження ?
Ану, використаймо тоту всю гн о ­

ївку, що сплив-ає до ріки, до при- 
дорожник ровів, або десь за вуглом
— щоб „полицман на кару не з а ­
писав” — тою гноївкою підливаймо 
в часі перш ої весни, або під осінь 
овочеві деревця — тоді побачимо
— чи буде яблііїнь або грушка спо- 
чив-ати?

Певно, щ о  не можемо також

справити обірником цілого ґрунту, 
або купувати дорогі штучні погної, 
одначе поле легко справити щ е ін ­
шими способами. Приміром там, де 
тяж ко довезти1 обірник, найкращ е 
до то го  надаю ться зелені погної. 
Ще й тепер відповідна пора) висі­
вати любім, вику, болсай, аїльпей- 
ську конюшину. Ці роїстими зб ага­
чують ріллю в поживні складники, 
рілля не лежить марно облогом, не 
яловіє та не твердне й  завмирає.

—  Як то рілля може завмирати? 
Знову запитаєте.

— Так рілля завмирає, якщ о 
довш ий час залиш аємо її ніезруше- 
ною, або хоч би легко1 підораною , 
бо саме багато — сотки мі лі он із 
дрібних животинеж, які спричиню ­
ють РОДЮЧІСТЬ ріллі: —  гиніе тоді, 
як рілля в облозі лежить ТОЛОКОЮ.

І Отже ж з толоки маємо п одвій ­
ну некористь: перш а, щ о земля ле- 

|жить даром, бо купочки лихої т р а ­
ви н-е можемо звати дохідністю  па­
совищ а, друга втр ата  — рілля зал и ­
ш ена на толоку -— дійсно зат о дочу­
ється,— бо тратить свою родючість.

Тут ще одне велике нещ астя, що 
покутує між нашими гірськими го ­
сподарями), саме ми признаєм о, шо 
наше поступовання й спосіб госпо­
дарювання конечно треба змінити1, 
одначе самі не маємо відваги за ­
братися відважно та  переорати на 
новий лад  свою ці-лу дотеперішню 
господарку, занехати старі недо­
цільні роботи, здобуваю чи хату за 
хатою , господаря за господарем  і 
в організаційний плановий спосіб 
вводити нові напрямки в наші г о ­
сподарства.

(Далі буде).

Просимо всіх, що одержали „Ілюстровану історію  Лемківщини"
вислати належитість розрахунковими переказами ч. 141., та одночасно 
подбати, щоб у кожній хаті на Лемківщині находилася ця освідо- 
мляюча книжка.

ПРИЛЮДНИЙ ЗАПИТ.
Під таким заіг. щоденник „У кра­

їнські Вісти” (адреса: „Укр. Вісти", 
Львів, вул. Чарнецького ч. 8) в 121
ч. п о м щ у  є запит У країнського Д у ­
ховенства на Лемківщині спрямова- 

' ний до заступника Апост. Адмїні- 
I стратури на Лемківщині з  осідком 
' в Риманові Ж ивці, щ о сталося з
І грішми в квоті 1487.80 зл., які ще 
або бл. п. др. Василь Маїсцюх, або 
заступник о. Іван Поляніський п о ­
брав за  купони від облігацій поль­
ської внутріш ньої позички від всіх 
священиків на Лемківщ ині?

Слід згадати, щ о кож на обліга­
ція мала, по 8 купонів, вартости 
кожний купон по 1.50 зл. — отже 
разом за  8 купонів 12 зл.

Присилайте на пресовий фонД 
„Нашого Лемка”, за це ми подба­
ємо, щоб стало збільш ити сторінки 
та подавати багато відомостей з 
усіх ділянок наш ого життя.



Ч. 12  „НАШ ЛЕМКО" 7 7

Як Москва поневолювала Україну.
У країнська Держава,, д ви гн еш  і старшин з козацтвом. Вона, як це 

кривавим трудом  великого гетьма- вже сказано, нацьковувала одних 
на, Богдана Хмельницького, почала на других, ставала в обороні слаб- 
поволі скочуватися у загибіль. Д о - j шцх проти сильніших, щ оби з усіх 
машнія н езгода піідтонувала. її з ну- j поробити рабів. Гетьманську була- 
гра, на зовн і ш арпали її вороги. ;ву во н а  зробила; предметом гидкої 
Згідне й одіноцільве дотепер зап о--jспекуляції, на гетьманський престіл 
ріж ське військо розбилося на два попирала своїх приклонників, або 
ворож і табори, що завзято  себе людей про яких знала, що вени не 
поборю вали. Суцільна українська городитимуть її займанницьким ін- 
державіа розпалася на дві частини, тересаїм на Україні, 
щ о їх розмеж овував Дніпро, на Лі- Завдяки  московській протекції 
воберііжжа й ГТравоберіжжа. І Іовста- ПрИ гетьманській владі на Лівобе- 
ли д ва  гетьманські уряди, дві орієн- р ЄЖЖі (про Правоберіжжа, не гово- 
гаїціїї, м осквоф ільська й по льон о- [рИ,МО) бо воно лиш илося під поль- 
фільськаї, дві політики, що взаємно ‘ськими впливами) опинився того 
себе опрокидували й виключали. р-ода чоловічок, щ о Іван Брю хо- 
На П равобережжі правив один вецький. Колись був „старшим слу­

гою ” на дворі Богдана Хмельниць­
кого, де набрався дещ о знаня та

гетьман, н а  Л івобереж ж і другий.
Ідея Самостійної Української Д ер­
ж ави занепадала щ ораз б іл ь ш е .1 оглади. Висланий Ю расем Хмель 
Її місце зай м али  братовбійчі війни 1 ниченком на Запоріж ж я залиш ився 
поодиноких частин українського н а - 1 там же, та популярними, дем-аґогіч- 
рюда, які на поміч закликали  до с е -1 ними кличами зєднав собі січове 
бе ворогів. Історія повторялась. На братство, що вибрало його  в 1660 р. 
Україну вертали сумної паїмяти ча-1 кош овим. Бувши колись гетьман-
си дав,них княж их міжусобиць.

Москві такий стаїн на українсько­
му півдні був дуже на руку, це була 
вода на її млин.

Вона не гаяла часу, щ оби скрі­
пити своє засилля на Україні. ГІо- 
пкрала серед ко зац тва  русо ф іл ь­
ську течію, зє дну в а.та приклонників 
серед нетям ущ ої черні, намагалася 
використати на свою користь вза- 
їмну ненависть, щ о розєднувала

ським підніжком сам звоаж ав геть­
манської почести. Був людиною 
вимовною, говорив гарною народ- 
ньою мовою , писав легким, обра- 
зовим стилем та тим прихилив со­
бі чималий гурт людей, що на так 
зв. „чорній р ад і” в Ніжині 27—-28. 
червня 1663 р. при помочі М оскви 
пєреперли ійого- вибір на гетьмана.

(Далі буде).
-о—

Свячене в Сяноці.
Заходом  м ісцевої читальні „П ро­

світи” в ладжено для її членів та 
членів Брацтва Апостольства М о­
литви дня 17 .травня ц. р. Спільне 
Свячене. За гарно прибрані і з а ­
ставлені столи засілої біля 100 осіб 
з усіх кругів українського гром а­
дянства. Акту свячення доконав 
новий сотрудник о. В. Рож ко. О- 
після забрав голос голова читаль­
ні о. Степан Венгринович, вказав 
На Ціль та значіння Свяченого, та 
роздаю чи свячене, складав рівно­
часно й побажання. З черги п ро­
мовляв голова Кр. „Р. Ш .” у Ся­
ноці др. Степан Винницький, скла­
даю чи Виділові читальні, а зо кр е­
ма голові о. Ст. Венгриіновичеві 
признання та подяку за, владження 
Свяченого, котре в Сяноці перший 
раз уладжено, а на, котре зійш ла­
ся така численна громада. В казую ­
чи на Історію наш ого народу та 
навязуючи! до Х ристового Воскре­
сення, побаж ав усім, щ об у всіх 
приісутних з цим днем в о скресла

свідомість, що вони є українцями. 
Вкінці голова Філії „П росвіти” др. 

(Василь Блавацький, вказую чи на 
значіння „П росвіти” для україн ­
ського народу, закликав усіх, іцоби 
з моментом допливу сільського е- 
л є менту до міста всі горнулися до 
своєї організації та ставали члена­
ми „П росвіти”, де здобудуть осві­
ту та освідомлення.

П ромови бесідників перепліту- 
вали гості стрілецькими піснями. 
Відспівано теж  многоліітствіїє п ере­
несеному о. Петрові Білинському, 
організаторові Брацтва А постоль­
ства М олитви. Опісля під проводом 
п. Степана Цар а відбулися това­
риськії забавні По кількагодинній 
веселій гутіріці та забаві, проведе­
ній у товаристві „своїх” гості р о ­
зійш лися бадьорі та вдоволені д о ­
дому.

З о крема, належить - 
с-ч подяка всіїм Паням, які не ж а ­
ліли труду, щ оби так  гарно влад н ­
ій  Свячене.

НОВІ книжки.
Іван Зілинський: Карта Українських

Говорів з поясненнями, П раці У к р а їне і . к о - 
іо  Н ау к о во го  Інституту, Варваїва, 1933.

О. Р. Л укань , Ч. С. В. В.: Василіанські 
монастирі в стан, єпархії, Л ьвів  1935. Б і­
бл іо тека  Ц ентр . Вас. А рхіву, ч. 1.

Ю ліян Тарнович: ІЛЮ СТРОВА­
НА ІСТОРІЯ ЛЕМКІВЩИНИ. Б ібліо­
тека Лемківщ ини ч. 1. Львів, 1936.

:Н акладом Видавництва „На; С торо­
ж і”. Стор. 288, вел. 8", 3 карти  та 
125 ілюстрацій.

Оця „Історія Л емківщ ини” це н е­
абиякий дар для Лемківщини^, та не 
тільки для Лемківщини, а й для 
кож ного свідомого Українця. Це не 
сам а історія, так як ми це звичайно 
розум ієм о, бо тут не тільки опові­
дається про минуле Лемківщини — 
тут подана й Географія (опис зем ­
лі) Лемківіщини та статистику (кіль­
ко де живе лемків) й етнографію  
вдача, звичаї й обичаїї лемків, як 
зодягаю ться, як живуть, чим запи­
наю ться, про їх мову та пісні і т. і.). 
Це не сама історія, а популярна 
(написана приступно) книжка знан­
ня про Лемкївщину. Сама ж історія 
Лемківщини оповідається в тісному 
звязку  з загально-українською  істо­
рією. І це дуже важне, бо хто читає 
цю історію Лемківщини, бачить на­
віч, що лемки це не якесь чуже пле- 
мя, а таке саме українське гпс.мл, як 
кожне інше, що лемки такіж укра­
їнці, як  усі т:і, що живуть і над Д ні­
стром і над Дніпром. І відчуває це 
читач від самих початків наш ого 
минулого, аж до останніх визволь­
них змагань українського народу, 

(в яких чимало лемків бере діяльну 
і участь і чимало на ложи то голова­
ми за  загально-українську справу. 
Книжка написана дуже приступно, 
тому читається легко й цікавої, хоч 
віз тор опирає свої висновки на стр о ­
го1 наукових працях, яких список 
подає на кліці книжки і частої на­
водить думки українських і чужих 
учених. Н а м атках  подав автор 
розміщ ення всіх лемківських сіл в 
Галичині й на Закарпатті. До біль­
ш ого зацікавлення причинюються й 
численні ілюстрації, здебільш е з по­
буту лемків. Загалом  цю „Історію 
Лемківщ ини” прочитав з великою 
користю  для себе й інтелігент і се ­
лянин і то не тілько лемко1. П озави­
дувати можуть історії лемК:!\г інші 
українські племена. Справді прихо­
дить на думку, що треба, б нам т а ­
ких історій інших наш их племен: 
гуцулі», бОІЙКІВі, подолян, №0 ЛИШ КІВ  
і і. Тоді ясно стало б кожному, щ о 
всі ці племена- разом  великий укра­
їнський нарід, та щ о розлучити їх 
ніяк не дасться.

А. Лотоиький.
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О. Р. Л укань , Ч. С. В. В.: Василіяни —  
римські папи, Л ьвів  1936. Б ібл іотека  Ц ентр. 
А рхіву, ч. 2. ;

О. Р. Л укань , Ч. С. В. В.: Список кни­
жок В-ва ЧСВВ. в Жовкві, Ж о вква , 1936 р.

Було колись на Україні. Ч. III. Істор. 
опов ідання А. Л о то ц ько го . Б ібл іот. ,,Н а ­
ш ого  П риятеля", Л ьвів, 1936.

Богословія, три,місячник, ви дає Б о г о ­
словське Н аук. Т о вари ство  у Л ьвов і, рік 
1936, кн. І.

Ф. К оковський: Наші Соколята, о п о ­
відання воєнні. Л ьвів, 1936. Вид. „С віта 
Д итини". Ц іна 63 гр.

А втор, знаний зі сво їх  поезій  та гу ­
м ористичних оповідань, не за б у в а є  про 
у к р аїн ськ у  м олодь і о б д ар о в у є  її  щ едро  
своїм и творам и  з ж и ття  дітий. І з таким 
щ ирим  серцем м олодь і прийм ає ті п р е ­
красні книж ечки. Д іти  вириваю ть собі з 
рук  книж ечку , чи таю ть по к ілька  разів. 
О після бачим о, щ о д ітво р а  перем інилася 
в душ і. Ц е такий вплив оповідань. Ге- 
р о їзм  — це те сонце, щ о о гр іє  душ у й 
серце у к р а їн с ь к о ї д ітвори . З ах о п и ть , з а ­
палить ж агою  кр ащ о го , ш ирш ого , п о в ­
ного ж иття .

Б а ж аєм о  А второви  многих, щ асливих 
літ ж иття, та щ о би  м,іг написати  щ е б а ­
гато таких  гарни х книж ечок.

Богданко.

П о я в и л а с ь  н е о б х і д н а  д л я  к о ж н о г о  к р а в ц я  к н и ж к а

її Повний курс мужеського кравецького крою (<

ц ін а  10 зл ., з  п о ш т о в о ю  п е р е с и л к о ю  1 0 5 0  зл .
В исилаєм о по одер ж ан н ю  п ов н ої л ал еж и т о ст и , або за  п ісляплатою .

Видавництво „БАТЬКІВЩИНА**, Львів, вул. Ч арненького 8.

Купуйте тільки
найкращі ш евські кілки
Д Е Н Д Р А

ф а б р и к а

У
Л ь в о в і

в у л .  

Пото цького  

ч. 58 а.

ЛИСТУВАННЯ.
Вп. Іван Гришко А нтош ка зо  Щ авиого  

о д ер ж ав  п еред плату  на 21 місяців з А м е­
рики  в ід  д. В асиля Г'ришка. Щ иро д я к у є ­
мо В аш ом у Б р ато в і за  д ар у н о к  у В аш ом у 
їмеіни. Г аразд .

„Підгірний": д у ж е  розум но пиш ете, т о ­
му помістимо. Щ е к р ащ е  буде, якщ о б у ­
дете  старатись пош ирити наш  часопис, 
щ об він н аходи вся  в кож ній  х а т ї на Л ем ­
ківщ ині —  то д і напевно сповнить він сво ї 
завдан н я . П росим о незабува.ти й ш лемо 
Вам щ ирий привіт.

Чмелик: іциро Вам д як у єм о  за  зним- 
ки Л уга  й н аш о ї сп івроб ітниц і Ганусі. Чи 
од ер ж ал и  книж ечки? Г аразд .

Степан Палиця, Брантфорт: листа з 
18. тр ав н я  о д ер ж ал и ; рахунки  вирівняні 
як слід. Н ас так о ж  д у ж е  ц ікави ть, чом у 
О д р ех о в а  спить... Г аразд .

Андрій Рак, Канада: книж ки А нтоневі 
вислали і часопис посилаєм о. Ч и  д у м аєте  
вислати  його  до ш коли, чекаєм о  на в ід ­
повідь. Щ иро Вас здорови м о.

Новий Кружок „Сільського Го­
сподаря” залож ено в, Улючі над Ся­
ном, старанням місцевої читальні 
„П росвіта” й  ревній праці гром адя­
нина Олекси Середницьіког о . В чле­
ни .вписалося 40 господарів та ви­
брано головою  Кружка О. Сере д - 
ницького. І вже видно працю  в 
Кружку; щ онеділі відбуваються віід- 
чити в домівці М. Петруїщаїка —  де 
тимчаїсом приміщено. Кружок (пи­
шемо „тимчасом”, бо віримо, що 
ідейний голо'віа Кружка й свідома 
молодь Улюча долож ить всіх ста­
рань, щ об під зиму в Улючі п и т а в ­
ся серед села гарний Народній Дім, 

jде буде зосереджуватися вся куль­
турно-освітня праця; надіємося та­
кож, щ о на посвячення Ваш ого д о ­
му приш лете нам запрош ення!); 
члени Кружка радо  сходяться та 
навчаються, щ об зорганізовано та 
новими способами господарити на 
своїх ріллях. Урядили собі також  
забаву з танцями та спільно з чи­
тальнею „П росвіта” закладаю ть 
Дитячий Садок, щ оби місцеві діти 
мали опіку в часі жнив і змалку 
навчалися шанувати рідну мову та 
привикали до збірного творчого 
життя.

Цей гарний примір свідомої м о­
лоді в Улючі повинен всім нашим 
братам на всій Лемківщині дати за- 
охоту до громадської праці.

Всі письма й  листи адресуйте; 
„Наш Лемко** Львів, Зіморовича ?.

Уживайте лиш е  
знаменитої цикорії „ЛУНА” , здо­
рової підмінки кави „ПРАЖІНЬ** 
і солодової кави „ ЛУНА", виробів 

У країнської К ооп. фабрики 
„СУСПІЛЬНИЙ ПРОМИСЛ“  

Львів XV., вул. Церковна 2.

До чого веде така робота? Чи­
тальня „П росвіти” у Волі; коло Во- 
лоджі урядж уван і для своїх членів 
забаву. Це не подобалося деяким 
жидівським лизунам з Яблониці 
Руської, тому івдерлися н а забаву й 
хотіли верховодити. Одначе місце­
вий голова читальні розвязаїв -— 
цілком розумно — забаву, щ об ні­
хто не мав притоки до читальні.

Градова туча знищ ила засіви 
4 '0х г р о м а д  в: ліси кому ПОВІТІ'. В 
Сяніччині град знищ ив засіви  на 
50 прощ , в О льхіїЕ Ц Я х, Ф а л іїв ц і та 
Камікнсіму.

Як виховують Діти в большевії. 
Самі большевицькі часописи пи­
шуть, що з вихованням дітей у них 
дуже зле. Не згадую чи про те, що 
в них сотки тисячі в дітей, яких їх

батьки розвелися, а їх лиш или са* 
мкх на долю й недолю. Не згад у­
ючи також про ті діти, щ о їх д р у ­
гі сотки  тисяч їв, щ о породилися 
без супружжя. Але ціле нещ астя 
також  з дітьми в школі. Больше- 
вицький часопис „Ізвєстія” описує 
таке: „Хлопці' роблять собі кривду, 
курять, стріляю ть, часто ранять о д ­
ні других — нападаю ть безстидно 
на дівчата в школі; але такого 
звірства допускаю ться й вчителі.”— 
Чисте пекло на землі.

Річниця Симона Петлюри. У кра­
їнці цілого світу, які живуть п о за  
меж ами СССР. урочисто обходили 
десяту річницю трагічної емерти 
У країнського Н аціонального Героя 
— Головного Команданта У країн­
ської Армії Симона Петлюри.

Після своєї трагічної емерти Си- 
мон Петлюра став ще страшніший 
для ворогів України, бо його імя 
зробилося прапором, коло котрого 
гуртуються всі українські гром а­
дяни.

Під больш евією  У країна не м о­
же вш анувати річниці емерти свого 
найбільш ого Сина, але за к о р д о ­
ном, де Українці мають можливість 
свобідно говорити, всю ди відбули­
ся зворуш ливі обходи  цієї сумної 
річниці'. Всюди, де лише живуть 
Українці, всюди відбулися жалібні 
маніфестації. У Львові також  в ід ­
булася академія в честь наш ого Ге­
роя Симоіна.' Петлюри у великому 
театрі при величавому здвизі укра- 
шсі кого  громадянства Львова й о- 
колиці.

Це однодушне поступовання У- 
країнців є найкращ им доказом  т о ­
го, що. Україна одностайно повстає 
проти московсько - бо льшев ицького 
панування й що вона має тверду 
волю добитися своєї незалежности.

„Ц Е Н Т Р О С О Ю З”
Львів, ул. Зіморовича ч. 20/22.

п ор уч ає м и л а в ласного  в и р о б у  д о  п р а н ­
ня й м и ття  з запахом , м и л о  т о а л є т о в е  
(троякий ф орм ат), м и л о  д о  г о л е н н я ; 
нитки з власній навивальні. — З а н и -  
м а є т ь с я  ек сп ортом : яєць, бекон ів , фа- 
солі заграии цю . М аг на с к л а д і :  ш тучні 
погної, насіння, господарськ і маш ини  

і і приладдя — Всі у к р а їн с ь к і К о о п е р а -  
} тичи на  Л ем ківщ ині р о б іть  зам овл ення  

тільки в „ Ц е н т р о с о ю з і Л ь в ів , З ім о ­
р о в и ч а  ч 20/22.

В идавець  і в ідп . р ед . М и х а й л о  Т а р а н ь к о .  З  друкарні Вид. Спілки „Діло" Львів, Ринок 10. РЕДАГУЄ КОЛЄҐІЯ.


